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ACTA DE LA ASAMBLEA ORDINARIA DE SOCIOS Y SIMPATIZANTES DE UNIDAD PROGRESISTA EN SEVILLA

En Sevilla, siendo las 11:30 horas del día 18 de Noviembre de 2017, en el Salón de Actos de la Delegación Territorial de la ONCE en Andalucía, se celebra la sesión ordinaria de la Asamblea de la Agrupación de UP de esta provincia, convocada por su Secretario General, Diego Delgado Díez, conforme al siguiente Orden del Día:

1st) Aprobación, si procede, del Acta de la Sesión anterior.
2nd) Información del Secretario General y Secretarios Generales Adjuntos  

3rd) Información de las secciones de JUP, SUPPO y Simpatizantes  
4th) Intervención de la Presidenta del Consejo Territorial  
5th) Intervención del Delegado Territorial  
6th) Intervención de Angel Sánchez Cánovas, Director General de la ONCE  

8º)
Otros asuntos de interés 

PRIMERO:

Se procede a la aprobación del acta correspondiente a la Asamblea de fecha 29 de Abril de 2017, siendo ésta aprobada por unanimidad de los asistentes. 
SEGUNDO:
Diego Delgado Díez, Secretario General, toma la palabra dando la bienvenida a Angel Sánchez, Director General de la ONCE por haber querido acompañarnos en un acto tan entrañable. También agradece la asistencia a todos los presentes, que vienen de todos los rincones de la provincia de Sevilla.
Dentro de su intervención se da lectura al presupuesto de la agrupación previsto para el año 2018. Este ya tiene el visto bueno de la Estatal. Destaca dos puntos: En la partida de recaudación de cuotas se incluyen también aportaciones voluntarias de simpatizantes y una subida salarial para la Secretaria de la Agrupación, equivalente al resto de trabajadores de la ONCE para el 2018. Este presupuesto es aprobado por unanimidad de los asistentes.
En cuanto a los acontecimientos futuros, informa de la celebración, en el año 2018, del Comité Estatal y del X Congreso de UP.
Expone datos de socios y simpatizantes actualizados: en lo que va de 2017 se han dado de alta 105 socios y 23 simpatizantes. Concretamente a fecha 16/11/2017 tenemos 1727 socios y  903 simpatizantes.
A continuación intervienen los S.G. Adjuntos:

Dolores Carmen Polo Serrano, SGA de Comunicación y seguimiento del programa electoral, comenta resumidamente la marcha de las cuatro comisiones de trabajo que integran esta Secretaría.
Interviene Ana Belén Navarro Fernández, SGA de Relación con asociados y simpatizantes, comentando algunas de las actividades realizadas por su Secretaría:
· Realización de una actividad que lleva por lema “Capacidad y Compromiso se escribe con C de ciegos”. Este foro dirigido a socios con ceguera total con idea de conocer en profundidad las necesidades y dificultades que las personas ciegas tienen en su día. 
· El siguiente proyecto que se va a acometer es la VII Edición de los cursos de formación para socios y simpatizantes de UP, dirigidos a los socios y simpatizantes que se han asociado en los últimos cinco años que quieran conocer más en profundidad la filosofía de nuestra Asociación.

Termina comentando los detalles organizativos del aperitivo que tendrá lugar al finalizar esta ASAMBLEA, que se ha preparado con mucha ilusión.
TERCERO:
En el turno de Juventudes, Alejandra Rodríguez, Secretaria coordinadora de la sección de Sevilla, informando de las principales actividades:
Celebración del tradicional almuerzo de feria

Asistencia al Comité Territorial de UP

Celebración de la Coordinadora Territorial JUP-Andalucía en Cádiz

Convivencias Estatales en Lisboa

Quedada para visitar el Festival de las Naciones en Sevilla

6 diciembre se celebrará el almuerzo de Navidad

Toma la palabra Teresa García Cabrera, Presidenta de SUPPO-Sevilla, y comenta algunas actividades realizadas por esta sección:
· Comenta la celebración de la Asamblea de SUPPO, previa a la de UP.
· Incorporación de nuevos colaboradores en la comisión de SUPPO-Sevilla

· Pide un pequeño homenaje a Félix Villar, Presidente Estatal de SUPPO, fallecido recientemente.
En representación del colectivo de simpatizantes, toma la palabra su coordinador, Luis Miguel Castro Carmona, agradeciendo a todos aquellos simpatizantes que aportan, económicamente, a la agrupación su granito de arena, de manera totalmente voluntaria. Destaca como objetivo prioritario la colaboración permanente de este colectivo con UP y la ONCE.
CUARTO: 

Isabel Viruet García, Presidenta del Consejo Territorial de Andalucía, Ceuta  y Melilla, informando de las actividades más importantes llevadas a cabo por este órgano. Entre las que destacan 
· La importancia de la ONCE en la Mesa del Tercer Sector.

· Participación en el I Foro de la Mujer con discapacidad organizado por el CERMI.

· Aportación de la institución a diferentes leyes y normativa.

· Elaboración de mociones.

· Celebración del Concurso Literario.

· Habla del éxito obtenido en la Semana de la ONCE, celebrada el pasado marzo.
Termina felicitando a Sevilla por su trabajo en el Plan ONCERCA. Destaca la importancia de este proyecto.

QUINTO:

Toma la palabra el Delegado Territorial y expone datos de venta destacando que la media andaluza está por encima de la nacional, agradeciendo a todos los vendedores su esfuerzo.
Avala el trabajo del equipo de gestión de Andalucía.

Anima a todos los presentes a seguir haciendo ONCE a través de la solidaridad y la unidad.

SEXTO: 
Interviene Angel Sánchez, Director General de la ONCE, trasladando a los presentes un abrazo del Presidente del Consejo y del Secretario General de UP.
· Se muestra orgulloso del trabajo del equipo de gestión de Andalucía.
· Comenta que su objetivo principal es poder dar más servicios a los afiliados, destacando la gran inversión que ha realizado la institución para alcanzar este fin. Habla de la importancia del fomento del deporte entre los jóvenes afiliados y de la educación.
· Destaca la búsqueda de líneas de facilitación para el acceso de los sordo-ciegos a muchos más servicios.

· Habla de la mejora y de la creación de aplicaciones y nuevas adaptaciones en tiflotecnología.
· Renovación de las adaptaciones en los puestos de trabajo y de estudio.

· Ampliación del programa de animación en las agencias y fomento del voluntariado.

· Puesta en marcha el programa de Empleo Joven.

· En materia de solidaridad, la ONCE sigue apoyando a su Fundación invirtiendo el 3% de las ventas. Menciona la gran labor social que realiza la FOAL.

· Realización de un programa de visitas individuales a los compañeros vendedores.

· Se está culminando un estudio de puntos de venta a fin de reformar la red principal.

· Se ha puesto en marcha un sistema de encuestas para detectar puntos de mejora en la venta. Destaca la importancia del trabajo de los vendedores y que gracias a ellos es posible la oferta de los servicios sociales a los afiliados.
· Por último menciona dos eventos futuros importantes: El CRUCERO de la ilusión y el X Congreso de UP. 
No habiendo otros asuntos que tratar se levanta la sesión a las 14:30 horas del día arriba indicado.

Secretario General UP-Sevilla


Secretario G.A. Organización y Gestión
Fdo.: Diego Delgado Díez



Fdo.: Jose Antonio Ornedo Acuña
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