



Salida núm. 75/08
Estimados compañer@s:


 El pasado 20 de Mayo, los hombres y mujeres de la Ejecutiva de Agrupación de UP Bizkaia hemos cumplido un año de mandato. Durante este tiempo hemos trabajado con ilusión, superando las dificultades del día a día y apostando fuerte por un proyecto con el que nos identificamos plenamente. Todos y cada uno de nuestros pasos han ido e irán encaminados hacia la ONCE que todos y todas queremos.


A través de estas líneas os agradezco una vez más, la confianza que hace un año depositasteis en nosotr@s, esperando de corazón, haber estado y seguir estando en adelante, a la altura de vuestras espectativas. 


Desde UP Bizkaia siempre hemos afrontado los retos de futuro en positivo. Estamos convencid@s, de que en la estrecha colaboración y comunicación con nuestros Consejer@s Territoriales, así como con los compañeros del Equipo de Gestión, está la fuerza que nos ayudará a alcanzar los compromisos electorales adquiridos.

El próximo mIércoles 11 de Junio, a las 19:00 horas, en el Salón de Actos de la D.T., tendrá lugar una ASAMBLEA EXTRAORDINARIA cuyo orden del día encontrareis al dorso.

En otro orden, informaros, que desde el pasado 15 de Abril, UP DISPONE DE UNA NUEVA PÁGINA WEB, que te animamos a visitar www.unidadprogresista.org. En ella y entre otras muchas cosas, encontrarás un espacio con información de interés actualizada, relacionada con nuestra Agrupación. Igualmente os facilitamos nuestra nueva y definitiva dirección de correo electrónico, a la que podeis enviarnos las sugerencias que estimeis oportunas: vizcaya@unidadprogresista.org

Por último agradecer a los compañer@s vendedores, vuestra participación y aportaciones realizadas en las II JORNADAS DE REFLEXION que se han celebrado en Mayo y Junio. El próximo mes de Septiembre, os remitiremos un nuevo calendario de reuniones, a las que podreis asistir si aún no lo habeis hecho.
Bilbao a 3 de Junio de 2008.
Fdo. Esther González Secunza
SECRETARIA GENERAL UP BIZKAIA
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Mediante el presente escrito se convoca Asamblea Extraordinaria de la Agrupación de UP Bizkaia, que se celebrará el próximo miércoles día 11 de Junio a las 18:30 horas en primera convocatoria y a las 19:00 horas en segunda, en el Salón de Actos de la Delegación Territorial, sita en C/ Pérez Galdós 11, siendo el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.- Lectura y aprobación si procede, del Acta correspondiente a la última        Asamblea Extraordinaria.
2.- Elección de los representantes de la Agrupación de Bizkaia en el Comité Territorial de Unidad Progresista en el País Vasco.
3.- Presentación de la nueva Coordinadora de JUP Bizkaia.
4.- Intervención de la Secretaria General de UP Bizkaia.

5.- Ruegos y preguntas.
Bilbao a 3 de Junio de 2008.
Fdo. Esther González Secunza

SECRETARIA GENERAL UP BIZKAIA

