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Salida núm. 64/08


Desde nuestra Ejecutiva de Agrupación y a punto de cumplir un año de mandato, queremos animarte a participar en la celebración que con motivo del DIA de UP BIZKAIA, tendrá lugar el próximo domingo 25 de Mayo.

Hemos preparado para esta ocasión un programa sencillo que os adjuntamos al dorso, que esperamos sea del agrado de todos los soci@s y simpatizantes de Unidad Progresista y que sobre todo nos permita disfrutar de una Jornada festiva en vuestra compañía.

Cada soci@ podrá acudir con un solo acompañante ya que las plazas son limitadas y serán ocupadas por riguroso orden de inscripción. Los interesad@s en participar debereis realizar un ingreso por cada persona que vaya a acudir, de 12 euros ó de 14 euros en caso de querer realizar la Visita guiada por el Casco Viejo bilbaino, haciendo constar nombre y dos apellidos, en la cuenta del Banco Guipuzcoano 0042 0182 51 0100004305 antes del jueves 22 de Mayo.


Para realizar la Visita y posteriormente acceder al comedor del Hotel, será imprescindible que cada participante muestre su respectivo ticket, que podreis recoger, presentando el abonaré bancario, en la 2ª planta de la Delegación, despacho del Consejo Territorial, de martes a viernes en horario de 9:00 a 14:00 horas ó bien en las Agencias de Baracaldo y Durango.

Una vez más agradecemos de antemano vuestra participación y esparamos poder compartir con vosotr@s este Día especial, que hemos preparado con la misma ilusión con la que hace un año iniciamos esta andadura política.

Recibid un saludo afectuoso de vuestros compañer@s de la Ejecutiva de Agrupación de UP Bizkaia.

Bilbao a 9 de Mayo de 2008.

Fdo. Esther González Secunza
SECRETARIA GENERAL UP BIZKAIA

PROGRAMA DE ACTIVIDADES

11:30 VISITA GUIADA POR EL CASCO VIEJO BILBAINO
Salida: Puerta principal Teatro Arriaga

14:30 ALMUERZO EN EL HOTEL ABBA PARK

C/ Rodríguez Arias 66, Bilbao

MENU

SURTIDO DE PATES
HOJALDRE RELLENO DE SETAS Y GAMBAS CON SALSA BIZKAINA
ENTRECOT A LA PLANCHA CON PATATAS
ó
MERLUZA RELLENA DE MARISCO
PANTXINETA CON CHOCOLATE CALIENTE
AGUA MINERAL ó VINO DE LA CASA
CAFE
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