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1.- RESUMEN DE LAS ACTIVIDADES LLEVADAS A CABO POR UP GUIPÚZCOA EN LOS ÚLTIMOS MESES
Amaia Zalacain Modrego
Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral

En estas líneas vamos a intentar haceros llegar de la forma más resumida y concreta posible, los últimos hechos y actividades que han tenido lugar en nuestra agrupación.

El pasado 15 de diciembre, se celebró la última Asamblea. En ella se aprobó el Plan de Actuación de la Agrupación para este mandato y se dieron unas pinceladas generales del trabajo que cada Secretaría Adjunta va a llevar a cabo en un futuro próximo; trabajo que os pasamos a contar:

Secretaría adjunta de formación, participación e igualdad de oportunidades.


Esta Secretaría está centrándose en el conocimiento de la vinculación y participación en la ONCE y en UP del afiliado sin actividad, con edades comprendidas entre los 35 y 55 años. 

Así mismo se pretende un paulatino aumento de la afiliación a UP y de los contactos personales y telefónicos llevados a cabo con cada socio. Además se esta trabajando en la captación de simpatizantes a UP, que, como conocéis, son personas que tienen una afinidad con UP aunque no son afiliados. 

Secretaría adjunta de organización y finanzas 


Es labor de esta Secretaría mantener las cuentas de nuestra Agrupación actualizadas y controladas, así como buscar posibles fuentes de financiación. Dentro de esta financiación merece especial mención la campaña de navidad, que se está realizando con diferentes ideas durante los últimos años. Así destacaremos la venta de vinos y cavas, que ha tenido lugar durante el mes de Diciembre, y la venta de calendarios, con los que se sorteaba una estupenda cesta con productos navideños: el número premiado para dicha cesta ha quedado sin ganador, por lo que la misma se ha cedido a la Residencia de San Rafael en la que como sabéis, viven varias compañeras afiliadas. La recaudación con esta campaña ha sido muy importante, por lo que desde aquí aprovechamos para agradeceros vuestro apoyo y participación. 


Dentro de este capítulo económico, informaros que ha habido un cambio de cuotas que la Ejecutiva Estatal ha aprobado para este 2008, para los socios de UP, los  simpatizantes no pagan cuota.Os acompañamos un modelo de “Orden permanente de pago” para aquellos que estéis interesados en domiciliar el pago.Para cualquier consulta: Miguel Angel Aizpurua, tel. 667 15 46 47. 
	Socios con actividad laboral
	4 euros/mes 

	Socios sin actividad laboral con ingresos superiores a 900 euros
	1.50 euros/mes 

	Socios sin actividad laboral con ingresos inferiores a 900 euros
	Exentos de pagar cuota 



A parte de este meticuloso trabajo, esta Secretaría se ocupa de organizar y preparar todas las actividades que esta agrupación lleva a cabo.

Secretaría adjunta de seguimiento del programa electoral 

Esta Secretaría tiene como objetivo el velar por el correcto cumplimiento de los compromisos que UP ha adquirido con sus afiliados/as, para lo cual se revisará la celeridad y calidad de los servicios que se prestan así como el cumplimiento del programa en materia de Juego. 

Como tema relevante destacaremos el hecho de que este año van a tener lugar unas Jornadas de reflexión con vendedores que esperamos cuenten con una buena participación y que sirvan a UP para recoger las ideas, inquietudes y sugerencias de nuestros compañeros vendedores. 

En dicha Asamblea también se aprobó la renovación de SUPPO en Guipúzcoa en la que contamos con nuevos compañeros, continuando Armando López como Secretario. 
Este acto culminó con una cata de vinos, como adelanto de nuestra Campaña de Navidad y una comida entre los socios. 

Por ultimo, y de cara al futuro os comunicamos que en marzo tendrá lugar la renovación de la coordinadora de jóvenes en Guipúzcoa.

También se está preparando, como ya es costumbre, el Día de la Mujer Trabajadora que se celebrará el 8 de marzo, en el que esperamos contar con todas vosotras y del cual informaremos próximamente.

2.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO, Gipuzkoa

Queridos compañeros, mi Junta Directiva y un servidor nos ponemos una vez más en contacto por medio de esta  fenomenal revista, para informaros de lo que  hemos ido haciendo durante estos últimos tres meses.
        A parte del trabajo cotidiano del día a día, os informo de  que hemos tenido en Septiembre un Encuentro  de Mayores de la ONCE, organizado por el Consejo Territorial, en el que nos hemos reunido con nuestros compañeros de Álava y Bizkaia; los cuales se desplazaron en autobús hasta la localidad navarra de Olite, donde visitamos el castillo y la propia localidad de Olite. Finalizamos la jornada degustando una selecta comida en un estupendo restaurante de esta zona. 
         En este periodo que ha transcurrido desde la anterior revista, como siempre, hemos seguido 

trabajando y aunando ideas para que nos vayamos superando en el bien hacer para este colectivo de mayores. Queremos recopilar ideas con nuestros compañeros de Álava y Bizakaia con el fin de unificar criterios, y confeccionar un buen plan de trabajo en beneficio de todos nosotros.

  Esperando que hayáis pasado unos felices carnavales recibid un fuerte abrazo de vuestro compañero.

3.- JUVENTUDES DE UNIDAD PROGRESISTA

Jokin Echaniz

Miembro de JUP

Este final de año 2007 y principio de 2008 las JUP de Guipúzcoa, junto con el apoyo incondicional de UP (lo cual agradecemos sinceramente), estamos centrando nuestro esfuerzo en la difusión y divulgación de esta sección juvenil entre los afiliados a la ONCE.

Un poco antes de navidades, coincidiendo con la asamblea de UP, pudimos reunirnos algunos jóvenes afiliados en la ONCE para conocernos y poder compartir experiencias, con una posterior comida en una sociedad gastronómica. Este encuentro fue la verdad muy provechoso, en la cual, conocimos a nuevos afiliados con ilusión de formar parte de nuestro proyecto y actividades.

Estos encuentros queremos intensificarlos con el fin de llevar a cabo una labor común en la que tod@s tomemos parte y en la que tod@s podamos aprender y divertirnos que es al fin y al cabo uno de los pilares de esta sección.

Esta primavera tendrá lugar la sustitución de la actual Coordinadora y la creación de la nueva, en la que la mayoría de los integrantes serán caras nuevas y seguro que vendrán con ilusión y energía para liderar este proyecto.

No quiero dejar esta oportunidad para, en nombre de toda la coordinadota actual, despedirnos con bastante nostalgia, dejando muchos recuerdos y experiencias que de verdad han valido la pena.

4.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
Después de la constitución del nuevo Consejo Territorial y con el verano ya pasado se comenzó el segundo semestre de 2007 con el trabajo ya habitual de contacto con los afiliados y de relaciones con otras entidades externas y en las que se han ido incorporando los nuevos consejeros entrantes.


Por una parte la actividad interna del Consejo ha sido muy intensa puesto que en este periodo hemos celebrado tres plenos, cinco reuniones de la comisión permanente y otras dos reuniones de otras comisiones internas


En cuanto a las relaciones con los afiliados, hemos continuado con los contactos telefónicos y personales, y las acogidas de nuevos afiliados. Se han realizado dos encuentros territoriales con mayores de 55 años en Olite (Septiembre) y con agentes vendedores en Hondarribia (Noviembre), también han tenido lugar dos reuniones de nuevos afiliados, además se han desarrollado las visitas a afiliados 

residencializados y se ha estado presente en todos los centros donde se ha celebrado la festividad de Sta. Lucia, donde hemos aprovechado para homenajear a los 
trabajadores que por motivo de jubilación o incapacidad han dejado de prestar sus servicios a la Entidad durante el pasado 2007. 


Por otra parte se ha seguido trabajando duro para afianzar las relaciones externas. Para ello se han realizado las siguientes actividades recogidas en nuestro Plan de Actuaciones:

· Concurso Fotográfico. Se han recibido cerca de 300 fotografías de unos 15 países para tomar parte en la VII edición del Concurso. Además se ha reunido el jurado y se han fallado los premios que se presentaron a primeros de Diciembre en una rueda de prensa en Donosti. También se ha inaugurado la exposición itinerante del concurso el día 30 de enero en Salas Boulevard donde ha permanecido abierta al público hasta el 10 de Febrero.

· Carrera Cascabeles Bilbao. Con una gran participación de público esta actividad ha seguido sirviendo para seguir incidiendo en la necesidad de trabajar para hacer más accesibles las ciudades.

· Premios ONCE Euskadi Solidarios. Se ha realizado la primera reunión del Jurado de los Premios que se entregarán en 2008. 

· Consejo Vasco de Bienestar Social. Se han mantenido varias reuniones en relación al proyecto de ley de servicios sociales que quiere poner en marcha el Gobierno Vasco, en el que hemos realizado nuestras aportaciones.

· Asamblea EDEKA. También hemos asistido a la primera Jornada de esta Coordinadora de Entidades de personas con discapacidad de Euskadi que se celebró con la participación de unas 50 personas, entre las que estaban siete miembros del Consejo, y que coincidió con la celebración de la Asamblea Anual.

· Se ha preparado una campaña de captación de voluntariado en Donostia, animados por el éxito de las realizadas en Vitoria y Bilbao.

· Ya han comenzado los preparativos de la Semana de la ONCE en Euskadi que culminará con el Día de la ONCE, el próximo 21 de junio, que en esta edición tendrá lugar en San Sebastián.


Además se han realizado multitud de contactos durante estos meses entre los que merecen la pena ser destacados los siguientes:

· Juan José Ibarretxe (lehendakari), Juan Mari Atutxa (Presidente de la Fundación Sabino Arana), Nekane Bilbao (Presidenta del Parlamento Vasco), José Luis Bilbao (Diputado Foral de Bizkaia), Markel Olano (Diputado Foral de Gipuzkoa), Odon Elorza (Alcalde de Donostia), Patxi López (Secretario General del PSE-PSOE), Maria San Gil (Presidenta del PP Vasco), Joseba Azkarraga (Consejero de Justicia del Gobierno Vasco), Fernando Consuegra (Viceconsejero de Asuntos Sociales del Gobierno vasco), etc,,,

· Además hemos estado en actos invitados por ASLE, CEBEK, ASPACE, FEVAS, KUTXA.


En definitiva unos meses muy activos y productivos en los que el Consejo no ha pasado de realizar las tareas que le son propias.

5.- NUEVOS PRODUCTOS: NUEVOS MERCADOS
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa


El fin de la ONCE es ofrecer a sus afiliados unos servicios sociales de calidad y si estimamos que a fecha de hoy el nivel que hemos conseguido es bueno, la dificultad está en mantenerlo e intentar siempre ir por delante de las necesidades que se presenten a nuestro colectivo. 


Todos nosotros somos conscientes de que es la venta de nuestro cupón y nuestros nuevos productos de lotería instantánea, la fuente de ingresos fundamental con la que podemos hacer frente al coste de estos servicios sociales.


También somos conocedores, y más en estos últimos días, de que  estamos sujetos a un acuerdo con el Gobierno, que nos ha venido fijando unos topes de venta y nos limita nuestra capacidad de organización de nuevos sorteos en determinadas fechas. El mercado del juego está muy complicado  y  tenemos dificultades para alcanzar los mínimos de venta necesarios para 
mantener nuestro nivel de servicios.  


Por todo lo anterior y porque queremos ser autónomos económicamente y no depender de subvenciones, seguiremos negociando con el Gobierno las mejores condiciones para el próximo Acuerdo, y también al mismo tiempo seguiremos entrando en nuevos mercados, como el de la venta en INTERNET, que consideramos que es un nuevo campo en el que hay mucho futuro y no podemos quedarnos al margen, por lo que está previsto nuestro posicionamiento en INTERNET para mediados de año.


En este mes de febrero acabamos de sacar a la venta el TRÉBOL DE LA ONCE, apoyado por una buena campaña de marketing y publicidad, que esperemos que sea un éxito. El Consejo General ha acordado ya  iniciar en breve dos de los proyectos planteados en el plan de juego 2008, de cara a promover un crecimiento de las ventas en el presente año, los cuales pasamos a resumiros a continuación:
NUEVO PRODUCTO DE JUEGO ACTIVO, DENOMINADO “7/39” Y TERMINACIÓN DEL PRODUCTO DE JUEGO ACTIVO DENOMINADO “EL COMBO”
Este nuevo producto es similar a las lotos que se comercializan bajo la titularidad de la Administración del Estado, pero con beneficios adicionales para el consumidor por su facilidad percibida de acierto y mayor probabilidad de obtener un boleto ganador.
La mecánica de juego consistirá en seleccionar siete números de una matriz de 39, para optar, previo el oportuno sorteo, a los premios que correspondan. Adicionalmente a cada boleto se le asignará automáticamente un número entre el 0 y el 9, que será el reintegro y que no participa en la conformación de la combinación ganadora. 
El precio de este producto será de 1€ por apuesta y se realizarán dos sorteos a la semana, uno el jueves y otro el domingo, pudiendo ser vendido por toda la plantilla de vendedores que tenga Terminal Punto de Venta, pues este producto no existirá en formato preimpreso.

SORTEO EXTRAORDINARIO DIA DE LA MADRE. 
Teniendo en cuenta el buen resultado que han venido teniendo nuestros sorteos extraordinarios, se propone la implantación de un sorteo extraordinario denominado “Sorteo del Día de la Madre” a celebrar el domingo 4 de mayo, de las mismas características que el ya conocido del Día del Padre y a un precio de 4 euros.

Con estas novedades pensamos alcanzar los objetivos para este año  2008.
Para finalizar daros la noticia de que ha sido elegida VENDEDORA DEL AÑO, nuestra compañera  Inés Lazcano, que vende en Azpeitia. 
Un cordial saludo.

6.- LIBROS PARA VIVIR
Inmaculada Arrieta

Afiliada a la ONCE

Nadie rebaje a lágrima o reproche

esta declaración de la maestría de Dios, 

que  con magnífica ironía

me dio a la vez los libros y la noche.

De esta ciudad de libros hizo dueños

a unos ojos  sin luz que sólo pueden

leer en la biblioteca de los sueños

los insensatos párrafos que ceden 

las albas a su afán. 

En vano el día les prodiga sus libros infinitos,

arduos como los arduos manuscritos 

que se perdieron en Alejandría

Leí estos versos de Borges traídos por una conocida escritora de nuestro país para hablar de un aniversario de la ONCE. Al leerlos pensé en lo que realmente puede significar vivir sin libros.

No puedo, y menos quiero imaginarme una vida sin ellos. Si no tuviéramos un puente entre los libros y la noche, ¿cómo sería nuestra vida? En mi opinión peor, sin duda. 

¿Cuántas vidas  vivimos a través de los libros? ¿Cuántas ansias de saber satisfacemos?

Si no tuviéramos  el braille o los libros hablados, todo un mundo quedaría fuera de nuestro alcance, y eso es algo demasiado trágico para que se pueda permitir.

En este mundo globalizado en el que lo que importa es que los mercados sean amplios y den muchos beneficios,  nosotros somos pocos, los ciegos y deficientes visuales quiero decir. Si a esto le añadimos que somos hablantes de una lengua como el euskara, nos encontramos con que somos muy muy pocos. 

¿Ha de suponer esto que no tengamos acceso a todo lo publicado en nuestra lengua?

No debería ser así, y por eso se están dando pasos para  que los que tenemos el euskara, podamos vivir, leer soñar, y hasta sufrir en nuestra lengua. 

La ONCE ha firmado, ya por segundo año, un convenio con el Gobierno Vasco para que las obras que se publican en euskara se transcriban al braille y sean grabadas, para que así tengamos opción de acceder a toda la producción en euskara, que a pesar de las dificultades no es tan escasa.
El año pasado fueron unos 100 los títulos que se transcribieron o se grabaron; el convenio firmado para este año prevé otros 75 y además la producción del diccionario Elhuyar accesible para nosotros. 

Creo que el camino acaba de comenzar, y no va a ser fácil, como casi nada lo suele ser para nosotros, pero si no das un paso no das mil. Por eso podemos estar contentos de haber comenzado este camino, que ya no tiene retroceso, y que yo espero que sea muy fructífero.

 Y así podremos seguir haciendo realidad las bibliotecas de los sueños.

7.- EQUIPO DE GOALBALL EN GIPUZKOA
Silvia Alba

Miembro de la Ejecutiva UP-Guipuzkoa

Siempre se ha sabido que el  deporte, es un elemento fundamental para un adecuado  desarrollo personal. La práctica deportiva resulta fundamental en el mantenimiento de la salud, y ayuda a fomentar la inserción de las personas ciegas y deficientes visuales.

Dentro de las diferentes disciplinas deportivas que organiza la ONCE, se encuentra el goalball.

          El Goalball es un deporte de equipo creado especialmente para deportistas ciegos y deficientes visuales.  Se basa en el uso del sentido auditivo para detectar la trayectoria de la pelota en juego y requiere, además, una gran capacidad de orientación espacial para saber estar situado en cada momento en el lugar adecuado, con el objetivo de interceptar o lanzar la pelota.


      El Goalball fue creado como parte de un programa de rehabilitación para veteranos minusválidos de la II Guerra Mundial. En él podían tomar parte todos los veteranos ciegos, con el fin de desarrollar toda su capacidad de concentración y cualidades físicas.

Este deporte se practica en un suelo de gimnasio, en un campo rectangular, dividido en dos mitades por una línea de centro y una portería en cada extremo.  Las dimensiones del terreno son de 18 metros de largo por 9 de ancho. La portería tiene unas dimensiones de 9 x 1.30 metros. Todas las líneas tienen relieve para que los jugadores puedan detectarlas a través del tacto en el momento de orientarse.

Para el juego se utiliza un balón que tiene en su interior cascabeles, por lo que es muy necesario el guardar absoluto silencio.

El juego en si consiste en que cada equipo debe hacer que el balón cruce rodando la línea de gol del contrario. Los jugadores llevan antifaces para igualarse a los deportistas ciegos con aquellos que tienen algún resto de visión.



En Guipúzcoa contamos con un equipo de goalball, que durante esta temporada se encuentra jugando en primera división, habiendo alcanzado esto, a través del esfuerzo y la preparación física de sus integrantes y del entrenador. 
Los entrenamientos se realizan todos los sábados, durante hora y media, donde lo que se intenta además de adquirir una preparación es compartir un momento lúdico con el resto de los compañeros. Desde aquí me queda animar a todos aquellos que estén interesados en mantenerse un poco en forma y disfrutar de estos momentos a participar con nosotros y seguir dejando a la provincia de Guipúzcoa en buena posición a nivel deportivo.

8.-DE COMPRAS POR LA ONCE.

MILESTONE 311
Carlos Díaz

Miembro de Ejecutiva UP-Gipuzkoa

Con Milestone tenemos el primer reproductor de mp3 accesible al 100% para ciegos. Pero es algo más que eso, en realidad son tres aplicaciones en un pequeño dispositivo del tamaño de una tarjeta de crédito, pero de mayor grosor.

Estas tres aplicaciones serían: Grabador de voz, reproductor de mp3 y reproductor de libros en Daisy.

Descripción del dispositivo:

El Milestone posee cinco teclas en la cara frontal de fácil identificación táctil y una sexta situada en el lateral más alejado del usuario.

En la carcasa podremos encontrar también un puerto USB para conectar al ordenador y así poder descargar ficheros (mp3 o daisy) del PC al Milestone.

El aparato posee también un conector de auriculares que servirá también para añadir un micrófono externo u otra fuente externa de sonido. Téngase en cuenta que el dispositivo posee un altavoz de manera que podremos escuchar las 

grabaciones, ficheros mp3 y libros Daisy sin necesidad de conectar unos auriculares.

En el lateral de la derecha encontramos una ranura de 20 mm para tarjetas de memoria SD o MMC que admitirá de forma óptima hasta tarjetas SD HC de 4 Gb, donde podremos almacenar gran cantidad de música y libros.

El Milestone no posee ningún botón de encendido y apagado. Cuando está inactivo durante 10 minutos pasa a la situación de reposos (standby), de manera que para ponerlo en marcha habrá que pulsar cualquiera de las teclas frontales.

Puede regularse el volumen de una manera cómoda, bloquear el teclado, saber el tanto por ciento de memoria libre, y  la cantidad de batería de manera que nos dirá uno de estos mensajes: “batería cargada al máximo”, “batería cargada”, “por favor cargar la batería” o “cargar la batería de forma urgente”. La batería durará unas 10 horas, aunque eso depende de su uso.

Utilidades del dispositivo:

- Grabador de voz:


Grabador de mensajes de voz u otros sonidos con capacidad de dos horas en la memoria interna, y de más de dos horas en la tarjeta de memoria, dependiendo del tamaño de ésta. Se pueden realizar todas las grabaciones que se quiera dentro de las dos horas.


Estas grabaciones podrán ser guardadas en una de sus cinco carpetas. En cada carpeta se podrán guardar varios mensajes de forma consecutiva.


Dichas carpetas podrán ser etiquetadas mediante voz.

- Reproductor de MP3:


Se podrán reproducir ficheros de audio mp3, como música, grabaciones de voz y libros hablados que estarán almacenados en la tarjeta de memoria insertada en el dispositivo.


Se copiaran los ficheros en la tarjeta de memoria transferidos desde un ordenador, por ejemplo mediante conexión USB.


El usuario no se perderá en su navegación por las diferentes carpetas gracias al auxilio de voces y sonidos. Además es posible etiquetar con voz cada carpeta.

- Reproductor de Daisy:


También se podrán reproducir libros en Daisy aprovechando todas las ventajas que el formato Daisy posee: navegar por los diferentes niveles del libro, poner y acceder a las marcas, temporizador de desconexión, etc.


Almacenaremos los libros Daisy en la tarjeta de memoria conectando el reproductor al PC, de manera que podremos guardar libros descargados de la biblioteca digital de la ONCE o CDs Daisy del SBO.

Su precio es de 289,72 euros. Sin duda un buen aparato para el que quiera escuchar música o leer libros en cualquier sitio de una forma cómoda.
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A.- VOTO ACCESIBLE
La ONCE ha colaborado intensamente desde el principio con la Administración, en el diseño del método de votación accesible posible más adecuado para el colectivo de afiliados a la ONCE. Así mismo, ha colaborado con los grupos parlamentarios proponentes, en la fase previa de la publicación legislativa de este procedimiento de voto accesible.

A la vista de lo anterior, y por primera vez en España, los usuarios del sistema braille, afiliados a la ONCE o con un grado de minusvalía por deficiencia visual reconocido, igual a superior al 33%, y que previamente lo soliciten, podrán votar sin ayuda de terceras personas en las elecciones a Cortes Generales y en las elecciones al Parlamento de Andalucía que se realizarán previsiblemente el próximo día 9 de marzo.

Aquellos afiliados que deseen hacer uso de este procedimiento tendrán que seguir los siguientes pasos:
1º.- Una vez Solicitados telefónicamente los materiales complementarios en sistema Braille y para conocer previamente al día de la votación los componentes de las distintas candidaturas, se podrán utilizar dos sistemas:

· Consulta telefónica en el mismo número gratuito (900-150-000) habilitado por el Ministerio del 
- Interior, a partir del día en que se publiquen las candidaturas hasta el día de las elecciones.

· Mediante el acceso a la página WEB accesible que el Ministerio del Interior habilitará al efecto a la que se podrá acceder mediante un enlace establecido en la dirección WWW.MIR.ES .

2º.- La documentación solicitada será remitida por la Administración a la mesa en la que le corresponda ejercer el derecho al voto al afiliado que así lo haya solicitado.

3º.- El afiliado deberá dirigirse el día de las elecciones al presidente de la mesa electoral que le corresponda, y una vez identificado con su DNI, el presidente de la mesa o los vocales le entregarán los materiales complementarios en braille incluyendo las papeletas normalizadas. Asimismo, en el caso en que las cabinas de votación no reúnan las condiciones precisas para la manipulación de los materiales por parte del votante, el presidente de la mesa deberá dirigirle al espacio que el colegio electoral haya habilitado al efecto. Este, deberá permitir la confidencialidad y la seguridad del voto.


4º.- El afiliado, con los materiales recibidos, podrá escoger su opción de voto, y depositar en la urna correspondiente los sobres y las papeletas normalizadas utilizadas en el proceso electoral.

Los materiales que se le entregarán a los afiliados que lo hayan solicitado, estarán dentro de una carpeta (kit de votación accesible), en cuyo exterior, tanto en tinta como en braille figurará el tipo de elecciones de que se trate y la fecha de las mismas (en el presente caso: elecciones a Cortes Generales o elecciones al Parlamento de Andalucía). 

Dentro de la carpeta anteriormente reseñada y para el caso de las elecciones a Cortes Generales se dispondrá de:


1) Instrucciones en Braille de uso y manipulación de la documentación.


2) Un sobre rotulado en tinta y en Braille con el texto “Elecciones al Congreso de los Diputados” y con el siguiente contenido:


2.1) Un sobre de votación normalizado.

2.2) Un sobre por cada una de las candidaturas con la indicación de ésta en tinta y en Braille. 

Dentro de cada uno de estos sobres, el elector con discapacidad visual podrá encontrar la papeleta de votación normalizada correspondiente a la candidatura indicada en el exterior y podrá escoger mediante la lectura de la etiqueta en Braille su opción, extraer la papeleta normalizada del interior del sobre etiquetado en Braille e insertarla en el sobre normalizado y ejercer el voto.
3) Un sobre rotulado en braille con el texto “Elecciones al Senado” y con el siguiente contenido:

3.1) Un sobre de votación normalizado.


3.2) Una plantilla (con la papeleta normalizada en su interior), que permita identificar a cada candidato, para lo cual llevará troqueladas las ventanas correspondientes a los candidatos, en las que el elector debe marcar con una “X” su opción de voto. Estas ventanas estarán identificadas con un código braille o marca en relieve.


La papeleta de votación normalizada irá colocada dentro de la plantilla tal y como se refiere en el párrafo anterior con el objeto de que la persona con discapacidad visual deba realizar la mínima manipulación de la misma y las ventanas de marcado de las opciones de voto se ajusten plenamente a los troqueles de la plantilla.


3.3) Una guía, en braille, que recogerá, debidamente identificados y ordenados en correspondencia con la plantilla, los candidatos de la circunscripción que figuran en la papeleta normalizada.

El afiliado podrá consultar en la guía los candidatos de su elección y señalarlos con bolígrafo mediante el uso de la plantilla, identificándolos en ella gracias a la codificación braille y marcas en ella existentes. Posteriormente, extraerá la papeleta normalizada del interior de la plantilla y la introducirá en el sobre normalizado de votación.

En el caso de las elecciones al Parlamento de Andalucía, la carpeta con la documentación específica para la votación de personas ciegas o deficientes visuales, mediante el uso del Braille, tendrá un formato y unas instrucciones similares a las descritas más arriba para las elecciones al Congreso de los Diputados (punto 2).

Como puedes observar, se trata de un procedimiento altamente complejo, ya que, a través del sistema braille, se debe garantizar un voto totalmente seguro y secreto. Así mismo, hay que resaltar la especial complejidad que tiene el sistema electoral español, en comparación con el de otros países que no incorporan listas abiertas, o donde el número de candidatos de las listas abiertas o las circunscripciones electorales es mucho más reducido.

Dada la complejidad del procedimiento y los plazos tan apretados con los que se cuenta, será imposible por el momento utilizar la opción de voto por correo.

Si se ha optado por utilizar el sistema braille, es porque éste es el único método de lecto-escritura para personas sin resto visual funcional, reconocido internacionalmente, utilizado por los afiliados a la ONCE que lo conocen y lo precisan. No obstante, desde la ONCE seguiremos trabajando en el futuro para que la accesibilidad de los sistemas de votación, complementarios al que ahora se presenta, puedan abarcar todavía a un colectivo mayor de personas mediante el uso de las nuevas tecnologías.

B-  AVANCES EN MATERIA DE SEGURIDAD SOCIAL

El pasado día 22 de noviembre de 2007 quedó aprobada la Ley de medidas en materia de Seguridad Social que será publicada en fechas próximas en el BOE y entrará en vigor, con carácter general, el 1 de enero de 2008. En esta Ley se han introducido cambios significativos respecto del texto remitido por el Gobierno, como consecuencia de las propuestas del CERMI presentadas a los Grupos Parlamentarios, buena parte de las cuales prosperaron.

Los avances para la protección social de las personas con discapacidad y sus familias son los siguientes:

1º Jubilación anticipada para trabajadores con discapacidad.

Se amplía la jubilación anticipada a los trabajadores con discapacidad “con un grado de discapacidad igual o superior al 45%” siempre que “se trate de discapacidades reglamentariamente determinadas en las que concurran evidencias que determinan de forma generalizada y apreciable una reducción de la esperanza de vida de estas personas.”

Se extiende con ello el ámbito de la jubilación anticipada para trabajadores con discapacidad que ya anteriormente se había logrado incluir en la Ley para quienes tuvieran reconocido un grado superior al 65%.

2º Ampliación de la edad máxima para recibir pensión de orfandad en caso de discapacidad y del límite de rentas admitido para que la pensión sea compatible con el trabajo.

Se amplía hasta los 24 años, en caso de discapacidad, la posibilidad de percepción de pensión de orfandad (aun cuando no se trate de orfandad absoluta), frente a los 22 años que opera como límite general.

Y se eleva del 75 al 100% del SMI el límite de rentas que el beneficiario de la pensión puede percibir para compatibilizar un trabajo lucrativo con el cobro de la orfandad.

3º Aumento del límite en las asignaciones por hijo/a a cargo por razón de discapacidad.

Se aumenta hasta el 100% del SMI (ahora está en el 75%) el límite de ingresos para que la asignación por hijo/a a cargo con discapacidad sea compatible con un trabajo remunerado.  

4º Revalorización de las prestaciones familiares.

Las prestaciones familiares, contempladas en la Ley General de la Seguridad Social, serán revalorizadas con los mismos criterios que las pensiones, evitándose con ello la “congelación” que se había producido en algunos supuestos.

5º Equiparación legal de las situaciones de incapacitación judicial con un grado de discapacidad del 65% a efectos del ordenamiento de la Seguridad Social.
Se traslada la asimilación legal existente en el ámbito fiscal al ámbito de la Seguridad Social. Una persona incapacitada judicialmente, con independencia del grado concreto de discapacidad, tendrá reconocido en lo sucesivo, automáticamente, a efectos de Seguridad Social, al menos un 65% de discapacidad, con lo que esto supone para conseguir otros beneficios asignados a ese grado
.

6º Mandato al Gobierno para que en el plazo de 1 año presente al Congreso de los Diputados un estudio sobre fórmulas de protección social de personas con discapacidad en el seno familiar.

7º Complemento de pensiones de gran invalidez.

Aun cuando se ha modificado la forma de cálculo de este complemento, se ha conseguido introducir la garantía de que, en todo caso, no será inferior al 45% del importe de la pensión.

La nueva fórmula de cálculo es el resultado de sumar el 45% de la base mínima de cotización vigente y el 30% de la última base de cotización del trabajador, sin que en ningún caso tenga un importe inferior al 45% de la pensión.

Esta fórmula beneficia a los/las trabajadores/as de rentas más bajas, para los que el complemento será mayor que el actual. En cuanto a los de rentas más elevadas se minimizan sus efectos al establecerse la garantía del 45%.

OTRAS CUESTIONES DE INTERÉS

8º Elevación de las cuantías mínimas de las pensiones de orfandad.
La Ley establece que en los próximos ejercicios se eleven las cuantías mínimas de la pensión de orfandad hasta alcanzar al menos el 33% del IPREM (actualmente serían 164,74 €).
9º Elevación del límite de la suma de las pensiones de orfandad y viudedad cuando ésta sea del 70%.

Cuando concurran varias pensiones de orfandad con una pensión de viudedad y esta última sea del 70% de la base reguladora (por ser fuente principal de ingresos, no tener rentas superiores a las establecidas y convivir con hijos menores de 26 años o con un grado de discapacidad superior al 33%) ya no se aplicará el límite –ahora vigente- del 100% de la base reguladora. Con ello se incrementarán las pensiones de orfandad, aunque su suma no podrá superar el 48% de la base reguladora.

10º Se facilita el acceso a las pensiones de incapacidad permanente a los trabajadores más jóvenes.

El período mínimo de cotización para acceder a las pensiones de incapacidad permanente por enfermedad común pasa de ser 1/2 del tiempo transcurrido entre el cumplimiento de los 16 años y la fecha del hecho causante a ser 1/3 de dicho tiempo, lo que supone reducir dicho período mínimo. También se eleva la edad hasta la que es aplicable esta fórmula desde los 26 hasta los 31 años.

11º Cuantía mínima para las pensiones de incapacidad permanente total.

Las pensiones de incapacidad permanente total derivadas de enfermedad común no podrán resultar inferiores al 55% de la base mínima de cotización vigente.  Se establece que en el cuadro de pensiones mínimas anuales se recojan importes mínimos para las pensiones de incapacidad permanente total cualificada para beneficiarios con edad inferior a 60 años que hasta ahora no existían.
C.- FIRMA CONVENIO DE ONCE CON GENERAL ÓPTICA
En su interés por conseguir condiciones ventajosas para sus afiliados y trabajadores, la ONCE ha firmado un convenio de colaboración con General Óptica S.A., empresa líder del sector óptico español, especializada en salud visual y auditiva, en virtud del cual, desde el 1 de julio de 2007, los afiliados a la ONCE y los trabajadores de la ONCE y su Fundación que acudan a los establecimientos de General Óptica disfrutarán de las siguientes ventajas:
1.-     Descuentos en todos los productos comercializados por General Óptica. Dicho descuento será del 20% para los afiliados de la ONCE y del 15% para los trabajadores de la ONCE y su Fundación. Este descuento no será acumulable a otras ofertas o promociones, a excepción de las que corresponden a los titulares de la Tarjeta PRIVILEGE de General Óptica, que se detallan en el apartado 5.
2.-     Garantías especiales de adaptación en cristales, lentes de contacto convencionales y audífonos por un periodo de 3 meses. De no existir adaptación se cambiará el producto o se devolverá el dinero. 

3.-     Garantía estética. Por la cual, si al cabo de 30 días el cliente no se siente a gusto con su nueva montura 
o gafas de sol, General Óptica los cambiará o le devolverá el dinero. 

4.-     Seguro especial de rotura de gafas graduadas. En cada compra de una gafa graduada (montura + cristales) el cliente dispondrá de un seguro de rotura a todo riesgo completamente gratis durante 1 año. Este seguro no tendrá carácter retroactivo y se considerará efectivo en el momento de abonar dicha compra. El seguro contempla la posibilidad de arreglar o reemplazar la montura y/o los cristales como consecuencia de una rotura tantas veces como sea necesario durante el periodo de vigencia del mismo.
Para beneficiarse del seguro es necesario que se cumplan los siguientes requisitos:
Ø      Que la compra de la montura y los cristales se realice a la vez.
Ø      El cliente deberá presentar el artículo roto o deteriorado en el momento de solicitar la aplicación del seguro.
Ø      La reposición de los cristales siempre se hará con la misma graduación de la compra inicial.
En ningún caso este seguro cubrirá la pérdida de las gafas.
5.-     Descuento del 50% en la compra de la Tarjeta PRIVILEGE de General Óptica, por lo que su precio será de de 17,5 €.
La Tarjeta PRIVILEGE proporciona a sus titulares los siguientes derechos adicionales:
a)   Descuento adicional del 5% en todos los productos comercializados por General Óptica. De este modo, el descuento acumulado para los trabajadores de la ONCE y su Fundación titulares de la tarjeta PRIVILEGE será del 20 % (15+5) y en el caso de los afiliados a la ONCE será del 25% (20+5). 
b)   Ampliación de la garantía especial de adaptación de cristales y lentes de contacto convencionales  desde 3 meses a 6 meses.
c)   Ampliación de la garantía estética de 30 días a 45 días.
d)  Ampliación del seguro especial de rotura de gafas graduadas de un año a dos años.
e)   Extensión de las siguientes ventajas estándar de la Tarjeta PRIVILEGE a tres personas beneficiarias designadas por el titular:
-     Descuento del 10% en monturas, cristales y gafas de sol.
-     Descuento del 5% en audífonos.
-    Garantías especiales de adaptación de cristales (6 meses), de lentes de contacto (3 meses) y de audífonos (3 meses). De no existir adaptación se cambiará el producto o se devolverá el dinero.
-     Garantía estética. Si al cabo de 45 días el cliente no se siente a gusto con su nueva montura o gafas de sol, e cambiará el producto o se devolverá el dinero.
-     Seguro especial de rotura de gafas graduadas. Durante los dos años posteriores a la compra, en caso de rotura de las gafas graduadas, se arreglarán o se reemplazan por otras con la misma graduación, con cobertura del 100% de su importe. Este seguro es aplicable a la compra de gafas graduadas completas (monturas y cristales).
6.-     Identificación: Para poder disfrutar de las anteriores ventajas, los afiliados de la ONCE deberán presentar su carné de afiliado. Por su parte, los trabajadores de la ONCE y su Fundación deberán acreditar tal condición mediante la presentación de una nómina o de un documento bancario que acredite el cobro de la misma.
 
Se consideran trabajadores de la ONCE y su Fundación a aquéllos que presten sus servicios en la ONCE, la Corporación Empresarial ONCE (CEOSA) y sus empresas, la Fundación ONCE, las empresas del Grupo Fundosa, la Fundación ONCE del Perro-Guía, la Federación Española de Deportes para Ciegos, la Fundación ONCE para la atención de personas con Sordoceguera y todas aquellas entidades que la ONCE o su Fundación puedan crear en el futuro.
D-  PRÉSTAMOS DE LA CAIXA
Con objeto de facilitar alternativas de financiación complementarias a las ayudas reguladas en la normativa de Prestaciones de Bienestar Social y Autonomía personal, se ha alcanzado un acuerdo con CAJA DE AHORROS Y PENSIONES DE BARCELONA (en adelante LA CAIXA) para la concesión de préstamos a los afiliados a la ONCE, con destino a la adquisición de material óptico, tiflotécnico e informático especializado, en base a las siguientes características y condiciones: 
· IMPORTE A CONCEDER: Hasta 6.000 euros.
·  DESTINO DEL PRÉSTAMO: Adquisición de material óptico, tiflotécnico e informático.
·  PLAZO MÁXIMO DEVOLUCIÓN: Hasta 5 años (60 meses).
·  TIPO DE INTERÉS: Se tomará como referencia el Euribor existente en el momento de la solicitud del préstamo, fijando una revisión anual de estas condiciones, a lo que habrá que añadir un margen de:1,50% para aquellos afiliados con nómina o ingreso periódico similar, domiciliado en “LA CAIXA” y un 2% para quienes no tengan ingresos periódico domiciliados a esta entidad financiera.
·   LIQUIDACIÓN DEL PRÉSTAMO: Mensual.
·  COMISIÓN DE APERTURA: 0,50% sobre el capital solicitado.
·  TITULARIDAD DEL PRÉSTAMO: Personal, a nombre del afiliado o su representante legal, respondiendo éste en su integridad de la justificación,  amortización y abono de todos los gastos que del mismo se devenguen.
 La concesión del préstamo se condiciona, en todo caso, a la aprobación del riesgo que exista en cada caso de acuerdo con los criterios de “LA CAIXA”.
 Para que el afiliado pueda solicitar el préstamo ante “LA CAIXA” se requerirá la presentación por su parte de la siguiente documentación:
-   Carné de afiliado a la ONCE.
- Fotocopia del DNI de solicitante
-   Documento emitido por el Jefe del Departamento de Servicios Sociales para Afiliados de su ámbito de adscripción, en el que se haga constar si ha recibido o no alguna ayuda de la ONCE para la adquisición de ese material, indicando la cantidad concedida en caso favorable (ya que “LA CAIXA” sólo concederá financiación por el importe no subvencionado por la ONCE), indicando, además, la fecha de concesión de dicha ayuda.
-  Factura proforma o presupuesto expedido por la tienda exposición de la ONCE, CIDAT o proveedor externo, donde conste, entre otros aspectos, el importe del material a comprar y las características e identificación del mismo.
-   Aquella otra documentación que la entidad financiera estime oportuno solicitar para la valoración de la concesión del préstamo.
E.- INFORMACIÓN RD 870/2007 - EMPLEO CON APOYO‏
13588 REAL DECRETO 870/2007, de 2 de julio, por el que se regula el programa de empleo con apoyo como medida de fomento de empleo de personas con discapacidad en el mercado ordinario de trabajo.
De acuerdo con el artículo 37.1, de la Ley 13/1982, de 7 de abril, de Integración Social de los Minusválidos, la finalidad primordial de la política de empleo de los trabajadores con discapacidad debe ser su integración, en condiciones que garanticen la aplicación del principio de igualdad de trato, en el sistema ordinario de trabajo o, en su defecto, su incorporación al sistema productivo mediante la fórmula especial de trabajo protegido, a través de los centros especiales de empleo. En los últimos años, gracias al firme compromiso y a la actuación aunada de las Administraciones Públicas, los interlocutores sociales y el tejido asociativo de la discapacidad, se ha desplegado una relevante actividad normativa, programática

y presupuestaria para favorecer el acceso al empleo de las personas con discapacidad que ha ofrecido resultados alentadores, reflejados en una creciente incorporación de personas con discapacidad al mercado de trabajo. Esta intensificación de las políticas activas de empleo dirigidas a los trabajadores con discapacidad debe continuarse y ampliarse buscando nuevas fórmulas cuya prioridad sea la inserción laboral en el mercado de trabajo ordinario.
Estas nuevas fórmulas han de tener en cuenta la diversidad y pluralidad que  caracteriza a la población con discapacidad, debiéndose atender de forma diferente según las demandas y necesidades que cada grupo de trabajadores con discapacidad presenta. 
En efecto, dentro del conjunto de las personas con discapacidad, existen grupos 
que, debido al tipo de deficiencia concreta que tienen, como por ejemplo parálisis cerebral o trastornos del espectro autista, o a su grado de minusvalía, se encuentran con mayores dificultades de acceso al mercado de trabajo. Esta realidad exige la adopción de medidas específicas, que podrían considerarse de acción positiva dentro del grupo de las personas con discapacidad, ya que se trata de tratamientos más intensos y diferenciados para estimular la empleabilidad de estos grupos de trabajadores con discapacidad que tienen más dificultades de inserción laboral.
Una de las medidas que puede favorecer de modo más importante la inserción de las personas con discapacidad severa en el mercado de trabajo ordinario es el empleo con apoyo. Éste consiste en un conjunto de actividades de orientación y acompañamiento individualizado que prestan, en el propio puesto de trabajo, preparadores laborales especializados a los trabajadores con discapacidad con especiales dificultades de inserción laboral que realizan su actividad en empresas normalizadas, del mercado ordinario de trabajo, en condiciones similares al resto de los trabajadores que desempeñan puestos similares.
Precisamente, por la importancia y trascendencia que tiene el empleo con apoyo en la integración en el mercado de trabajo ordinario de las personas con discapacidad, el propio Programa Nacional de Reformas de España, aprobado en 13 de octubre de 2005, que constituye la referencia fundamental de la política económica del Gobierno español para el periodo 2005-2010, establece, dentro del sexto eje de actuación, correspondiente al «Mercado de Trabajo y Diálogo Social», como primera medida para favorecer la integración laboral de las personas con discapacidad la «Regulación del empleo con apoyo, como medida de fomento de empleo de las personas con discapacidad con especiales dificultades para el acceso al mercado ordinario de trabajo».
Asimismo, el 28 de junio de 2005 fue aprobada en la Comisión de Trabajo y Asuntos Sociales del Congreso de los Diputados la Proposición no de Ley sobre modificación de la normativa de los centros especiales de empleo y la regulación del empleo con apoyo, en la que se insta al Gobierno a que «se adopten las medidas necesarias para regular el empleo con apoyo, como medida de fomento del empleo de personas con especiales dificultades para la inserción laboral».
Por último, la necesidad de regular el empleo con apoyo aparecía también incluida en el Acuerdo firmado el 3 de diciembre de 2002 entre el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y el Comité Español de Representantes de Personas con Discapacidad (CERMI) sobre medidas para mejorar las oportunidades de empleo de las personas con discapacidad, concretamente en el punto III.2, titulado «Facilitar el tránsito al empleo ordinario».
El presente real decreto se dicta al amparo de la habilitación conferida al Gobierno por el artículo 17.3 del texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/1995, de 24 de marzo, conforme al que «el Gobierno podrá otorgar subvenciones desgravaciones y otras medidas para fomentar el empleo de grupos específicos de trabajadores que encuentren dificultades especiales para acceder al empleo», así como del artículo 26.1 de la Ley 56/2003, de 16 de diciembre, de Empleo, que habilita al Gobierno para establecer programas específicos destinados a fomentar el empleo de las personas con especiales dificultades de integración en el mercado de trabajo, citando expresamente a las personas con discapacidad.
A la vista de estos antecedentes, se aprueba el presente real decreto cuyo objeto es la regulación del programa de empleo con apoyo como medio de integración laboral de las personas con discapacidad en el sistema ordinario de trabajo. Para ello se definen las acciones que, a los efectos de este real decreto, constituyen un proyecto de empleo con apoyo, así como los destinatarios finales y los promotores de las mismas. También se regula la subvención de costes laborales y de seguridad social derivados de la contratación de preparadores laborales que lleven a cabo las acciones de empleo con apoyo.
Dado el proceso de traspasos de gestión a las Comunidades Autónomas de las políticas activas de empleo, este real decreto recoge los aspectos esenciales del programa que serán de aplicación en todo el territorio nacional, con base en la competencia del Estado en materia de BOE núm. 168 Sábado 14 julio 2007 30619 legislación laboral, sin perjuicio de su ejecución por las

Comunidades Autónomas. En este sentido, delimitados en esta norma los contenidos esenciales de este programa, se posibilita a las Comunidades Autónomas y al Servicio Público de Empleo Estatal, en sus respectivos ámbitos de gestión, su ejecución posterior mediante la regulación de los aspectos procedimentales y de la adecuación a sus peculiaridades organizativas.
ºLa Conferencia Sectorial de Asuntos Laborales, en la reunión celebrada el 28 de marzo ha sido informada de este real decreto. Asimismo han sido consultadas las organizaciones sindicales y empresariales más representativas y las Comunidades Autónomas.
De igual modo, este real decreto ha sido objeto de consulta y ha recibido el dictamen favorable del Pleno del Consejo Nacional de la Discapacidad celebrado el día 1 de diciembre de 2006.

ºEn su virtud, a propuesta del Ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, con la aprobación previa del Ministro de Administraciones Públicas, de acuerdo con el Consejo de Estado y previa deliberación del Consejo de Ministros en su reunión del día 29 de junio de 2007,

.
F.- LLEIDA.NET, SERVICIO WEB DE MENSAJERIA SMS ACCESIBLE‏
 


Os informamos de un servicio que ofrece la web Lleida.net para el envío de mensajes SMS a teléfonos móviles de forma totalmente accesible.
Para poder utilizar este servicio, en primer lugar se ha de tramitar el alta como usuario de Lleida.net mediante una de las diferentes formas de contacto para concretar las condiciones comerciales de su uso.

Una vez dado de alta como usuario, una interfaz accesible a la que se accede a través de http://accesible.lleida.net, permite gestionar el envío de SMS a teléfonos móviles de forma sencilla e 
intuitiva, así como consultar los SMS que nos hayan podido enviar, control de SMS enviados, recibidos o programados, administrar los teléfonos de la Agenda, administrar los datos personales que están registrados en el servicio, recargar nuestros créditos para el envío de más SMS.

Puedes obtener más información acerca de este servicio en http://www.lleida.net o marcando el 902 999 272. 

ONCE-CIDAT (Dpto. de ATENCIÓN AL USUARIO) 
Contacta con nosotros: cidat@once.es 
Visítanos en: http://www.once.es/cidat 
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