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1.- VII CONGRESO ESTATAL DE UNIDAD PROGRESISTA: “NUEVOS TIEMPOS, NUEVOS RETOS: MÁS OPORTUNIDADES PARA TODOS”
Javier García Sánchez

Secretario de Comunicación y RREE de UP-Gipuzkoa

Como ya comentamos en nuestra anterior cita en esta Publicación, durante los próximos días 7 y 8 de octubre Unidad Progresista celebrará su VII Congreso Estatal, evento de máxima relevancia en el seno del Grupo y que genera una gran cantidad de información, tanto desde la Ejecutiva Estatal como desde nuestra propia Agrupación, la cual procuraré resumirte en el menor número de líneas posible.
Tras su aprobación por la Ejecutiva Estatal de UP, celebrada el pasado 26 de mayo, ya están disponibles los documentos que serán debatidos en el próximo VII Congreso, en los cuales, como podréis comprobar, se han incorporado las enmiendas aceptadas y/o transaccionadas.

El número de enmiendas presentadas a la Ejecutiva Estatal en esta primera vuelta ha sido 2.028 (15 desde esta Agrupación guipuzcoana tras su aprobación por la Ejecutiva de la Agrupación)y se han aceptado y transaccionado 1.183 de ellas, lo que supone casi un 60%; por lo que las nueve Ponencias recogen la voluntad inequívoca de la opinión de nuestro grupo, así que habría que felicitar a todas las Agrupaciones, secciones de SUPPO y JUP, resto de miembros de la Ejecutiva Estatal, así como a aquellas personas que, de una u otra forma, han colaborado y contribuido a que todos llevemos a este Congreso un proyecto ilusionante para el futuro de la ONCE y su Fundación.

Destacar que en la última Asamblea de la Agrupación guipuzcoana de UP, que tuvo lugar el pasado 28 de Junio, además de aprobarse la remisión de 3 enmiendas a la Secretaría Permanente de UP, que irán directamente a debate del VII Congreso Estatal, se eligieron los 7 congresistas que nos correspondían a la Agrupación, así como 2 Delegados para poder estar representados en las 9 Comisiones de Trabajo creadas, quedando de la siguiente manera: 

Ponencia de Estrategia; Amaia Zalacain.
Ponencia de Estatutos: Asun Rodríguez. 
Ponencia de Servicios Sociales para Afiliados: Miren Valero. 
Ponencia de Juego: Jesús Novillo. 
Ponencia de Estructura y Recursos Humanos de la ONCE: Miguel Angel Aizpúrua.
Ponencia de Órganos Representativos, Estrategia Económica, Área Internacional, Comunicación y RR EE de la Institución: Javier García.
Ponencia de Fundación ONCE: Armando López.
Ponencia de Corporación Empresarial de la ONCE: Julia Junquera. 
Ponencia de Igualdad de Oportunidades: Rafael Ledesma.


Asimismo, nuestro compañero Javier Domínguez, quien acude al Congreso como miembro de Pleno Derecho, dada su condición  de Secretario General de la Agrupación, estará en la Mesa de la Ponencia de Igualdad de Oportunidades. 

Paralelamente se ha organizado un Programa de Actividades Complementarias, que se desarrollará durante el sábado 7 de octubre, una vez haya finalizado el Acto de Apertura del Congreso, dirigido a los compañeros y compañeras que no son congresistas pero que tengan el interés de acudir a nuestra cita congresual, cuyos contenidos son los siguientes:

- Exposición, en la que se podrán VER y TOCAR: una muestra de las últimas novedades de productos tecnológicos, para el uso de personas ciegas, con la colaboración del CIDAT (Centro de Investigación, Desarrollo y Aplicación Tiflotécnica de la ONCE); una selección de maquetas y obras realizadas por afiliados que, amablemente, nos ha cedido para este día el Museo Tiflológico de la ONCE; paneles y distintos materiales relacionados con nuestra actividad comercial en el mundo del Juego, con la colaboración de la Dirección de Comunicación e Imagen y Dirección General de la ONCE.

- Mesa-Coloquio, cuyo título es “El rumbo de las políticas sociales en España”, moderada por el compañero Ismael Pérez Blanco, en la que intervendrán como Ponentes: Dª Matilde Valentín Navarro – Secretaria de Bienestar Social de la Comisión Ejecutiva Federal del Partido Socialista Obrero Español; y D. Julio Sánchez Fierro – Secretario de Política Social y Bienestar del Comité Ejecutivo del Partido Popular.

- Conferencia sobre “las ventajas económicas y fiscales que tenemos las personas con discapacidad en España”, presentada por la compañera Virginia Castellano Gómez-Monedero e impartida por dos de los miembros de la Asesoría Jurídico-Económica de Unidad Progresista, Enrique Sánchez-Guijo y María Íniguez Villanueva.

Asimismo, desde la ejecutiva Estatal de UP, se ha elaborado un sencillo pero importante documento denominado "25 IMPULSOS PROGRESISTAS", que pretende recoger el espíritu de los asuntos más novedosos que afrontará nuestro VII Congreso Estatal. Se trata de una síntesis de los grandes temas que recogen las nueve ponencias elaboradas; si bien está claro que aún nos quedan por añadir los últimos detalles, que se desarrollarán durante el próximo Congreso Estatal, por lo que este documento puede sufrir alguna pequeña variación; sin embargo, sí que ya aparecen los grandes ejes que, entre todos, impulsaremos en el próximo Congreso.
A su vez, en el sitio web de UP se ha creado un espacio llamado "Especial VII Congreso", con el propósito de facilitar la consulta de la información más relevante del mismo y hacer extensivo, al mayor número posible de personas, el acontecimiento más importante en la vida de nuestra Asociación, pudiéndose descargar la siguiente documentación: Convocatoria, Calendario y Reglamento  del Congreso; últimos borradores de las ponencias; Documento 25 Impulsos Progresistas; y el Programa de Actividades Complementarias, dirigidas a los invitados no congresistas.

Internet, sin duda, nos permite crear espacios comunes de comunicación y acceder, desde cualquier punto, de manera sencilla y accesible, a las actividades y documentos básicos de nuestra Asociación. Ésta es una de las herramientas que nos ofrecen los nuevos tiempos y que, desde un Grupo progresista que impulsa decididamente el uso de las tecnologías, no debemos desaprovechar, por lo que os invitamos a que visitéis la dirección de nuestro sitio web destinada al VII Congreso: http://www.unidadprogresista.org/UP/viicongreso.htm. 
 Para finalizar sólo me queda comentarte que si deseas acudir como invitada/o al Congreso, o bien estás interesada/o en alguno de los Documentos citados en este artículo, deberás dirigirte a Nieves o a cualquiera de los miembros de la Ejecutiva de esta Agrupación que te lo harán llegar en el formato que desees.


Feliz verano y hasta el próximo número de “HAMAIKA”.
2.-ACTIVIDADES DE MAYORES DE SUPPO 2006

Joaquín Mª Trecet

Secretario de Suppo – Guipúzcoa

Queridos compañeros de SUPPO:  

                                                     Como miembro de la Junta intentaré informar de las actividades desarrolladas durante el curso 2006.

                                                      Habiendo tenido la primera reunión de SUPPO del año 2006 a nivel País Vasco y Navarra en Pamplona donde se trataron temas que nos atañen y posteriormente se presentarán en el próximo Congreso de U.P. los días 7 y 8 de octubre.

                                                       Con fecha 11 y 12 de mayo se han celebrado unas jornadas de convivencia de SUPPO en Madrid, con la participación del Presidente UNIDAD PROGRESISTA, D. MARIO LORETO, asistiendo a su clausura el Presidente de la O.N.C.E. Sr. CARBALLEDA. En estas jornadas sirvieron para concretar las pautas a seguir en el próximo Congreso con unas series de enmiendas que sirvan para mejorar la convivencia de los mayores de SUPPO, dentro de la O.N.C.E                                             Por otro lado se han puesto en marcha actividades novedosas para nuestros mayores, como han sido la implantación  de un BINGO, todos los lunes, consiguiendo un premio todo aquél que alcanzara una línea ó un bingo. Otra actividad es, celebrar los cumpleaños, los últimos jueves de cada mes, recibiendo un recuerdo y oyendo unas canciones de nuestro tiempo a cargo del taller de canto de la O.N.C.E. y aprovecho la ocasión para invitaros a participar en dicho taller que nos reunimos todos los jueves de 16,30 h. A 18,00 h, en el salón de actos de la O.N.C.E.  en Donostia. Se interpretan canciones de toda la vida y que son conocidas. Como sabéis en Navidades, carnavales y final de curso celebramos una fiesta a la que estáis todos invitados, pues os puedo decir que lo vais a pasar muy bien. Así mismo sabéis que durante el curso hay un montón de actividades más.

                                                          Esperando que en el próximo curso se puedan desarrollar nuevas actividades que sean del agrado de todos, recibir un saludo y  deseando paséis un feliz verano. Vuestro compañero de SUPPO, Joaquín.

3.- JUVENTUDES DE U.P.

Jokin Echaniz Soraluce

Miembro de JUP

En el año 2006 la sección juvenil de UP venimos realizando diferentes actos y encuentros con el fin de consolidar la unión de los jóvenes afiliados Guipuzcoanos.
En nuestro ámbito estamos realizando reuniones con jóvenes afiliados de toda la provincia para dar a conocer lo que es la ONCE, su razón de ser, sus objetivos y nuestra existencia como JUP en dicha organización. Estos encuentros los estamos realizando por separado en las diferentes Comarcas de Guipúzcoa (desde el alto y el bajo Deba, pasando por Urola, Goiherri, Tolosaldea, la capital, llegando hasta el Bidasoa) para en un segundo paso poder conocernos todos y realizar diferentes actividades lúdicas y políticas en un principio en San 
Sebastián y después de valorarla pasar a convivencias por toda la provincia. 

Por otro lado destacar que en febrero asistimos a una asamblea extraordinaria de JUP en Madrid la secretaria coordinadora de Guipúzcoa y otro miembro de dicha coordinadora con motivo del cese del secretario de servicios sociales y miembro de la coordinadora estatal y el nombramiento como sustituto del secretario coordinador de Canarias. 
En dicha asamblea también se valoró el trabajo de los afiliados en Fundación y Corporación ONCE, a este encuentro asistieron representantes de dichos organismos así como trabajadores afiliados y no afiliados. La principal conclusión fue que la integración laboral hoy por hoy es una realidad aunque se deba ir progresando e impulsando hasta su plenitud.

4.-”TENEMOS DUENDE”

Rafael Ledesma Ledesma

Director Administrativo en Gipuzkoa


Hemos empezado con buen pie y parece que los “duendecillos” nos ayudan y nuestro nuevo producto “EL RASCA” está teniendo hasta el momento una muy buena aceptación.  A nivel nacional el crecimiento ha sido del 17,26 %  y  en Gipuzkoa del 6,92 %, pero lo más importante es que le estamos dando la vuelta a una situación que nos tenía preocupados, ya que de no haber tenido este producto hubiésemos sufrido una bajada de nuestras ventas del 8,52%.


 Por ello, como sabéis hemos felicitado a todo el equipo por el esfuerzo y el entusiasmo que habéis puesto para que este producto triunfara, pero no podemos “dormirnos en los laureles” ni confiarnos y por ello os paso a detallar todas las novedades que acaba de aprobar el  Consejo General  y  que se irán poniendo en marcha gradualmente, tras su verificación por el Consejo de Protectorado, y en función de las necesidades de la ONCE en el mercado de juego.


Las principales características de dichas iniciativas comerciales, son las siguientes:


1. Implantación de un nuevo producto periódico del Cupón, denominado “Cupón Semestral”.

Dentro del amplio marco del Acuerdo General suscrito con el Gobierno de la Nación, se aprueba la implantación de un nuevo producto periódico del Cupón que tiene unas características de configuración y escala de premios que guardan similitud con  “El Combo”, salvando las especificidades de cada producto, uno activo y otro pasivo y que se celebrará en los meses de junio y diciembre de cada año.


Entre sus características destacamos las siguientes:

- 
El precio unitario del Cupón Semestral será de 3 euros por Cupón.

- 
El primer sorteo se celebrará el día 31 de diciembre de 2006, sustituyendo al Sorteo de Fin de Semana previsto para esa fecha.

- 
Cada Cupón cuenta con seis cifras, ubicadas en tres filas, en forma de triángulo.


La estructura de premios presenta las siguientes cuantías:

Premio a las seis cifras: 600.000 euros.

Premio a la fila triple: 300 euros por cupón.

Premio a la fila doble: 30 euros por cupón.

Premio a la fila reintegro: 3 euros por cupón.


2. Modificación del Reglamento Regulador del juego activo y de su producto denominado “El Combo”, para incorporar la posibilidad de celebrar uno o más sorteos semanales de este juego.


El comportamiento de “El Combo” desde el inicio de su comercialización ha sido muy variable, teniendo un comportamiento más favorable cuando cuenta con el atractivo de una acumulación de premios altos y botes, principal reclamo de consumo de este tipo de juegos.


Con el objeto de conseguir la acumulación de botes más altos y, por lo tanto, mayores ventas, se pretende, desde el momento que se considere más adecuado, la posibilidad de celebrar semanalmente más de un sorteo de “El Combo”. También, se plantea facilitar la compra conjunta, en formato electrónico, de los sorteos que se celebren en una semana, aprovechando, así, las posibilidades técnicas que nos da el TPV.


3. Aprobación de cuatro nuevos tipos de producto de lotería instantánea, y la correspondiente modificación de su Reglamento.


Una vez puesta en marcha la comercialización, por parte de la ONCE, del producto “Rasca y gana”, dentro de la modalidad de lotería instantánea, y teniendo en cuenta la vida limitada de este tipo de productos, es conveniente tener preparadas otra grama de productos que puedan revitalizar la compra de juego de instantánea y que sigan resultando atractivas al comprador.


Se proponen, por tanto, cuatro nuevos productos instantáneos, diferenciados entre sí por su mecánica de juego o por su estructura de precio y premios y que, en virtud de la respuesta del mercado, tendrán una fecha u otra de inicio de comercialización.

Las características de estos productos son las siguientes:

a) Productos con mecánica 7 de la suerte:

El sistema de juego consiste en desvelar el área de juego y, si entre los cinco números, aparece un 7, el boleto está premiado con la cantidad expresada en el área de premio, que, también, figura en el boleto.

El precio es de 50 céntimos de euro.

b) Productos con mecánica  tres de seis cantidades:

El sistema de juego consiste en desvelar el área de juego y si, entre las seis cifras que figuran, tres de ellas son iguales, se gana la cantidad que esas cifras expresan.

El precio es de un euro.

c) Productos con mecánica  tres en raya a un euro:

El sistema de juego consiste en desvelar el área de juego y si aparecen tres símbolos iguales, en cualquiera de las líneas horizontales, verticales o diagonales, se gana la cantidad expresada en el área de premio que figura en el boleto.

d) Productos con mecánica de tres en raya a dos euros:

Tiene la misma mecánica que el producto anterior, pero diferente estructura de premios.


Además de todo lo anterior, para el 15 de agosto, nuestro Sorteo Estrella, contamos con 3 millones de euros, añadidos a los 12 millones que es el premio habitual de este sorteo.


Como veis seguimos trabajando para mejorar, y ya en estas fechas no me queda más que desearos que disfrutéis de unas merecidas vacaciones y repongáis fuerzas para seguir persiguiendo a  nuestros duendes….

5.-EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…

Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Pte. Consejo Territorial


El Consejo Territorial sigue trabajando con constancia en las dos líneas preferentes de actuación como son el nexo con el colectivo de afiliados y la relación con entidades externas.


Las relaciones externas han sido un pilar muy importante de nuestro trabajo en los últimos años. En un primer momento nuestro deseo era abrir cauces de comunicación con instituciones, empresas y asociaciones para ser conocidos más allá de nuestra tarea en el área del juego. Durante este tiempo hemos descubierto la cercanía con la que nos atienden cuando se rompe el estereotipo de ONCE empresa y nuestros interlocutores conocen de primera mano la labor social y solidaria de nuestra casa. Un fruto muy importante en este sentido es la presencia de personalidades de alto nivel en los actos más importantes que organizamos. Por otra parte hemos conseguido implicar a muchas de estas instituciones no solo con su presencia sino con la colaboración económica que significa que actividades como el Concurso Fotográfico y sus exposiciones, las Carreras de Cascabeles, y la Semana de la ONCE se financian en un 80% 
con fondos externos provenientes de Instituciones Públicas como Ayuntamientos, Diputaciones y Gobierno Vasco y también de entidades privadas como, entre otras, Cajas de Ahorro. Este montante se reinvierte en actividades de sensibilización a favor de las personas ciegas y deficientes visuales y de las personas con discapacidad en general.


Las principales actividades llevadas a cabo este semestre han sido las siguientes:

· Exposición Concurso Fotográfico en Vitoria. Del 1 al 19 de Febrero. Sala Araba. Centro Comercial Dendaraba

· Premios ONCE Euskadi Solidarios. Kursaal 21 Marzo.

· Encuentro Territorial de Jóvenes y mediana edad. 29 y 30 Abril y 1 Mayo. Calella de Mar (Barcelona)

· Carrera Cascabeles Vitoria. 20 Mayo.

· Exposición Concurso en Bilbao. Del 3 al 26 de Mayo. Hacienda Foral de Bizkaia.

· Semana de la ONCE. Del 5 al 11 de Junio.

· Exposición Concurso San Sebastián. Del 9 de Junio al 9 de Julio en las Salas Boulevard de Kutxa.

· Carrera Cascabeles Donostia. 24 Junio.


Especial atención merece el acto de entrega de los Premios ONCE Euskadi Solidarios, celebrado en el Kursaal de Donostia. Se hizo entrega del premio en las tres categorías: a la persona física en la persona de José Mª Urtubi, a la organización APTES de Donostia y al trabajo de comunicación que se otorgó a Teledonosti. La guinda de la noche fue el discurso de la Presidenta del Parlamento Vasco que delante de los premiados, de otros representantes institucionales como el Consejero Madrazo, el Ararteko o el Delegado del Gobierno, hizo un emotivo agradecimiento a la ONCE por lo que le había enseñado en su relación con la casa, además ensalzó la labor que la organización realiza con los ciegos en particular y los discapacitados en general.


Otro dato que señalar es el nutrido grupo que de Gipuzkoa participó en el Encuentro Territorial de Jóvenes y Mediana Edad celebrado en Calella de Mar. Este tipo de actividades es un magnifico escenario donde poder encontrarse con otros compañeros de la ONCE y donde exponer directamente a los miembros del Consejo cualquier observación o sugerencia sobre el funcionamiento de la casa.


También es de destacar la participación gipuzkoana en los actos de la Semana de la ONCE. Entre otras actividades la actuación del grupo de teatro Oroimenak de la ONCE de Donosti cosechó un notable éxito en su actuación en el Centro Cívico Iparralde de Vitoria. Un momento muy emotivo fue también el que se produjo en el acto inaugural cuando el Lehendakari Juan José Ibarretxe y el Presidente de la ONCE entregaron medallas a los trabajadores que cumplían 25 y 35 años de servicios en la ONCE, entre los que estaba el gipuzkoano Leonardo González Alves.


Las principales relaciones externas realizadas este semestre en el ámbito de Gipuzkoa serían:

· La visita de Esther Larrañaga, Diputada para la Política Social junto con tres Directores de su departamento por los distintos servicios sociales de la ONCE. Tuvieron ocasión de hacer una pequeña experiencia de movilidad a ciegas con la ayuda de las indicaciones de los rehabilitadores.

· Reunión con Carmen Marín, Diputada foral de Derechos Humanos, empleo e inserción social.

· Reunión con José Mª Alkain, responsable de Obra Social de KUTXA.

· Reunión con Iñigo Lamarka, Ararteko.

· Reunión con la Presidenta de las Juntas Generales de Gipuzkoa, Leyre Ereño, además de con otros representantes de esa institución.

Como veis una actividad frenética que pretende mejorar los canales de comunicación entre el Consejo y el colectivo de afiliados y además hacer presente cada vez con más fuerza la voz de la ONCE, que no es otra que la de sus afiliados, en foros externos de nuestra sociedad.

Contad con nosotros en la misma medida que nosotros estamos a vuestro servicio.

Un cordial saludo.

6.- IV CUROSS DE FORMACIÓN POLÍTICA

AsunRodríguez Andrés

Afiliado de la ONCE y miembro de UP

.

Hola a tod@s:

Como ya os comenté en el anterior número de nuestra revista “Hamaika”, durante el primer fin de semana del mes de Marzo se celebrará la última fase de estos IV Cursos de Formación Política.

En total, han sido tres fases las que componían estos Cursos. La primera de ellas se desarrolló a lo largo de varias jornadas, distribuidas de tal manera, que pudiesen acudir el mayor número de personas. La segunda fase se celebró en Bilbao, el día 19 de Noviembre, donde nos reunimos representantes de las diferentes comunidades del Norte: Asturias, Cantabria, La Rioja, Navarra y País Vasco. 

Para la última fase, que ahora paso a comentaros, nuestro destino fue Madrid. El día 4 de Marzo, a las 11 de la mañana comenzábamos 46 soci@s de U.P. un intenso fin de semana repleto de actividades. Nuestro lugar de encuentro fue en el  denominado “Palacete” del CRE “Antonio Vicente Mosquete”, al que fuimos llegando poco a poco. En el recibidor del edificio fuimos presentándonos hasta que se nos dio 
paso al salón donde daría comienzo la Jornada.
Tras la presentación por parte de Imelda Fernández y de Carlos Fernández Lamigueiro cedieron la palabra a Mario Loreto Sanz y Andrés Ramos, Presidente General y Secretario General de UP, respectivamente. Expusieron su trayectoria en el partido, experiencias vividas, consejos, anécdotas y tras un momento de ruegos y preguntas comenzamos las actividades programadas. Para ello, se nos dividió en dos grandes grupos; los cuales se subdividieron en grupos de 4 y 5 personas.

La primera actividad consistió en una Dinámica de Grupo, cuya finalidad era que se fuera “rompiendo el hielo”, el clima se relajase y de esta manera, de cara a las siguientes actividades, estar el grupo más predispuesto a la asimilación de conocimientos. La Dinámica consistió en el conocido juego “trivial”. Pero, en esta ocasión las preguntas estaban relacionadas con tres grandes temas: ONCE, U.P. y Discapacidad.

El descanso vino propiciado por la comida. Nos trasladamos hacia el comedor del colegio, donde, ya de forma distendida, nos íbamos agrupando con aquellas personas con las que habíamos creado una cierta afinidad.

La tarde estuvo dividida en dos actividades, ambas desarrolladas por dos profesionales ajenos a la ONCE. Estas personas nos proporcionaron pautas para trabajar en equipo y técnicas para hablar en público.

Aunque cansad@s, nos dirigimos satisfechos al Hotel donde nos alojamos el fin de semana. La cena comenzó a las 10:00 h., durante la cual nos fuimos presentando todos los asistentes al Curso. Nos acompañaron en este momento Miguel Carballeda, Presidente de la ONCE y Andrés Ramos. Con ellos tuvimos la oportunidad de entablar una pequeña conversación al finalizar la cena; momento en el que organizaron un pequeño “KaraoKe”  para los más atrevid@s.

El domingo, día 5 de Marzo, concluyó el Curso. Para ello, contamos con el apoyo de personas del mundo de la ONCE y de la Discapacidad, como son: Ángel Sánchez, Carlos Rubén Fernández y Andrés Ramos, quiénes fueron dando respuesta a nuestras dudas y propuestas.

En definitiva, fueron unas jornadas totalmente distintas a lo que imaginábamos. Sí que es cierto que en un principio había mucha incertidumbre acerca de cómo sería su desarrollo, pero según se iban desarrollando las actividades todos los temores fueron desapareciendo, dando paso a un ambiente muy agradable, en el que compartimos las diferentes culturas y caracteres de las distintas Asociaciones.

Un saludo a tod@s l@s compañer@s desde el Norte.

7.- DÍA DE LA MUJER TRABAJADORA

Zuriñe de Anzola

Afiliada de la ONCE y socia de UP

.

El pasado ocho de marzo, la Agrupación de Unidad Progresista de Guipúzcoa celebró por todo lo alto el Día Internacional de la Mujer Trabajadora. A partir las 19:30, las compañeras de UP se reunieron, en la Sala de Movilidad de la sexta planta en la agencia de la ONCE de San Sebastián, con el objeto de participar en una jornada de conferencias entorno a la Ley Vasca de Igualdad y a la situación actual de la ‘mujer discapacitada’.

La charla sobre la Ley Vasca de Igualdad la impartió la secretaria para la igualdad de UGT, Emilia Málaga Pérez, quien hizo balance de lo que se ha logrado hasta los momentos en este tema y de lo mucho que aún queda por hacer.

La conferencia acerca de la mujer discapacitada, por su parte, estuvo a cargo  de Isabel Rosado García, una de las responsables del Departamento de la Mujer del Ayuntamiento de Sagunto. En ella se abordó la problemática a la que se ve inmersa la mujer discapacitada, tanto en el mundo laboral como en la sociedad en general. 

La actividad se desarrolló de manera distendida, dando pie a la discusión y expresión de opiniones de los asistentes. De hecho, al finalizar ambas exposiciones se abrió un ciclo de preguntas y  comentarios, que originó un ameno debate.

Seguidamente, tuvo lugar una cena en el restaurante Kostalde, ubicado en el barrio de Gros, en donde las participantes, además de disfrutar de una deliciosa cena, pudieron compartir y celebrar su día.

Desde aquí, UP  agradece a los asistentes por su presencia y la colaboración de las conferenciantes; asimismo, anima a todas sus compañeras a participar en las celebraciones de los años sucesivos, en las que se espera contar con su asistencia. 

8.- EUSEBIO IRIZAR: PREMIO TIFLOS 2006

Amaia Zalacain

Secretaria de Juego – UP Gipuzkoa


Eusebio Irizar, nació hace 73 años en el barrio donostiarra de Amara. Cursó estudios de Bachillerato en Marianistas, y, al terminar los mismos, comenzó a trabajar en una empresa de carbón en la que su padre era encargado. Cuando dicho mineral entró en crisis, nuestro compañero creó su propia empresa de náutica deportiva. 

En 1981, le ofrecieron crear una empresa dedicada al doblaje de películas para E.T.B, cadena que comenzaba a dar sus primeros pasos en aquel año. Aunque no tenía experiencia en este campo, se empapó en esta materia y así nació ERESOINKA. De esta manera, Eusebio empezó a introducirse en el mundo de la cultura, aunque, según él mismo manifiesta siempre ha sido un lector empedernido. 


Ya como gerente de ERESOINKA, creó otra empresa paralela, IRUSOIN, dedicada a la producción de programas de televisión, de cuyo fruto es su aparición como director de la serie de documentales que se retransmitió en E.T.B sobre la historia de Euskalherria. Este fue su primer encuentro con la escritura.


Encontrándose como director de ambas empresas, y como él mismo cuenta, la vista le jubiló. Tras superar un periodo de crisis debido a su pérdida de visión, crisis que le ayudó a superar su entrada en la O.N.C.E, su participación en las tertulias que en esta sede se llevan a cabo y el intercambio de experiencias con otros afiliados, Eusebio encontró el camino para dar salida a las inquietudes artísticas que él siempre había tenido.

Así comenzó a realizar esculturas abstractas en madera de las cuales hay algunas muestras en nuestra casa.

En la actualidad, trabaja en una obra abstracta sobre los vientos dominantes en Donostia.

Pero su andadura artística ahí no se para, y, hace tres años se sumerge en el mundo de la escritura. Su primer libro LIZARDI lo escribió a rotulador en cartulinas y un amigo le ayudó a trascribirlo al ordenador.

Eusebio consiguió autoeditar su libro y según sus palabras, su primer hijo ya estaba en la calle. LIZARDI forma parte de una serie de cuatro libros que tiene proyectado escribir sobre la historia de San Sebastián desde la Edad Media hasta el siglo XIX de una forma novelada, libro que para vuestra información se encuentra disponible en sistema sonoro y a nuestra disposición en la biblioteca.

Su segundo libro partió de un guión que Eusebio había escrito con anterioridad y cuyo desarrollo ha dado lugar a su nueva novela OPERACIÓN LINCE, libro que ha recibido el premio Tiflos de novela para escritores discapacitados y cuya publicación aún deberemos esperar.

OPERACIÓN LINCE es un libro de ciencia ficción con intriga incluida.


Este premio según manifiesta nuestro compañero ha sido muy motivador para él y por eso está inmerso en tantos proyectos.

Hoy en día, Eusebio utiliza el ordenador para escribir sus libros tras el curso de tiflotecnología que recibió en la O.N.C.E y deseo que las teclas de ese ordenador se muevan sin cesar bajo la yema de sus dedos para que los amantes de la lectura podamos disfrutar de sus libros y los admiradores de las grandes personas, podamos seguir disfrutando de su presencia en sus visitas a la ONCE.
9.- Coral “alaia” en vigo
Jon Estensoro
Afiliado a la ONCE
    Desde el 29 de Mayo al 3 de Junio se celebró en la ciudad de Vigo la X muestra de Agrupaciones Musicales de la ONCE.

    El acontecimiento se celebra cada 2 años y resulta ser el marco apropiado para la puesta de largo y mostrar ante el público el resultado obtenido en el laboratorio de los ensayos durante el período que media entre cada evento.

     En esta ocasión, han participado las orquestas “César augusta” de Aragón,  “Ciudad de los Califas” de Córdoba, “Rafael Rodríguez Albert” de Huelva, El orfeón “Fermín Gurbindo” de Madrid, y las corales “Allegro” de Valencia, la coral “Ciudad de Vigo” y la coral “Alaia” de Donostia.

    La semana repleta de actividades, tuvo su inicio con la recepción oficial de las agrupaciones participantes en la muestra en el Pazo-Museo Quiñones de León (Parque de Castrelos), ofrecida por el Ayuntamiento de  Vigo y la Dirección Administrativa de la Once.
Detalles a destacar fueron el calor atmosférico, la brevedad de los 
discursos oficiales, la variedad y abundancia del aperitivo, la alegría  del reencuentro de los amigos y conocidos de las muestras anteriores, y, la vuelta de la orquesta de Huelva ausente en los últimos encuentros.
A continuación tuvo lugar el Concierto de Inauguración, en el "Teatro-Sala de Conciertos" del Centro Cultural Caixanova de Vigo. A cargo de la Afiliada Isabel Alvarez, Coral Camerata "Ad Libitum" (Vigo), de la Coral "Ciudad de Vigo" y Orquesta de la ONCE de Vigo.
Pudimos disfrutar con la finura y sensibilidad de las interpretaciones de la Coral Camerata "Ad Libitum" y con la fuerza de la Misa Breve de Mozart a cargo de la orquesta y coral Ciudad de Vigo.

    El  martes, 30 de Mayo, por la tarde, las agrupaciones  se pusieron de camino para desplazarse por toda Galicia con la intención de ofrecer lo mejor de su repertorio en ciudades como A Coruña, Santiago, Pontevedra, Orense, etc.
 
A la Coral “Alaia”  le correspondió viajar hasta Villagarcía de Arosa, y podemos asegurar que se encontró con el calor y el mejor aprecio del público.

    Y desde el miércoles 31, Vigo se erigió como núcleo de todas las actividades de la décima muestra.
Cada tarde, a las 20 H., el Auditorio del Centro Cultural Caixanova de la ciudad de Vigo, fue el epicentro de la actividad musical por el que desfilaron todas las agrupaciones concurrentes.
 
A la Coral “Alaia” le correspondió subir al escenario, el primer día, a continuación de la orquesta Rafael Rodríguez Albert de Huelva. 
La primera parte del repertorio contenía piezas de música sacra teniendo como eje central la “liturgical suit” del compositor americano “Eugene Butler”; y la segunda,  fue un muestrario del folklore euskaldun donde se exponían las intenciones de la Coral  “Alaia” a través del texto de “Kantuz”,el ánimo festivo de la “porrusalda” de “Javier Busto”, el romanticismo de “Nere herriko neskatxa maite”, y la despedida con el obligado “Agur Jaunak”.
Fue un repertorio muy diferenciado al resto de los grupos presentes en la muestra y la puesta  en escena  reflejó nuestro carácter de grupo humano disciplinado, solidario y bien coordinado unido por un denominador común: 

Paladear y mostrar la belleza del canto coral.

    El concierto de clausura se celebró el sábado 3 de junio a las 20:00 h. en el "Teatro-Sala de Conciertos" del Centro Cultural Caixanova de Vigo con la actuación conjunta de todas las agrupaciones participantes.
Sobre el escenario se reunieron más de 250 coralistas y músicos interpretando fragmentos de zarzuela, de ópera, y obras clásicas de Bach, Beethoven, Hendel o Mozart, y componiendo un conjunto artístico grandioso lleno de colorido y movimiento.
    La historia de la “X” Muestra de las Agrupaciones Musicales de la ONCE” del 2006 se ha escrito en Vigo, y, ¿dónde será la siguiente?.

No se sabe todavía pero si tienes afición y conocimientos musicales, nos encontrarás en los ensayos de cada miércoles y viernes en la Dirección Administrativa de la ONCE en Donostia.

10.- CAMPEONATO DE TIRO
Joseba del Río

Afiliado a la ONCE

En esta, mi primera colaboración con esta revista, voy a hablarles del tiro olímpico. 

Lo primero que tengo que decirles es que hay varias modalidades. Se puede tirar: de pié, sentado, de rodillas,y tendido. Pero dentro de la modalidad de pie, hay a su vez, dos modalidades: de  pie con soporte y sin soporte. Evidentemente es más fácil tirar de pie con soporte ya que el peso de la carabina lo aguanta dicho soporte.

El procedimiento para tirar es el siguiente:

Un rayo láser que llega a la carabina a través de una lente instalada para este fin nos indica la situación de la carabina respecto a la diana con un pitido constante y grave. A medida que nos vayamos acercando al centro, el pitido se irá haciendo más agudo, lo cual nos indica que nos estamos acercando al centro de la diana. Hay que señalar que la puntuación de cada tiro es del 1 al 10.

No requiere ningún don especial, ni si quiera un excesivo esfuerzo, tan solo un poco de dedicación y constancia. En cambio una de las mayores ventajas  que tiene este deporte es que impulsa, propicia, mejora, y hasta promueve las relaciones sociales, ya que si no se tiene a alguien conocido al empezar esta actividad, seguro que se hace algún amigo el primer día. 

Y la mejor ocasión para explotar al máximo lo de las relaciones sociales, es sin duda, en los campeonatos. Allí se tiene la oportunidad de conocer gente de todos los sitios de  España. Y al estar dos días con ellos puedes compartir y conocer otros puntos de vista sobre muchas cosas.

No nos podemos olvidar de que otra de las cosas que te proporciona los campeonatos de tiro, es la oportunidad de conocer muchos lugares. Yo, por ejemplo, en 3 años que llevo tirando, he estado en Madrid, Palencia, Galicia....

Y debo de decir, modestamente, que  no me ha ido nada mal. En mi primera participación en un campeonato de tiro olímpico, que se produjo en PALENCIA, quedé segundo a 5 milésimas del primero.

En mi segunda participación  ocurrida en GALICIA, quedé campeón de ESPAÑA en la modalidad de sentado.
En mi tercera participación, que tuvo lugar en MADRID, quedé tercero tirando de pié con soporte. Y en mi última participación a nivel estatal, tirando de la misma manera, acabé segundo de ESPAÑA en la competición ocurrida en PALENCIA.

Y para acabar con este resumen a modo de currículum deportivo, he de decirles que hace a penas  un mes me he proclamado campeón de EUSKADI.

Pero más allá de las relaciones y de las oportunidades para conocer nuevos lugares, otras cosas, sin las cuales no se podría ir de campeonato. 

La compenetración y entendimiento con el monitor: Es muy importante que se esté muy atento a las recomendaciones y correcciones que el monitor considere oportuno hacer, ya que sin corregir estas, no se alcanzará el nivel adecuado para entrar en la lista de seleccionados para ir a los campeonatos.
Actitud.

Es muy importante estar abierto a cualquier sugerencia para mejorar el tiro o la manera de apuntar, y no ponerse nervioso ante ésta. Ya que solo se pretende mejorar y aumentar las posibilidades de éxito. 

La paciencia y la perseverancia harán el resto.

Yo acabo animándoles a que se acerquen a su delegación de la ONCE más cercana y se interesen por esta actividad. Merece la pena.
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