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1.- ELECCIONES ONCE. RESULTADOS EN GIPUZKOA
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
El pasado 14 de Marzo se celebraron las VIII Elecciones a Consejo General y Consejo Territorial de la ONCE. Dentro de la normalidad democrática de la que disfrutamos desde hace 25 años, los afiliados a la ONCE fuimos convocados en todo el Estado para elegir a los miembros de los Consejos Territoriales y del Consejo General.

En Euskadi participamos 2438 afiliados lo cual supone un 75% del censo electoral. La única candidatura que se presentaba era la de Unidad Progresista que recibió 2353 votos, es decir, un apoyo del 98,85%. A nivel de Gipuzkoa la participación fue de 731 afiliados que suponen el 74,52% del censo. Unidad Progresista obtuvo 687 votos válidos y un 95,41%.
En todo el estado se presentaron tres candidaturas, la mencionada de Unidad Progresista, la de Alternativa Social (AS) y la de la Plataforma Unitaria por la Democratización de la ONCE (PUEDO). Fueron un total de 41765 los afiliados que participaron lo que supone un 67,18% del censo nacional. Unidad Progresista obtuvo 36161 votos que es un 87,86% lo que ha significado la consecución de 137 consejeros territoriales y 15 consejeros generales. En segundo lugar quedó PUEDO con un total de 3342 votos, un 8,12% y 6 consejeros territoriales. En tercer lugar quedó AS con 1080 votos, un 2,62% y un consejero territorial.


Como valoración principal queremos destacar cómo se ha mejorado en uno de los principales pilares del sistema democrático como es el de la participación 
de los afiliados en la elección de sus representantes, dado que se ha producido una subida de 10 puntos en Gipuzkoa, de un 64,77% en 2003 al 74,52%. En lo que a los resultados se refiere de nuestro grupo, Unidad Progresista también incrementa su apoyo pasando de un 92,34% de los sufragios en 2003 al 93,98% en 2007. Es por eso que agradecemos a los afiliados a la Organización su apoyo al programa que nuestro grupo ha presentado a las elecciones y que ha sido asumido en su totalidad como programa de gobierno de la Entidad para estos cuatro años, a la cual queremos responder llevando un buen gobierno de esta nuestra casa, para conseguir la anhelada integración social del colectivo de afiliados a la ONCE y mejorar las condiciones laborales de nuestros vendedores y demás trabajadores.

Así pues los siete miembros del Consejo Territorial del País Vasco han sido elegidos de la candidatura de Unidad Progresista. Os presentamos brevemente a los guipuzcoanos:

· Javier Domínguez. Afincado en Pasajes. Ex vendedor de cupones, ha sido Presidente del Consejo en las dos últimas legislaturas.

· Miguel Ángel Aizpurua. De Ordizia. Afiliado sin actividad. Consejero en la última legislatura.

· Asun Rodríguez. Lasartearra y actualmente auxiliar en la Agencia de Irún. Esta es su primera legislatura.

· Armando López. Donostiarra jubilado. Primera legislatura

2.-ESTRUCTURACIÓN INTERNA DE LA EJECUTIVA DE U.P. DE GIPUZKOA

Miguel Ángel AIZPURUA LASA

Consejero Territorial y Secretario General Adjunto de Organización y Finanzas
Como todos recordaréis, a finales del año pasado tuvo lugar la renovación de la Ejecutiva de Agrupación de Gipuzkoa. En la anterior edición de la revista HAMAIKA, nuestra compañera Leire de Anzola nos presentaba la composición de la lista con los miembros y cargos que cada uno iba a desempeñar dentro de nuestra Agrupación. 


En la primera reunión que celebró la Ejecutiva celebrada en Enero, se aprobó la composición de la Comisión Permanente, que quedaría formada por el Secretario General; Javier Domínguez, los Secretarios Adjuntos; Amaia ZALAKAIN, Miguel Ángel AIZPURUA y Leire de ANZOLA, el Director  Administrativo; Cristino Burgoa, el representante de SUPPO; Armando LÓPEZ, y el representante de JUP; Mª Jesús CABALLERO.


En esta reunión se aprobó también que a los suplentes de la lista se les convocara a las reuniones de la Ejecutiva.

Una vez estructurada la Ejecutiva y marcados los criterios de trabajo, cada Secretario Adjunto propuso la composición de los miembros de las diferentes Comisiones en las que están subdivididas las Secretarías que quedarían de la siguiente manera:



La Secretaría de Seguimiento del Programa Electoral, está formada por dos comisiones, la de Juego y la de Servicios Sociales para afiliados a la ONCE. En el Plan de Actuación de esta Secretaria se recoge que, deberá impulsar entre las personas afiliadas a la Once y más especialmente entre las asociadas a UP, el conocimiento de las ponencias del último Congreso y del Programa Electoral. Deberá participar y colaborar en aquellas jornadas de encuentro para colectivos específicos que se organicen desde la Ejecutiva Estatal, como son las ya propuestas de empleo para afiliados de ONCE y su Fundación, así como con trabajadores afiliados integrados fuera de ONCE y otras jornadas de reflexión con vendedores. 


Así mismo esta secretaría deberá estar atenta en cuanto al cumplimiento en nuestro ámbito, de los compromisos adquiridos por UP para la presente legislatura.



La Secretaría de Organización y Finanzas, está formada por las comisiones de Gestión Administrativa y la de Organización de Actividades. Dentro de su Plan de trabajo o actuación se incluye el archivo y remisión de la documentación, la participación y organización de las acogidas a los nuevos socios, la organización de aquellos actos que UP realice, elaboración de presupuestos y memorias económicas, gestión de la tesorería, el seguimiento del cobro de cuotas, así como la coordinación de la revista HAMAIKA, etc.,



Secretaría de Afiliación, Formación, Participación e Igualdad de Oportunidades. La forman dos comisiones, la de Afiliación y Formación del Asociado y la Comisión de Participación e Igualdad de Oportunidades. Desde esta secretaría se potenciará la formación política de todos los socios, se analizará la situación de colectivos específicos para mejorar su afiliación, participación e implicación con la asociación, proponiendo actividades que estimulen y aumenten la presencia más activa de colectivos como mujeres, asociados de agencias, asociados con problemas añadidos, etc. 


Para no extendernos mucho, hemos expuesto de forma muy breve, los Planes de Actuación de las Secretarías Adjuntas de la Ejecutiva de Gipuzkoa, planes que estarán abiertos y deberán ir actualizándose según vuestras propuestas, sugerencias e ideas que esperamos nos lleguen de forma continua, para poder conseguir que U.P. sea un grupo  activo y dinámico.

Y sin más, recibir un cordial saludo de todos los que componemos la Ejecutiva de Gipuzkoa y hasta el siguiente numero de nuestra revista HAMAIKA. 

3.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO, Gipuzkoa

Queridos compañeros, una vez más me pongo en contacto con vosotros, a través de esta estupenda revista, para saludaros  e informaros de lo que hemos ido haciendo en estos últimos meses en nuestra Agrupación, en lo que a nosotros los Mayores se refiere. Supongo que habréis pasado unas buenas vacaciones en compañía de los vuestros, como lo hemos hecho un servidor y su junta.


A parte de despachar el trabajo del día a día de la Agrupación, una de las actividades en las que hemos participado ha sido en la del Día de la ONCE, que se celebró el pasado mes de Junio, alrededor del Palacio Euskalduna de Bilbao, un día cargado de actividades en las que tras el acto de recepción y saludo de los miembros del Consejo Territorial, y autoridades presentes en el acto, realizamos visitas guiadas a diferentes museos, y los que no quisimos ir a alimentar nuestros conocimientos culturales, nos quedamos en los alrededores del Euskalduna, donde había organizadas actividades de entretenimiento hasta la hora de comer, donde en los postres, el representante del Consejo General, nuestro compañero y Presidente en la Estatal Félix Villar, nos dirigió unas palabras de agradecimiento y animo a todos los asistentes y en especial a los mayores del País Vasco.


También hemos participado en las carreras de cascabeles celebradas en Vitoria y San Sebastián con una estupenda participación de nuestros afiliados Mayores.


 Como último evento, hemos participado en el Encuentro de Mayores de Euskadi, actividad que como todos los años, organiza el Consejo Territorial y va dirigido a todos los Mayores de la ONCE en Euskadi, este año se ha celebrado el día 25 de Septiembre, en la localidad Navarra de Olite, con una visita guiada al castillo medieval, tiempo libre para poder contemplar el bonito y señorial entorno de la Ilustre Villa, para terminar alrededor de la mesa, con un menú típico de la zona en el Restaurante El Preboste.


En cuanto a las últimas novedades surgidas  en Suppo, os informo de que en el “V Congreso de Suppo” celebrado el 24 y 25 de junio en Madrid, tuvo lugar la renovación de la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPPO, donde fue elegido Presidente del mismo, el compañero  Félix Villar en sustitución de Manuel Oliver. Este relevo supondrá una continuidad de las actividades anteriores y esperemos que surjan otras nuevas que contribuyan a la mejora del bienestar de nuestro colectivo.


Recibid un cordial abrazo y ánimo para el comienzo del curso.

4.- JUVENTUDES DE UNIDAD PROGRESISTA

Jokin Echaniz

Miembro de JUP

Este año ha habido diferentes altas y bajas en los miembros de la Coordinadora de Guipúzcoa, debido a que, sobre todo en esta etapa de la vida, el paso del estudio al trabajo hay tantos cambios, la movilidad geográfica, los horarios, etc. Cambios que se consolidarán con la nueva formación de la Coordinadora el año que viene.

Este verano varios de los miembros de la coordinadora participamos en un curso formativo a distancia sobre la ONCE que tuvo su final con un acto presencial en el colegio del CREE de Madrid a mediados de julio. La participación en este curso tiene como objetivo la de poder difundir esta formación en un ámbito provincial o comarcal.

  
Este curso lo impartieron los miembros de la Coordinadora Estatal y en la que también fue ponente destacable el señor Andrés Ramos como máximo exponente de UP.

Desde esta sección juvenil de Unidad Progresista este año 2007 se vienen realizando diferentes actividades encaminadas sobre todo a la unión de los jóvenes afiliados a la ONCE.

Hemos estado visitando afiliados de las diferentes comarcas de la provincia, aunque quisiéramos intensificar estas visitas para poder llegar a todos los pueblos y como paso final, reunirnos todos los jóvenes de Guipúzcoa, que muchos no nos conocemos entre otras razones por la dispersión geográfica.

Queremos realizar actividades formativas para conocer mejor la ONCE, que es nuestra casa, la cual dirigimos y nos valemos, y actividades lúdicas (comidas, salidas al monte, ir a las discotecas, etc.) para divertirnos como no podía ser de otra forma siendo jóvenes como somos.

Por eso desde estas líneas quiero animar a todos los jóvenes de la ONCE a participar y acudir a estos encuentros que al final son una reunión de amigos en los que pasamos muy buenos momentos.

Nosotros los jóvenes afiliados tenemos obstáculos que para una persona que no tiene una deficiencia de visión son extraños, para nosotros son muy habituales, tales como no ver la pizarra en clase o no ser muy bueno en los deportes de precisión, etc. Problemas  que al reunirnos jóvenes de la misma condición nos ayudamos mutuamente.

5.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Asun Rodríguez Andrés

Consejera Territorial del País Vasco

Son muchas y variadas las actividades que el Consejo Territorial del País Vasco promueve para estar más cercano a los afiliados. En dichas actividades se pretende que, además del buen disfrute del día, tanto con el encuentro con otros afiliados y afiliadas, como con la actividad propiamente dicha, haya más cercanía entre todos los miembros que componemos la ONCE. Así, de esta manera, podemos llegar a captar vuestras inquietudes en un ambiente relajado y distendido.

Este año comenzamos en Vitoria con la Exposición del concurso fotográfico durante la semana del  31 de Enero al 20 de Febrero, para luego, ser trasladada ésta a la capital donostiarra durante los días 30 de Marzo al 15 de Abril. La exposición se celebra tras la selección por parte de un Jurado de los premiados y forman parte de ella tanto las fotos agraciadas como aquéllas que se consideran de gran calidad. Este año se celebrará el  VII Concurso Fotográfico y hasta el 16 de Noviembre es la admisión de obras, por lo que  desde estas líneas os animamos tanto a vosotros como a vuestros amigos y familiares a formar parte y suerte en esta actividad. 

La ONCE también quiere agradecer a aquellas personas físicas o jurídicas que destacan en la defensa, estimulo y apoyo a favor  la integración  de las personas ciegas o con cualquier otro tipo de discapacidad la labor que realizan. Es por ello que surgen los premios ONCE Euskadi Solidarios.

En esta III edición  se eligió en Muso de Arte Contemporáneo “Atrium” de Vitoria, el día 26 de Marzo. Y los galardonados fueron:

- Honorio Ruiz de Arcaute,  por toda su trayectoria  como  misionero en Angola y su trabajo humanitario  en todo el territorio alavés.

- Empresa. Fagor. Por la sensibilidad demostrada en  la adaptación de  electrodomésticos para  poder ser utilizados por personas ciegas o de baja visión.

- Medio de comunicación: El Farol de la Ser. Por la difusión y el interés demostrados por las diferentes discapacidades, dando a conocer las distintas problemáticas de las personas con discapacidad.

Para este encuentro contamos con la presencia de autoridades externas y con Miguel Carballeda. Presidente de la ONCE.

Seguimos caminando en el tiempo y nos adentramos en la primavera con el Encuentro  Territorial de Jóvenes y Mediana edad. Durante los 4 días del puente de Mayo este colectivo se acercó hasta Salou. Allí aprovecharon a hacer tanto visitas culturales como lúdicas, he ahí el recorrido por el Delta del Ebro y Port Aventura, respectivamente. Este tipo de encuentros favorecen las relaciones entre los afiliados y, en concreto, para aquellos nuevos afiliados es un buen escenario para  hacer nuevas amistades y  para seguir realizando más actividades tanto fuera como dentro de la ONCE.

El 12 de Mayo, en una espléndida mañana, celebramos la Carrera de Cascabeles en Vitoria. La jornada transcurrió en un ambiente festivo y cordial. Poco a poco fueron llegando los autobuses de las otras dos capitales vascas, dando paso a la carrera amenizados con música de fondo y agasajados con una txistorrada y txakoli. El acto concluyó con la entrega de premios y reconocimiento a las asociaciones y organizaciones que trabajan en pro y a favor de la discapacidad. Tras finalizar el acontecimiento nos dirigimos al Restaurante “Poliki”, para, de esta manera, poner punto final a la jornada.

En Donosti se celebró el día 30 de Junio. El recorrido establecido era en los alrededores del Kursaal, como suele realizarse desde su origen. 

Desde el 4 al 9 de Junio se celebró la Semana de la ONCE. Durante esta semana se ha pretendido dar a conocer y divulgar las actividades y trabajo que realiza nuestra Institución a favor de los ciegos y discapacitados visuales. Para ello, desde el mismo lunes día 4 comenzaban las Jornadas de puertas abiertas. En la misma sede de la ONCE en Bilbao se prepararon desde Servicios Sociales  actividades y espacios específicos para dar a conocer la labor de nuestra Institución.

Durante los días 6 al 28  de Junio hubo una  exposición de escultura y obras arquitectónicas del Museo Tiflológico en la Sala de Exposiciones del Ensanche de Bilbao.  Asimismo, contamos con la presencia de nuestro grupo de teatro: Oroimenak. Y como consecuencia de la necesidad de voluntariado en nuestra Entidad, se estableció una carpa en el centro de Bilbao para captar personas voluntarias, durante tres días.

El sábado, 9  de Junio, se celebró el Día de la ONCE en el Palacio Euskalduna. El Acto dio comienzo con las palabras de nuestro Presidente: Javier Domínguez, seguido del nuevo Delegado Territorial: Basilio San Gabriel y dando paso a los nuevos consejeros que formarán parte del Consejo Territorial durante 4 años.

Además de las intervenciones de personalidades del mundo de la política, se hizo un homenaje a los trabajadores que, durante 25 años, han prestado sus servicios a la ONCE

En los aledaños del Palacio Euskalduna disfrutamos de una exhibición de deporte rural, deporte adoptado y degustación de queso y txakoli, tras lo cual almorzamos en el interior del edificio y clausuramos la jornada con diferentes actividades, dependiendo de los gustos y edades de los allí reunidos: desde un  baile en el comedor a talleres fuera, y oferta cultural con visitas a los Museo de Bellas Artes, Marítimo y Guggenheim.

Para finalizar con la exposición de actividades que el Consejo Territorial ha organizado hasta la fecha, comentaros que el pasado 25 de Septiembre fue el Encuentro de Mayores de 55 años en Olite, donde este grupo tan numeroso de afiliados disfrutó de un día muy agradable.

Como podéis comprobar han sido muchos los encuentros y actos con todos vosotros. Esperando que cada vez seáis más los que os animéis a participar, recibid un cordial saludo.

6.- DE NUEVO EN GIPUZKOA
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa

Aunque he tenido ya la ocasión de estar con muchos de vosotros  desde  mi nombramiento el pasado mes de mayo,  quiero saludaros a todos y haceros partícipes de mi ilusión por seguir trabajando en esta “nuestra casa”, pero esta vez más cerca de vosotros. 

Si bien es verdad que en ningún momento he estado muy alejado de esta Dirección Administrativa, ya que la relación entre la  Delegación Territorial y la D.A. de San Sebastián ha sido siempre muy estrecha, los  orígenes siempre “tiran”  y  estoy muy contento de regresar a San Sebastián,  el centro en el que di mis primeros pasos como Directivo en la ONCE.  

Se me ha encomendado una labor, y desde este momento empiezo a trabajar de cara a  cumplir los objetivos y proyectos que nuestro grupo Unidad Progresista tiene programados para los próximos 4 años.  Espero que este trabajo, día a día, se vea reflejado en una mejora sustancial en la calidad de la atención  y los servicios que la ONCE presta a sus afiliados en Gipuzkoa.

Quiero  solicitar el apoyo y colaboración de todo el equipo que formamos la ONCE. Que se nos note a todos: afiliados, trabajadores videntes, vendedores minusválidos y pensionistas, que cada uno de nosotros, desde nuestra diferente posición y  responsabilidad, somos del EQUIPO ONCE.  

Tenemos que tener claro que pertenecemos a la  “ONCE” y a su vez la “ONCE” nos pertenece, y  si nuestra “casa” va bien, nosotros somos los primeros en salir beneficiados.   

Es necesario reforzar el sentimiento de pertenencia en cada uno de nosotros, y con esa base, trabajar para conseguir mejorar los servicios a los afiliados, allí donde se observan necesidades, como es por ejemplo el grado de soledad en algunos de nuestros mayores, la eliminación de Barreras, apoyo en la valoración de baremos de la Ley de Dependencia, etc.

Finalmente, y muy importante, como en todas las casas, nuestra economía depende de nuestros vendedores, y tenemos como siempre el eterno problema de la competitividad en el mercado del Juego. Seguiremos buscando nuevas fórmulas para salir adelante, motivando a nuestro colectivo de vendedores, impulsando posturas positivas para la venta, y siempre pendientes de sacar el mayor provecho posible a las nuevas tecnologías.

Como veis, queda mucho trabajo por delante y sé que tenemos todos las pilas bien cargadas para cumplir nuestro objetivo. 

Un abrazo,

Cristino BURGOA DE LA CAL

7.- DÍA DE LA MUJER TRABAJADORA

Amaia Zalacain Modrego
Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral
Hace años que viene siendo una preocupación social cualquier tipo de discriminación o dificultad que impida que un sector de la población se muestre igual de activo que el resto en cualquier faceta de la vida. Reflejo de esta inquietud pueden considerarse los dos foros de la mujer que dentro de UP se han organizado. Fruto del segundo foro fue la decisión de introducir una nueva ponencia sobre igualdad de oportunidades.

Y, consecuencia de todo lo anterior, ha sido la creación de una nueva comisión de trabajo sobre participación e igualdad de oportunidades que pertenece a la secretaría de afiliación, formación, participación e igualdad de oportunidades. Dentro de UP existe una preocupación por aquellos colectivos que presentan mayores dificultades a la hora de la participación por motivos de lejanía, edad, sexo, etc.
Centrándonos en el colectivo de mujeres, y en busca de su participación y paridad, es decir el equilibrio entre hombres y mujeres, en cuanto a la representación y responsabilidades políticas, debemos trabajar todos los socios para posibilitar y facilitar dicha participación y presencia mediante la famosa reconciliación de la vida privada y LABORAL.

Ciñéndonos a nuestro ámbito provincial, desde hace varios años venimos celebrando el DÍA DE LA MUJER TRABAJADORA, que como conoceréis tiene lugar el día 8 de marzo. Con motivo 
De esta celebración, se han organizado varias conferencias y charlas coloquio en las que hemos repasado varios logros a lo largo de la historia que han supuesto una evolución en cuanto a los derechos de la mujer tales como su derecho al voto, y su presente lucha en cuanto a la discriminación salarial aún vigente en muchos casos y, sus dificultades para conciliar su vida laboral y privada, dificultad que se ve agravada por la maternidad.  


Todas estas charlas han culminado con cenas a las que han asistido únicamente mujeres. Desde esta comisión de trabajo queremos realizar un llamamiento ya que en los últimos encuentros hemos detectado el deseo y la propuesta, por parte de algunas mujeres de nuestra asociación, para realizar encuentros con mayor frecuencia y actividades específicas que estimulen nuestra participación e intercambio de ideas y experiencias personales. Por ello os animamos para que nos hagáis llegar aquellas sugerencias, ideas y propuestas que ayuden a la participación, implicación dentro de la asociación así como de la mejora de su vida laboral y personal. Desde la ejecutiva queremos hacer extensivo este llamamiento a todos los socios para que detecten aquellos colectivos interesados en participar en nuestras actividades pero que presentan dificultades de cualquier índole para conseguirlo. Espero que entre todos logremos una buena comunicación que posibilite la búsqueda de soluciones, y que informe sobre los deseos e intereses de los socios de UP

 8.- QUERER ES PODER

Uxue Iglesias
Afiliada a la ONCE
El próximo mes de octubre se cumplirá un año desde que pasé a formar parte de la plantilla de la multinacional Decathlón en su planta de Belartza, en Donostia. Y lo cierto es que todo este tiempo se me ha pasado volando. Entré por mediación de la ONCE y a lo largo de estos meses he trabajado con un contrato de tiempo parcial. Lo bueno de todo esto es que actualmente mis superiores han decidido ampliarme el contrato y ahora trabajo ya como quien dice a jornada completa.


Si me hubieran dicho hace un año que mi situación ahora sería ésta y no otra, os garantizo que no me lo habría creído porque mis temores en aquella época no eran pocos. Y es que siempre había pensado que la mala suerte iba a ser mi compañera de viaje en el ámbito laboral por acarrear una discapacidad visual, que fuera donde fuera siempre me echarían en cara esa realidad. 

Ahora comprendo, sin embargo, que en ese sentido el peor problema que un discapacitado puede tener no siempre es externo, el peor enemigo uno lo puede llegar a tener dentro de sí mismo. Y es que en muchas ocasiones tendemos a tener demasiados prejuicios de nosotros mismos, por el temor de si seremos o no capaces de desarrollar unas u otras tareas. El problema no es siempre tan sólo que la sociedad que te rodea te admita tal cual eres, sino las propias limitaciones o trabas que como discapacitados nos auto imponemos de manera innecesaria.


Por tanto, si ya la cosa es por sí misma complicada, creo que debemos lograr darle la vuelta, hay que intentar tener seguridad en uno mismo y tirar hacia delante. En mi caso con la compañía donde trabajo, me he sentido en todo momento muy cómoda con un trato excelente tanto por parte de compañeros como de jefes, muy aceptada porque cuando han ampliado mi contrato en beneficio de mis condiciones laborales lo han hecho basándose en mi trabajo. Es decir, han valorado mi labor propiamente como tal, y no por el hecho de haber entrado a través de la ONCE- cosa que también agradezco-. Por eso, ahora me siento muy satisfecha con el resultado obtenido, me siento mucho más segura que antes no solo a la hora de enfrentarme a mi puesto de trabajo, sino en las cosas cotidianas del día a día. 


Estar bien contigo misma hace que al final todo se convierta en una carrera de fondo, que debas realizar un trabajo a nivel interior y personal. Sé perfectamente cuáles son mis limitaciones, por eso intento expandirme dentro de las coordenadas más lógicas, y día a día logro mayores satisfacciones que por pequeñas que puedan parecer, son en mi interior una sucesión de grandes batallas libradas y ganadas. Lo que más ilusión me proporciona en este momento es el hecho de saber que lo que hago lo estoy haciendo correctamente y  eso hace que me sienta bien conmigo misma. 

Acepto mi discapacidad y me siento reforzada como persona y como trabajadora tras tantos años acarreando problemas de auto aceptación. También soy consciente de que tengo mucho camino aún que recorrer y que tengo mucho que aportar no sólo a esta o cualquier otra empresa sino a la sociedad en general y a la gente que me rodea, como amigos y familiares, y muy en concreto a esas personas que tras haber leído estas líneas se hayan sentido identificadas por estar en similares circunstancias. Por tanto os animo a que no os auto limitéis y que ante la duda ante un puesto laboral donde podáis tener temores más que lógicos os lancéis y lo intentéis, porque en esta caso querer es poder. Yo quise y pude. 

EL NOTICIARIO
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A.- COCINAR CON TACTO


Dos invidentes demuestran sus dotes culinarias, potenciadas por un libro de recetas editado por la Escuela de Gastronomía de Leioa LAURA CAORSI.

Para entender el texto que sigue se necesita imaginación. Primero, cierre los ojos. Después, cocine un marmitako. O codornices en escabeche, o una tarta de melocotón. El desafío es preparar un plato, pero sin ver ni un solo ingrediente. Para la mayoría, el reto sería imposible. Para las que son invidentes, es el pan de cada día. La Escuela de Hostelería de Leioa, en colaboración con la ONCE y el Gobierno Vasco, ha encarado esta situación y ha aportado sus conocimientos para acercar la culinaria a los ciegos. El resultado es un libro muy completo que demuestra que es posible comer con la mirada, pero que también lo es cocinar sin ella.

Este libro, que se presentó ayer en el campus universitario, recoge un centenar de recetas sencillas, aunque típicas de la 

Gastronomía vasca. Del bacalao a la vizcaína al pudin de pescado, o de la porrusalda al arroz con leche, no falta nada. La única diferencia con la preparación tradicional es que todos estos platos se cocinan con el microondas. Por práctico -y seguridad-, este electrodoméstico tan poco aprovechado se ha convertido en un elemento indispensable para 'cocinar a 
ciegas', tal como resume el título del recetario. «Su puesta en marcha es muy 
simple y, además, es muy seguro. Después de hacer muchas pruebas, los resultados fueron espectaculares», explicó José Ángel Iturbe, el jefe de estudios de la escuela.

Andoni Aduriz, chef del prestigioso Mugaritz, señaló exactamente lo mismo tras probar las creaciones de Conchi Calderón y José Antonio García, quienes se mostraron emocionados por poder cocinar «algo rico» a pesar de su ceguera. «Poco puedo decir sobre esto, ¡está buenísimo! -comentaba Aduriz entre bocado y bocado-. Es sorprendente que se puedan hacer estas cosas sin utilizar el fuego. A veces vemos a la cocina como algo matemático y nos olvidamos de apoyarnos en los otros sentidos».

También el lehendakari, Ibarretxe, que asistió a la presentación del libro, destacó este aspecto. «Mi madre siempre decía que todo el café es oscuro. ¿Cómo detectas que es bueno sin probarlo? Por el olor. ¿Cómo reconoces a un buen restaurante sin ver la cocina? Por el olor. El mundo de la cocina no es visible o invisible. Es lo que puede ser captado», reflexionó Ibarretxe tras entregar un diploma de reconocimiento a Conchi y José Antonio por su colaboración en el proyecto. Claudio Congosto, jefe de Servicios Sociales de la ONCE, anunció que el libro se editará en formato braille y en un CD con sonido. Para él, la obra ayudará a «romper muchas barreras». Obstáculos que, sólo en España, afrontan más de 67.000 personas.

B.- SERVICIO ASISTENCIA RENFE
Fruto de las reiteradas negociaciones, requerimientos y situaciones expuestas por el CERMI ante el Ministerio de Fomento para mejorar el servicio de acompañamiento a personas con discapacidad en el servicio de transporte ferroviario, y del intenso trabajo desarrollado por nuestra organización a lo largo de los últimos meses,  a partir del 16 de julio del presente año, las personas con movilidad reducida y con discapacidad visual tendremos a nuestra disposición un servicio de asistencia en las estaciones de RENFE, tanto en origen como en destino, que nos permitirá aumentar nuestra autonomía a la hora de viajar. 
Este servicio, que supone un hito histórico en nuestro país, ha sido adjudicado a Fundosa Accesibilidad, gracias al trabajo conjunto desarrollado con ALENTIS, SERTEL y a la disposición de las empresas RENFE y ADIF (Administración de Infraestructura Ferroviarias) para avanzar en accesibilidad y equiparar la atención que se prestan a las personas con discapacidad en los países más avanzados de Europa.
Inicialmente el servicio se prestará en 70 estaciones de tren (en archivo adjunto figura la relación de poblaciones habilitadas para ofrecer dicho servicio) y en los trenes siguientes: larga distancia (Ave, Alvia, Alaris, Altaria, Arco, Euromed…), media distancia (convencionales y Avant) y Cercanías (Civia). El compromiso del 
Ministerio de Fomento, a través de RENFE y ADIF, es seguir avanzando para extender esta prestación a todos los trenes y estaciones del territorio nacional.
RENFE ya viene prestando un servicio similar en algunas estaciones a través de otras empresas, por lo que podréis contar con asistencia en las mismas, aún cuando para la ONCE y su Fundación no suponga implicación en la prestación del servicio objeto de esta nota (se adjunta guía divulgativa realizada por RENFE). Este proyecto que iniciamos ahora, sin duda contribuirá a aumentar de forma exponencial el servicio incipiente y experimental iniciado por RENFE.
No cabe duda, de que se trata de un primer paso en el largo camino por recorrer en materia de accesibilidad en el ámbito del trasporte, siendo conscientes de las limitaciones que este servicio tiene, como lo es el no poder disponer del mismo en la estación de origen y la de destino en todos los trayectos. No obstante, esperamos que el desarrollo de la operación sea exitoso y en consecuencia un impulso para la extensión de la prestación que ahora se pone en marcha.
Para disfrutar de este servicio, las personas con discapacidad y personas con movilidad reducida (en adelante, PCD/PMR) lo único que tenemos que hacer es llamar a un único número de teléfono (902 24 05 05) -con una antelación de 48 horas en el caso de viajes de media y larga distancia, y de 2 horas en el caso de cercanías-, y presentarnos en el lugar designado de la estación con una anticipación a la salida del tren de 30 minutos.
El servicio telefónico será atendido por trabajadores de Sertel, la filial de Fundosa que desde hace más de diez años gestiona los números de información y venta telefónica de RENFE. Llamando a dicho número, el interesado podrá obtener información de los itinerarios accesibles, del procedimiento a seguir para beneficiarse de este servicio de asistencia ferroviaria para PCD/PMR y, si lo desea, reservar y comprar su billete. 
Una vez que el operario telefónico comprueba que el itinerario sobre el que se solicita la asistencia está dentro de los lugares en los que se presta el servicio y que hay plazas disponibles para el trayecto elegido, se pone en marcha la operativa correspondiente que permitirá que, cuando la PCD/PMR llegue a la estación, esté todo dispuesto para que pueda viajar sin necesidad de acompañante. 
En el sitio indicado por el operador telefónico, estarán esperando al viajero personal especializado de Alentis (la empresa de CEOSA que se encargará de gestionar los recursos humanos dedicados a la asistencia de pasajeros), que previamente han recibido formación de Fundosa Accesibilidad (la compañía de FUNDOSA experta en consultoría y asesoramiento en torno a la accesibilidad) para atender al cliente acorde a su discapacidad específica, previamente notificada por teléfono. Este personal, que estará uniformado con chalecos identificativos amarillos con logotipos de usuario de silla de ruedas y personas ciegas (no será el icono visual que normalmente utiliza ONCE en sus comunicaciones), se encargará de acompañar al viajero con discapacidad y con movilidad reducida y de su equipaje hasta situarle en su asiento. Al llegar a su destino, el operativo correspondiente de la estación de llegada se encargará de recoger al cliente en el asiento ocupado del tren, junto con su equipaje, y le ayudará a descender mediante los mecanismos habilitados (rampas, salvaescaleras, etc.) hasta su salida a la calle. 
El servicio ha sido diseñado por Fundosa Accesibilidad y por Alentis. Ambas compañías han trabajado intensamente en los últimos meses para que el servicio se ponga en marcha y se preste con normalidad en las estaciones seleccionadas el próximo 16 de julio. En principio, este servicio se llevará a cabo hasta finales de año, en una primera fase, por Fundosa Accesibilidad y Alentis, fecha en la que previsiblemente RENFE y ADIF convocarán un concurso público para adjudicar el servicio.
C.-  REGLAMENTO EN EL TRANSPORTE AÉREO

REGLAMENTO (CE) Nº 1107/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO DEL 5 DE JULIO DE 2006 SOBRE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD O MOVILIDAD REDUCIDA EN EL TRANSPORTE AÉREO.-

El Consejo Europeo adoptó el 9 de junio de 2006 un Reglamento sobre los derechos de las personas con discapacidad o movilidad reducida (PMR) en el transporte aéreo, siendo publicado con fecha 26 de julio de ese mismo año, en el Boletín Oficial de la Unión Europea.

Este nuevo Reglamento pretende unificar la heterogeneidad de normativas que se venían aplicando hasta la fecha en los distintos países, ya que en muchos de ellos se habían detectado reiteradas incidencias experimentadas por las personas con discapacidad o movilidad reducida.

Dicho Reglamento se aplicará en el 2008, en todos los Estados Miembros de la Unión Europea, salvo en lo que respecta a los artículos 3 y 4 sobre la no discriminación, que han entrado en vigor en el mes de julio de 2007.

El objetivo de este Reglamento se establece en su artículo 1, a través del cual se regula la protección de las personas con discapacidad y movilidad reducida en el transporte aéreo 

frente a la discriminación, garantizando que reciban la asistencia necesaria.

En cuanto a las Disposiciones, éstas se aplicarán a los vuelos comerciales de pasajeros en la salida, tránsito y llegada a un aeropuerto de la Unión Europea.

Por otro lado, en su artículo 3, el Reglamento establece normas para impedir que se deniegue el transporte de una persona con discapacidad, alegando para ello especial es características. Por ello, los Representantes del movimiento de la discapacidad han manifestado su preocupación, al considerar que los motivos de seguridad se han utilizado con demasiada frecuencia para evitar el transporte; asimismo, han manifestado que la proliferación de las normas de seguridad aérea a nivel internacional y nacional, no siempre son consecuentes entre sí, y han provocado que los pasajeros con movilidad reducida sean tratados de forma diferente por los operadores aéreos. 

No obstante, y aunque hubiera resultado más satisfactorio que el Reglamento fuera más allá, para identificar claramente qué normas de seguridad son auténticas, en el artículo 4 s estipula que e transporte únicamente puede ser denegado por cuestiones d seguridad establecidas por Leyes internacionales, comunitarias o nacionales, y por l autoridad que emitió e certificado del operador aéreo.

Dicho lo anterior, hay que seguir animando a las autoridades de aviación civil y a otros agentes, a hacer más eficientes estos requisitos, contribuyendo a un trato más armonioso para todos los pasajeros de la Unión Europea.

Además, en el artículo 5 se estipula que teniendo en cuenta las condiciones locales, los aeropuertos designarán puntos de asistencia donde poder anunciar su llegada y solicitar ayuda. Estos puntos deberán estar localizados al menos en las entradas principales de los edificios de terminales, en áreas con autobús, en paradas de taxi, así como en otros puntos de llegada y aparcamientos del aeropuerto; y todo esto se realizará en colaboración con "organizaciones importantes de representantes de personas con discapacidad".

Por lo que se refiere al transporte de perros-guía reconocidos, las aerolíneas tienen la obligación de llevarlo a cabo, basándose para ello en la regulación nacional, pero las organizaciones de ciegos tienen que seguir luchando para garantizar que tanto el perro-guía como su usuario puedan viajar seguros.

Profundizando en el análisis del Reglamento que nos ocupa, el artículo 7 indica que la prestación de servicios especiales será gratuita, y deberá ser notificada con una anticipación de al menos 48 horas previas a la hora de salida. No obstante, dicho artículo entrará en vigor a partir del mes de julio de 2008. 

En cualquier caso, si una persona con discapacidad considera que el Reglamento ha sido infringido, podrá hacerlo constar en la Entidad Gestora del aeropuerto, en la Compañía Aérea interesada o a través del Organismo Nacional designado para que se ocupe del cumplimiento del Reglamento.

A modo de conclusión, podemos afirmar que este Reglamento supone una mayor protección de los derechos de los pasajeros con discapacidad, y contribuye a mejorar la imagen del transporte colectivo, teniendo siempre en cuenta que el análisis de esta normativa debe realizarse desde el ámbito europeo en su conjunto.

D.- GRABADOR DIGITAL Y REPRODUCTOR MP3 ACCESIBLES
Un ingeniero ingenioso suizo, Stephan Knecht, ha desarrollado un sistema de  grabación y reproducción de sonido totalmente accesible para personas ciegas. El aparato, el Milestone, ya va por su segunda versión. Primero, salió al mercado el 310, que sólo sirve  para grabar y ordenar mensajes de voz, y en septiembre de 2005,  se comenzó a comercializar el 311, que incluía algunas ventajas notorias en relación con el primer dispositivo: los mensajes se pueden almacenar en cinco carpetas etiquetables con voz; aparte de la memoria interna, en la que se pueden grabar hasta dos horas, el 311 admite tarjetas SD, que van desde 256 Mb hasta 8 GB,  y reproduce ficheros MP3 y libros DAISY, grabados en el ordenador y transmitidos directamente a una tarjeta SD puesta en el aparato o a un lector-grabador de SDs mediante un cable USB.

 

En el Milestone 311, las carpetas en MP3, cuyo número total está sólo limitado por el Microsoft Windows y el tamaño de la tarjeta SD que se emplee, pueden llevar todas una etiqueta verbal decidida por el usuario y cambiable en cualquier momento muy fácilmente.

 

El Milestone 311 posee una calidad de grabación muy alta. Cuando se efectúan grabaciones breves, es preciso mantener pulsada la tecla de grabación, pero también hay una combinación de teclas para llevar a cabo grabaciones largas sin tener que mantener el dedo sobre ella. pueden efectuarse registros sonoros por cable desde fuentes externas. El aparato es de pequeñas dimensiones y de peso muy reducido, pero lleva incorporado un altavocito de calidad, muy útil para la escucha de mensajes o incluso de libros DAISY en ambientes silenciosos. Los ficheros en MP3, en cuyo formato se codifican también  las grabaciones efectuadas por el aparato en su memoria interna o en una tarjeta SD, son audibles a través de auriculares, en estéreo en el caso de los MP3 de música. 

 

Desde mayo de 2006, el Milestone 311 está dotado de una aplicación para reproducir libros DAISY, con casi todas las ventajas de navegación de este software desarrollado específicamente para la lectura de personas ciegas. 

 

El aparato tiene forma de tarjeta de crédito, y su espesor es de 14 milímetros. Posee pocas teclas, botones y conectores, y todos ellos son muy fácilmente identificables al tacto. la batería de litio incorporada que lleva dura unas 15 horas en grabación y reproducción, pero se vende con un cargador pequeño que puede conectarse a la red cuando uno quiera, pues ese tipo de baterías no tiene el efecto memoria de las de níquel cadmio o hidruro de níquel. Cuando el Milestone 311 está conectado al ordenador mediante el cable USB, la batería también se carga.

 

Soy muy consciente de que todos deseamos utilizar los productos del mercado general y yo siempre he aportado mi granito de arena en pro de la práctica de un auténtico diseño para todos. Sé también que hay personas que desarrollan estrategias para utilizar con provecho dispositivos desarrollados no teniendo in mente a usuarios que no vean el contenido del visor correspondiente u otras que están dispuestas a renunciar a acceder a ciertas funciones para así poder adquirir productos relativamente baratos. No obstante, es indudable que a veces se desarrollan productos específicos que dan en la diana y se convierten en verdaderos éxitos de utilización entre las personas con discapacidad visual de todo el mundo. Un ejemplo muy elocuente en este sentido fue el Braille Hablado. A mí me gustó mucho el Milestone 310, y por eso cuando supe que iban a sacar una versión, la 311, con indudables mejoras, hice todo lo posible para adquirirlo en los primeros días de su comercialización. Su software va ya por la versión 3.1, y estoy seguro de que en el futuro veremos el m312 con innovaciones interesantes. 

 
En estos días la firma Bones ha sacado un pequeño dispositivo que se coloca en la ranura de las tarjetas SD con el cual es posible identificar por radiofrecuencia plaquitas identificadoras pegadas a ciertos objetos. En Suiza, se utiliza el Milestone  311 para acceder a informaciones habladas en determinados entornos físicos. En cualquier caso, uno no puede caer en llevar siempre encima del hombro un trozo de tela para hacerse un traje cuando salga la última moda. Para llegar a ciertos productos, hay que pasar por estadios intermedios.

 

En estos días, el CIDAT de la ONCE lo está poniendo finalmente a la venta al precio aproximado de 310 euros. Existen versiones del Milestone 311 que dan los mensajes en diversos idiomas. Aquí se distribuirá, naturalmente, la versión que habla en español. 

 

La casa suiza productora y comercializadora del aparato tiene la siguiente página Web: www.bones.ch
 

Artículo obtenido de la Pág.:
http://www.nodo50.org/utlai/num28/280119.htm
 
E.- MENSAJES A MÓVILES DESDE EL ORDENARDOR

La empresa de comunicación LLEIDA.NET,  se ha implicado en el mundo de la ceguera y baja visión, trabajando en su Web para adaptarla a discapacitados visuales y ciegos, consiguiendo el acceso a ella de forma sencilla y practica con los lectores de pantalla, para que de esa forma nadie se sienta incomunicado para mandar mensajes a sus familiares y amigos, a sus teléfonos móviles desde el ordenador.

 

Una vez desarrollada y adaptada la Web, la empresa obsequia al que lo desee comprobar, con un usuario y contraseña, mas 50 mensajes gratis para mandar y recibir desde el ordenador a móviles de forma sencilla y práctica, sin tener que instalar nada en tu  equipo. Si deseas comprobarlo tu mismo, lo puedes solicitar a nuestro embajador para estos fines, y compañero afiliado de ONCE, JJ.MEDINA.

 

 Nos puedes mandar tu e-mail, nombre, apellido y código telefónico de tu provincia,   a la siguiente dirección:      jjmedina33@telefonica.net   y en 3 días lo tendrás adjudicado.

 

Animaros al uso de nuevas tecnologías, os saluda,   Lleida.net y J.J.MEDINA.

F.- LA CAIXA ADAPTA SUS CAJEROS PARA PERSONAS CON DEFICIENCIA VISUAL‏
 

La Caixa, en colaboración con la ONCE, ha iniciado la adaptación de 2.100 cajeros, de los 7.572 terminales de que dispone, con un sistema de voz pensado y diseñado para el uso de personas ciegas o deficientes visuales.

 

Este nuevo sistema de voz permite al usuario conectarse al cajero con unos auriculares de tipo estándar situados en la clavija de la parte frontal de cajero.

 

Tras teclear cinco veces el número 2, el cajero enumera seis operaciones básicas disponibles, orientando al usuario sobre cómo acceder a cada una de ellas
pulsando el número correspondiente, a través del sistema Braille, que ya incorporan todos los cajeros de la entidad.

 

También las personas con dificultades visuales leves podrán adaptar la pantalla para que se vea en blanco y negro, con un mayor contraste y con los caracteres de mayor tamaño.

 

Esta iniciativa se ha llevado a cabo en colaboración con la ONCE para ajustar al máximo las prestaciones de los nuevos  cajeros a las necesidades de este colectivo, que con este sistema podrá efectuar operaciones de retirada de efectivo, extractos, ingresos, consulta de saldo, compra de billetes de transporte y recarga de teléfonos móviles.

 

Dentro de este plan de adaptación de cajeros, el portal de 'La Caixa' dispone de un buscador accesible con toda la relación de cajeros que disponen de sistema de voz.

 

En la actualidad, la vocación social de esta entidad, con la red de cajeros más extensa de España y 10 millones de clientes, se manifiesta también mediante
una política de eliminación de barreras arquitectónicas, nuevas tecnologías y de comunicación, tanto en sus cajeros como en el interior de sus oficinas.

 

Esta entidad ha seguido el criterio del informe de la Fundación Barcelona Digital de Adaptación de Cajeros, una entidad sin ánimo de lucro patrocinada por Microsoft y Telefónica y con un patronato formado por el gobierno autónomo catalán, el Ayuntamiento de Barcelona, Abertis Telecom, La Caixa y lla Fundación Esade, entre otros miembros.

 

En España, un total de trece millones de personas forman parte del abanico de población considerada 'discapacitada' o que necesita algunas atenciones especiales, como las personas de la tercera edad.

 

Por ello, muchas entidades financieras se esfuerzan para adaptar sus servicios a estos colectivos, siguiendo el criterio de la Fundación Barcelona Digital(FBD) sobre Adaptabilidad de Cajeros Automáticos para Personas Discapacitadas

.
G.- LEY ELECTORAL MODIFICADA EN PRO DE PERSONAS CIEGAS

 
La limitación de los invidentes va más allá de la vista; un ejemplo de ello es que, 30 años después de que se celebraran las primeras elecciones democráticas
en España, los ciegos no pueden votar. El Congreso va a aprobar hoy la modificación de la Ley Electoral para permitir a las personas ciegas a ejercer su derecho a sufragio, mediante la utilización del sistema braille en los sobres, lo que se aplicará previsiblemente en las próximas elecciones generales.
 

El nuevo sistema estará basado en el modelo sueco, garantiza el anonimato de la persona invidente. En el sobre en braille se identifica el partido político
y una papeleta ordinaria en su interior, para garantizar la confidencialidad.
 

Para ejercer este derecho, la persona invidente deberá dirigirse a su junta electoral para que ponga este sistema a disposición de su colegio. Una vez hecha
la petición, la Administración habilitará un sobre en braille por cada candidatura que, a su vez, contendrá en su interior otro sobre ordinario con la papeleta correspondiente. De esta manera, los sobres introducidos en las urnas serán completamente iguales y por tanto, no se podrá distinguir la papeleta
introducida por la persona invidente.
 

En el caso del Senado, el procedimiento es más complejo, principalmente en las circunscripciones más grandes, por el número de candidaturas. No obstante, fuentes del Gobierno aseguran que el Ejecutivo está considerando un sistema de 
3 plantillas identificables por las personas invidentes (les faltará el ángulo
superior derecho) que se colocarán sobre la papeleta, con el fin de que pueda marcar la candidatura elegida.

 

CiU ya anunció ayer su apoyo a esta reforma tras negociarla con el Ejecutivo, y estableciendo un plazo máximo de seis meses para su desarrollo. Los nacionalistas condicionaban su apoyo a la aceptación de estos criterios.
 

Voto desde el extranjero
 

No es la única reforma de la Ley Electoral que se va a aprobar hoy en la Cámara Baja; las personas que se encuentren en el extranjero temporalmente, entre la convocatoria de un proceso electoral y su celebración podrá ejercer su derecho al voto.
 

Esta modificación está dirigida concretamente a los estudiantes universitarios que cursan becas Erasmus, así como al personal embarcado en buques de la armada, la marina mercante, la flota pesquera así como el personal de las fuerzas armadas españolas.
 

Además, se aprobará una tercera reforma, con el fin de publicitar la relación definitiva de secciones, mesas y locales electorales a través de Internet,
en vez de anuncios institucionales insertados en prensa, que en las últimas elecciones supuso un coste de unos dos millones de euros

.
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