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1.- RESUMEN DE LAS ACTIVIDADES LLEVADAS A CABO POR UP GIPUZKOA EN LOS ÚLTIMOS MESES
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
Mucha y variada ha sido la actividad llevada a cabo por la agrupación de UP en Gipuzkoa en este primer semestre del año, en la cual hemos podido llegar a distintos colectivos de nuestra asociación.


Aunque de la mayoría de informaciones de este artículo ya vienen recogidas muchas de ellas de manera más específica y más amplia en otros apartados de Hamaika, vamos a empezar hablando de nuestros jóvenes. La sección de JUP se ha renovado el pasado 10 de mayo, con una coordinadora nueva al frente de la cual se encuentra ya nuestra compañera Uxue Iglesias, a la cual le deseamos desde estas líneas mucha suerte en esta nueva etapa para ella dentro del grupo y a la que apoyaremos en todo momento para llevar a buen puerto todas aquellas iniciativas encaminadas a mejorar la participación e interlocución de nuestros jóvenes tanto en UP como en la ONCE.


Por otro lado nuestros mayores de SUPPO, también han renovado parcialmente su comisión ejecutiva tras la renuncia de dos miembros de la misma por motivos personales, siguiendo al frente de los mismos su presidente Armando López que ya lo conocemos todos y que está haciendo un gran trabajo en su doble faceta, tanto desde SUPPO como desde su otra labor como Consejero Territorial, intentando acercar a UP y a la ONCE las inquietudes de nuestros mayores para canalizarlas adecuadamente.


Las mujeres de Unidad Progresista también tuvieron su día en vísperas a la celebración del Día de la Mujer trabajadora, que ya llevamos unos cuantos años celebrando en nuestra asociación.


También se ha realizado una jornada de encuentro con afiliados sin actividad laboral de UP en Gipuzkoa, en la que se debatió sobre aquellos aspectos que ellos entienden interesantes para mejorar la participación del colectivo en la vida de la asociación. Esta actividad se completó con una fase estatal donde participaron representantes de todas las agrupaciones.


Nuestros agentes vendedores, afiliados y simpatizantes de UP, también han tenido su lugar en este primer semestre, donde se han realizado varias jornadas de reflexión en los distintos centros de la ONCE en Gipuzkoa. Esta actividad tendrá su continuidad en nuestro ámbito en septiembre. Esperamos sacar de estas jornadas conclusiones que nos permitan mejorar tanto el clima laboral como las condiciones de trabajo de los vendedores de la ONCE, que con su esfuerzo diario permiten a la Organización mantener y avanzar en la prestación de servicios que ayudan a las personas con discapacidad a llevar una vida más normalizada a través de la ONCE y su Fundación.


También este semestre, concretamente el 15 de marzo, ha tenido lugar la Asamblea ordinaria del grupo, donde se han podido tratar todas aquellas cuestiones de interés y actualidad de la asociación, con una buena participación de nuestros socios, que finalizó con un almuerzo en una sidrería, que siempre es bien acogida por nuestros asociados.


Por último y para finalizar, decir que durante este semestre se ha trabajado en aumentar la afiliación a nuestro grupo para contrarrestar las bajas por fallecimiento o traslado de algunos compañeros. Este trabajo ha dado sus frutos y se ha incrementado la base asociativa del grupo en un 5%.


Como podéis observar nuestro grupo no para y sigue trabajando día a día para mejorar la calidad de vida de los ciegos y demás personas con discapacidad.


Esperando contar con vuestras sugerencias y aportaciones para ir mejorando día a día, me despido no sin antes desearos que paséis un buen verano en compañía de vuestras familias y amig@s. 

2.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO, Gipuzkoa

Queridos compañeros:

Una vez más  estoy con vosotros para informaros sobre aquello que hemos hecho desde el número anterior de Hamaika y, cómo no, para saludaros cariñosamente y desearos lo mejor.

En este semestre, respecto al colectivo de SUPPO os diré que hemos tenido la Asamblea el día 28 de Mayo para reemplazar dos bajas en la Agrupación correspondientes a Joaquín Trecet y María Hidalgo. Ambos manifestaron que su  dimisión se producía por motivos personales. Las personas que les reemplazan son  Leonardo González y Mª Dolores Trigueros, quedando la Junta de SUPPO compuesta de la siguiente manera:

· PRESIDENTE: Armando López.

· PRIMER SECRETARIO: José Mª Martín.

· SEGUNDO SECRETARIO: Leonardo González.

· TERCER SECRETARIO: Paquita Zunzunegui Y Mª Dolores Trigueros; la primera 
De ellas, originaria de Tolosa y la segunda, de Eibar.

También he tenido reuniones  a nivel de País Vasco y La Rioja con nuestro coordinador de SUPPO: David Martín , quien nos transmite todo lo concerniente a lo que ocurre  en la Asamblea Estatal de SUPPO y que nosotros, a su vez, también os trasmitimos para mejorar todo aquello que corresponda a nuestro colectivo.
Otro tema a destacar es la reunión anual que se está organizando para los afiliados de ONCE que cumplan 80 años y que serán homenajeados por este motivo; siendo este acto, la primera vez que se va a realizar y esperamos que sea de vuestro agrado.

Deseándoos un feliz verano me despido en compañía de mi Junta Directiva, con un afectuoso saludo.

3.- CON GANAS E ILUSIÓN
Uxue Iglesias Galdós
 Coordinadora de JUP


El pasado 10 de mayo un grupo de jóvenes fuimos convocados para proceder a la renovación de la Coordinadora de JUP en una reunión que tuvo lugar en la sede de la Dirección Administrativa de la ONCE en Donostia.


En la reunión se hizo acto de entrega de una lista cerrada de los posibles miembros de la misma en el Territorio de Gipuzkoa formada por Maite Soutullo, Asier Aguado y quien firma este texto, Uxue Iglesias siendo aprobada. Se presentaron, además, de forma individual como candidatos María Jesús Segundo y Aritz Barandiaran que también fueron aprobados.


Según los estatutos de UP los jóvenes tenemos derecho a que dos de nosotros representen a las juventudes desde la Ejecutiva, a consecuencia de ello quien suscribe esas letras salió elegida como representante, siendo aprobada Maite Soutullo tras haber sido previamente propuesta por mí misma.

Existe también un Comité Territorial de juventudes a nivel de Euskadi y dentro del mismo nos corresponden dos personas 
dentro de Gipuzkoa. En ese sentido, he adquirido el compromiso en calidad de Secretaria de Juventudes y Maite Soutullo será quien me acompañe en las citadas reuniones.


Para ir cerrando, en esa reunión nos acompañarán la Secretaria de Juventudes de nivel estatal, Cristina Arias, el Presidente de los Mayores de SUPPO Armando López, el Director de la Dirección Administrativa de Gipuzkoa Cristino Burgoa de la Cal y el Secretario General de UP de Gipuzkoa Javier Domínguez.


Por mi parte, solo me resta deciros que a pesar de ser novata en todo este entramado intentaré, junto al resto de compañeros, estar a la altura de las circunstancias y poder realizar una labor acertada basada en la ilusión que supone poder afrontar un reto tan interesante e importante como el que afrontaremos con el inicio de esta nueva andadura, y sin dejar de agradecer la confianza que habéis depositado tanto en mí como en el grupo de jóvenes con el que desde ahora podéis contar en todo lo que dispongáis.

4.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
La solidaridad es un valor que forma parte de la cultura de la ONCE. Desde siempre hemos vivido gracias a la ilusión de los ciudadanos de que la suerte les ayude a mejorar su vida, pero también gracias al convencimiento que tienen que ese dinero que nos aportan se utiliza para mejorar la vida de las personas ciegas y deficientes visuales y de las personas con discapacidad en general. Solidaridad es también lo que hace posible la inserción social en el día a día, es saber cómo facilitar la cotidianidad de nuestros convecinos. Desde la ONCE intentamos potenciar este valor entre nuestras acciones y contribuir a seguir potenciándolo en la sociedad. Esta es una de las razones por las que en su momento nacen los Premios ONCE Euskadi Solidarios que se han entregado este año en su cuarta edición.


Las relaciones externas siguen siendo un puntal fundamental de nuestro trabajo porque significan la consecución de, al menos, tres objetivos fundamentales para nosotros: la presencia en la vida social, cultural, económica e institucional de nuestra Euskadi, la comunicación de mensajes ONCE a favor de las personas con discapacidad y la consecución de colaboración, para diversos proyectos importantes para los ciegos y deficientes visuales vascos. En este sentido es importante señalar que dentro de estos seis primeros meses del año hemos contado con la presencia del Lehendakari en el acto de entrega de los Premios ONCE Euskadi Solidarios, así como se ha recibido la visita de Markel Olano, Diputado General de Gipuzkoa, a la sede de la Dirección Administrativa donde pudo conocer de primera mano los servicios sociales que prestamos. Durante estos meses destacan también los contactos realizados con el gremio de taxistas con una campaña de concienciación sobre el acceso de los perros guía a este medio de locomoción, el encuentro con S.A.R. los Príncipes de Asturias, la presencia de la Presidenta del Parlamento para presidir el acto inaugural de la Semana de la ONCE y las entrevistas realizadas con el Presidente del PNV (Iñigo Urkullu) y el Secretario General del PSE-PSOE (Patxi López), donde se les transmitió las principales inquietudes de nuestra institución.


Las principales actividades llevadas a cabo este semestre han sido las siguientes:

- Realización de dos Plenos Ordinarios en los que se han tratado, entre otros, los siguientes asuntos destacables: la aprobación de la Memoria de Actividades del Consejo del año 2007, la remodelación de los CRIO, órganos de planificación de las relaciones externas de ONCE a nivel de la Delegación Territorial del País Vasco y de la Dirección Administrativa de San Sebastián.

- Entrevistas a agentes vendedores con dificultades en la venta y realización de informe posterior.

- Informe sobre el cumplimiento del Plan de Gobierno de la ONCE en Euskadi.

- Informe sobre el desarrollo de las Áreas de Juego y de Servicios Sociales en Euskadi durante 2007.

- Coordinación con otras entidades de la discapacidad para que ONCE represente a la discapacidad en el Consejo de Planificación Urbanística del Ayuntamiento de Basauri.

- Exposición Concurso Fotográfico. En Vitoria. Del 18 de Febrero al 5 de Marzo en la Sala Araba del Centro Comercial Dendaraba. En Donosti en las Salas Kutxa Boulevard del 30 de Enero al 10 de Febrero. En Bilbao en el Aula de Cultura de BBK entre el 17 y el 30 Junio.

- Premios ONCE Euskadi Solidarios. Museo de Bellas Artes de Bilbao 21 Abril.

- Realización de dos Carreras de Cascabeles. En Vitoria el 17 Mayo. En Donostia el 26 de Abril.

- Semana de la ONCE en Euskadi. Del 16 al 21 de Junio.

También hemos estado inmersos en la organización de un Encuentro Territorial con afiliados Jóvenes y de Mediana Edad y Trabajadores para visitar en Julio la Expo Zaragoza 2008. Además en lo que se refiere al contacto con el colectivo de afiliados reseñar que éste se va produciendo de manera continua y diaria a través de entrevistas en la ONCE, llamadas telefónicas y visitas a domicilios, residencias o puntos de venta. Este semestre se ha realizado un Encuentro Provincial con afiliados sin actividad tanto en la DT como en la DA.

Como podéis comprobar mucha actividad que nos permite estar más cerca de nuestro colectivo y situar a la ONCE en el lugar que se merece en nuestra sociedad. 

Esperando seguir contando con vuestras aportaciones para ir mejorando día a día, recibid un afectuoso saludo.

5.- SEGUIMOS MUY ACTIVOS
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa

Como Director Administrativo me gustaría poder contaros todas las actividades y actuaciones que se están llevando a cabo en estos últimos días en la Dirección Administrativa de San Sebastián, Semana de la ONCE, con conciertos, exposiciones, jornadas de puertas abiertas, etc., pero de informaros ampliamente sobre ese tema se encargarán otros compañeros de esta revista Hamaika, por lo que me limitaré a indicaros que este último trimestre, como habréis notado por las notas informativas que recibís, ha habido mucha actividad en este Centro, en cualquiera de sus áreas, tanto de Servicios Sociales, como de Juego, y lógicamente, en el Área de Coordinación que tiene que facilitar los recursos materiales y humanos necesarios para llevar a cabo toda esta actividad en el Centro.

Voy a destacar una de estas actividades, por ser de las más novedosas y recientes:

DIA DE INTERNET

El día 17 de mayo se celebró el DÍA MUNDIAL DE INTERNET a  nivel internacional. La ONCE  también se sumó a esta iniciativa organizando diferentes actividades; concretamente en San Sebastián se organizaron tres actividades repartidas entre los días 15 y 16 de mayo.

Comenzamos el día 15 con dos actividades orientadas a mostrar a los interesados qué es internet y para qué les puede servir en su vida diaria.

El día 16 se realizó por tercer año consecutivo el concurso “Busca y encontrarás” consistente en encontrar la repuesta a 4 preguntas formuladas utilizando los recursos de internet. Los ordenadores estaban adaptados con zoomtext, jaws, monitores grandes… ajustados a las necesidades de los participantes. Según las adaptaciones utilizadas se contaba con un tiempo concreto, desde 7 minutos aquellos que no tenían adaptación hasta 15 minutos para los que utilizaban jaws.

 Se contó con una participación de 17 personas que se dividieron en 4 grupos, dos por la mañana y 2 por la tarde.

Así, con todo organizado se empezó el concurso dando como resultado que 4 personas acertaron 3 de las 4 preguntas formuladas. Entre ellos se realizó un sorteo llevándose el ganador un premio consistente en un reproductor de MP3 y libros daisy con grabador de voz denominado Milestone. Los otros 3 recibieron un reloj.

Es un concurso que a los asistentes les gusta mucho, les resulta entretenido y a la vez enriquecedor.

Tenemos también  2 novedades a partir del otoño, en el Dpto. de Juego:

1.- Sorteo extraordinario, de la modalidad de juego Cupón, a celebrar el próximo día 15 de octubre, coincidiendo con el sorteo diario habitual de ese día de la semana. Su realización estará vinculada a la idea del Otoño y el precio de 4 €.  De cara a la estructura de premios, se mantiene la misma del sorteo del día del Padre, el de la Madre y el de San Juan, para el premio mayor, parte al contado (10 millones de euros) y parte en diferido (72.000 euros al año durante 25 años).

2.- Lanzamiento de un nuevo producto de lotería instantánea denominado “Rasca de Navidad 2008”. Cada boleto de este producto, que se comercializará a un precio de tres euros (3€), contará con tres áreas de juego, cada una con mecánica “tres de tres”.

Además ha habido también otras actuaciones orientadas al ocio, del tipo de las ferias de la sidra y de la cerveza, que han tenido una inmejorable acogida en el colectivo y que nos empuja a pensar en próximas ferias y acontecimientos, pero para ello os deseo primero a todos, que disfrutéis de unas buenas vacaciones para cargar las pilas de cara a la programación para el otoño, que vendrá plagado de nuevas actividades de ocio y como habéis visto de nuevos sorteos.

Un fuerte abrazo,

6.- DIA DE LA MUJER TRABAJADORA
Inmaculada Ferrero Barrueco
Afiliada a la ONCE

El pasado 8 de marzo nos reunimos, como todos los años, para celebrar el día de la mujer. Eludo, a propósito, el término “trabajadora”, pues todas las mujeres trabajamos; otra cosa bien distinta, es que seamos asalariadas o no.

Comenzamos recordando el trágico hecho que dio lugar a la posterior conmemoración de este día: El año 1908, en la ciudad de Nueva York un grupo de mujeres trabajadoras, costureras industriales de grandes fábricas, se declararon en huelga para protestar por sus condiciones laborales; piden un aumento de los salarios, reducción de la jornada laboral y el fin del trabajo infantil. Durante esta huelga pacífica 129 mujeres murieron quemadas en un incendio en la fábrica Cotton Textile Factory. Este incendio fue provocado por los dueños de la fábrica.
También tuvimos un recuerdo, como muestra de nuestra gratitud, para esas valientes sufragistas, auténticas pioneras en 
La lucha por la igualdad entre sexos; y a tantas otras que, aun a riesgo de ser tratadas como “locas” o enfermas, se rebelaron contra la costumbre establecida y escribieron (muchas firmando como hombres), actuaron, bailaron, estudiaron e investigaron. 

Anónimas la mayoría, de renombre,  las menos, pero todas ellas, hormiguitas hacendosas que pusieron los cimientos de nuestro actual status.

Sin embargo, si hubiésemos terminado ahí, en el homenaje a las Curie, Pineda Montessori, Tristán, Duncan, Camprubí, Parra, Wolf, Zambrano, etc; flaco favor les habríamos hecho a todas ellas, y qué estériles habrían sido sus vidas y su labor.
 
Por eso, nos dijimos que ese día, debía ser ante todo, para la reflexión.
Gracias a todas ellas, hemos llegado hasta aquí, pero ¿Hacia dónde queremos seguir avanzando? y, sobre todo ¿Cómo?
Nuestros derechos, como seres humanos, son ya incuestionables. Tenemos libertad de movimiento, de pensamiento, derecho a la educación, al trabajo, a la libre elección, y nadie en su sano juicio es capaz de cuestionar nuestra inteligencia, nuestra libertad y nuestra capacidad.

Pero, desgraciadamente, también es cierto que vivimos tiempos difíciles, confusos, violentos. Tiempos en que se tambalean costumbres y tradiciones y los papeles de cada sexo en la sociedad mudan rápidamente. Por ello, en nuestros días debemos buscar el equilibrio; y qué mejor modo de hacerlo que buscando la igualdad.

Igualdad, qué palabra tan bonita, pero qué concepto tan difícil, tan débil, tan manipulable.

Nos preguntamos, cómo lograr la igualdad y el equilibrio en este mundo excesivo que vivimos. Excesivo en consumo, odio, información y violencia. Y llegamos a la conclusión de que no, desde luego, castigando a nuestro idioma y a nuestro cerebro con una incesante letanía de os/as; o peor aún, convirtiendo sustantivos y adjetivos en vocablos hermafroditas por gracia de la @.

Ni disfrazando iconos de tráfico en muñecos y muñecas, tal parece que esas mujeres nunca han llevado el pelo corto, ni se han puesto unos pantalones. 

Extravagancias aparte, tampoco creemos que se logre fomentando la lucha, el eterno enfrentamiento. ¡Ya hay demasiada violencia!
Reflexionamos y concluimos que, a este paso, sólo vamos a ver al otro como a un adversario, y sobre todo al hombre. Pero ese hombre es, sin embargo, nuestro padre, nuestro hermano, nuestro hijo, nuestro amigo e incluso nuestro compañero.
No debemos pues seguir alimentando una lucha constante. La cuestión no es si deben estar encima o debajo de nosotras, sino al lado. Y cuando ambos entendamos esto, entonces y sólo entonces podremos empezar a hablar de igualdad.

Y, para ello, concluimos que hay que empezar por abajo, sin grandes alharacas, como esas pioneras, tenaces hormiguitas.
Así, con amor, con respeto, con naturalidad, porque es algo natural, desde los primeros momentos de nuestra vida, desde nuestra propia casa. Sin represión y sin barricadas.
Sobre todo sin miedo, desde la libertad y la inteligencia, que las tenemos. Educando padres y madres por igual a los hijos en las mismas condiciones, ya sean hombres o mujeres.

Rebelándonos contra quienes quieren utilizarnos como moneda de cambio de sus aspiraciones políticas, sociales y económicas.

Terminado este pequeño y sincero acto de homenaje y recuerdo, nos dispusimos a salir a celebrarlo.

Esto se repite año tras año, pero deseo que esta rutina no lo devalúe. Hay en él algo muy importante: Por unas horas, yo al menos, nos hemos sentido mujeres, sólo mujeres, no ha sido necesario recordar nuestra incapacidad visual.

No son necesarios los ojos para pensar y opinar; para reafirmar nuestro deseo de ayuda, ni para aportar nuestro granito de arena en este o cualquier otro asunto.

Así pues, solo me queda agradecer vuestro valor, ya que procedentes de una generación en la que ser mujer no era tan fácil como ahora, y además discapacitadas, sois con vuestra actitud y vuestro ánimo unas auténticas pioneras.

Pero... no puedo terminar sin advertir un pequeño y triste detalle: No tuvimos la presencia de ningún hombre. Voy a pensar que éste haya sido el último año que ocurra; y que los hombres que lean esto nos acompañen en posteriores ocasiones, y así avanzaremos hacía la auténtica igualdad.

7.- II JORNADAS DE REFLEXIÓN CON VENDEDORES

Amaia Zalacain Modrego

Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral
En el presente año UP ha puesto en marcha la celebración de estas II jornadas de reflexión con vendedores, en las que se intenta buscar un espacio para el debate y la búsqueda de opiniones acerca de la situación actual de los juegos así como la incorporación de propuestas para el futuro.

Las I jornadas de reflexión se realizaron en el año 2002 y tuvieron unos resultados positivos, ya que se recogieron de forma muy amplia las inquietudes, propuestas y aportaciones de los vendedores en aquel momento. En este año, estas jornadas tienen especial relevancia ya que en estos seis años han tenido lugar una serie de cambios muy importantes como son el lanzamiento de nuevos juegos muy diferentes al cupón tradicional, es decir el juego activo, y la lotería instantánea, así como la introducción de una nueva herramienta de trabajo: el terminal punto de venta, con lo que esto supone a nivel tecnológico como soporte de nuevas modalidades de juego. Era pues un buen momento para pulsar la opinión y situación de los vendedores este año, tras estos 

Cambios tan notables. Los objetivos que se pretenden alcanzar son dos:
-
Uno de ellos es la de contar con la opinión directa del vendedor en aquellos temas mas cruciales para nuestra organización en el terreno de la comercialización de los juegos de azar, por medio de un debate grupal.

-
El segundo, es trasladar la importancia que para la ONCE tiene el vendedor y sin cuya complicidad y esfuerzo, no será posible enfrentarse a los nuevos retos que se nos presentan.
Desde Guipúzcoa, en enero acudieron a Madrid al curso de formación nuestros compañeros Asun Rodríguez y Ángel Bernal. Ellos como formadores dieron a su vez el curso a los monitores que han realizado la mayoría de las  jornadas celebradas en nuestra provincia, que son nuestros compañeros Jesús Novillo, José Ignacio Lizardi y José Ramón Unzurunzaga. En estas reuniones se debate sobre la cartera de productos, la imagen de la ONCE, los nuevos canales de comercialización y el trabajo en equipo. A partir de este debate que se realiza dividiendo el grupo en dos se extraen mediante una puesta en común las conclusiones entre todos los componentes del grupo. Hasta el momento, en Guipúzcoa se han realizado varias reuniones: dos en San Sebastián, otra en Rentería a la que acudieron compañeros de la agencia de Irún y otra en Eibar a la que asistieron vendedores pertenecientes a la agencia de Mondragón. En Septiembre, retomaremos estas jornadas para que participen otros compañeros que hasta el momento no han podido asistir a las mismas, ajustándonos a los horarios y los días que resultan más cómodos a la mayoría. Con ello se intenta dar una oportunidad para que acudan todos aquellos que estén interesados. A finales de año realizaremos una valoración global de todos los encuentros que en nuestra provincia han tenido lugar con los compañeros de UP y simpatizantes  que esperamos que como ha ocurrido hasta ahora resulten satisfactorios para todos los participantes

8.- I JORNADAS CON SOCIOS SIN ACTIVIDAD LABORAL
Ana Rosa Garrido (Secretaria General Adjunta de Participación e Igualdad de Oportunidades) 
  Asun Rodríguez (Consejera Territorial)

En noviembre de 2007 se comenzó a realizar un cuestionario a los afiliados sin actividad de 35 a 55 años, en el que se valoraban cuales eran sus necesidades y el nivel de participación e implicación en ONCE y en UP.
El pasado 13 de mayo, se realzo la fase territorial de estos encuentros, que fue coordinada por Asun Rodríguez, y cuyas conclusiones fueron:

-
Grupos para practicar euskera. Serían tertulias para poner en práctica esta lengua. De esta manera, los que poseen mayor nivel ayudarían a los de menor nivel.

-
Talleres de Braille en las Agencias para aquellas personas que no se pueden desplazar a la D.A.  Serían impartidos por miembros de este colectivo de forma totalmente altruista.

-
Talleres de Informática. El ciego total y perteneciente a este 
Colectivo tiene la sensación de que el aprendizaje de la informática es más costoso. Se necesita una dedicación más larga en el tiempo y 
Las dudas que le pueden surgir a una persona podrían ser solventadas por otra si se realizasen este tipo de reuniones 

-
Vacaciones subvencionadas.  Al igual que los mayores, el colectivo entre 35 y 55 años sin actividad laboral podría disfrutar, de vacaciones organizadas desde ONCE.

-
Comidas celebradas de forma puntual para, de esta manera, juntarse y poco a poco ir conociéndose más.

Con respecto a UP comentan que la Comisión de Participación tendría que se más abierta. El socio de UP está presente pero no participa y no se siente activo. Plantean la posibilidad de crear la figura del “invitado” para de esta manera, tener contacto con la Ejecutiva, conocerla y ver cómo funciona. Asimismo, se podría trasladar esta apertura a las Ponencias de UP.
El día 9 y 10 junio se celebró la fase central en Madrid a la que asistió Juanjo Guirado, como representante del al agrupación de Guipúzcoa. Esperamos que haya sido una experiencia interesante para nuestro compañero. 

9.- DONOSTIA VIVIÓ A RITMO DE LA ONCE
Iñigo Arbiza Galdós

 Jefe de Prensa-ONCE Euskadi


El pasado mes de junio fue muy especial para numerosos trabajadores y afiliados a la ONCE ya que entre los días 16 y 21 de junio Donostia acogió una nueva edición de la Semana de la ONCE en Euskadi con múltiples actividades que se desarrollaron tanto en el interior de la sede de la capital guipuzcoana como en diferentes puntos de la ciudad. Una semana con la que se logró que la ONCE estuviera muy presente en el día a día de muchos ciudadanos.


Las puertas de la Dirección Administrativa de la calle Etxaide se abrieron para mostrar las prestaciones que allí se ofrecen a través de una exposición donde los visitantes pudieron practicar con las máquinas Perkins, además de conocer los sistemas de tiflotecnología o recibir básicas nociones del uso del bastón, además de salir encantados del túnel sensitivo. Bajo el objetivo de calar hondo en la ciudadanía días más tarde el equipo de trabajo se trasladó a las carpas de sensibilización que se instalaron en la Plaza Easo y el Boulevard.


Los medios de comunicación se volcaron el día en que Andoni Luis Aduriz visitó la ONCE, no 
En vano la cocina del restaurante Mugaritz se encuentra en un privilegiado momento el estar considerado como cuarto mejor del mundo. Aduriz presentó el Pintxo de la ONCE en un acto donde se contó con la colaboración de la Asociación de Hosteleros de Gipuzkoa, un pintxo accesible que suscitó el interés tanto de prensa, críticos gastronómicos, cocineros y hosteleros, a quienes se les explicaron las dificultades a las que las personas ciegas de enfrentan habitualmente en la barra de un bar, y a quienes se invitó a que, además de dispensar el pintxo, se conviertan en centros hosteleros colaboradores con la ONCE para lo cual se entregará una pegatina para que la pongan en un lugar visible de su local. El pintxo se degustó a ciegas, con un antifaz, y no sólo resultó ser accesible, es que además estaba estupendo gracias a un relleno a base de chipirón y queso Idiazabal y una envoltura de finas láminas de pan. Aduriz quedó satisfecho tras más de quince días dándole vueltas a la cabeza y sabiendo que había logrado el objetivo.


El ocio y la cultura se dieron también la mano a través de diferentes propuestas escénicas como la mágica tarde que se vivió en el Teatro Principal. Allí los integrantes del Grupo de Teatro de la ONCE Oroimenak representaron Los Bailes de Txomin con la platea llena hasta la bandera dando después paso a las voces del Coro Alaia que dieron un toque musical a la velada. Música la que tampoco faltó en la Sala Club del Victoria Eugenia en una atractiva fiesta donde actuó el puntero grupo Underneed, con un sonido en directo excepcional, y el grupo La Fonda cuyo fundador es Ibon Fernández Casas, afiliado a la ONCE que habiendo recibido una subvención de la entidad aprovechó el concierto para grabar un vídeo clip que será distribuido por el sello discográfico EMI en próximas fechas.


La semana fue intensa, pero aún quedaban por quemar los útlimos cartuchos con la celebración del Día de la ONCE que tuvo lugar el sábado 21 de junio. El día amaneció con un sol intenso que pegó fuerte desde primera hora de la mañana, justo cuando centenares de afiliados llegaron a la puerta del Teatro Victoria Eugenia donde los alumnos de Mundaiz Ikastetxea recibieron a los invitados a ritmo de Sarriegi con su tamborrada. En el  acto institucional, que presentó el conocido Julio Ibarra, y estuvo presidido por la Presidenta del Parlamento Vasco Izaskun Bilbao y el Diputado General de Gipuzkoa Markel Olano, participaron el Director General de la ONCE Ángel Sánchez y el Consejero General Miguel Paraíso, además de los representantes de ONCE Euskadi, Javier Domínguez, Basilio San Gabriel y Cristino Burgoa de la Cal. En el transcurso del mismo se entregaron las medallas a aquellos trabajadores que cumplieron 25 y 35 años al servicio de la entidad, concluyendo la gala con un bonito espectáculo de danza a cargo de las bailarinas de Verdini Dantza Taldea. A mediodía el sol siguió luciendo mientras la tamborrada cerraba el acto conduciendo a los invitados al partido de fútbol sala a ciegas que se disputó entre jugadores veteranos de la Real Sociedad y un equipo de la ONCE para finalmente sentarnos todos a la buena mesa en el salón de banquetes del Berasategi en el Kursaal, relajarnos y seguir intercambiando opiniones y sensaciones. Luego, hubo baile, excursiones al Aquarium, al monte Igeldo y una visita a una exposición de esculturas. Día completo, que resultó un buen colofón a una semana llena de vida, una semana con la que Donostia vivió al ritmo de la ONCE

10.- EL VOLUNTARIADO DE LA ONCE EN GIPUZKOA

Silvia Alba Carrera
Miembro de UP-Gipzkoa

Desde hace varios años la ONCE se encuentra trabajando en la promoción del voluntariado como refuerzo para conseguir la autonomía personal e integración social de las personas con ceguera y deficiencia visual.

El voluntariado va dirigido a aquellos afiliados que temporal o permanentemente no han alcanzado el nivel de autonomía personal necesario para realizar por si solo actividades de la vida diaria, desplazamientos, lectura, actividades de ocio,…etc. y que además no cuentan con el apoyo suficiente de sus familiares y entorno mas próximo.


El pasado mes de marzo, en la capital donostiarra, se llevó a cabo, a través de una carpa colocada en el Boulevard, la captación de nuevos voluntarios que tuvieran ganas de trabajar con nosotros de forma desinteresada. La experiencia de dicho proyecto fue satisfactoria ya que numerosas personas se acercaron a interesarse en que consistía nuestra propuesta.

Con el objetivo de que dichas personas puedan comenzar su labor de voluntariado en breve, próximamente se impartirá un curso de formación en el que se les dará a conocer; los servicios, actividades, y pautas de comportamiento ante una persona ciega o deficiente visual.


Contamos con cinco programas diferenciados, con los que intentamos llevar a la realidad esta ayuda. Estos programas son: de acompañamiento, lectura, deportivo, apoyo a estudiantes y cultural recreativo. 

Desde esta dirección administrativa, se esta intentando trasladar las funciones del voluntariado a todos los afiliados de Guipúzcoa, con esto queremos animar a la gente de toda la provincia a colaborar en nuestros programas de ayuda, puesto que las necesidades son comunes en todo  el territorio. 

Para realizar la labor de voluntario basta tener ganas de colaborar y de dedicarnos un poquito de tu tiempo libre. TE ESPERAMOS 

11.- DESDE NUESTRO EQUIPO DE FÚTBOL SALA ONCE NOS INFORMAN:

AUPA DONOSTI-GOL/ de primera
Miren Valero Vera

Animadora Socio-Cultural

Después de unos cuantos años de entrenamiento y campeonatos de fútbol, por fin, hemos logrado nuestro objetivo.  ESTAMOS EN PRIMERA DIVISIÓN.

Nos ha costado muchos madrugones, ya que la mayoría de los partidos hemos tenido que ir hasta Madrid. Trenes, autobuses, hasta coche para desplazamientos, no sabemos si el año que viene nos tocara ir en barco o en avión porque…. tendremos que enfrentarnos con algunos equipos que están en el otro extremo del país. 

También hay que decir que ha merecido la pena, no solo por los refutados, pues como vuelvo a repetir, ESTAMOS EN PRIMERA, sino porque, da gusto jugar con otros equipos;  viejos conocidos, en muchos casos y, nuevos, en otros. En cualquiera de las dos situaciones; amigos con los que compartir campo y ratos de ocio, que nos ayudan a conocernos y a disfrutar del deporte.

Que como nos sentimos.  Pues estupendamente, no se si lo hemos dicho pero, ESTAMOS EN PRIMERA. Así que es un motivo más que suficiente para sentirnos muy bien. Muy contentos y con ganas de que comience la nueva temporada. Bueno, primero de disfrutar del verano con esta satisfacción que llevamos en nuestras caras y luego…. a marcar goles, que es lo nuestro.

Tenemos que decir que ahora somos más, y mejores.  Contamos con nuevos jugadores de Bilbao, buenos deportistas y también compañeros. Somos un equipo más fuerte, de eso no cabe duda. 

Y antes de la despedida, queremos invitarte a que, si te gusta el fútbol, en buen ambiente, viajar con nosotros y conocer equipos y lugares nuevos, te pongas en contacto con el 943 42 01 01 y preguntes por Miren. Ella te contara.

La nueva temporada empezara en octubre con sus acostumbrados entrenamientos de los sábados a las 12>00. Allí nos veremos, si tú quieres y te gusta este plan de deporte y ocio. 

AUPA DONOSTI-GOL que, por si alguno, no se ha enterado todavía, YA ESTAMOS EN PRIMERA.

EL NOTICIARIO
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A.- LA DISCAPACIDAD DE LOS PADRES EN PROCESOS DE ADOPCIÓN
LEY 54/2007, DE 28 DE DICIEMBRE (BOE DE 29 DE DICIEMBRE), DE ADOPCIÓN INTERNACIONAL

En el ámbito de las personas con discapacidad se proscribe la posibilidad de discriminación en las adopciones internacionales tal y como refleja Artículo 10.5. Y la exposición de motivos de la Ley:

Exposición de motivos

En aplicación de la Constitución y de los instrumentos legales internacionales en vigor para España, esta nueva norma concibe la adopción internacional como una medida de protección de los menores que no pueden encontrar una familia en sus países de origen y establece las garantías necesarias y adecuadas para asegurar que las adopciones internacionales se realicen, ante todo, en interés superior del niño y con respeto a sus derechos. Asimismo, se pretende evitar y prevenir la sustracción, la venta o el tráfico de niños, asegurando al mismo tiempo la no discriminación del menor por razón de nacimiento, nacionalidad, raza, sexo, deficiencia o enfermedad, religión, lengua, cultura, opinión o cualquier 
Otra circunstancia personal, familiar o social.
Artículo 10. Idoneidad de los adoptantes. 


1. Se entiende por idoneidad la capacidad, aptitud y motivación adecuadas para ejercer la patria potestad, atendiendo a las necesidades de los niños adoptados, y para asumir las peculiaridades, consecuencias y responsabilidades que conlleva la adopción internacional. 


2. A tal efecto, la declaración de idoneidad requerirá una valoración psicosocial sobre la situación personal, familiar y relacional de los adoptantes, y su capacidad para establecer vínculos estables y seguros, sus habilidades educativas y su aptitud para atender a un menor en función de sus singulares circunstancias, así como cualquier otro elemento útil relacionado con la singularidad de la adopción internacional. 

Las Entidades Públicas competentes procurarán la necesaria coordinación con el fin de homogeneizar los criterios de valoración de la idoneidad. 


3. La declaración de idoneidad y los informes psicosociales referentes a la misma tendrán una vigencia máxima de tres años desde la fecha de su emisión por el órgano competente español, siempre que no se produzcan modificaciones sustanciales en la situación personal y familiar de los solicitantes que dieron lugar a dicha declaración, sujeta no obstante a las condiciones y a las limitaciones establecidas, en su caso, en la legislación autonómica aplicable en cada supuesto. 


4. Corresponde a las Entidades Públicas competentes en materia de protección de menores la declaración de idoneidad de los adoptantes a través de los informes de idoneidad, que estarán sujetos a las condiciones, requisitos y limitaciones establecidos en la legislación correspondiente. 


5. En el proceso de declaración de idoneidad, se prohíbe cualquier discriminación por razón de discapacidad o cualquier otra circunstancia.
B-  CREAN UN DICCIONARIO EUSKERA-CASTELLANO QUE FUNCIONARA A TRAVÉS DEL MÓVIL

Un nuevo servicio permite descargar y utilizar a través del teléfono móvil, en cualquier momento y lugar con sólo enviar un SMS, un diccionario euskera-castellano/castellano-euskera que recoge un total de 8.000 entradas. 

La concejala de Normalización Lingüística, Ainhoa Beola, ha anunciado hoy en una rueda de prensa que cualquier persona podrá descargar en su teléfono móvil este diccionario mediante el sistema de mensajería instantánea SMS Premium enviando la palabra Hitzegia al 5464 con un coste de 0,15 euros más IVA. 

Ha explicado que el uso de este diccionario de bolsillo alternativo no se limita a la capital guipuzcoana, dado que cualquier ciudadano tendrá la posibilidad de utilizarlo en todo momento y lugar. 

La edil ha destacado la sencillez de este sistema que ofrece dos alternativas para su descarga, la primera vía SMS, y la segunda a través de la página web www.euskaraz.net/wap por medio de un dispositivo USB. 

Ha indicado que la aplicación utiliza como base el diccionario Elhuyar y recoge las diferentes acepciones de un mismo término cuando la palabra consultada tiene más de un significado. 

Beola ha indicado asimismo que el peso de la aplicación es de 334 kilobites y se podrá utilizar en la mayor parte de los teléfonos móviles una vez descargada. 

Ha incidido por otra parte en que el pago del servicio se realizará en una sola ocasión, ya que una vez descargada la aplicación, todas las consultas serán gratuitas. 

C.-  BODEGA SIN BARRERAS EN LA RIOJA
Bodegas Murillo Viteri, de Cenicero, ha finalizado las obras de su nueva bodega en Cenicero. Se trata de una bodega de 'corte moderno' y familiar, con una capacidad de 700.000 litros, dotada de los últimos adelantos para la elaboración de vinos de calidad. Este proyecto de los hermanos Murillo Viteri, Patxi e Iñaki, (quinta generación de elaboradores), con viñedos en Cenicero, Fuenmayor y Elciego, apuestan ante todo por la calidad, « de la que ya hablaba nuestro abuelo hace 100 años», matiza Iñaki. Hasta aquí, todo normal, como en cualquier bodega de la DOC que se precie. Pero las Bodegas Murillo Viteri de Cenicero van más lejos y cuentan con una característica muy especial. Están preparadas para ser visitadas, al 100%, por personas discapacitadas. Ascensor y rampas, estratégicamente situadas, lo hacen posible.


 Tres pilares básicos

Patxi relata cómo surgió la idea. 
«En primer lugar diré que nosotros hemos fundamentado nuestro proyecto en tres pilares básicos: calidad de nuestros vinos, respeto al medio ambiente y acce- sibilidad a la bodega. Sobre la accesibilidad, hemos pedido consejo a personas discapacitadas e invidentes, que han dado su total apoyo al proyecto de 'eliminación de barreras arquitectónicas'. También hemos contado con el apoyo de Fundación ONCE, cuyo asesoramiento ha facilitado los aspectos técnicos», afirma. 

Y continúa diciendo: «A modo de ejemplo, te diré que una persona en silla de ruedas puede llegar a la parte superior de los depósitos y sacarse ella misma su muestra de vino. Toda la bodega es visitable al 100% por personas discapacitadas, desde la recepción de uva a la nave de barricas, pasando por la embotelladora, nave de depósitos o sala de catas».

De la calidad y características de la bodega informa Iñaki Murillo Viteri: «Ya he dicho anteriormente que de la calidad ya hablaba nuestro abuelo hace 100 años. Estando bajo el amparo de la DOC, la procedencia de nuestras uvas, y en la ciudad de Cenicero, la calidad de nuestros vinos se da por supuesta. En cuanto al ahorro de energía y agua, hemos reducido estos parámetros a la quinta parte del consumo de una bodega tradicional de nuestro volumen de elaboración. Todos, absolutamente todos los residuos de la bodega son reciclados, incluso el agua. Sobre la nave de barricas quiero destacar que está excavada completamente en la roca. Tiene una capacidad de 3.300 barricas y goza de una humidificación natural, proveniente del agua que baja por las paredes. Este agua, es canalizada y aprovechada para riego».

D-  RED DE SENDEROS NATURALES ADAPTADOS EN GIPUZKOA
- Proyecto: Red de senderos naturales adaptados en Gipuzkoa.


- Ubicaciones: Estarán en los parques de Aizkorri, Aia, Pagoeta y Aralar.


- Tramos: Entre 2 y 3,5 Km., con pendientes muy suaves.


- Aizkorri: El de Arantzazu y Gomistegi será el primero y se inaugurará este otoño, con 1.125 metros.


- Presupuesto: 910.000 euros. 


- La red abarca los parques naturales de Aizkorri, Aia, Pagoeta y Aralar


- Tendrán barandados y rejas-guía con información para ciegos y sordos

San Sebastián. DV. El parque natural de Aizkorri albergará el primer sendero adaptado de Gipuzkoa. Suelo, barandillas, espacios de información y recorrido en general estarán acondicionados para personas con deficiencias visuales, auditivas, intelectuales y de movilidad. Habrá al menos cuatro senderos naturales adaptados, uno en cada parque natural: Aizkorri, Aralar, Pagoeta y Aia, los primeros de una red futura. Todos ellos serán de fácil acceso por carretera o medios de transporte y serán de suaves inclinaciones. Ayer se presentó el proyecto en la Diputación con una antelación sorprendente porque el primer sendero, el de Aizkorri, se abrirá en otoño. Sin embargo, las innovadoras técnicas de adaptación y el acuerdo entre Diputación, la Obra Social de la Caixa y el Ayuntamiento de Oñati para financiar este paseo natural para disminuidos han sido suficientes motivos para darlos a conocer. El costo de 910.000 euros lo aportan la Diputación foral con 600.000, la Caixa con 210.000 y el municipio con 100.000 euros. Es un paseo de 1.865 metros, de ellos 1.125 por monte y 740 por pavimento. Este primer sendero natural adaptado unirá el Santuario de Arantzazu con el caserío Gomistegi, actual Escuela de Pastores. Es el camino de siempre. Pero acondicionado con nuevas técnicas de seguridad e información. Así, las barandillas llevarán información en forma de anillas -1, 2 y 3- cuando se llega a un cruce o en braille para describir lo que hay. Habrá rejillas en el suelo con marcas para guiar a los que padecen dificultades visuales. La entidad Adapta, que depende de Fundación Matía y promueve la movilidad de personas con deficiencias, ha colaborado y aconsejado a los técnicos forales en este sistema de seguridad e información. Todos a disfrutar 

Para el diputado de Desarrollo de Medio Ambiente, los senderos y su futura red es una forma de que todos los guipuzcoanos puedan disfrutar del entorno natural. Los cuatro objetivos que se marca el departamento de Desarrollo del Medio Rural se dirigen a que la accesibilidad a estos senderos sea prioritaria «para que sean paseos para todos». Se crea un modelo de paseo natural adaptado. El responsable foral celebró que a este proyecto se sumasen entidades privadas y ayuntamientos. Oír, o ver, suficiente 

Lourdes Idoiaga, alcaldesa de Oñati, resumió con sensibilidad los atractivos del que será el primer sendero adaptado en Gipuzkoa, dentro de su municipio. «Se transmite y disfruta la riqueza natural de Gipuzkoa. Quien no pueda oír, podrá disfrutar de las vistas y de los aromas. Quien no vea, de los sonidos, los cantos de los pájaros o los olores rurales». 

Ane Cacacedo, directora del Área de Negocios de la Caixa, describió la implantación de su empresa en Gipuzkoa y las cifras de inversión social y los frentes en los que colaboran. La entidad financiera destina 1,2 millones para los proyectos forales de los próximos tres años, bajo los objetivos de mejora de espacios naturales y la reinserción de personas en riesgo de exclusión social. 

Hernán Crespo, responsable del programa de Espacios Naturales de la Caixa, agradeció «el meticuloso trabajo de la Diputación foral para realizar espacios naturales» y destacó la idea de realizar estos senderos naturales «para todos». La elección de los cuatro parques naturales de Gipuzkoa para albergar y diseñar estos senderos naturales se ha basado en criterios como: buena accesibilidad para todos, un interés natural e histórico, la improbabilidad de masificación de estos lugares de disfrute natural y un recorrido adecuado para cualquiera, que estaría entre los 2 y los 3,5 kilómetros de recorrido. 

E.- TENSIOMETRO PARLANTE Y BASTONES CACHAVA

Se incorporan nuevos productos al catálogo de materiales comerciales del CIDAT y, como en anteriores ocasiones, a continuación os informamos de estas interesantes novedades.
Respondiendo a una importante demanda por parte de los afiliados a la ONCE, os informamos que ya podéis adquirir un nuevo tensiómetro parlante, el modelo MTV Medisana. Este dispositivo realiza mediciones de la presión sanguínea, así como del latido del corazón. Una vez obtenidos estos valores, el MTV anuncia el resultado por voz y por código de colores. Permite almacenar hasta 120 mediciones para su posterior consulta y anuncia, mediante mensajes parlantes, los resultados mostrados en pantalla, tanto si son válidos como si se produce un error.

Así mismo, se han incorporado tres nuevos modelos de bastones tipo cachavas ajustables fabricadas en aluminio y forradas de plástico duro resistente, que están dirigidos a proporcionar un apoyo óptimo al usuario. Se encuentran disponibles en dos medidas: de 72 a 92 cm. y de 82 a 105 cm. La diferencia entre los tres modelos radica en el tipo de empuñadura. 


Por último, se ha incluido una contera de goma dura para este tipo de bastones con una base de apoyo plana de 4 cm. que posee muescas en el interior que evitan el deslizamiento.


Encontraréis más información de estos productos en la Nota-Circular 51/2008 o marcando el teléfono de nuestro Departamento de Atención al Usuario, 902 11 22 92, donde también podéis adquirirlos utilizando nuestro Servicio de Televenta.
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