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1.- UP INFORMA
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
De nuevo un número más de nuestra Revista HAMAIKA, donde poder hacer llegar a la cada vez más numerosa base asociativa y de simpatizantes de UP Gipuzkoa el trabajo que desde la Agrupación venimos haciendo.

En este último semestre del pasado año, nos hemos plantado con los deberes hechos, tras haber realizado a mitad de mandato, un análisis pormenorizado del grado de cumplimiento del programa electoral que nuestro grupo presentó en las últimas elecciones a Consejo General y Consejos Territoriales en la ONCE con las tareas bien cumplidas, tal como fue corroborado en el pasado Comité Estatal que UP celebró el 28 de junio.


Llegó el verano y un nuevo ejemplar de nuestra revista vio la luz, con este ya son 22 ediciones de HAMAIKA, y a la vuelta de las vacaciones nos esperaban importantes acontecimientos. El primero de ellos, las habituales convivencias que UP convoca a nivel estatal, y que cada vez cuentan con mayor aceptación entre nuestro colectivo. En esta ocasión fue la Ciudad de Vacaciones de Marina D´Or en la costa levantina y con cerca de 2000 participantes, 27 de ellos del ámbito de Gipuzkoa, donde pudimos disfrutar del paisaje, el buen tiempo y mejor ambiente entre los días 8 y 11 de octubre, con la consabida Asamblea informativa, donde los máximos dirigentes del grupo y la ONCE nos pusieron al día de las importantes medidas que nuestra institución está poniendo en marcha para el mantenimiento de una ONCE fuerte, que garantice los servicios que recibimos las personas ciegas de futuro, seguir siendo solidarios con otras discapacidades y dar estabilidad al empleo en nuestra casa en un momento de crisis como el que vivimos en nuestro país. También en dicha Asamblea se aprovechó como en años anteriores, para rendir un reconocimiento a un periodista que se haya significado por su trayectoria, buen hacer y especial sensibilidad hacia el trabajo de  nuestra institución, y que en esta ocasión correspondió a la periodista Julia Otero que encandiló a los asistentes con su elegancia, sencillez y cercanía. Para este año, en el puente del 1 de noviembre, las convivencias tocan en Conil (Cádiz), ¡Y CON PULSERITA!


Una vez pasadas las convivencias nos pusimos el mono de trabajo para organizar importantes actividades en UP Gipzkoa. 

Comenzamos con la formación de monitores, Javier García y Ana Rosa Garrido, para impartir los V cursos de formación política dirigidos a los socios incorporados en los últimos cinco años, a los simpatizantes y a la estructura de SUPPO. Los mismos se están desarrollando en los distintos centros de la ONCE, y finalizarán a primeros del mes de febrero.

Por otro lado, pusimos en marcha nuestra ya tradicional campaña de navidad de venta de vinos y cavas, así como una rifa con numerosos regalos. Ambas iniciativas han tenido muy buena acogida, y han reportado al Grupo unos ingresos extras que nos permitirán continuar en el futuro con el ritmo de actividades que estamos llevando a cabo.

Finalizamos el año con la celebración de la segunda Asamblea ordinaria de UP, y en la cual pudimos contar con la presencia del Secretario General de UP, Andrés Ramos Vázquez. La convocatoria fue el 19 de diciembre y comenzó con una Ejecutiva a las 9 de la mañana en la que estuvo presente el Secretario General, después de la misma pudimos compartir una chocolatada, con el frío que hacía sentó muy bien, con los socios y simpatizantes que fueron llegando poco a poco, para a continuación pasar al salón de actos de la ONCE y disfrutar de las parodias con las que el grupo de teatro leído de la casa nos obsequió, arrancándonos una sonrisa desde primera hora de la mañana. Acto seguido tuvo lugar en el mismo sitio la Asamblea, donde entre otros asuntos tratados se aprobaron los presupuestos de la Agrupación para el año 2010, que prevén un pequeño superávit, y que tuvo como punto álgido la intervención del Secretario General, el cual nos informó en un lenguaje ameno y cercano, sobre las últimas novedades en la ONCE; firma del XIV Convenio colectivo entre la ONCE y su personal, las novedades sobre la póliza sanitaria y la festividad de Santa Lucía, la puesta en marcha de los canales alternativos de venta, lo que está haciendo nuestra competencia en este sentido, etc.… explicando y razonando el porque de estas medidas y lo importante que son las decisiones que se están tomando para el futuro de nuestra institución. Hubo numerosas preguntas que fueron contestadas y se dio por concluida la Asamblea, pasando a un almuerzo de hermandad en la quinta planta de la ONCE. Al final de la misma tuvo lugar el sorteo de regalos de la rifa de UP y el socio Bernardo Alberro nos deleitó con sus piezas musicales con su ya conocida pericia con el acordeón.

En definitiva, un día de fiesta y amistad para despedir el año, y recibir al 2010, año muy importante en nuestro grupo, por ser año congresual, y en el cual debatiremos las líneas de futuro que UP quiere para su grupo y para la ONCE.

Espero que hayáis pasado unas felices fiestas, y que el año en curso sea fructuoso para todos vosotros, para UP y para la ONCE.

2.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Presidente SUPPO Gipuzkoa
Querid@s compañer@s:

Yo, como presidente de SUPO os saludo y a continuación os voy a explicar las actividades que hemos realizado después de las vacaciones de verano.


Los días 3,4 y 5 de Noviembre hemos tenido el Encuentro de Mayores de 55 años que viene realizándose anualmente en las diferentes provincias  y en esta ocasión hemos acudido a Madrid. La impresión general ha sido muy positiva pues hicimos visitas a la Escuela del Perro Guía, al CIDAT y a imprenta del Cupón.


Esta nueva experiencia nos ha servido para conocernos más los diferentes afiliados de las tres provincias vascas.


Contamos con la presencia del presidente del Consejo, Javier DOMÍNGUEZ así como del Presidente de SUPPO Estatal, Félix VILLAR, acompañándonos este último durante una jornada en el almuerzo que realizamos en El Escorial.

Por otro lado, el día 21 de Noviembre celebramos el Homenaje a Mayores de Gipuzkoa de las personas que cumplían 76, 77 y 78 años en el 
restaurante Araeta de Zubieta; donde estuvimos acompañados  del Presidente del Consejo y del Director Administrativo de la ONCE en San Sebastián así como del Jefe de Servicios Sociales, Javier García.


La asistencia fue de 150 participantes, lo cual nos indica que es un acto que agradecen los afiliados y que, sin duda, volveremos a repetir en posteriores ocasiones.


Con respecto  a las visitas a residencias, continuamos con esta labor que en verano realizamos con intensidad y por supuesto, en estas fechas, intentamos que nuestros compañeros residencializados cuenten con nuestra presencia.


Por último os diré que el año que viene celebraremos unas Jornadas de Trabajo a las cuales asistiré en compañía de un miembro de la Comisión. Estas Jornadas  se desarrollarán desde el día 1 al 4 de Marzo en Cambrils.


Sin más, me despido de tod@s vosotr@s con un cariñoso ZORIONAK y deseándoos que disfrutéis de unas felices fiestas.

Armando López Corrujedo.
3.-INCREMENTANDO LA BASE ASOCIATIVA
Uxue Iglesias Galdós
 Coordinadora de JUP

Los más jóvenes valoramos el trabajo realizado hasta el momento de manera muy positiva a tenor de las numerosas actividades que hasta la fecha hemos podido desarrollar.

Sirvan como ejemplo entre otras la Formación Política impartida por La Coordinadora Estatal en la que participamos en Madrid el pasado mes de abril, mes en el cual acudimos también dos miembros de JUP a las Jornadas de Empleabilidad en la misma ciudad.

Las Jornadas de Empleabilidad tuvieron también su factor de interés de tal manera que el 6 de junio llevamos a cabo una coordinadora para comentar las conclusiones extraídas durante su desarrollo.  Por cierto, a este encuentro también acudieron jóvenes que por edad ya no pertenecen a JUP.

Llegadas las fechas de verano realizamos una nueva Asamblea para elegir a las personas que acudiríamos al Encuentro de Vendedores y a la 2ª Asamblea Extraordinaria Estatal, desplazándonos para ello una vez más a Madrid.

Agosto sirvió para tomarnos nuestro merecido descanso y volver de nuevo con las pilas cargadas y afrontar el 26 de septiembre una coordinadora para rellenar un cuestionario sobre Braille remitido por la Coordinadora Estatal, mientras que el 25 de octubre nos reunimos la coordinadora para rellenar otro cuestionario remitido por la Coordinadora Estatal sobre Servicios Sociales.


Además de todo lo referido el año dio para más cosas, entre ellas la participación en  actividades organizadas por ONCE como el Encuentro de Igualdad de Oportunidades; la asistencia a la entrega en Chillida Leku de los premios ONCE Euskadi Solidarios; el  comité estatal de UP Y las celebraciones del Día de la ONCE que tuvieron lugar en Vitoria- Gasteiz. 


Un año intenso e interesante en el cual hemos conseguido incrementar nuestra base asociativa. además, y para concluir, quisiera añadir que estamos organizando la formación politica de jup que será impartida a nuestra agrupación y a nivel territorial.

4.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
Es un placer tomar un rato para comunicarme con los compañeros de UP de Gipuzkoa y tratar de trasmitir el trabajo que se realiza desde el Consejo Territorial en el que estamos defendiendo las ideas de nuestro grupo. El año 2009 ha sido el del bicentenario del nacimiento de Louis Braille y que ha sido brillantemente clausurado con la visita de la S.A.R. la Princesa de Asturias a la exposición que al efecto se realizó en San Sebastian. Precisamente este acto refleja la línea que queremos seguir para afianzar el peso de ONCE en nuestra sociedad. La cuestión es acercarnos a la sociedad para sensibilizarla sobre la ceguera y las necesidades que tenemos las personas ciegas. Necesitamos que la ciudadanía sea consciente de que para ser unos ciudadanos más las personas con discapacidad visual necesitamos de unos apoyos. Aprovechando este contacto damos a conocer la importancia del papel de la ONCE para las personas ciegas y la función de los juegos en el mantenimiento de estos apoyos, no solo para las personas con discapacidad visual sino con todo tipo de discapacidades.

La relación con el colectivo de afiliados es una tarea preferente del Consejo para poder 
detectar nuevas necesidades o poder realizar un seguimiento de la atención de los servicios de la ONCE, así como para mantenerles informados sobre las principales noticias de actualidad de la “casa”. Además de los contactos telefónicos y personales, y de las acogidas de nuevos afiliados, se han realizado una serie de encuentros específicos con diversos colectivos de afiliados como los que enumeramos a continuación:

- Realización de la Semana de la ONCE en Vitoria con numerosos actos, que ya os adelantamos en el programa que se envió a todo el colectivo ONCE.

- Encuentro territorial con mayores de 55 años celebrado en Madrid a primeros de Noviembre con la novedad de que en vez de un día, en esta ocasión el encuentro se prolongó en dos jornadas. Las actividades principales estuvieron orientadas a visitar diversas instalaciones de la ONCE con el objetivo de que se aumentara el conocimiento de la entidad por parte de los participantes.

- Encuentro provincial con agentes vendedores en Gipuzkoa a finales de Noviembre.

- Encuentro territorial con estudiantes menores de 18 años y sus familias en el Parque Senda Viva en Navarra (Octubre).

- Homenaje a afiliados mayores a finales de Noviembre.


Además, y dentro de este apartado de relación con el colectivo de afiliados, se han desarrollado las visitas a afiliados residencializados y se ha estado presente en todos los centros donde se ha celebrado la festividad de Sta. Lucia. 


Otro apartado en el que nos esforzamos cada vez más es en el de las relaciones externas. Por ello hemos realizado numerosas actuaciones con el objetivo de afianzar las relaciones que ya tenemos y de aumentarlas, para conseguir un mayor grado de conocimiento y colaboración tanto de administraciones públicas como de otras entidades privadas o del tercer sector. Para ello se han realizado las siguientes actividades recogidas en nuestro Plan de Actuacion:

· Concurso Fotográfico. Se han recibido cerca de 400 fotografías de unos 22 países para tomar parte en la IX edición del Concurso. También se ha reunido el jurado y se han fallado los premios. 

· Consejo Vasco de Servicios Sociales. Se han seguido manteniendo reuniones en relación al desarrollo de la ley de servicios sociales y la cartera de servicios.

· EDEKA. Seguimos llevando la Secretaría de esta organización de federaciones de personas con discapacidad realizando numerosas actuaciones. También hemos participado en la organización y hemos asistido a la tercera Jornada de esta que se celebró el 11 de Diciembre con la participación de unas 60 personas, entre las que estaban ocho miembros del Consejo.


Además se han realizado multitud de contactos durante estos meses entre los que merecen la pena ser destacados los siguientes:

· Diversas reuniones con el Viceconsejero de Asuntos Sociales del Gobierno Vasco, Fernando Fantova. Entre otras ocasiones pudimos contar con su presencia en el acto inaugural del Día de la ONCE.

· Presidenta del Parlamento Vasco, Arantza Quiroga, a quien le entregamos el orden del día del pleno del pasado día 9 en braille y una copia en braille del texto de la Convención de la ONU sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

· S.A.R. la Princesa de Asturias, quien clausuró la exposición montada en Donostia con motivo del bicentenario del nacimiento de Louis Braille. Acto al que entre otros también asistió el Alcalde de San Sebastian, la Consejera de Empleo y Asuntos Sociales del Gobierno Vasco,el Delegado del Gobierno en Euskadi, la Presidenta de las Juntas Generales de Gipuzkoa y la Diputada de Política Social de la Diputación de Gipuzkoa.


Esto es todo de momento. No dudéis que seguirá habiendo muchas cosas que contar en próximas ediciones de HAMAIKA.  Mientras tanto ya sabéis que nos tenéis en el Consejo para cualquier asunto que necesitéis.
5.-    REVISIÓN DEL ACUERDO DEL GOBIERNO CON LA ONCE
El Consejo de Ministros ha aprobado la revisión de las cláusulas 13 a 19 del Acuerdo General entre el Gobierno de la nación y la Organización Nacional de Ciegos Españoles (ONCE) en materia de cooperación, solidaridad y competitividad para la estabilidad de futuro de la ONCE para el período 2004-2011, aprobado por el Consejo de Ministros el día 27 de febrero de 2004.

Mediante este Acuerdo se pretende asegurar la continuidad y estabilidad institucional y financiera de la ONCE, ampliando los instrumentos operativos en materia de juego, en base a los principios de cooperación institucional, solidaridad social y competitividad empresarial. Igualmente se persigue la adaptación de la organización a las condiciones del mercado de juego de la Unión Europea, en cuanto a libertad de establecimiento y prestación de servicios de los operadores de juego autorizados por otros países de la Unión Europea.

La cláusula 28 del Acuerdo General entre el Gobierno de la nación y la ONCE en materia de cooperación, solidaridad y competitividad para la estabilidad de futuro en la ONCE para el periodo 2004-2011, prevía la posibilidad de que, a la vista de la evolución de las ventas de juego de la ONCE, se llevara a cabo una revisión parcial del capítulo de juego del Acuerdo General en el quinto año de vigencia (2008), con el objeto de reformular aquellos aspectos de dichos instrumentos que no estén surtiendo los efectos pretendidos.

En cumplimiento de dicha cláusula, y habida cuenta que en los años 2004 a 2008 la evolución de las ventas de juego de la ONCE ha sido globalmente negativa, no garantizando su adecuada solvencia económico-financiera, se modifican determinados aspectos del acuerdo de 2004, con la finalidad de mejorar los instrumentos y medidas comerciales y financieras a disposición de esta Organización, al objeto de garantizar el cumplimiento de las funciones sociales que tiene encomendadas.

Principales novedades

Entre los principales aspectos de la reforma cabe señalar:

La posibilidad de utilizar los canales de venta o soportes electrónicos informáticos, interactivos, etcétera que existan en el mercado, de concertar acuerdos con otros operadores de juego autorizados en la Unión Europea y la utilización de redes físicas de venta diferentes a los agentes vendedores.

Se actualiza la regulación de la modalidad juego activo (tipo "loto", juegos de números, etcétera), al objeto de que estos productos resulten mas atractivos para los consumidores. Así, se incrementa del 55 por 100 al 70 por 100 de la venta el porcentaje destinado a premios en esta modalidad y se mejora el sistema de botes.
Se incrementan las ventas máximas posibles de los sorteos extraordinarios de la modalidad cupón, de 120 a 200 millones de euros.
Se reduce en un mes las restricciones temporales a los productos de la modalidad cupón, que pasan de comprender, en su conjunto, desde el 1 de noviembre al 30 de enero, a sólo desde el 15 de noviembre al 15 de enero.
Se prevé la posibilidad de explotar en el futuro apuestas sobre eventos deportivos, con los requisitos, garantías, límites y condiciones establecidos en la legislación aplicable.
Por último, se contempla la asignación financiera del Estado a la ONCE y una ampliación de la misma con un importe máximo conjunto de 30,9 millones de euros para los ejercicios 2010,2011 y 2012, de los que 30 millones de euros corresponderán a la ONCE y 900.000 euros a la Fundación ONCE.

 La estabilidad de la ONCE que busca la revisión del Acuerdo General entre Gobierno y ONCE, se considera necesaria por la inequívoca vocación social y la solidez económico-financiera de una organización integrada por personas con discapacidad visual, y por el compromiso de solidaridad adquirido con otros discapacitados a través de la Fundación ONCE que trabajan para conseguir el bienestar y la integración social de sus afiliados, creando, además, manteniendo y mejorando la calidad de los puestos de trabajo de estas personas.

6.- LA GESTIÓN INFORMA SOBRE LOS CANALES COMPLEMENTARIOS EN LA VENTA 
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa

El principal objetivo de la ONCE debe ser alcanzar los techos de venta autorizados por la administración del Estado para garantizar la prestación de servicios a nuestros afiliados y el mantenimiento de los puestos de trabajo. Hay que lograr que las ventajas de estas nuevas  estrategias comerciales,  redunden directamente en beneficios para el vendedor  y en el  conjunto de trabajadores, afiliados y personas con discapacidad.

Disponer de una buena red de distribución de nuestros productos de juego es, en el caso del mercado del juego, una de las claves más importantes para lograr los objetivos comerciales; y en el caso de la ONCE uno de los elementos que la diferencian y le otorgan personalidad propia.

La introducción de nuevos canales de comercialización de juegos, no supondrá merma alguna en la estabilidad económica del colectivo de vendedores, manteniendo con carácter general el nivel de ingresos de los mismos. 

Por otra parte, nuestra solidaridad para con el sector de la discapacidad  a través de la Fundación ONCE, debe expandirse aportando nuevas fórmulas que proporcionen recursos a otros sectores actualmente en declive, y que tradicionalmente han sido ocupados por segmentos de población desfavorecidos o discapacitados, como vía de integración social (quioscos, estancos, etc.). 

Nuestros objetivos son los siguientes: 

· Aumentar la presencia y notoriedad de la ONCE en la sociedad, a través de una plataforma de puntos de venta más amplia.

· Conseguir una mejor posición respecto a diversos riesgos que pueda suponer la ruptura de fronteras sobre competencias de juego.

· Dar respuesta a las conductas de compra de la sociedad española, principalmente de las generaciones más jóvenes, con poca disposición de tiempo.

Es importante conseguir estos objetivos pero no hay que olvidar que: 

· Exclusivamente se venderán productos de juego activo y rascas, en un mercado al que ahora no llegamos ( estancos, gasolineras, kioscos de prensa…) y nos perjudicaría que lo capten otras empresas. Nuestro tradicional cupón de la ONCE lo seguirá vendiendo exclusivamente nuestro  vendedor de la ONCE, afiliado o discapacitado. 

· Lo más importante, es decir, el fin social de la ONCE y la imagen de integración del vendedor no cambiará. Es su “razón de ser”. La imagen ONCE siempre recaerá en el vendedor, identificándolo como referente y protagonista principal de la Institución.

· Estos canales están dirigidos a clientes que habitualmente no compran productos ONCE (lo que permitirá dar a conocer la ONCE y los productos que comercializa a nuevos clientes).

En resumen, tenemos que lograr una imagen moderna e innovadora de la ONCE que se adapte al mercado, a sus necesidades, a sus cambios de hábitos, así como a amortiguar las estrategias y ataques de la competencia.  Con ello, la ONCE saldrá altamente reforzada,  sin perder la tradición, el calor y la esencia social de la red de ventas convencional que seguirá en las mismas condiciones actuales. 

7.-  EXPOSICIÓN LOUIS BRAILLE 
Amaia Zalacain Modrego

Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral
Con motivo del bicentenario del nacimiento de Luis Braille, a lo largo del año 2009, la ONCE ha organizado una exposición itinerante que se ha movido a lo largo de toda la geografía del Estado, para homenajear, recordar y dar la importancia que se merece el creador de este sistema de lectoescritura que ha supuesto la apertura y el acceso a la cultura, la educación, etc, de las personas con deficiencia visual y ciegas.

    La exposición  en Donostia, tuvo lugar del 16 al 18 de Diciembre. Adquirió una relevancia especial ya que suponía la clausura oficial de las exposiciones de todo el año y contó con la presencia de la Princesa Letizia, lo que supuso que este evento adquiriera tanta relevancia social y mediática y, a nivel interno, supuso que las personas que estábamos trabajando “in situ”, pudiéramos contestar a sus preguntas y concienciar a la Princesa de Asturias sobre la relevancia y utilidad del Braille; circunstancia que ella ya conocía de sobras, y que apoyaba con claridad e incluso efusividad.

    Esta exposición, contaba con tres módulos: -El primero, hacía un recorrido histórico sobre la escritura de Braille, exponiéndose desde las pautas más antiguas de escritura manual, hasta las máquinas, siguiendo un orden cronológico de aparición, terminando este apartado con la Perkins, la máquina que hoy se sigue utilizando y, como punto de cierre, el ordenador, con su impresora Braille como exponente de este sistema aplicado a las tecnologías.
-En el segundo módulo, se presentó una muestra sobre las aplicaciones de la lectura del Braille. Se mostraban cartillas para el aprendizaje de la lectura, revistas, láminas en relieve y partituras de música en este sistema.

  -En el tercer módulo, se enseñaban las diferentes aplicaciones del Braille para el ocio y la vida práctica. Se contaba con juegos adaptados como el parchís, las damas, cartas, etc, con etiquetas de colores en Braille para la ropa, relojes, y una muestra de las aplicaciones de este sistema que pueden hacernos nuestra vida práctica más cómoda, como son los productos alimenticios marcados en este código, medicinas, productos de aseo, etc.

    Para muchos de nosotros, todo esto resultaba en su mayoría bastante conocido pero creo que el objetivo fundamental de esta exposición era concienciar a la sociedad de la importancia que tiene el Braille, no sólo como un medio para acceder a la lectoescritura y a las nuevas tecnologías, sino como herramienta facilitadora de la vida diaria ya que el etiquetado de productos de diferente índole, contribuye de manera muy importante a la mayor autonomía para las personas que lo utilizan.

    Esperemos que haya servido para  que la sociedad en general haya percibido la utilidad e importancia del Braille y sirva por último como homenaje a este ilustre francés, al que siempre estaremos agradecidos y nunca se le dará la importancia suficiente.
Gracias Luis en nombre de todos los afiliados de Gipuzkoa.
8.- UNA CITA EN LA ONCE

 Inmaculada Ferrero Barrueco

Monitora de Tiempo Libre

Muchos de vosotros ya me conocéis; estoy en la sexta planta. Oficialmente tengo el nombre de Club de Mayores; también se me conoce, de forma coloquial, como “el pisito”; este apelativo, seguramente cariñoso, a mí no me gusta pues creo que tiene unas reminiscencias de lugar con moral un poquito distraída, ya sabéis aquello de: a fulanita le han puesto un pisito…., etc.

Lo que realmente me gusta es que me llamen “la casita”. Estaréis conmigo en que es un nombre bastante más acogedor, y que tiene un agradable aroma a hogar.

Pues bien, aunque nunca he estado deshabitada del todo, no se puede decir que haya sido la casa de nadie en particular. Sin embargo, desde hace algún tiempo - casi tres años ya – viene reuniéndose en mi salón una gran familia. Es una familia maravillosa, variopinta, de diferentes procedencias y edades; pero con una nota común: un deseo por seguir aprendiendo.

Estas personas son la alegría de mis días. Aquí se reúnen y comparten sus aficiones, sus problemas, sus inquietudes y sobre todo el cariño que se profesan y el 
amor por la literatura; aunque yo, sin ánimo de ser pedante diría por la cultura.

Han llenado mis paredes de vida: alguien que pinta me ha colgado uno de sus cuadros, otros han traído una planta, una fotografía de su ciudad, un muñeco, etc.

Los lunes por la mañana y los miércoles por la tarde hablan de libros. Qué feliz me hacen; hablan acerca de sus lecturas, comentan los libros, la vida de sus autores, lo que representan en nuestra sociedad, lo que le aportan a ellos y otras muchas cosas más. Además, algunas veces si la lectura, por su particularidad, lo requiere la acompañan con mapas para situar el lugar de la acción, objetos representativos de tal o cual cultura e incluso música que acompañe a la lectura.

Mis paredes no pueden ver y tan siquiera moverse; pero oyéndolos a ellos me parece que viajo mejor que cualquier turista, porque a través de sus libros y sus comentarios percibo mucho más que un simple paisaje; siento el clima, el olor, la vida íntima de las personas que pueblan la literatura. Es como si yo, casa, entrara en los hogares de todo el mundo y compartiera con ellos mis paredes y mis ventanas.

Perdón, se me olvidaba, algunas veces hasta traen comida típica de algún exótico lugar; qué pena, a eso si que no puedo acceder.

Esta familia mía, tan llena de inquietudes, decidió en su día que no sólo de libros vive el hombre, que puestos a conocer otras formas de ver el mundo, y con ello seguir ejercitándose en la tolerancia y la comprensión de la diversidad, se dedicarían también al séptimo arte; es decir: a ver películas, comentarlas y debatir sobre las intenciones de los diversos directores.

Esto, en un principio me dio un poco de miedo, pensé: no podré verlo, las casas no tenemos ojos, sólo oídos. Pero cual fue mi sorpresa y alegría cuando pude comprobar que el sistema de video que utilizan son grabaciones en AUDESC, es decir, que una voz en off te describe todas aquellas imágenes que conforman la cinta: ambientes interiores y exteriores, vestuario de los actores, rasgos físicos de los personajes, etc.; respetando los diálogos y los sonidos originales.

Gracias a ellos y este estupendo sistema he podido ver grandes clásicos, extraordinarias novedades, musicales y otros tantos géneros cinematográficos. Con ellos nos hemos reído, hemos llorado y, en fin, hemos disfrutado.

Como toda familia que se precie, también tiene su rama más joven, ellos son los peques que me visitan los lunes por la tarde. Me llena de alegría, no sólo comentan sus lecturas, sino que también escriben sus pequeños relatos.

Últimamente vengo oyendo un rumor, no penséis que por contároslo soy una cotilla. Pues bien, se dice que podría ampliarse esta familia en una nueva rama: los lectores en Braille.

Cuando lo oí, mi corazón dio un vuelco de alegría, creo que hasta mis paredes se expandieron un poco. ¡Qué felicidad! Volver a oír el sonido del papel, sentir (aunque yo físicamente no pueda hacerlo) el tacto de los dedos sobre las letras impresas; en resumidas cuentas, volver a la forma original del libro.

Con todo esto, creáis que soy un poco egoísta, y que quiero estar siempre ocupada; pero no sabéis lo triste que es la soledad; además, os aseguro que soy una buena y acogedora anfitriona. Por tanto, hacedme ese regalito y aumentad mi familia.

Aprovecho este ratito de voz que me han dado para felicitar de todo corazón a mi querida familia este nuevo año 2010. Un abrazo para todos de vuestra casita.

EL NOTICIARIO
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C.- PROMOCIÓN DE VODAFONE PARA LA ADAPTACIÓN DE MÓVILES.
D.- BONO SOCIAL.
A.- PC AMIGO

A fin de facilitar a todos los afiliados a la ONCE la posibilidad de disponer del acceso a un servicio de soporte informático doméstico durante los siete días de la semana, con el que resolver las incidencias habituales relacionadas con el software y con el que mantener sus equipos informáticos en perfectas condiciones, desde el CIDAT se ha hecho una selección de empresas especializadas en este campo que pudieran ofrecer los mejores precios en las condiciones de calidad más adecuadas. Como resultado de esta iniciativa, se ha procedido a la realización de un acuerdo con la empresa PC AMIGO.

El servicio de asistencia será realizado, bien telefónicamente, bien mediante control remoto del ordenador, por lo que resulta indispensable disponer de línea ADSL y router para ser beneficiario del mismo.  Este sistema, por su operatividad, facilidad de uso y disponibilidad inmediata de atención, permite establecer una óptima intervención y diagnóstico.  Adicionalmente, en el supuesto de que un afiliado pueda, en cualquier momento, necesitar soporte y asesoramiento en su domicilio, PC AMIGO también está en disposición de ofrecer esta opción en todo el territorio nacional.

Dichos servicios abarcan, por ejemplo: 

· Sistemas Operativos de la familia Windows.

· Acceso a Internet y navegación, correo electrónico y aplicaciones de mensajería instantánea. 

· Aplicaciones de ofimática contenidas en el paquete Microsoft Office.

· Mantenimiento general del ordenador y periféricos (instalación y configuración), y optimización del rendimiento del ordenador.

· Configuración de redes locales, instalación y configuración de WIFI y sus niveles de seguridad, etc.

· Instalación de antivirus, actualizaciones, limpieza de virus, protección frente a spam, phishing, hackers, etc.

Además, los afiliados a la ONCE que se adhieran a esta oferta podrán obtener descuentos de PC AMIGO a la hora de adquirir componentes informáticos, tanto para las reparaciones como para las mejoras o nuevas adquisiciones. 

Esta oferta goza de un valor añadido, ya que para conseguir que el apoyo informático sea de mayor calidad, teniendo en cuenta las condiciones especiales de uso del ordenador por parte de los destinatarios del servicio, el CIDAT ofrecerá formación básica a los operadores que PC AMIGO designe, en las herramientas tiflotécnicas más utilizadas. 

Es conveniente recalcar que el soporte que PC AMIGO ofrecerá no será de carácter tiflotécnico, sino exclusivamente informático, quedando el primero como siempre, en manos de los medios con los que la ONCE cuenta; o sea: de los Instructores de Tiflotecnología y Braille, y del servicio de Atención al Usuario del CIDAT. 

Para solicitar la contratación de este servicio, los interesados deberán ponerse en contacto con PC AMIGO:

· Enviando un e-mail a comercial@pcamigo.es, en el que se indique el interés en acogerse a los servicios que ofrece PC AMIGO para los afiliados a la ONCE, y facilitando sus datos de contacto.

· Llamando al teléfono  902.50.50.51, de 08:00h a 22:00h de lunes a viernes, en el que también se podrá dejar un mensaje para que a la mayor brevedad posible se pongan en contacto con él.

Las características de la oferta actual de PC AMIGO para asistencia informática a los afiliados de la ONCE, con soporte telefónico y/o control remoto ILIMITADO, asesoramiento gratuito, precios especiales en la intervención in situ y adquisición de hardware /software, son las siguientes:

· Horario de atención:
Lunes a viernes: 08:00 a 22:00 h.





Sábado, domingo y festivos: 08:00 a 20:00 h.

· Alcance:


Nivel nacional

· Precios especiales:

OPCIÓN A

Coste anual  (suscripción anual): 
16 € al año.

Coste por intervención “in situ”: 
55 €/hora, en fracciones de 30 minutos.

OPCIÓN B

Coste por asistencia telefónica/remoto puntual (sin suscripción): 5€ por intervención.

Coste por intervención “in situ”: 60 €/hora, en fracciones de 30 minutos.

Todos los precios serán incrementados por el IVA fiscalmente aplicable.

· Forma de pago:

Domiciliación bancaria.

Para obtener más información acerca de PC AMIGO y sus servicios, puedes acceder a la Web www.pcamigo.es
B- ACCESIBILIDAD DESCODIFICADORES TDT

El pasado 22 de Diciembre tuvo lugar un acto con la asistencia de la Ministra de Sanidad y Política Social Dª. Trinidad Jiménez,  la del Ministro de Industria Turismo y Comercio D. Miguel Sebastián, acompañados del Presidente de la ONCE, y de un importante número de asistentes, se ha realizado la presentación de un prototipo de software, que sobre un descodificador de TDT, posibilita que las personas ciegas o con grave discapacidad visual tengan acceso a la configuración del propio descodificador y a la información no interactiva que los canales de televisión están en este momento enviando, así como a la posibilidad de realizar grabaciones y algunas gestiones relacionadas con el control parental sobre la programación emitida; todo ello gracias a la  implementación de mensajes de voz para las personas ciegas o sin resto visual funcional,  y de la posibilidad de cambiar fuentes y contrastes de los textos que aparecen en la pantalla del televisor. 

Se  realizó una reivindicación de muchos años por parte de las personas con discapacidad y en particular por parte de las personas afiliadas a la ONCE, de que los productos, bienes y servicio sean accesibles para todos, y en particular la nueva TDT.

El primer reto fue incluir la obligatoriedad de que la TDT fuera accesible para todos en las leyes, y a continuación, 

gracias al proyecto encargado por la administración al INTECO, al trabajo de definición de especificaciones y de pruebas que está realizando CIDAT, se podrá disponer de un software accesible que la industria podrá incorporar en sus equipos para que sean comercializados. 


Pero además en el tema de la accesibilidad de la TDT en nuestro país, están coincidiendo muchos factores,  sin cuya existencia este avance no sería posible:

· Por una parte los usuarios que han manifestado sus necesidades.

· Por otra parte la Administración que de una forma receptiva se ha implicado en  este tema.

· Los desarrolladores del software (INTECO)  que trabajan para conseguir la mejor solución, en coordinación con el CIDAT de la ONCE que orienta en las especificaciones y su aplicación para las personas ciegas.

· La implicación de la industria para permitir que esta solución, en forma de producto final, llegue al mercado.

· Y finalmente, los distribuidores que comercializarán en sus tiendas los decodificadores accesibles.

La solución se está desarrollando a partir de herramientas de software libre e incorpora una síntesis de voz también libre, lo que añadido a que su desarrollo es llevado a cabo por una institución pública, con recursos de la Administración, hace posible el cumplimiento del objetivo marcado, y posibilita que la industria incorpore libremente el software desarrollado en sus productos, o bien adapte su propio software utilizando los desarrollos realizados por el INTECO. 

Ha sido un camino largo, que esperamos que se consolide definitivamente con la disponibilidad de los descodificadores en manos de los usuarios, pero que no ha de ser un punto y final, ya que no es un proyecto que se deba cerrar, sino que el descodificador y prototipo de software que  se han presentado, deberán evolucionar hacia nuevas versiones que permitan que una mayor parte de la población, personas con otras discapacidades a las que este software no da respuesta, tengan también, en breve la oportunidad de acceder en igualdad de oportunidades a la TDT.


En cuanto se finalicen los últimos ajustes de software, y éste sea incorporado a algunos equipos, y por lo tanto se conozcan detalles más exactos sobre la fecha de comercialización, empresas que vayan a distribuir los equipos,  y las principales características de estos, se informará oportunamente a todos los afiliados para que sepan donde conseguir su descodificador de TDT accesible.

C.- PROMOCIÓN DE VODAFONE PARA LA ADAPTACIÓN DE MÓVILES
En este artículo se informa sobre una promoción que Vodafone lanza para los afiliados a la ONCE. Se trata de la posibilidad de poder utilizar el servicio Vodafone Speak gratuitamente hasta el 20 de septiembre de 2010.

Vodafone Speak es un revisor de pantalla para teléfonos móviles diseñado por Code Factory basándose en la tecnología de Mobile Speak, y distribuido por Vodafone,  con la colaboración de ONCE-CIDAT.

Con Vodafone Speak el usuario puede ejecutar las principales acciones del móvil y acceder a las opciones más utilizadas de un modo rápido, y más sencillo que con Mobile Speak. Las únicas posibilidades de configuración de este revisor  son las de: activación y desactivación de la voz, velocidad, y volumen de ésta, que se realizan con simples pulsaciones del joystick del teléfono.

Vodafone Speak es compatible con aproximadamente 30 modelos distintos de móviles con el sistema operativo Symbiam 9 integrado.  La lista de terminales 
compatibles puede consultarse en www.vodafone.es/vodafoneparatodos.
Para acceder a esta promoción basta con tener una línea telefónica de Vodafone, vía contrato o tarjeta prepago.  El usuario sólo tendrá que descargarse una vez Vodafone Speak, a un coste de 0,80 € (IVA incluido).

Antes de instalar Vodafone Speak, es necesario ajustar la fecha y la hora del móvil. Posteriormente, se procederá a la activación de Vodafone Speak, enviando un SMS con la palabra “habla” (en mayúsculas o minúsculas) al 22806, desde el móvil en el que se instalará la aplicación.  Este SMS es gratuito.

El sistema devolverá otro SMS con la dirección de descarga de Vodafone Speak. Esta descarga es la que conllevará el coste de 0,80 €, impuestos incluidos mencionado anteriormente.

Con Vodafone Speak viene incluida la voz de alta calidad de Nokia en español, que se instalará automáticamente en el caso de que no esté en el teléfono.  Ésta será la síntesis de voz que Vodafone Speak utilizará para verbalizar la información que aparece en pantalla.  Se trata de una síntesis de voz de gran calidad, denominada Lara, con timbre femenino.

El proceso de instalación de Vodafone Speak no es accesible, por lo que se requiere de alguien que vea para su realización, si bien es muy sencillo, similar al de  la descarga de politonos, etc. Además, Vodafone garantiza que dicho proceso lo podrá llevar a cabo el personal de sus tiendas, en caso de que el cliente así lo desee.

Llegado el 20 de septiembre de 2010, el usuario recibirá un mensaje en el que se le indicarán las condiciones tanto técnicas como económicas que se establezcan de futuro para el mantenimiento de la licencia si lo desea.  Por supuesto, el cliente no tendrá ningún compromiso de permanencia de uso de Vodafone Speak, y podrá dar de baja la licencia de esta aplicación  cuando quiera.

Ya que Vodafone Speak será gratis hasta el 20 de septiembre próximo, los usuarios podrán instalar la aplicación  en tantos teléfonos como deseen.

Los clientes de Vodafone pueden solicitar soporte relacionado con los servicios prestados por la Operadora, entre los que se incluye Vodafone Speak, llamando al 123 - disponible las 24 horas -, que atiende a clientes de Vodafone en general.

Para obtener un soporte especializado y directamente relacionado con cuestiones de carácter técnico relativas a Vodafone Speak, se puede contactar con el Departamento de Atención al Usuario del CIDAT, llamando al 902112292 o enviando un E-mail a cidat@once.es, o a la dirección vodafonespeak@codefactory.es.

Así mismo, los interesados en disponer del manual en soporte braille o  sonoro, pueden hacerlo a través del CIDAT o, si lo prefieren, descargarlo de su página Web: http://www.once.es/cidat, si bien el producto incluye una ayuda y su uso es muy sencillo.

Para probar Vodafone Speak e instalarlo por primera vez, se recomienda acudir a las tiendas Vodafone donde, además, podrán conocerse las promociones especiales que la Operadora tiene a disposición de los afiliados a la ONCE y sus familiares. Estas condiciones conllevan interesantes ventajas como: alta gratis, franquicia mensual de sólo 3€ al mes, y descuentos en las tarifas de llamadas (las condiciones pueden ser cambiadas por la Operadora).

Para facilitar la localización de las tiendas Vodafone, puede consultar la página Web de Vodafone España www.vodafone.es/conocenos/tiendas-vodafone o la de CIDAT http://www.once.es/cidat

D.- BONO SOCIAL

 En este artículo se va a explicar el contenido de la resolución publicada el pasado 26 de junio por la Secretarí​a de Estado de Energí​a, en la que se determina el procedimiento de puesta en marcha del bono social.

Primero. Consumidores con potencia contratada en su primera vivienda menor a 3 kW.

1. A partir del 1 de julio de 2009, serán beneficiarios del bono social los titulares de puntos de suministro de electricidad que, siendo personas fí​sicas, tengan una potencia contratada inferior a 3 kW en su vivienda habitual y que estén acogidos a la tarifa de último recurso.

2. Con la información del Sistema de Información de puntos de Suministro, los comercializadores de último recurso aplicarán el bono social. A estos efectos, los distribuidores deberán completar el Sistema de Información de Puntos de Suministro indicando si el punto de suministro corresponde a una persona fí​sica o jurí​dica, y si el punto de suministro se corresponde o no con una vivienda habitual.

Segundo. Pensionistas.

1. A partir del 1 de julio de 2009, tendrán derecho al bono social los titulares de un punto de suministro con 60 o más años de edad que acrediten ser pensionistas del Sistema de la Seguridad Social por jubilación, incapacidad permanente o viudedad, y que perciban las cuantí​as mí​nimas 
vigentes en cada momento para dichas clases de pensión con respecto a los titulares con cónyuge a cargo o a los titulares sin cónyuge que vivan en una unidad económica unipersonal, así​ como los beneficiarios de pensiones del extinguido Seguro Obligatorio de Vejez e Invalidez y de pensiones no contributivas de jubilación e invalidez mayores de 60 años.

        Asimismo, el suministro deberá estar acogido a la tarifa de último recurso y el punto de suministro deberá corresponderse con el de la vivienda habitual del titular.

2. Los potenciales beneficiarios deberán acreditar los requisitos expuestos en el apartado anterior y solicitar el bono social por alguno de los siguientes medios:

        a) Rellenando la solicitud del anexo I de la presente resolución y presentarla en las oficinas de la distribuidora, la cual, una vez recibida dará traslado al comercializador de último recurso.

        b) Remitiendo la solicitud del anexo I de la presente resolución cumplimentada y escaneada al número de fax o dirección de correo electrónico que comunique el comercializador de último recurso en su página web y en su factura.

  c) Remitiendo cumplimentada la solicitud del anexo I de la presente resolución a la dirección de correo postal que comunique el comercializador de último recurso en su página web y en su factura.
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