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1.- RESUMEN DE LAS ACTIVIDADES LLEVADAS A CABO POR UP GIPUZKOA EN LOS ÚLTIMOS MESES
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo Territorial
En este semestre, la formación política, la preparación del próximo Congreso estatal de la Asociación, la realización de la Asamblea de la Agrupación, y el trabajo de nuestras secciones, JUP y SUPPO, son las principales actividades en las que hemos estado centrados en la Agrupación. En la cual hemos estabilizado en torno a los 350 el número de asociados a nuestra Agrupación, y hemos aumentado hasta 27 el grupo de simpatizantes, que poco a poco, este si que va creciendo, ya que son cada vez más las personas no afiliadas interesadas en compartir más estrechamente con nosotros el ideario y la actividad del Grupo.

En cuanto a la formación  política, después de haber finalizado la fase provincial, con una buena participación de los nuevos socios de UP, tuvo lugar en Bilbao la fase territorial en la que participaron dos socias de Gipuzkoa, Uxue Iglesias y Francisca Zunzunegi, que compartieron con otros compañeros de Bizkaia, Álava y las comunidades limítrofes a la nuestra esta segunda fase de formación. La misma, se completó con la fase estatal, donde se reunieron algo más de 30 personas de todo el estado el pasado 19 de junio en Madrid. Dando así por finalizados estos V cursos de formación política, que sin duda nos permite conocer a nuevos compañeros con ganas de participar en la vida de UP.
Pero si algún acto tiene especial transcendencia para cualquier grupo, este es sin duda su Congreso. Congreso que tendrá lugar los días 9 y 10 de octubre en el CRE de la ONCE en Madrid y del cual tenéis más información, en un artículo específico sobre el tema, que encontraréis en este mismo número de la revista HAMAIKA.

En cuanto a la Asamblea de la Agrupación, que tuvo lugar el pasado 19 de junio. La misma, tuvo un sabor especial por varios motivos. El primero de ellos tuvo que ver con la celebración de la Asamblea que UTO realizó ese mismo día, justo antes de nuestra Asamblea, donde el sindicato renovó su ejecutiva, siguiendo al frente de la misma José Ángel Sagarzazu. En esta Asamblea se aprovechó para realizarle un sencillo pero caluroso homenaje al compañero de UTO y también de UP, Santos Barroso, que dejaba la ejecutiva de UTO y se jubilaba laboralmente un par de semanas más tarde, después de una larga vida profesional como Agente Vendedor de la ONCE, y también en la Ejecutiva del sindicato, además de haber sido anteriormente Presidente de UP en Gipuzkoa. También se pudo contar en esta Asamblea con la presencia del Secretario General de UTO, Diego Sayago, así como con el Secretario General Adjunto de Administración y Afiliación, Antonio Barreda. Otro de los motivos por los que esta Asamblea de UP Gipuzkoa fue especial, es por los importantes temas que allí se trataron y que os resumo brevemente por la limitación del espacio que conlleva consigo nuestra revista.

En primer lugar, se aprobaron las cuentas del ejercicio 2009, que se saldaron con un importante superávit, manteniéndose saneada la tesorería de la Agrupación, y se informó sobre la marcha económica del año a fecha de la Asamblea. También se aprobó la nueva denominación de nuestra Agrupación que pasa a denominarse “UP Gipuzkoa” o ”UP Guipuzcoa”, de forma indistinta, pudiendo utilizar cualquiera de las dos lenguas cooficiales de la Comunidad Autónoma Vasca, en vez de solamente “UP Guipuzcoa” que es como se denominaba hasta ahora.. De cara al Congreso, hubo también importantes acuerdos; se aprobaron las seis enmiendas que la Agrupación presenta a las ponencias del Congreso, así como los 5 miembros, tres mujeres y dos hombres, de pleno derecho, que representarán a la Agrupación en el Congreso, además de aprobar la condiciones de asistencia de estas personas y de los invitados que quieran acudir a este importantísimo evento, donde además de renovarse la Ejecutiva Estatal, órgano de gobierno ordinario de la Asociación, se van a aprobar las líneas de actuación que UP quiere desarrollar tanto en el Grupo como en la ONCE para los próximos cuatro años..

Como podéis observar una Asamblea muy jugosa y que no dejó indiferente a nadie. Al término de la misma, pudimos compartir un almuerzo en la sociedad Lagun Garbiak del barrio Donostiarra de Gros con los compañeros de UTO, con un gran ambiente y que en algunos casos se prolongó hasta más allá de la sobremesa.

¿Y qué nos depara la segunda parte del año? Pues temas no menos importantes que los que hemos tenido en el primer semestre, ya que a la celebración del mencionado Congreso, habrá que añadir otra importante celebración, el 25 aniversario de la creación de UP, un cuarto de siglo cargado de importantes hitos para las personas ciegas, para la ONCE y para nuestro grupo, que bien merece ser celebrado. Y también la renovación de la Ejecutiva de Gipuzkoa, en los tres meses siguientes a la celebración del Congreso.

Creo que tras la lectura de este artículo, os habrá quedado claro la importancia que este año 2010 está teniendo para nuestra Asociación y para la que os solicitamos vuestro apoyo y unidad que siempre ha caracterizado a las gentes de Unidad Progresista.

Os deseo que paséis un buen verano para afrontar a la vuelta del mismo los importantes retos que nos vamos a encontrar hasta final de año.

Recibid un afectuoso saludo.

2.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO, Gipuzkoa

Durante este primer semestre del año desde SUPPO hemos realizado tres actividades de gran interés para los que formamos parte de este colectivo. La primera de ellas fue organizada desde la Ejecutiva Estatal y las otras dos fueron puestas en marcha desde nuestra Agrupación. Dada la relevancia de dichas actividades a continuación os explico con más profundidad en qué consistieron:

 Del 1 al 4 de Marzo acudimos desde todas las comunidades a Cambrils. Este fue el punto de encuentro para desarrollar  unas jornadas de trabajo en las que, además de compartir formas de actuar pudimos volver a reencontrarnos con los compañeros y  amigos que vamos conociendo en diferentes actividades.

En  mayo, concretamente el día 5 estuvimos reunidos los miembros de SUPPO del País Vasco y La Rioja en la D.A. de San Sebastián. Estos encuentros los realizamos trimestralmente y en esta ocasión ha sido nuestra provincia la que ha organizado la jornada en la que 
debatimos los criterios adecuados para trabajar de manera homogénea en los territorios mencionados.

El 16 de Junio teníamos convocada una excursión por Urgull y la Parte Vieja donde estaba prevista una misa, pero debido a la climatología se cambió la actividad. Acudimos al Aquarium y posteriormente celebramos una comida en la Parte Vieja con muy buen resultado.

Sin más, os deseo que paséis un feliz verano.
3.-JUVENTUDES DE UP
Uxue Iglesias Galdós
 Coordinadora de JUP. Gipuzkoa
El trabajo y la dedicación realizados desde la Sección de Juventudes de UP durante el último semestre ha mantenido su habitual tónica de intensa actividad, habiendo tenido ocasión de realizar trabajos en diferentes ámbitos tan destacables como el de la formación de carácter político o de los servicios sociales entre otros.

A nivel político JUP participó en sus diferentes fases en la formación que UP impartió tanto en Donostia a comienzos de año, y en Bilbao en abril.

Los días 6 y 7 del mes de febrero JUP de Euskadi organizó otra formación política de carácter interterritorial, junto con las agrupaciones de Aragón, La Rioja y Navarra  que tuvo lugar en Tudela. Durante ese fin de semana el albergue de la citada localidad sirvió de escenario para el desarrollo de distintos talleres. El primer día se trabajó en técnicas de negociación, funcionamiento de coordinadoras y realización de enmiendas. Al día siguiente el Jefe de Comunicación de ONCE Euskadi Iñigo Arbiza ofreció una charla sobre estrategia de Comunicación e Imagen en la cual interactuamos todos los participantes en el posterior debate. El Presidente del Consejo Territorial de Navarra Valentín Fortún clausuró la formación política.  

En el ámbito de los servicios sociales del 26 al 28 de marzo fuimos convocados por la Coordinadora estatal para participar en un foro de servicios sociales en Madrid. Se nos remitió con una anticipación de dos meses la documentación a fin de trabajarla y enmendarla. En el transcurso del citado foro se trabajaron todas las enmiendas siendo aprobadas o rechazadas. El último día contamos con la presencia de un representante de la Cruz Roja quien nos ofreció una interesante charla en la cual nos ilustró sobre diferentes aspectos encaminados al lenguaje al referirnos a temas de género. El foro fue clausurado por la Vicepresidenta de la ONCE Yolanda Martín.

De cara a nuestros próximos compromisos, quiero destacar nuestra presencia el 10 de julio en Madrid con motivo de la renovación de la Coordinadora Estatal. 

4.- MÁS UNIDOS QUE NUNCA
Amaia Zalacain Modrego
Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral
Los días 9 y 10 de octubre del presente año, se va celebrar el VIII Congreso Estatal de Unidad Progresista.

Este evento tiene lugar cada cuatro años y es el máximo Órgano de Gobierno de la Asociación. En él se aprueban las ponencias que recogen las líneas de actuación que UP considera más adecuadas para el futuro de la ONCE. 

Durante estos dos días nos reuniremos en el polideportivo del centro de actividades culturales de la ONCE sito en el Paseo de La Habana 208 de Madrid.

El sábado, tras la acreditación de los asistentes a las nueve de la mañana quedará válidamente constituido el Congreso.

A las diez y diez tendrá lugar la apertura del congreso con las intervenciones del Presidente Estatal y Secretario General de Unidad Progresista. Así como otras intervenciones de los invitados.

A continuación se constituirán las seis comisiones de trabajo de las seis ponencias.

Se contará con una carpa comedor para que puedan almorzar los asistentes.
Como actividades complementarias a las que podrán acudir los congresistas invitados destacaremos una interesante exposición que el sábado permanecerá abierta hasta las ocho de la tarde.

A  las cinco y media tendrá lugar en el auditorio una mesa coloquio titulada “¿Cómo ha evolucionado nuestra Institución tras estos 25 años de progreso, liderados por Unidad Progresista?” 

El domingo día diez, a partir de las nueve y media, se procederá a la lectura de las enmiendas aprobadas y a continuación, se aprobarán las ponencias del VIII Congreso Estatal de Unidad Progresista.

A las doce dimitirá la actual ejecutiva estatal y tras la presentación de candidaturas,  se elegirá la nueva Ejecutiva Estatal.

A las 14:30 horas el Congreso quedara clausurado.

Para finalizar,  UP invitará a todos los asistentes a un coctel almuerzo.


Como veis, estos dos días suponen una oportunidad inmejorable para conocer el futuro de la ONCE y disfrutar de otras actividades complementarias. 

Por todo ello, os invitamos a que os animéis para asistir a este Congreso cuyo traslado lo realizaremos en coches particulares desde Gipuzkoa.

Podéis inscribiros hasta el día 7 de Septiembre poniéndoos en contacto con Nieves en el teléfono 943420101 extensión 205 o con  cualquiera de los secretarios adjuntos.

5.- V CURSOS DE FORMACIÓN POLÍTICA
Mª Jesús Segundo Vinagre 

Miembro de JUP

El pasado 16 de enero tuve la oportunidad de asistir en San Sebastián al curso de formación política, junto con mis compañeros/as de JUP. Dicho curso fue impartido por  Javier García y Ana Rosa Garrido, ambos miembros de nuestra Ejecutiva.

Como bien es sabido por todos, mediante la formación política se pretende desarrollar o perfeccionar los conocimientos relativos al funcionamiento y estructura de la ONCE  y, en este caso, más concretamente a las JUP.

En esta línea, la formación política estuvo estructurada en una primera fase teórica en la cual analizamos temas tales como; “La ONCE y su Fundación”, “Historia y valores de JUP”, “Protocolo”, “Enmiendas”, “Técnicas de negociación”, “Funcionamiento de las coordinadoras” y “Relaciones externas”. 

Una vez superada la fase teórica, comenzamos la parte práctica en la que por un lado, simulamos un acto de negociación entre los asistentes al curso teniendo en cuenta las pautas indicadas por los formadores y  desarrollando las capacidades negociadoras de cada uno y, por otra parte, pusimos en práctica la teoría recibida sobre la elaboración de enmiendas.

Me gustaría destacar el aspecto interactivo y dinámico que los formadores supieron dar al curso, consiguiendo de este modo realizar una formación participativa, amena e interesante.

El hecho de haber asistido a este curso me ha permitido ampliar y, en algunos aspectos,   profundizar mis conocimientos a cerca de la estructura   y funcionamiento de la ONCE. En definitiva, una experiencia enriquecedora, agradable e incluso divertida. Sin duda recomendable para todos/as los compañeros/as de JUP.


Por último, incidir en la importancia de la acción formativa como medio para mejorar la labor y conocimientos de los miembros de JUP, algo fundamental teniendo en cuenta el papel que como relevo generacional  deben representar en el futuro de UP y por extensión de la propia ONCE.   

6.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo Territorial
Llega el número estival de HAMAIKA y desde el Consejo queremos haceros partícipes de las principales cuestiones en las que hemos invertido nuestra energía en este primer semestre del año.


Hemos consolidado una importante línea de trabajo de la que ya os hemos dado cuenta en números anteriores de HAMAIKA, por la que los programas y actividades de carácter más sensibilizador dirigidos a la sociedad en su conjunto son financiados por instituciones públicas y entidades privadas. En nuestro territorio histórico ya son muchos años contando con la colaboración de la Diputación Foral de Gipuzkoa, el Ayuntamiento de San Sebastian, la KUTXA, la Real Sociedad, el Lagunaro Gipuzkoa Basket, la Federación Gipuzkoana de Deporte Adaptado, Eroski y pastas Arruabarrena, entre otros. 


También queremos apoyarnos y ayudar a otras entidades sociales y de la discapacidad y por ello formamos parte de algunas plataformas con el objeto de coordinarnos y elaborar estrategias de actuación comunes. Entre ellas queremos destacar nuestra participación en EDEKA (Coordinadora vasca de representantes de personas con discapacidad) donde estamos insertos en la búsqueda de financiación para la realización del Libro Blanco de la Discapacidad en Euskadi, así como en la organización de unas Jornadas de trabajo en el mes de Noviembre en el Kursaal de Donostia a las que ya ha confirmado su presencia el Diputado General de Gipuzkoa.

En cuanto a las actividades externas más destacables de este primer semestre habría que mencionar las siguientes:

· Las tres exposiciones del Concurso fotográfico “Un mundo para todos, superación de las discapacidades”. En el mes de Febrero la Sala Cero de Kutxa Boulevard acogió la muestra que ha podido ser visitada por los ciudadanos donostiarras y gipuzkoanos en general.

· Carreras de Cascabel de Vitoria y Donostia. Se han realizado estas dos actividades que pretenden sensibilizar sobre la necesidad de hacer una sociedad inclusiva. Como años anteriores dos semanas antes de la Carrera se lanza una campaña en medios radiofónicos en las que se ofrece la posibilidad de votar en lista cerrada la entidad o persona que vaya a ser galardonada con el Cascabel de Oro. Esto reporta, por ende, a la ONCE una presencia importante en medios durante ese tiempo. En San Sebastian este acto se celebró en los alrededores de los cubos del Kursaal el 26 de junio, con una destacada participación ciudadana en la misma. Y el Cascabel de Oro recayó en la Asociación Gipuzkoana de Empresarios de Hostelería, por su colaboración en la campaña “Ábreme tus puertas”, destinada a los profesionales de la hostelería y sus clientes, concienciándoles sobre la necesidad que las personas invidentes tienen de poder acceder a sus establecimientos acompañados de los perros guías, y la protección legal con la que cuentan.

· Otro de los actos externos que hemos realizado este semestre ha sido el acto de entrega de la sexta edición de los Premios ONCE Euskadi Solidarios celebrada el 22 de Abril en el Museo BIBAT de Vitoria. Como en ediciones pasadas se premiaban a  entidades y personas que han destacado en su labor a favor de las personas ciegas y deficientes visuales o con otras discapacidades. Este año los premiados fueron el Club Deportivo Fortuna, el ingeniero gipuzkoano Jabi Odriozola y la página Web www.vidasolidaria.com. El acto resultó muy bonito; y estuvo presidido por la Portavoz del Gobierno Vasco y Consejera de Justicia y Administraciones Públicas, Idoia Mendía, además de otros invitados como premiados, jurados, representantes de otras instituciones públicas, partidos políticos y mundo asociativo. 

· La Semana de la ONCE realizada entre el 31 de mayo y el 5 de Junio, contó con varias campañas de sensibilización, Prevención de la Degeneración Macular Asociada a la Edad, ciclo de conciertos musicales, campaña de sensibilización dirigida a los hosteleros de la Asociación Bilbao Centro, etc. Para cerrar la Semana con la celebración del Día de la ONCE en Euskadi, que comenzó en el teatro Arriaga de Bilbao. Este acto fue conducido por el popular presentador del programa de EITB “Vaya semanita” Andoni Agirregomezkorta.  En el mismo hubo lugar para las intervenciones de las autoridades, tanto de ONCE como externas a nuestra entidad, entrega de medallas y diplomas a los trabajadores que han cumplido 25 o 35 años de servicios en la ONCE y finalizando con la actuación del grupo Golden Appel Quartet que hizo las delicias del público. Después del acto inaugural, pudimos disfrutar de varias excursiones, un almuerzo en el Palacio Euskalduna, y por la tarde más excusiones, incluida una en el barco Tximbito por el Nervión, y bailables para los más animados.

En cuanto a la actividad de contacto con vosotros, el colectivo de afiliados a la ONCE, además de las actividades habituales de visitas individuales, acogidas institucionales y demás, hemos organizado dos encuentros territoriales: uno dedicado a los jóvenes y mediana edad en Senda Viva (Navarra) y Logroño y el otro en Bilbao por la igualdad destinado a las personas interesadas en temas de género. 

En este mismo sentido el Consejo ha participado, también, en la Campaña de contactos con afiliados que se inició en Enero y por el que nos hemos puesto en contacto con prácticamente la totalidad de los afiliados de Euskadi con el objetivo de llegar a todos y cada uno de los rincones donde estáis para poder intercambiar información sobre la situación personal de cada uno y sobre las novedades de ONCE que a cada afiliado más puedan interesar. Destacar que de todos estos contactos más del 75% es vía teléfono que es el medio más eficaz para llegar a quienes más lejanos están de nuestras sedes y nuestros servicios.


Como podéis ver un tiempo muy activo, con mucha actuación acometida que esperamos os haya resultado interesante y acorde con nuestros objetivos políticos e institucionales. Los hombres y mujeres de UP Gipuzkoa en el Consejo quedamos a vuestra entera disposición.

7.- EL EQUIPO DE GESTIÓN INFORMA
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa

Entre las numerosas actividades organizadas por el Departamento de Servicios, es de destacar la celebración del Día de Internet, con un concurso en el que han participado unos 20 afiliados, asimismo se explicó el servicio que presta la ONCE desde hace unos meses, que mediante un sistema de control remoto nos puede solucionar problemas que sean exclusivamente de tiflotecnología y que se complementa con el Servicio PC AMIGO, que también con el sistema de control remoto, por una cuota de aproximadamente 18 euros al año, a través de una llamada telefónica, pueden entrar en nuestro ordenador, con nuestra supervisión, para solucionarnos cualquier problema informático que cada vez más frecuentemente nos están planteando las nuevas tecnologías.

Por último el pasado 17 de junio, celebramos la Fiesta de Fin de Curso,  en la que pudimos disfrutar de una pequeña muestra, pero muy interesante y animada, de las distintas actividades en las que participan a lo largo del “curso” nuestros afiliados, que van a disfrutar de un merecido descanso, en este verano que se aproxima.

Como novedad en el Departamento de Recursos destacar que en este 

último semestre, se ha puesto en marcha PORTALONCE, que en el mundo empresarial se denomina “portal del trabajador” o “portal del empleado”. Se trata de una aplicación en entorno Web, estructurada como una Intranet, que permite a los usuarios el acceso a contenidos, aplicaciones y servicios, fundamentalmente de la propia empresa, pero también externos y facilita la comunicación del trabajador con la propia empresa.

Todos aquellos trabajadores que hemos solicitado el acceso a Portalonce, hemos podido comprobar que a través de esta aplicación podemos consultar nuestra nómina, el historial laboral, realizar cursos de formación,  solicitar permisos personales,  etc. Además, desde el 1 de junio, se ha descentralizado la gestión del espacio denominado “MI CENTRO”, convirtiendo PORTALONCE en un instrumento ágil de información y comunicación y esperamos que en el próximo semestre se vayan incorporando noticias y novedades de nuestra Dirección Administrativa para lograr tal fin.


Todas estas actividades de servicios y este esfuerzo en innovación para dar mejor atención y servicio a nuestros afiliados y trabajadores, requiere que la ONCE siga constantemente ampliando sus canales de financiación. Por ello, se ha añadido a la tradicional red de vendedores, otros puntos de venta, que se encargarán de ofrecer a los clientes, diferentes productos de instantánea, los populares “rascas”, y el nuevo  juego activo Superonce.

Haremos todo aquello que sea preciso, para  seguir apostando por nuestro modelo social, en el que lo importante son las personas y la forma en la que la ONCE puede satisfacer sus demandas.

8.- XII BIENAL DE MÚSICA EN SANTANDER

Miren Valero Vera

Animadora Socio-Cultural y Deportiva 

Del  6 al 10 de abril de este año tuvo lugar en Santander la XII Bienal de Música.
Nuestra coral “Alaia”, como en años anteriores, participó en este evento haciendo gala de su buen hacer y demostrando al público Cántabro las buenas condiciones en las que se encuentra actualmente.

El día 6, con las maletas llenas de ilusión, salimos de Donosti dispuestos a trabajar duro, en cuanto a ensayos se refiere, ya que en estos días hay que redoblar esfuerzos para dar a nuestro público lo mejor de cada uno.

Con un extenso repertorio, compuesto por canciones de todo tipo conquistamos los corazones de las personas que fueron a conocernos. Desde estupendas actuaciones en Santander a pequeñas pero, no menos importantes en pueblos de la provincia, dejamos nuestra semilla como notas musicales en cada lugar.

Desde las más populares en euskera hasta  otras de carácter internacional: africanas, inglesas, letonas…  con ellas llegamos a los rincones más recónditos de la gente que aplaudió nuestras intervenciones.
Vinimos con un sabor muy dulce y ese cansancio bueno de haber conseguido con nuestro esfuerzo las metas que nos habíamos propuesto antes de ir a Santander.

En la Bienal estuvimos con otras corales, ya conocidas en años anteriores y, además de ensayar durante horas al día, compartimos con ellos un tiempo de encuentro y cariño. Son muchos años ya de convivencia en estas fechas tan esperadas por todos nosotros.

Nuestra directora, Vineta Iglesiasa, fue una pieza fundamental en este viaje. Ella, en su primera experiencia, ya que tan solo lleva un año con nosotros, supo mantener al grupo en una línea de trabajo y buen ambiente que ayuda a cumplir con la tarea diaria con una sonrisa.

Hoy día estamos 30 personas y, si queremos mantener esta veterana coral, necesitamos más voces y, si fueran jóvenes mejor que mejor. No queremos que nuestra coral desaparezca, nos gustaría que cada día estuviese mejor y plena de voces.

Ven y conócenos, seguro que acabarás cantando con nosotros

9.- PREMIOS TIFLOS
Eusebio Irízar Uranga
Miembro de SUPPO 

El pasado día 11 de Abril, martes, en el emblemático edificio Residencia de Estudiantes de Madrid, presidido por diversas autoridades de la ONCE y del  mundo literario, tuvo lugar el acto de entrega de los premios literarios Tiflos de poesía, cuento y novela, tanto en general como para discapacitados visuales, instituidos por la ONCE.

Los premios son de dos escalas: para escritores, en general,  de todo el mundo y para discapacitados visuales. Estos, a su vez, pueden ser de dos niveles: primero y segundo. En ocasiones, algún premio se declara desierto por no haberse presentado trabajos de la calidad que exige la ONCE y el Jurado así lo estime.

De entre los seis primeros posibles, dos escritores donostiarras obtuvieron dos segundos premios: Merche en Poesía y Eusebio en Novela, ambos afiliados a la ONCE y a  quiénes, casi todos conocéis.

La obra galardonada de nuestra poetisa “Mertxy” fue el poemario titulado “Indigo”, a la que el jurado calificó como de muy alta calidad poética. La novela de Eusebio, titulada “Eneko” es una novela histórica que transcurre a mediados del siglo XVI. Su protagonista, un joven donostiarra sigue su existencia en su Donostia natal hasta que decide probar fortuna en otros mundos con la pesca de altura, la piratería o el nuevo mundo, hasta que surge su segundo amor. 

El jurado calificó la obra como extraordinaria, bien documentada y que puede servir de ejemplo para otras novelas históricas.

Tras la entrega de los diplomas y premios, cada premiado dispuso de dos o tres minutos para intervenir ante el micrófono. Merche tuvo una brillante intervención, cargada de poesía y de emotividad. Eusebio, al igual que Merche, agradeció  a la ONCE y al Jurado la concesión de estos premios, así como a la ONCE de San Sebastián por el homenaje que el pasado día 23 de Abril, día del Libro, tributó a ambos escritores.

Eusebio insistió en su intervención de Madrid que consideraba que la poesía de su compañera “Mertxy” era la propia de una poetisa de altísimo nivel, recomendando a las autoridades literarias allí presentes que merecía el  máximo apoyo y difusión de su obra poética.

Hubo un momento emotivo en la intervención de Eusebio al recordar que cuando recogió el anterior  premioTIFLOS, su esposa, que falleció el pasado día 5 de Octubre, estuvo allí presente.

Terminado el acto literario se sirvió un lunch.

10.- TEATRO ACCESIBLE
Belén Encina Rey
Jefa del Dpto. de Coordinación y RR.HH.

El pasado mes de mayo, los afiliados de Gipuzkoa hemos podido disfrutar de un nuevo servicio, “Teatro adaptado con audiodescripción”. Esta actividad se enmarca dentro del convenio de colaboración suscrito entre el Teatro Victoria Eugenia y la ONCE y que nos permitirá a las personas ciegas o con deficiencia visual, disfrutar íntegramente de algunos de  los espectáculos teatrales que se representen en este Teatro...

La audiodescripción consiste en añadir a la obra, a través de un locutor, una serie de informaciones sonoras que nos van explicando las acciones, escenarios y otros datos de interés que nos ayudan a percibir, entender y captar los ambientes,  de forma que se puede seguir la trama de la obra sin mayor dificultad. 


Previamente un guionista especializado ha estudiado la obra a describir y confecciona un guión de informaciones sonoras para que luego el locutor las emita en directo, y que las  podemos escuchar a través de un equipo inalámbrico con auriculares, que se nos entregan 
a los afiliados y a los acompañantes que quieran, en la entrada del Teatro.

El sábado 20 de mayo pudimos disfrutar de la obra “Calígula” de Albert Camus, dirigida por Santiago Sánchez e interpretada por la compañía valenciana L’Om Imprebis. 

Una buena obra para ser la primera vez que usamos este sistema aquí en Gipuzkoa, debido a sus sorprendentes y  excepcionales diálogos, que respetan el texto original de Camus. Obra clásica pero totalmente de actualidad que pudimos disfrutar, tanto por la interpretación de los actores, como por los comentarios del locutor, se paso el tiempo volando y pudimos gozar de este espectáculo. 

Y también el pasado sábado 26 de junio, tuvimos la oportunidad de disfrutar de otra obra adaptada, la comedia de  Shakespeare, “Sueño de una noche de verano”, dirigida  por Helena Pimenta, de la Compañía “Ur Teatroa”, una lectura contemporánea de una obra clásica, en la que el amor es protagonista. Muy amena y divertida. 
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A.- AYUDAS PARA EL TRANSPORTE

El Pleno del Congreso  aprobó el 11 de Mayo una proposición no de ley conjunta de los grupos socialista y vasco por la que se insta al Gobierno a reconocer las ayudas y subvenciones a las personas ciegas o con deficiencia visual grave a la hora de utilizar el transporte colectivo.

Todos los grupos intervinientes se  mostraron a favor de la iniciativa que hace hincapié en que las personas con esta discapacidad presentan unas necesidades "específicas y concretas" en el ámbito de la movilidad, en general, y del uso del transporte público en particular, que les suponen costes económicos adicionales.

Estos costes se derivan a raíz de la dificultad que tienen las personas invidentes o con deficiencia visual grave para coger el transporte público, por lo que utilizan de forma frecuente otros medios de locomoción como el taxi.

La diputada socialista Francisca Teva, que  defendió la iniciativa, señaló que las administraciones contemplan ayudas y subvenciones para la movilidad en transporte de personas con discapacidad.

Sin embargo,  señaló que, para ser beneficiarios de estas ayudas, deben acreditar la dificultad para utilizar el transporte colectivo mediante el baremo contemplado en Anexo 3 del Real Decreto 1971/1999, para el reconocimiento, declaración y calificación del grado de minusvalía.

Este baremo hace referencia a las características funcionales y estructurales del índole físico-motriz, pero no cita a las de carácter sensorial-perceptivo, particularmente a las relativas a la visión que resultan necesarias para utilizar el transporte colectivo, tal y como  explicó el diputado del PNV, Emilio Olabarría en su defensa de la proposición.

Por ello, una persona ciega no obtendría la valoración exigida en el baremo para acreditar las dificultades que tiene al utilizar este tipo de transporte.

Así las cosas, al aprobar la iniciativa, el Congreso insta al Gobierno a modificar, en el plazo de un año, previo diálogo y consenso con las comunidades autónomas y organizaciones representativas de las personas con discapacidad, el Anexo 3 del Real Decreto, que establece el baremo para el reconocimiento de la minusvalía.

El objetivo es que se establezca un nuevo baremo de valoración que tenga en cuenta y "puntúe ajustadamente", a través de nuevos criterios y factores las restricciones de movilidad que presentan las personas con ceguera y deficiencia visual grave.

Por parte del grupo parlamentario popular, el diputado Francisco Vañó se mostró a favor de la proposición, aunque  señaló que su intención era presentar una enmienda para que se reformara el baremo en su totalidad, decisión que, finalmente, ha declinado en atención a las sugerencias del sector y en aras del consenso.

             
B-  EXENCIÓN DE TASAS EN LA UNIVERSIDAD DEL PAÍS VASCO

La Universidad del País Vasco tiene en cuenta a los iscapacitados a la hora de reducir gastos en la matrícula. Para una mayor comprensión de este tema, en este apartado se plantean la Ley y el artículo específico donde se reflejan con clarridad estos aspectos.
 
 
ORDEN, de 23 de junio de 2009, de la Consejera de Educación, Universidades e Investigación, por la que se fijan los precios a satisfacer por la prestación de servicios académicos universitarios en el año académico 2009-2010
 
 
La Ley 3/2004, de 25 de febrero, en su artículo 39 regula las exenciones y reducciones de precios públicos cuando los estudiantes pertenezcan a familias numerosas de honor, de primera y segunda categoría, a familias que tengan algún miembro discapacitado, así como a víctimas del terrorismo y a sus familiares y a las familias monoparentales.
 
 Artículo 11. Personas con discapacidad
 
 1. Los estudiantes y las estudiantes con discapacidad o minusvalía en grado igual o superior al 33%, declarada por órgano competente, tendrán derecho a la exención total de tasas en los estudios conducentes  a la obtención de títulos universitarios.
 
 2. Cuando en las familias de los y las estudiantes, es decir, padres, madres, hermanos o hermanas y quienes hubieran sido acogidos o acogidas legalmente por ellas, haya algún miembro discapacitado o minusválido en grado igual o mayor al 65%, tendrán derecho a la exención total de tasas en los estudios conducentes a la obtención de títulos universitarios.
 
3. Las familias con algún miembro discapacitado deberán aportar dicha condición al comienzo del curso académico. Si en tal fecha, la resolución del grado de minusvalía estuviera en tramitación, se acreditará mediante copia compulsada de la solicitud de su reconocimiento o de su revisión. En cualquier caso, antes del 31 de diciembre del 2009 deberá aportar la referida resolución. En caso contrario, se anularán automáticamente los beneficios concedidos y procederá al abono de su importe. El Departamento de Educación, Universidades e Investigación abonará a la Universidad el importe de los precios por servicios de enseñanza correspondientes a estas personas.

C.- SERVICIO DE TELEVENTA Y SOPORTE INFORMÁTICO DOMÉSTICO
El servicio de televenta o venta telefónica, está regulado en la nota Circular 6/2006 del CIDAT y como ya sabéis, nació con vocación de ser complementario al que vienen prestando las Tiendas-Exposición, intentando paliar problemas tales como la dispersión geográfica, los horarios de trabajo, etc. que, en muchos casos, dificultan al colectivo de usuarios la adquisición de los dispositivos que el CIDAT comercializa. A pesar de la difusión que en su día se hizo del mismo, y de las campañas de promoción llevadas a cabo por el CIDAT, el volumen de uso de este servicio de televenta por parte de los afiliados y afiliadas puede incrementarse sustancialmente.

El CIDAT por su parte, va a continuar en la línea de utilizar la televenta para la comercialización de productos en promoción o con unidades limitadas, establecimiento de ofertas en las condiciones de venta, sorteos de regalos, etc, tratando de encontrar sistemas imaginativos y factibles que extiendan el uso de este servicio. Y por parte de los centros, 
es importante apoyar esta labor de difusión recordando la existencia del servicio y la utilidad que tiene.

En cuanto al servicio de soporte informático doméstico, éste está regulado en la nota Circular 8/2009 del CIDAT y se pone en marcha a fin de facilitar a todos los afiliados y afiliadas a la ONCE la posibilidad de disponer del acceso a un servicio de soporte informático doméstico durante los siete días de la semana y con unos precios muy atractivos, con el que resolver las incidencias habituales relacionadas con el software y con el que mantener sus equipos informáticos en perfectas condiciones.

Para ello, desde el CIDAT se hizo una selección de empresas especializadas en este campo que pudieran ofrecer los mejores precios en las condiciones de calidad más adecuadas, y finalmente se procedió a la realización de un acuerdo con la empresa PC AMIGO, que desde el pasado mes de octubre está prestando el servicio a aquellas personas que lo han solicitado y, que desde entonces, ha tenido una demanda manifiestamente mejorable.

D-   ROBOT DE COCINA SUPERGOURMET PLUS
Mediante este artículo, os informamos de la próxima puesta a la venta del Robot de Cocina SUPERGOURMET PLUS, dispositivo que prepara cualquier receta de forma rápida, sencilla y segura.

Su distribuidor, Grupo VPD, ha mostrado un gran interés en conseguir un adecuado nivel de accesibilidad del producto para las personas ciegas o con discapacidad visual y ha realizado las modificaciones pertinentes para alcanzar este objetivo. 

Súper Gourmet Plus incorpora un sistema de asistencia por voz, con cinco niveles de volumen seleccionable en seis idiomas:  español, inglés, francés, italiano, portugués o alemán. 

Así mismo, los botones del panel de control están marcados en relieve para su identificación táctil que, aunque no es muy pronunciado, sí es perceptible.  Además, al disponer de un reducido número de botones, resulta fácil el aprendizaje de las funciones de cada uno de ellos.   Estas cualidades hacen que el dispositivo sea de fácil manejo para las personas con ceguera o discapacidad visual grave.

Sus características principales son las siguientes:

1.
Sistema de cocina inteligente que detecta la cantidad de alimentos, por lo que no es necesario adaptar los tiempos de cocinado a las cantidades de comida.

2.
Consta de 10 programas: súper, presión, guiso, plancha, a fuego lento, arroz, pasta, sopa, caliente y recalentar.

3.
Cocina de forma presurizada y no desprende humo.  

4.
Es silencioso mientras cocina, pudiendo ajustar el volumen a voluntad del usuario, e incluso desactivar la función de voz.

5.
Se puede programar con 24 horas de antelación:  El robot prepara la comida a la hora indicada, manteniéndola caliente durante el tiempo deseado.

6.
Incluye una cubeta antiadherente con asas recubiertas de silicona para poder manipularla sin quemarse.  Tiene sistema “antiquemado” y una capacidad de 5 l.

7.
Tiene un aro de silicona que impide la colocación incorrecta de la cubeta, además de eliminar olores y sabores que puedan permanecer tras el cocinado.  Es hermética.

8.
Dispone de doce sistemas de seguridad que impiden abrir el equipo cuando hay la más mínima presión.  Además, su exterior prácticamente no se calienta, por lo que no presenta situaciones de peligro.

9.
Incorpora un selector de temperaturas que permite preparar los platos entre:  poco hechos, al punto o muy hechos.

10.
Fácil limpieza de la cubeta y de la tapa.

Descripción del equipo:

SUPERGOURMET PLUS tiene el aspecto de una freidora grande, en la que destacan dos partes principales:

1.
Tapa:  Se encuentra en la parte superior.  Para abrirla, es necesario girar una manivela hacia la derecha y pulsar un botón que se encuentra encima del panel de control.

2.
Panel de control:  En la parte frontal, está formado por los botones de control, colocados en forma de “U” alrededor de la pantalla display, que son:   Menú, Reservar, Más (+), Menos (-), Cancelar y  Cocinar.


Otros datos de interés son:

-
Dimensiones:
41,4 x 31 x   30 cm.

-
Peso bruto:

9,0 Kg.

-
Peso neto:

8,0 Kg.

-
Red eléctrica:
220 v, 50 Hz

-
Potencia eléctrica:
1288 W

-
Incluye:

Accesorios, manual de instrucciones y libro de recetas 




(en tinta y en formato accesible)

El Robot de Cocina SuperGourmet Plus se distribuye a través del Grupo VPD, y no se venderá en las Tiendas-Exposición de la ONCE ni en comercios convencionales.  Por ello, aquellos usuarios que estén interesados en adquirirlo o conocer más detalles acerca del producto, pueden hacerlo a través de:

-
Teléfono de atención al cliente: 

93 754 22 47 

-
Mediante correo electrónico:

info@grupovpd.com

Su precio para el colectivo de afiliados rondará los 600€, importe ligeramente inferior al establecido para el público en general.  Además, se ofrecen distintas modalidades de pago (contado, financiado, tarjeta de crédito, etc).

E.- EDIFICIOS DE NUEVA CONSTRUCCIÓN, ACCESIBLES
El Consejo de Ministros ha aprobado un Real Decreto por el que se modifica el Código Técnico de la Edificación que supone regular, a nivel estatal, unas condiciones básicas de accesibilidad y de uso de edificios que eviten la discriminación de ciudadanos con algún tipo de discapacidad a la hora de acceder y de utilizar instalaciones, edificios o locales, tanto públicos, como privados.

Se trata de establecer un referente mínimo común de ámbito estatal que garantiza la igualdad y la no discriminación de las personas que residen en las diferentes Comunidades Autónomas. De este modo, las modificaciones que se incorporan al Código Técnico de la Edificación se han elaborado según el mandato de la Ley de Igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad, de 2003. Esta Ley establece en su artículo décimo y en su disposición adicional novena que el Gobierno regularía unas condiciones básicas de accesibilidad, sin perjuicio de las competencias atribuidas a las Comunidades Autónomas y a las corporaciones locales.
Un paso más del Código Técnico de la Edificación 

De este modo, el Código Técnico de la Edificación –una normativa estatal pionera y referente internacional que establece unas exigencias necesarias sobre la eficiencia energética y la protección frente al ruido en los edificios- se amplía y se enriquece, incorporando una demanda de los colectivos de personas discapacitadas. El Código se aprobó en 2006 y su entrada en vigor plena se produjo en 2009.

Así, el Código Técnico de la Edificación establece a partir de ahora unas condiciones mínimas de accesibilidad aplicables a todas las nuevas construcciones. No obstante, el objetivo de esta normativa es alcanzar una accesibilidad real y total y, de esta forma, se abordará su aplicación en los edificios y patrimonio que ya existen. Éste es el punto de partida con el que abordará los futuros trabajos la Comisión de Accesibilidad, que forma parte de la Comisión Técnica del Código Técnico de la Edificación.

Medidas para alcanzar una accesibilidad universal y “para todos” 

Las medidas sobre seguridad de utilización que ya regulaba el Código Técnico de la Edificación se amplían para tener en cuenta su uso por parte de personas discapacitadas. Es el caso de elementos arquitectónicos como escaleras, desniveles, rampas, iluminación mínima o reducción del riesgo de atrapamiento.

En caso de incendio, por ejemplo, se incorporan nuevas exigencias para que las personas con discapacidad puedan abandonar el edificio o alcanzar zonas seguras, como la creación de zonas de refugio, ascensores y salidas de emergencia accesibles. 

La modificación del Código elimina también la llamada accesibilidad “de segundo nivel” que permitían algunas normativas autonómicas menos estrictas, que creaban itinerarios denominados “practicables”. A partir de ahora, sólo se describe como único y obligatorio un “itinerario accesible” que ha de cumplir las condiciones necesarias para la movilidad de las personas.

El principio de “accesibilidad para todos” amplía el número de colectivos beneficiados por estas novedades en el Código Técnico de la Edificación: además de las personas que se desplazan en silla de ruedas o los invidentes, esta normativa básica incorpora necesidades de otros usuarios como los mayores, las personas con movilidad reducida o los ciudadanos con discapacidad auditiva o cognitiva.
Medidas específicas 

En este sentido, el documento básico de accesibilidad prevé e incorpora otra serie de medidas específicas como éstas:

· Condiciones de las viviendas específicas para personas con discapacidad auditiva, plazas reservadas en locales o en espectáculos, o sistemas de bucle de inducción magnética en taquillas o mostradores de información. 

· Puntos de llamada y atención accesible en edificios públicos. 

· Contrastes visuales para que las personas con alguna discapacidad visual los puedan percibir. 

· Pavimentos táctiles en la señalización de elementos potencialmente peligrosos (arranques de escaleras, desniveles, escalera, etcétera), en itinerarios de las vías públicas o en los puntos de atención accesible en edificios públicos. 

· Señalización de alerta en las salidas de vehículos de aparcamientos públicos. 

Normativa de consenso 

El Ministerio de Vivienda ha consensuado este texto hoy aprobado por el Consejo de Ministros entre todos los colectivos implicados y las Comunidades Autónomas. El Ministerio presentó en 2008 el borrador a los colectivos afectados, los agentes de la edificación implicados y Administraciones públicas. Recogidas numerosas alegaciones y propuestas, hace un año se formó un grupo de trabajo que a lo largo de 2009 trabajó intensamente para alcanzar el consenso técnico necesario, y ha informado, además, a las Comunidades Autónomas de los acuerdos que ha ido adoptando.

Este grupo de trabajo ha estado formado por representantes del Ministerio de Vivienda, del CERMI, del Instituto de Ciencias de la Construcción Eduardo Torroja, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC) y de los colectivos de arquitectos, aparejadores y promotores.
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