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1.- ENTREVISTA A MIGUEL CARBALLEDA
Iñigo Arbiza Galdós

Jefe de Prensa ONCE Euskadi
El Presidente de la ONCE y su Fundación Miguel Carballeda fue uno de los protagonistas del último número de la revista Haizea del Consejo Territorial de la ONCE de Euskadi. En la misma, Miguel Carballeda se refirió a interesantes cuestiones en un momento clave en que la masa afiliada a la ONCE se enfrenta al nuevo proceso electoral con las elecciones del próximo 15 de marzo.

Miguel Carballeda opinó, haciendo balance del año 2.010, que fue “un año importante porque hemos aprendido- dijo- a sobrevivir una vez mas, a ser conscientes con la situación, y ajustándonos a la cuenta de resultados. Hemos tratado de dar ejemplo como organización social, y quitarnos aquello que no era tan necesario para mantener los compromisos con la sociedad en general y sobre todo con nuestro colectivo.” Añadió que la recaudación del juego tuvo una caída de ventas casi del 6% a final de año. “El  panorama fue peor al comienzo de 2010- explicó-, siendo más del doble las posibilidades de bajar, pero gracias a las medidas adoptadas, que han sido muy necesarias para que nuestra cuenta de resultados sea un poco menos mala que al comienzo de 2010, y ha repercutido positivamente para todos los vendedores.”

Las palabras de Miguel Carballeda en la revista Haizea se refirieron también al ámbito del juego y a su regulación jurídica. En ese sentido, recordó que “somos respetuosos y estamos de acuerdo con la Ley de Juego, pero sería una pena que salgan beneficiados aquellos que han vivido en la ilegalidad una serie de años sin pasar por la ventanilla de la fiscalidad, y ahora se perjudique a quienes estamos comprometidos con la responsabilidad social y hacemos juego responsable. No olvidemos- añadió Miguel Carballeda-,  que hablamos de un sector muy complicado, que genera ludopatía, ahora hay chavales de entre 14 y 16 años en procesos de rehabilitación por juego, ya que la red está abierta, no hay reglas del juego y desde casa se provoca incluso con concesiones de cantidades económicas a que se comience a jugar, también con las líneas 905 al alcance de cualquiera”. Ante tal situación explicó que “tenemos que regularlo, y regular también nuestra situación, no solo en la Ley sino en el Decreto Ley que regula la ONCE. Necesitamos herramientas, poder vender algún juego de carácter internacional o de futuro. Tendremos pocas posibilidades de competir en este ámbito. El Gobierno nos ha dado garantías de que en breve tendremos el Decreto de Ley, y en verano trataremos de renovar el Acuerdo ONCE- Gobierno que termina a finales de año”. Añadió así mismo que “tenemos muchos deberes por delante en un año difícil, pero en esta institución estamos acostumbrados a batallar mirando hacia delante”.

Una vez realizado el balance de 2.010 y explicar la situación en el área del juego, Miguel Carballeda se refirió a las elecciones que tendrán lugar el próximo 15 de marzo. “Vamos ya por el noveno mandato- recordó-,  desde las primeras del 19 de enero de 1.982, y que significaron mucho para una organización social de tejido asociativo que quería ser dueña de su futuro, y decidir cómo serían las políticas que la rigieran. El 15 de marzo afrontaremos el proceso, y es importante la participación. A veces los afiliados se plantean si ir o no a votar, y si sumamos, si vamos juntos tenemos más fuerza, más capacidad y más posibilidades de demostrar a los poderes públicos de que vean que estamos unidos.” Así mismo subrayó que “necesitamos esas cuestiones que resuelvan nuestra vida, y seguir siendo un ejemplo social en nuestro país, en Europa, y en el Mundo. Nos sumamos al mundo de la discapacidad, con 4 millones de discapacitados, suponemos el 6,6% del juego legal en España que es nada, y hacemos muchísimo”. En ese sentido destacó que “por ejemplo hemos creado 6.000 puestos de trabajo en 2.010, la mayoría para personas con discapacidad, y lo hacemos por esa unidad del sector. Hay una posibilidad de volver a demostrarlo el 15 de marzo, y desde aquí pido ese pequeño esfuerzo a todos los afiliados una vez cada cuatro años, para que vea que la gente de la ONCE seguimos unidos.”

Finalmente, Miguel Carballeda se refirió a los retos que se afrontarán durante el próximo mandato. “Además de seguir batallando nuestra situación- explicó- hay muchos afiliados mayores, o solos. Esta es una organización de personas, y tenemos que plantearnos seriamente estar más cerca del colectivo de afiliados, hacer un programa serio de cercanía, algo que podamos hacer siempre para darles una respuesta porque hay un compromiso con ellos”. Abundó en este sentido explicando que “seguiremos hablando de empleo, nos seguimos comprometiendo en la creación de empleo para personas con discapacidad. Seguimos manteniendo los compromisos esenciales que crearon la ONCE y la Fundación ONCE”. Finalizó la entrevista aportando datos y adquiriendo un compromiso hacia el futuro. “Afortunadamente- apuntó-  podemos decir que hemos hecho indefinidos en 2.010 a 730 vendedores del cupón; hemos crecido en algo tan vital como la formación y la entrega de 133 perros guía, lo cual ha supuesto crecer en este mandato un 25% más que en el anterior”. Miguel Carballeda finalizó la entrevista diciendo que “queremos comprometernos para el futuro, porque Euskadi necesita una organización como la nuestra, que piensa siempre en los colectivos más desfavorecidos”.

2.- RENOVACIÓN DE LA EJECUTIVA DE UP- GIPUZKOA

Javier Domínguez Entenza
Secretario General de UP y Presidente del Consejo Territorial

Desde las líneas de nuestra querida revista HAMAIKA que nos acerca la actividad de la Agrupación de UP Gipuzkoa hasta nuestros hogares, y una vez que ha finalizado el mandato de la anterior Ejecutiva que llevaba las riendas de la Asociación, me gustaría hacer un pequeño balance del trabajo que ha llevado la misma en los últimos cuatro años.


Nuestra Agrupación ha mostrado siempre una importante actividad política interna en el senno de la ONCE, colaborando activamente en todos aquellos foros convocados desde la Ejecutiva Estatal con buena participación desde nuestro ámbito y con propuestas que en muchos casos han sido tenidas en cuenta.


De esta forma hemos trabajado en los siguientes asuntos impulsados desde la Ejecutiva Estatal de UP:

· 1ª Jornadas sobre empleabilidad de afiliados.

· 5º Cursos de formación política para nuestros asociados.

· -2ª Jornadas de reflexión con agentes vendedores.
- 1ª Jornada para socios sin   actividad laboral.

· Se ha realizado un exaustivo seguimiento del programa electoral  que UP presentó a las pasadas elecciones de la ONCE.
- Numerosa participación de socios y simpatizantes de UP en las cuatro Jornadas de convivencia celebradas a lo largo del mandato.

Además se ha avanzado considerablemente en un funcionamiento más homogéneo del grupo, con la puesta en marcha de una nueva aplicación informática más acorde a los tiempos que corren y que nos da nuevas posibilidades de comunicación con los socios y simpatizantes (email, sms…), renovando los equipos informáticos de UP. También se ha profundizado en consolidar una contabilidad del grupo similar en todas las agrupaciones, pues la trasparencia económica debe ser total con nuestra base asociativa, y se han llevado a cavo jornadas de trabajo con los Secretarios Generales y Secretarios Generales adjuntos de las Agrupaciones, con el fin de unificar criterios en el trabajo contínuo del Grupo así como para poner posturas en común en temas relevantes, tanto de la ONCE como de UP. 

Pero no sólo nos hemos quedado en ese trabajo impulsado por la Ejecutiva Estatal, ya que como comentaba al principio, la Agrupación de Gipuzkoa ha sido muy proactiva en su trabajo y ha llevado adelante por iniciativa propia diversas actividades para promover el acercamiento y contar con la opinión de sus socios y simpatizantes.

Así comenzamos el mandato realizando una gran campaña electoral en el 2007, que nos llevó a alcanzar los mejores resultados electorales de la historia de UP en Gipuzkoa, con una participación superior al 75% del censo de afiliados a la ONCE en las elecciones a Consejo General y Consejos Territoriales, diez puntos superior a los resultados alcanzados en los mismos comicios del 2003, que ya entonces había sido el mayor éxito de participación en unas elecciones en la ONCE en Gipuzkoa. El apoyo a UP fue de más del 97% de los votantes. Sin duda todo un exíto.

Pero en este mandato también hemos renovado las estructuras de las dos secciones de la Asociación, la de jóvenes (JUP), y la de mayores (SUPPO), que también han tenido mucha actividad, tanto en nuestro ámbito como en todos los foros a los que han sido invitados a participar desde el ámbito estatal.

Hemos continuado con la edición de la revista HAMAIKA, que cada vez cuenta con más adeptos y sirve de cauce de comunicación con la base asociativa, y la más antigua del Estado después de la Revista Progreso que edita la Ejecutiva Estatal, incorporando a la misma nuevas secciones de interés, como por ejemplo el NOTICIARIO, con noticias interesantes del ámbito de la ONCE y la discapacidad.

Algunas otras actividades que hemos realizado se menciónan a continuación brevemente debido al espacio con el que contamos para hacer esta revista: hemos tenido jornadas sobre Igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, se ha incrementado la afiliación a UP con la incorporación de nuevos asociados y se ha incorporado al Grupo la figura del simpatizante de UP, contando ya con un buen número de ellos. También hemos trabajado en la captación de nuevos ingresos económicos diferentes a las cuotas de los asociados a través de nuestras ya tradicionales Campañas de Navidad. Dichos ingresos nos han permitido llevar adelante toda esta actividad.

De esta forma, nos hemos plantado en el VIII Congreso Estatal donde se han aprobado las Ponencias Congresuales que servirán para guíar el trabajo del Grupo y también para la realización del programa electoral que UP presentará a las elecciones del próximo 15 de marzo al Consejo General y Consejos Territoriales de la ONCE. También tuvo lugar la renovación de la Ejecutiva Estatal que lideran el Presidente de UP, Miguel Carballeda y el Secretario General de UP, Andrés Ramos.

Así llegamos al 18 de diciembre donde concluimos nuestro mandato en la Asamblea que tuvo lugar en el salón de actos de la ONCE y en la que pudimos contar con el nuevo Secretario General Adjunto de comunicación y seguimiento del programa electoral de la Ejecutiva Estatal, que nos hizo una panorámica de los asuntos más relevantes para la ONCE en este año que también termina en once. En dicha Asamblea se produjo la renovación de la Ejecutiva de UP Gipuzkoa cuyos miembros os detallamos a continuación y a los que hay que añadir los representantes de JUP, SUPPO, Director Administrativo, consejo, además de un representante de cada una de las agencias de la ONCE de Gipuzkoa y un simpatizante. La lista aprobada con una amplísima mayoría, en torno al 95% de los votos es la siguiente:

JAVIER DOMÍNGUEZ ENTENZA

MIGUEL ÁNGEL AIZPURUA LASA

AMAIA ZALACAIN MODREGO

FCO. JAVIER GARCÍA SÁNCHEZ

ANA ROSA GARRIDO SÁEZ

ASUNCIÓN RODRÍGUEZ ANDRÉS

SANTOS BARROSO REGLADO

JULIA JUNQUERA SÁNCHEZ

UXUE IGLESIAS GALDÓS

GUILLERMO GISBERT AGUIRREZABAL

ÁNGEL BERNAL FERNÁNDEZ

MAITE UCEDA LÓPEZ

LEONARDO GONZÁLEZ ALVES

JUAN JOSÉ GUIRADO RUIZ

SILVIA ALBA CARRERA

GONZALO ECHEPARE ROBLES

JAVIER ELIZONDO LASA

NEKANE CANABAL FERNÁNDEZ DE RETAMA

Desde estas líneas, quiero aprovechar para agradecer enormemente la gran actitud con la que ha trabajado la anterior Ejecutiva durante estos cuatro últimos años, y confiar en que la nueva ejecutiva eligida en la última asamblea, responda a los retos que nos depara el futuro en la ONCE y en UP.

Este es nuestro trabajo, y nuestro aval, el que nos anima para pedir no sólo a nuestros socios, sino a todos los afiliados a la ONCE su apoyo en las próximas elecciones del 15 de marzo para trabajar por una ONCE mejor, especializada en la prestación de servicios para las personas ciegas, solidaria con el resto de la discapacidad, y generadora de empleo.

¡¡¡A GANAR LAS ELECCIONES!!!

3.- ACTIVIDADES DE SUPPO
Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO Gipuzkoa

Querid@s compañer@s:

Yo, como presidente de SUPO os saludo y a continuación os voy a hacer un resumen de las cosas más relevantes que hemos realizado mis compañeros de SUPPO y un servidor a lo largo de estos años.


 Participamos en un Congreso de SUPPO en Junio de 2007, dónde se  constituyó la Ejecutiva Estatal de SUPPO y posteriormente  la Comisión de SUPPO de nuestra Agrupación.


También hemos hecho reuniones territoriales de SUPPO siendo el coordinador por el País Vasco y Rioja, David MARTÍN. El objetivo de estas reuniones es el de unificar criterios de trabajo en ambas comunidades.


En Marzo de 2009 se celebraron las I Convivencias de SUPPO que tuvieron lugar en Calpe, Alicante durante 5 días. A lo largo de estos días se desarrollaron varias reuniones.


Desde el 1 al 4 de Marzo de 2010 se celebraron unas jornadas de trabajo en Cambrills y fueron satisfactorias. Estuve acompañado por 
Paquita ZUNZUNEGUI, miembro de la Comisión de SUPPO.


El 16 de Junio teniíamos convocada una excursión por Urgull y la Parte Vieja donde estaba prevista una misa, pero debido a la climatología se cambió la actividad. Acudimos al Aquarium y posteriormente celebramos una comida en la Parte Vieja con muy buen resultado.


Como ya os he comentado, estas actividades han sido las más relevantes. Sin embargo, no quisiera dejar de mencionar nuestra participación en todas las actividades que tanto desde la Dirección Administrativa como desde el Consejo se realizan. Así pues, quisiera destacar el Encuentro de Mayores, Homenaje a Mayores de 75 y 76 años y las visitas que realizamos a las residencias en las que se encuentran algunos de nuestros afiliados.


Para finalizar os comento que en un futuro nos gustaría seguir con esta línea de trabajo pues ilusión no nos falta.
Recibid un cordial saludo de vuestro amigo.

4.-JUVENTUDES DE UP
Mª Jesús Segundo Vinagre
 Coordinadora de JUP Gipuzkoa
Como todos sabemos, estamos inmersos en un proceso de cambios que no podía dejar de afectar también a las juventudes, en este sentido los pasados días 10 y 11 de julio se procedió en Madrid a la renovación de la Coordinadora Estatal de juventudes siendo nombrada Secretaria Coordinadora de la misma; Benigna Merchán. 

Continuando con este proceso de renovación, el pasado 18 de septiembre, se celebró la Asamblea de renovación de nuestra Coordinadora de juventudes de Guipúzcoa, en dicha Asamblea María Jesús Segundo presentó una lista cerrada que fue aprobada y estaba formada además de por ella, por Markel Echaveguren y Arantzazu Morán, Por otro lado, Uxue Iglesias presentó su candidatura individual que también fue aprobada.

En esta Asamblea contamos con la grata presencia de Román Martinez, miembro de la Coordinadora Estatal de Juventudes y quien nos trasmitió la idea de que las JUP debemos desempeñar una unión en tres sentidos; entre los jóvenes, una unión descendente, es decir desde UP hacia JUP y una unión ascendente, las JUP deben aportar ideas a UP. Así mismo contamos con la presencia del Secretario General de UP Guipúzcoa, Javier Domínguez quien agradeció el trabajo a la Coordinadora saliente y pidió la participación de los jóvenes en todo lo relacionado con UP y la propia ONCE. Ofreció su apoyo y el de la Ejecutiva de UP Guipúzcoa a la 

nueva Coordinadora, También contamos con la presencia de Maite Soutullo.

Cabe señalar que continuando con este proceso de renovación, el pasado quince de octubre, las JUP celebramos una Asamblea Extraordinaria en la que, Miren Zuriñe de Ansola presentó su candidatura individual que, tras ser votada fue aprobada, Markel Echaveguren fue elegido como Coordinador Adjunto así como acompañante de la secretaria de la Coordinadora para asistir a las reuniones de la Ejecutiva de UP  Guipúzcoa y Uxue Iglesias fue elegida acompañante para asistir a las reuniones de la Coordinadora Territorial del País Vasco.

Tras haberse efectuado la renovación de las secciones de agrupación, el pasado cinco de noviembre, tuvo lugar en Bilbao, la renovación de la Coordinadora Territorial del País Vasco en la que fue nombrada secretaria de dicha Coordinadora; Uxue Iglesias.

Los componentes de la Coordinadora de Guipúzcoa nos sentimos orgullosos de haber creado un grupo con ganas de aprender, cohesionado, dinámico y con un importante sentimiento de pertenencia a UP y a la propia ONCE.

Los días 29 y 30 de enero acudimos al Comité Estatal de Juventudes, convocados por la Coordinadora Estatal. 

5.- MÁS UNIDOS QUE NUNCA
Iñigo Arbiza Galdós 
Simpatizante UP y Jefe de Prensa-ONCE Euskadi

La frase que encabeza este artículo fue el lema del VIII Congreso Estatal de Unidad Progresista celebrado los días 8 y 9 de octubre en Madrid y en el cual Miguel Carballeda fue reelegido Presidente, destacando en su intervención la unidad en la ONCE y en el mundo de la discapacidad, como factor primordial para avanzar en los nuevos retos de futuro en la Organización.

El VIII Congreso de UP, en el cual participaron desde diferentes puntos de Gipuzkoa más de una  treintena de personas entre socios y simpatizantes, estableció en sus documentos de trabajo aprobados las líneas maestras de la ONCE para los próximos cuatro años, que están marcadas por el compromiso en aumentar las posibilidades comerciales de los productos de juego, el avance continuo de los Servicios Sociales para afiliados, la solidaridad con el sector de la discapacidad, la generación de empleo y una mayor unificación de las áreas empresariales dependientes de la ONCE.

En su sesión inaugural intervinieron la portavoz del Grupo Parlamentario Popular  en el Congreso de los Diputados Soraya Sáez de Santamaría, los diputados Pere Macías (CiU), Emilio Olabarria (PNV) y el Secretario General de UGT Cándido Méndez. El Ministro de Industria, Miguel Sebastián cerró el acto, y aseguró recoger todas las reivindicaciones de la ONCE, que su Presidente, Miguel Carballeda, desgranó de manera clara y contundente destacando temas que preocupan a la ONCE como el proyecto de Ley del Juego, la lucha contra el juego ilegal, la economía sumergida y las limitaciones que, en materia de juego, tiene la Organización. 

En el VIII Congreso, con la participación de más de 2.000 personas, se fijaron las líneas estratégicas que se impulsarán en la organización en los próximos años, en especial en lo referido a los aspectos del mercado del juego; atención y servicios sociales para los afiliados a la ONCE; generación de empleo para personas con discapacidad; y unificación de esfuerzos entre las áreas empresariales dependientes de la ONCE y su Fundación, para poder afrontar el futuro con garantías, máxime en momentos de crisis. Y todo ello coincidiendo con el 25º aniversario de la creación de UP, efemérides que fue tomada en cuenta a lo largo del congreso en el cual se proyectó un vídeo que repasa el primer cuarto de siglo de Unidad Progresista, además de la celebración de una mesa redonda que se desarrolló bajo el lema de “25 años de progreso en la ONCE. Hemos evolucionado para ser más útiles a la sociedad española”.

En el marco del VIII Congreso Estatal de UP se destacó también la necesidad de mantener la unidad en la ONCE y en el sector de la discapacidad para afrontar los retos de futuro con optimismo y afianzar el modelo de interlocución de la discapacidad con una sola voz para lograr mayor fuerza y representatividad. 

Además, los congresistas aprobaron las ponencias que fueron previamente elaboradas y enmendadas correspondientes a las siguientes áreas: los Estatutos de UP; la gestión empresarial de la ONCE y su Fundación; la Fundación ONCE y su compromiso con las personas con discapacidad; los servicios sociales para afiliados; los juegos de la ONCE; y la estrategia global de la ONCE y su Fundación.

Tras la elección de la nueva Ejecutiva Estatal y de la nueva Comisión de Garantías y Derechos se clausuró el VIII Congreso Estatal de Unidad Progresista con un ameno almuerzo que tuvo lugar en las carpas instaladas en el centro del Paseo de La Habana de la ONCE en Madrid.

6.- 25 ANIVERSARIO DE UNIDAD PROGRESISTA
Amaia Zalacain Modrego
Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral 
Este año 2010 se cumplían 25 años desde la creación de Unidad Progresista en la ONCE.

El 29 de septiembre de 1985 un conjunto de mujeres y hombres progresistas quisieron crear un grupo que aspiraba a gobernar la Institución con planteamientos renovadores.

    Son pocas las asociaciones en nuestro país que puedan decir que llevan 25 años constituidas funcionando con éxito y con un aumento progresivo de sus socios año tras año.

Por todo lo anteriormente expuesto, el pasado año se celebró en todo el estado los 25 años de PROGRESO.

    En Euskadi, el 13 de noviembre, todos los socios y simpatizantes de Unidad Progresista celebramos estos 25 años de la Asociación con una jornada festiva de encuentro en Donostia.

    El acto oficial, tuvo lugar en el Aquarium, acto que fue presentado por Iñigo Arbiza durante el cual se repasaron los primeros años de la asociación, los logros que se han ido consiguiendo así como los retos que ha habido que superar hasta la actualidad.

    Durante el discurso de Javier Domínguez, discurso con una gran carga afectiva, se realizó un 
reconocimiento al esfuerzo de trabajadores, afiliados y amigos que han ayudado a UP durante estos años, y muy especialmente a los distintos secretarios y secretarias generales que han pasado por las tres agrupaciones de Euskadi así como a todos los compañeros que han formado parte de la ejecutiva estatal, por su labor llevada a cabo en el grupo.

    Con la presencia de Miguel Carballeda, se homenajeó a todos estos compañeros anteriormente aludidos y se realizó una foto de familia con todos los homenajeados.

Tras el cierre del acto con las palabras de Miguel Carballeda, que despedía el acto oficial, se realizó una visita al Aquarium.

    A continuación, partieron los autobuses hacia el restaurante Kiruri de Azpeitia.

   En dicho restaurante disfrutamos de un buen menú y pudimos mover el esqueleto en el baile, para celebrar este aniversario.

    En resumen, fue un acto sencillo, lleno de afectos y recuerdos en el que 230 personas pudimos reunirnos de nuevo, recordar tiempos pasados, hablar de nuestra situación actual y soñar para el futuro.

    Espero que dentro de otros 25 años de progreso, podamos reunirnos de nuevo ¡Más unidos que nunca!

7.- BALANCE DEL 2010 DESDE LA EJECUTIVA ESTATAL
Desde la Ejecutiva Estatal queremos haceros llegar un balance de cómo nos ha ido el año, resaltando los hechos más relevantes que han acontecido tanto a nuestro Grupo como a la ONCE y su Fundación.

Así, y comenzando con lo específicamente relacionado con la marcha de UP, debemos de destacar que el 2010 ha sido un año muy positivo: hemos seguido creciendo en socios y simpatizantes, hemos celebrado en las 45 Agrupaciones de UP, con enorme participación de las bases, los 25 años de vida de nuestra Asociación y, sin duda, la celebración del VIII Congreso Estatal de UP que nos ha aportado más estabilidad y unidad, si cabe, a nuestra Asociación. 

Del VIII Congreso salimos con las ideas muy claras de lo que queremos hacer en el gobierno de la ONCE y su Fundación, en los próximos 4 años. UP tiene un proyecto social coherente y muy ajustado a las necesidades reales de nuestra institución. Otros grupos en cambio no tienen un proyecto claro.

Desde el punto de vista institucional, a pesar de que la ONCE ha seguido acusando los efectos negativos de esta profunda crisis económica, gracias al esfuerzo, 
responsabilidad, y a las medidas de austeridad adoptadas, hemos conseguido seguir manteniendo nuestros compromisos de empleo y formación a favor de las personas con discapacidad y nuestros servicios sociales.

Los condicionamientos que nos causa a todos dicha crisis nos han obligado, como a todo el mundo, a tomar medidas de ajuste que, en ningún caso, han afectado a la calidad de los servicios sociales ni a la creación de empleo, como lo demuestran los siguientes datos:

-         Más de 600.000 euros diarios en inversión directa en cuestiones sociales (educación, empleo, accesibilidad, formación…).

-         Más de 3.500 personas ciegas o deficientes visuales graves incorporados a la ONCE como afiliados, recibiendo atención personalizada.

-         Un nuevo Centro de Recursos Educativos inaugurado en Madrid con una inversión superior a 30 millones de euros.

-         Atención directa a más de 7.500 estudiantes ciegos y deficientes visuales graves para que puedan seguir sus estudios con apoyo de profesores, instructores tiflotécnicos, psicólogos…

-         Casi 15.000 dispositivos informáticos adaptados para que estudiantes y trabajadores puedan continuar su labor.

-         Producción adaptada para todo el modelo educativo y cultural, con más de 80.000 textos convertidos a Braille y sonoro digital.

-         Más de 130 nuevos perros guía entregados para mejorar la autonomía de las personas ciegas.

Con un enorme esfuerzo de nuestra red de ventas y, especialmente de nuestros vendedores, hemos conseguido 1.900 millones en ventas de juegos (un 6% menos que el pasado año), de los que el 50% aproximadamente se destina a premios.

Un dato importante a tener en cuenta, es que en los últimos meses del 2010 las ventas de juegos activos y semiactivos realizadas por nuestros vendedores están duplicando las que obtuvieron en 2009, lo que demuestra que la comercialización de estos productos por el Canal Físico Complementario, no sólo no perjudica la venta a nuestra red tradicional, sino que se ha conseguido una mejor cobertura de mercado y por lo tanto una mayor reinversión que nos ha permitido conseguir dicho crecimiento.

Gracias a una buena gestión económica la cuenta de resultados de ONCE y CEOSA en este 2010 es positiva, como se refleja en los siguientes datos:

-         Un resultado conjunto entre ONCE y CEOSA de 22,14 millones de euros de beneficios.

-         Un incremento de más de 10 millones de euros de patrimonio neto.

-         Una disminución del endeudamiento bancario superior a 100 millones de euros.

En lo relativo a nuestra Fundación y su grupo de empresas, tenemos que destacar, un año más, el orgullo que nos supone la creación de más de 6.650 puestos de trabajo y plazas ocupacionales para personas con discapacidad, lo que contrasta con la enorme destrucción de empleo que se esta produciendo en la sociedad española. 

Y en cuanto a Fundosa y su grupo de empresas, también hemos alcanzado cifras muy positivas:

-         La cifra de ventas durante el presente ejercicio superará los 279 millones de euros, lo que implica un crecimiento respecto al ejercicio 2009 del 2,5%.

-         Se cerrará el ejercicio con una mejora del resultado de explotación con respecto al año anterior del 28%, situándose en 6,7 millones de euros.

-         El resultado final previsto es positivo en 4,8 millones de euros, mejorando tanto el ejercicio anterior como las expectativas presupuestadas y los planes de futuro.

Nos es especialmente grato resaltar el importante y merecido reconocimiento que se ha hecho al trabajo realizado por el Grupo Fundosa con la concesión de la Medalla de Oro al Mérito del Trabajo, aprobada por el Consejo de Ministros el viernes 3 de diciembre.

En este año 2010 hemos seguido trabajando comprometidos e implicados en el CERMI de forma solidaria a favor de todas las personas con discapacidad de nuestro país, y como resultado de esta labor se ha conseguido: 

-         La ampliación transitoria de las subvenciones para mantenimiento del empleo a los CEEs a través de la Ley 27/2009 de 30 de diciembre y mantenimiento en esta situación de crisis, de las bonificaciones en favor de la contratación de trabajadores con discapacidad a través de la Ley 35/2010, de medidas urgentes para la reforma del mercado de trabajo. 

-         El Consejo de Ministros de 3 de diciembre de 2010 ha aprobado el Proyecto de Ley de Adaptación a la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

-         Entrega por España al Comité de Seguimiento de la ONU del informe sobre la aplicación en nuestro país de la Convención, siendo el primer país del mundo en cumplir dicha obligación. 

-         Gracias al trabajo conjunto con Fundación ONCE, conseguir que la Comisión Europea apruebe como capital europea de accesibilidad una ciudad española: Ávila.

En estos momentos tendremos que afrontar las elecciones a Consejos Territoriales y al Consejo General en la ONCE que está previsto se celebren en los últimos días del invierno. Para los hombres y mujeres de UP, socios y simpatizantes, estas elecciones son muy importantes. Tenemos que explicar hasta al último afiliado cual es nuestro proyecto para los próximos cuatro años, especialmente en un momento de dificultades económicas en toda Europa, en el que se resquebraja el estado del bienestar.

El próximo Gobierno de la ONCE tendrá que defender los intereses de la Institución. Deberemos afrontar la negociación de un nuevo Acuerdo General con el Gobierno de la Nación y de la nueva Ley de Juego, en las que reivindicamos la obtención de todos aquellos instrumentos que garanticen la estabilidad institucional y económica de la ONCE mediante la consecución de una mayor libertad comercial para nuestros productos de juego.

El nuevo Gobierno de la ONCE que salga elegido abordará estas negociaciones con mayor fuerza y legitimidad si cuenta con más de 40.000 votos que lo respalden. En cambio, si baja la participación, nuestra posición negociadora será mucho más débil, por tanto nos jugamos mucho en las próximas elecciones y os pedimos a todos, jóvenes y mayores, trabajadores y pensionistas, socios y simpatizantes y, afiliados en general, deis el cien por cien para que podamos iniciar el próximo mandato con todo el apoyo de la gran familia de la ONCE y cumplir nuestro proyecto defendiendo los intereses de la Institución ante las enormes amenazas que está suponiendo la irrupción en el mercado español de apuestas por Internet de grandes operadores internacionales y ante el nuevo panorama que se abre con la privatización de Loterías y Apuestas del Estado.

Desde aquí os queremos dar las gracias a todos por el enorme esfuerzo que habéis realizado en este año 2010. Tienen un gran valor los resultados sociales y económicos que hemos conseguido en la ONCE, CEOSA, FUNDACIÓN y FUNDOSA. Ahora toca descansar en estos días, en compañía de nuestras familias y amigos. 

 

8.-  NUEVO PUNTO DE ACCESIBILIDAD DE UP
En ocasiones, las nuevas tecnologías suponen una barrera infranqueable para las personas ciegas y deficientes visuales, debiéndose continuar trabajando para que cada día sean más accesibles a este colectivo, con políticas activas como las que la ONCE pone en marcha, desde múltiples frentes. Sin embargo también existen algunos dispositivos y programas informáticos, que podemos utilizar sin problemas y otros que nos hacen más fácil algunas tareas cotidianas, sin estar necesariamente diseñados con criterios de accesibilidad.

 

Ejemplo de estos últimos pueden ser las cafeteras automáticas tipo Nespresso, algún robot aspiradora o máquinas de cocinar con menús hablados, que si bien no son totalmente accesibles todas sus funciones, sí que presentan un alto grado de usabilidad, pudiendo ser de interés para muchos de nosotros. Además todos tenemos nuestros propios “trucos” o técnicas para salvar las dificultades que con mucha frecuencia nos encontramos.

 

Desde la Dirección de Comunicación de Unidad Progresista 

pensamos que sería una buena idea compartir las experiencias positivas que muchos de nosotros tenemos en este sentido, pudiendo utilizar nuestra página Web como vehículo transmisor y, de esa forma, ayudar a muchos compañeros con soluciones ingeniosas e imaginativas.

 

Con este espíritu cooperativo, y como se anunció en la pasada Ejecutiva Estatal, nace una nueva sección en www.unidadprogresista.org, dentro del apartado de Noticias, donde queremos crear un espacio de utilidad con la colaboración de todos.  Publicando no sólo noticias relacionadas con programas y dispositivos de utilidad, sino también las aportaciones de todo aquel que quiera compartir sus “trucos” con los demás.  A esta nueva sección la hemos llamado “Tu Punto de Accesibilidad”, invitándote a visitarla y a que realices tus aportaciones.

 

La dirección para enviar tus “trucos” es tiflotrucos@unidadprogresista.org, publicándose en la Web las mejores aportaciones, que además se recopilarán en un documento que también estará a disposición de quien quiera descargarlo.

 

9.- EL FINAL DE UN CAMINO
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente del Consejo
Recién convocadas elecciones generales para Consejo General y para Consejos Territoriales toca hacer balance de la legislatura que acaba. Un tiempo de trabajo que desde mi punto de vista ha tenido las siguientes características:

· Afianzamiento de las fuentes externas de financiación para actividades de concienciación del Consejo. Convenios con Gobierno Vasco, Diputación Foral de Álava, BBK, Caja Vital, Ayto. de Vitoria, subvenciones de Diputaciones de Bizkaia y Gipuzkoa, KUTXA, Eroski, Aytos. De Bilbao y San Sebastián. Colaboraciones de entidades como el Athletic Club, la Real Sociedad, el Baskonia, el Bilbao Basket, el Bruesa, las Federaciones de Deporte Adaptado, Coca Cola, etc.

· Excelentes relaciones con el sector de la discapacidad, de lo social y con la administración pública. Durante estos años se han mantenido unas relaciones muy fluidas fruto de las cuales se ha comparecido ante las Comisiones de Servicios Sociales del Parlamento Vasco y de las Juntas Generales de Bizkaia y se ha logrado estar presentes en algunas plataformas importantes:
· Consejo Vasco de Servicios Sociales. Compuesta por entidades sociales y administración pública para debatir sobre las iniciativas en el ámbito de los servicios sociales.

· EDEKA. Asociación que engloba a las más importantes entidades que trabajan a favor de las personas con discapacidad. En estos momentos son ocho las entidades miembro.

· Red de redes del tercer sector. Espacio de reflexión estratégica común sobre actuaciones del sector de lo social.

· Consejos de Servicios Sociales de Bizkaia y Gipuzkoa.

· Mesa de Diálogo civil: espacio donde se produce la reflexión previa sobre asuntos de importancia social, que hasta ahora sólo tenían cabida en el Dialogo interinstitucional. 

· Esfuerzo por mantener contacto intenso con el colectivo de afiliados. Durante estos años se han organizado 15 Encuentros Territoriales y otros 25 Encuentros provinciales. A través de ellos nos hemos acercado a muchos afiliados y entre ellos a algunos de colectivos minoritarios como ciegos totales, deportistas, niños y sus familias además de los encuentros por la Igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres. Se ha realizado un permanente y continuo contacto con la práctica totalidad de afiliados y se han realizado periódicamente visitas a afiliados mayores residencializados.

· Actividades de sensibilización. El Consejo durante estos años ha llevado a cabo una extensa labor de concienciación destinada a toda la ciudadanía vasca y reforzando especialmente la de personas relevantes del ámbito político, social, cultural y judicial. Por una parte las Carreras de Cascabeles, la entrega de los Premios ONCE Euskadi Solidarios, la Semana de la ONCE y el Concurso Fotográfico han sido nuestras principales armas con las que contagiar un mensaje de apoyo y solidaridad con las personas con discapacidad. Por otra parte las visitas guiadas por los servicios de la ONCE han permitido a grupos de ciudadanos y a autoridades y/o personas significativas de nuestra comunidad conocernos desde un poco más cerca. Así podríamos destacar las visitas del la Presidenta del Parlamento Vasco, del Presidente del Tribunal superior de justicia del País Vasco, del Diputado General de Gipuzkoa y de Bizkaia, del Alcalde de Bilbao y de varios consejeros y viceconsejeros del Gobierno Vasco.

Solo me queda agradeceros la ayuda que nos habéis prestado con vuestra participación, con vuestras sugerencias durante estos años, así como el trabajo de los consejeros durante este tiempo. Un viaje acaba y otro está a punto de comenzar. Suerte en las próximas singladuras y buen viaje para todos.

10.- SOMOS ONCE…
Cristino Burgoa de la Cal
Director Administrativo de Gipuzkoa

La ONCE viene a ser como “una familia” como “nuestra segunda casa” o por lo menos así creo que lo hemos sentido durante años muchos de los que un día llegamos a esta Institución y nos quedamos…. Unos como afiliados “de pleno derecho”,  otros como “trabajadores videntes”, otros llegaban con el nombre de “vendedores minusválidos”  y  otros muchos como familiares, amigos, voluntarios, acompañantes, monitores de…
Cada uno de estos grupos está formado por una gran variedad de personas, con edades, características, circunstancias y necesidades  diferentes, pero todas ellas tienen una cosa en común, y es que la ONCE les ha facilitado a cada una en su medida,  alguna  solución a un problema o necesidad que han tenido en un momento concreto…” educación, cultura, animación socio-cultural, trabajo, ocio o simplemente compañía y sensación de integración social”. 

Al ver en la tele, la radio o el periódico una buena imagen publicitaria de la ONCE, si es un 
spot de juego y anuncian nuestros productos, nos gusta que “impacte” que tenga  ”gancho”, que su “musiquilla” sea pegadiza y la gente la repita,  la comentamos, nos alegramos y  ponemos nuestra esperanza en que la campaña funcione y nuestros compañeros tengan más facilidad para vender sus productos. Cuando no nos gusta, también lo criticamos, lo valoramos negativamente y lo comentamos a nuestros compañeros y jefes, para que llegue nuestra opinión, hacia arriba, donde se toman las decisiones, para evitar futuros errores.

Cuando la campaña es institucional, nos orgullecemos al ver la labor que realiza la ONCE junto con su  Fundación, mostrando a la sociedad lo que somos capaces de aportar a la sociedad, no solo los ciegos sino todos los discapacitados.   

Y cuando la información que aparece en la prensa es negativa, crítica a la labor social que realiza la ONCE, resaltando los errores o fallos, que como en toda familia, casa o empresa suceden…,  muchos de nosotros, creo que una inmensa mayoría, siente una punzada de tristeza, una insatisfacción e incomodidad, porque están hablando de “ONCE” y nos sentimos identificados. Porque los problemas hay que resolverlos en casa, no van a venir de fuera a ayudarnos, tenemos que arreglarnos como lo hemos hecho en estos más de 70 años…. ya somos mayores y tenemos la experiencia suficiente para salir adelante, con todos los cambios y rectificaciones que sean necesarios para evolucionar.

En 2010, hemos cerrado el ejercicio en Gipuzkoa con una caída en las ventas del -7,59 % con respecto al año anterior, pero como hacemos en nuestra casa, nos hemos apretado el cinturón, y lo importante, los servicios sociales prestados a los afiliados, los hemos mantenido, con la misma calidad y cantidad.

Además, durante el 2010, nuestra presencia con los afiliados ha sido todavía más cercana que en años anteriores, hemos llegado a visitar personalmente y contactar telefónicamente con prácticamente todos los afiliados de Gipuzkoa,  manteniendo un contacto fluido, en el que hemos podido detectar y trasladar a los Técnicos de Servicios Sociales, algunas carencias y necesidades de personas que por desconocimiento u otros motivos, no habían acudido a la ONCE para solicitar atención, y que con este contacto cercano  se ha podido mejorar su situación. 

En este nuevo año que comenzamos 2011, vamos a seguir  más unidos que nunca, participando todos juntos en el próximo proceso electoral, para seguir adelante con  nuestro proyecto de  ONCE.

EL NOTICIARIO
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A.- NOVEDADES EN EL CIDAT.

 B.- SERVICIO TELEFÓNICO GRATUITO PARA CUIDADORES DE PERSONAS DEPENDIENTES.
C.- RECETA MÉDICA ELECTRÓNICA.
D.- SERVICIOS DE LA OFICINA ESPECIALIZADA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA  DISCAPACIDAD.
A.- NOVEDADES EN EL CIDAT

En estos últimos meses se han incorporado a la venta en las tiendas de la ONCE  un total de siete nuevos productos: cinco modelos de relojes, el nuevo Kapten Plus y el TV Speak.
El GPS Kapten Plus (265 €) es una versión muy mejorada del GPS Kapten que hasta la fecha se venían comercializando. Respecto al modelo anterior, esta segunda generación de GPS optimiza la recepción de la señal gracias a su compatibilidad con EGNOS, que es un sistema global de posicionamiento desarrollado por la Agencia Espacial Europea. También incorpora la función de lectura de mapas que permite navegar virtualmente por la cartografía cargada en el equipo y los mapas están actualizados a la versión 06/2010.

Además, se incorporan a nuestro catálogo tres modelos de relojes parlantes y dos modelos de relojes vibrantes, todos ellos realmente innovadores.

El modelo KE732 (25,90 €) dispone de dos versiones, uno para señora y otro para caballero, que comparten diseño y estética, y cuya única diferencia es su tamaño. La principal característica de este modelo es la posibilidad de configurar el idioma, pudiéndose escoger entre castellano, catalán, euskera y gallego.

El Reloj DT-87 (9,95 €) es un nuevo modelo, de línea deportiva, analógico y digital, con caja negra redonda y correa de resina negra. Dispone de alarma y aviso horario.

Por otro lado, se incluyen dos nuevos modelos de relojes que proporcionan la información horaria por vibración, de gran utilidad para personas con sordoceguera:

El Reloj Meteor (119,94 €) es un reloj de bolsillo, con forma de pequeño ratón de ordenador. Por su parte, el Reloj Comet (119,94 €) es un colgante con forma de concha. Ambos modelos disponen de tres botones situados en hilera en la parte posterior del reloj para información de las horas, decenas y unidades de minutos, respectivamente.

Code Factory, fabricante conocido por el desarrollo de aplicaciones que permiten la accesibilidad a dispositivos móviles, presenta un nuevo software denominado Tv Speak (124,95 €) que permitirá la ejecución de las funcionalidades de la Televisión Digital Terrestre a personas ciegas y/o deficientes visuales, utilizando para ello, un ordenador y una tarjeta sintonizadora de televisión.
 

Con este software los contenidos textuales ofrecidos por la TDT son verbalizados por una síntesis de voz incluida en la propia licencia; de este modo, TV Speak reproduce por voz textos como la información de un programa, los menús de configuración, los contenidos del Teletexto o la guía completa de programación.

TV Speak incluye el sintetizador de voz de Acapela Group, que incorpora tres voces en español. Aunque el usuario podrá hacer uso de más voces, sólo podrán estar activas tres de ellas al mismo tiempo. De todos modos, TV Speak es compatible con cualquier voz SAPI5 instalada en el ordenador del usuario.

Algunas de las funciones que se podrán realizar con este software son: 
- Control de un televisor (cambio de canal, volumen, …). 
- Configurar los parámetros tanto del televisor como de TV Speak. 
- Consultar la información del teletexto. 
- Acceder a la guía de programas. 
- Sintonizar y ordenar los canales de televisión y de radio. 
- Grabar programas televisivos (imagen + audio, o sólo audio). 
- Reproducir ficheros multimedia. 
- Activar el control parental. 

Los requisitos para la utilización de TV Speak son los siguientes:
- Disponer de una toma de televisión. 
- Cable de antena de televisión adaptado para la TDT.
- Sintonizadora de TDT para ordenador. (consultar relación de sintonizadoras recomendadas en www.tvspeak.es) 
- Ordenador con sistema operativo Windows 7, Vista o XP y siguientes requisitos técnicos: 
CPU 1 GHz con 512 Mb de RAM. 
Tarjeta de vídeo compatible con la aceleración de vídeo de DirectX con 128Mb de VRAM.
Decodificador MPEG2 compatible con DirectX. 
Windows Media Player.
Tener instalado .NET Framework 2.0 para Windows XP.
La compatibilidad con los sistemas operativos de 64 bits está en pruebas y, aunque hasta la fecha, han sido positivas, aún no se puede confirmar.

Desde la Web www.tvspeak.es se puede descargar la aplicación y utilizarla durante 30 días en modo demo.

Las licencias de TV Speak pueden adquirirse a través del servicio de Venta de Software a Distancia de CIDAT, para lo cual se puede contactar con el Departamento de Atención al Usuario bien por correo electrónico, cidat@once.es o bien por teléfono, marcando el 902 11 22 92.

Cada licencia de TV Speak incluye una activación para un único ordenador y ofrece la posibilidad de comprar una segunda licencia a mitad de precio. 
B.- SERVICIO TELEFÓNICO GRATUITO PARA CUIDADORES DE PERSONAS DEPENDIENTES

Las personas que cuidan en el ámbito familiar a personas mayores en situación de dependencia disponen en el País Vasco de un servicio, a través de un teléfono gratuito atendido por dos psicólogas, para consultar las dudas y problemas que les puedan surgir.
Este servicio, denominado Jakiten, es pionero en España, ha sido puesto en marcha por la Fundación Bizitzen, en colaboración con el Departamento de Empleo y Asuntos Sociales del Gobierno vasco.
Jakiten, según han informado sus impulsores en un comunicado, es un servicio gratuito para prestar apoyo a todas las personas del País Vasco que cuidan en su ámbito familiar a mayores en situación de dependencia.
A través de este servicio se pretende mejorar la calidad de vida de los cuidadores proporcionando conocimientos y herramientas sobre el cuidado y sobre el autocuidado. 
Este servicio se prestará a través de un teléfono gratuito de asistencia 900 100 356, de lunes a viernes, y de 8:00 a 15:00 horas. También se podrá acceder a estas atenciones mediante correo electrónico (jakiten@personascuidadoras.org) y participar en un foro a través de una web (www.personascuidadoras.org) que, además, ofrece diversos contenidos relacionados con este servicio.
Podrán utilizar este servicio los cuidadores no profesionales de la comunidad autónoma, así como cualquier otra persona en cuyo ámbito exista un mayor dependiente, aunque no sea directamente quien proporcione los cuidados.
Según Virginia Lizarraga, gerente de la Fundación Bizitzen, este servicio pretende "ser el teléfono de la esperanza de las personas cuidadoras y sus familias ante las situaciones particulares a las que se enfrentan, ya sea que se sienten desbordadas, o bloqueadas, que no ven soluciones, o no encuentran recursos. En estos y cualquier otro caso sólo tienen que llamar a Jakiten".
El servicio está atendido por dos psicólogas especializadas en geriatría y gerontología, que pueden aportar soluciones, conocimientos e información en relación al cuidado y el autocuidado, teniendo muy en cuenta la variable de género.
El perfil de la persona cuidadora, según han explicado los responsables del servicio, es eminentemente femenino. Se trata generalmente de la hija de la persona dependiente, en torno a los 52 años, casada, que trabaja de forma no remunerada (ama de casa) y convive con la persona mayor.
Virginia Lizarraga ha subrayado que el propósito de este servicio es "llegar a todo el colectivo y muy especialmente al grupo de personas cuidadoras con menos recursos, mujeres que superan los 65 años, amas de casa con estudios primarios".
Según los diversos estudios que baraja Jakiten, la cifra de personas entregadas al cuidado de sus mayores en el País Vasco fluctúa entre las 65.000 y las 82.000, aunque en todo caso se trata de "estimaciones ya que no existe un censo oficial de cuidadores y es un colectivo invisible", según ha advertido Lizarraga.
C.- RECETA MÉDICA ELECTRÓNICA
Mediante el Real Decreto 1718/2010, de 17 de diciembre, sobre receta médica y órdenes de dispensación, el Ministerio de Sanidad y Política Social ha regulado en base a sus competencias exclusivas que en materia de legislación sobre productos farmacéuticos y bases para la coordinación general de la sanidad atribuye al Estado el artículo 149.1.16.ª de la Constitución, las características y procedimientos a tener en cuenta para la expedición de recetas, y de entre ellas las electrónicas.

La ONCE a través del CERMI realizó una serie de sugerencias para mejorar la accesibilidad de las recetas farmacéuticas, centrándose en las posibilidades que ofrece la nueva receta electrónica, puesto que es el soporte que se está implantando progresivamente.

De las sugerencias remitidas, destaca la incorporación en el "Artículo 8. De la prescripción en la receta médica electrónica", en su punto 6º, de la obligación que tienen las administraciones de promover que los documentos de "información de tratamiento prescrito", o de “hojas de medicación activa y de información al paciente", se les puedan hacer llegar a estos en un formato digital accesible, siempre que lo solicite una persona con discapacidad que tenga dificultades para acceder al formato papel.

En concreto dicho punto completo reza:

"6. Al efectuar la prescripción mediante el sistema de receta electrónica, se imprimirá y deberá ser entregado al paciente un documento de información del tratamiento prescrito. 

Las autoridades sanitarias competentes, en función de las características del sistema implantado, si lo estiman conveniente, establecerán como documento de información al paciente la impresión de una hoja de medicación activa e información al paciente, pudiendo adoptar los criterios del Anexo.

En el caso de personas que acrediten situación de discapacidad que impida o dificulte el acceso al contenido de los documentos referidos en el apartado anterior, las autoridades sanitarias competentes, en función de las características del sistema de receta electrónica implantado, promoverán la incorporación de las herramientas que permitan a estos pacientes recibir la información en formato digital accesible, por medio de envío a la dirección de correo electrónico que indiquen u otra vía o canal idóneo a este propósito."
D.- SERVICIOS DE LA OFICINA ESPECIALIZADA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA DISCAPACIDAD 
La Oficina Permanente Especializada, es un órgano de carácter permanente y especializado del Consejo Nacional de la Discapacidad, encargado de promover la igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal.

       Esta oficina  dispone de una nueva Carta de Servicios. En esta ocasión se ha impreso en dos formatos      En ambos folletos constan detallados pormenorizadamente tanto el objeto, funciones  y objetivos de dicha oficina.
SERVICIOS QUE PRESTA LA OFICINA

PERMANENTE ESPECIALIZADA (OPE)

_ Información, atención y orientación sobre las materias de su competencia.

_ Inicia expedientes informativos por las consultas o quejas presentadas en materia de no discriminación.

_ Contestación a todas las quejas y consultas admitidas a trámite. Con los expedientes informativos la OPE:
– Realiza un Informe anual– Propone recomendaciones al Consejo Nacional de la Discapacidad.
_ Con las denuncias inicia las actuaciones previas al expediente de infracciones y sanciones.
COMPROMISOS DE CALIDAD QUE SE OFRECEN

_ En relación con la tramitación de quejas:

La conclusión del expediente informativo se adoptará en el plazo máximo de dos meses.

_ En relación con las consultas:

Se les dará respuesta en el plazo máximo de un mes desde su recepción.

_ En relación a las denuncias:
En un plazo de 10 días hábiles se enviará informe a la Dirección General de Coordinación de Políticas Sectoriales sobre la Discapacidad.

Estos plazos se respetarán con la salvedad de que requieran informes de otras unidades.

_ La información en persona se prestará previa cita por teléfono o correo electrónico, para la continuación del expediente informativo.

_ La información por teléfono se prestará de lunes a viernes de 9 a 14 horas. En caso de ocupación de líneas, los interesados podrán dejar un mensaje que será atendido en un plazo máximo de 72 horas.

_ La información por ordenador se prestará en las condiciones siguientes:

Se atenderán las peticiones de consulta en el plazo de dos días laborales, siempre que no requieran apertura de expediente informativo.
MEDIDAS EN CASO DE QUE NO SE CUMPLAN LOS COMPROMISOS
Los usuarios que consideren que la OPE ha incumplido los compromisos asumidos en esta Carta, podrán dirigir un escrito o reclamación a la Unidad responsable de la misma.

El Director General de Coordinación de Políticas Sectoriales sobre la Discapacidad comunicará personalmente, mediante carta al ciudadano/a, las causas del incumplimiento y de las medidas para solucionarlo.
FORMAS DE PARTICIPACIÓN Y COLABORACIÓN DE LOS USUARIOS
Lo/as ciudadanos/as y usuarios/as podrán colaborar en la prestación del servicio a través de los siguientes medios:
_ Escribiendo sus opiniones en las encuestas que se realicen.

_ Escribiendo quejas y sugerencias.
QUEJAS Y SUGERENCIAS

Las personas con discapacidad podrán presentar sus quejas y sugerencias sobre el funcionamiento de la OPE:

_ Por correo electrónico con la firma electrónica del interesado dirigido a la Oficina de Información y Atención al Ciudadano (OIAC) oiac@mspsi.es

_ Por escrito firmado en la Sede de la OPE o en cualquier registro oficial.

_ Por correo postal dirigido a la Oficina de Información y Atención al Ciudadano (OIAC) en Paseo del Prado 18-20, planta baja, 28014 Madrid.
UNIDAD RESPONSABLE DE LA CARTA

La Dirección Ejecutiva de la Oficina Permanente Especializada (OPE) es responsable de velar por el cumplimiento de los compromisos declarados en esta Carta de Servicios.

Período de vigencia de la carta: 2010-2013
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