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1.- UP SIGUE AVANZANDO EN SU CAMINO
Miguel Angel Aizpurua
Secretario General de UP-Gipuzkoa y Subdirector de ONCE-Gipuzkoa
En primer lugar un cordial saludo a todos los soci@s y simpatizantes de U.P.

Tras la intensidad vivida en el primer semestre del año, en el que se llevaron a cabo los procesos de renovación y composición de nuestra Ejecutiva, así como las Elecciones y posterior  renovación de los Consejos Territoriales y General  y tras el periodo estival con las merecidas vacaciones, seguimos trabajando en el día a día de nuestra Agrupación.

Nos quedaban  dos asuntos pendientes, uno era la renovación de la comisión de SUPPO y otro la renovación del Comité Territorial, que tras la renovación de las Agrupaciones del País Vasco nos correspondía realizar.

Por lo que en el mes de octubre y tras la dimisión en Agosto del  coordinador de SUPPO, se celebró la Asamblea correspondiente, para la nueva composición, en la que se presentó una única candidatura de siete miembros, la cual fue aprobada por mayoría y a partir de ese momento, Cristino pasa a ser el Coordinador de SUPPO en Gipuzkoa. Deciros también que tras la renovación de la Coordinadora Estatal de SUPPO, Cristino forma parte también de la misma. 

El 8 de Noviembre se convocó al Comité Territorial, con el fin de proceder a su renovación. Previo a este Comité y como mandan nuestros Estatutos, el 27 de Octubre, celebramos una Asamblea Extraordinaria, con el fin de nombrar a los representantes de nuestra Agrupación, definiendo cuales son las funciones y la misión de este órgano territorial, que es la puesta en común de las actividades que a nivel territorial se puedan llevar a cabo desde U.P., como por ejemplo fue “El 25 Aniversario de U.P.” que celebramos en 2010 ó la elaboración de la lista conjunta de candidatos al Consejo Territorial del País Vasco, etc.

Seguidamente se informó de su composición, según los Estatutos y la necesidad de nombrar en ese momento los representantes que nos corresponden según el número de socios, que en el caso de Gipuzkoa serian dos representantes, además del Secretario General, a propuesta de la Ejecutiva, se aprobó nombrar a Amaia Zalakain y a Javier Domínguez. Deciros también, que en la composición total del Comité, también forman parte del mismo, dos miembros más de nuestra Agrupación, ya que como representante de JUP fue nombrada Uxue Iglesias y como representante de SUPPO, Cristino, con lo que nuestra participación en dicho órgano suma cinco socios de Gipuzkoa.

Otra de las labores que correspondía realizar este año, ya que figura entre nuestros compromisos, es el realizar una jornada de formación a Consejeros, la cual se realizó el pasado 20 de Octubre, y como novedad, con el objetivo de aprovechar recursos y generar el menor gasto posible, se realizaron por audio-conferencia, lo que permitía que cada consejero participase desde su centro interconexionado con los consejeros del resto de autonomías y los tutores que en esta ocasión estaban en la Central de Unidad Progresista en Madrid. En este curso, en el que intervinieron varios compañeros de la Ejecutiva Estatal, se impartieron valores políticos que los consejeros, sobre todo los nuevos, deben conocer y desarrollar en su labor diaria con los Afiliados.

El 12 de Noviembre tuvo lugar una reunión ordinaria de la Ejecutiva Estatal de U.P., en la que se hizo un balance de la situación de las Agrupaciones así como los distintos retos que debíamos afrontar antes de finalizar el año. Esta reunión se celebró justo al día siguiente del sorteo extraordinario 11 del 11, el cual fue un éxito de ventas sin precedentes en la Once. Tras las enhorabuenas a todos por este éxito, el Presidente de Unidad Progresista, urgió la necesidad de seguir trabajando, ya que estaba pendiente la renovación del acuerdo con el gobierno, que caducaba el 31 de Diciembre, y hasta ese momento las cosas no pintaban muy bien.

Pero algo debió de influir en esa comisión negociadora para la renovación del acuerdo, que a la semana siguiente el día 17 de Noviembre se firmó un preacuerdo, el cual fue aprobado por el Consejo de Ministros el 18 de Noviembre.

La firma de este Acuerdo es un gran paso para los objetivos de la ONCE y su Fundación, que nos ayudarán a garantizar la estabilidad económica y por ende, asegurarán nuestra labor social y solidaria.

Dentro del acuerdo hay tres puntos que caben destacar, el primero es la duración del acuerdo que es para 10 años del 2012 al 2021, con revisión anual, con lo que se refuerza la vocación social de la ONCE, tanto en la inversión en Servicios Sociales como en la solidaridad con otros discapacitados por medio de su Fundación.

Otro de los acuerdos alcanzados, es la prórroga y actualización de la explotación de las loterías instantáneas, hasta el 31 de Diciembre del 2021, en exclusiva para la Once, que unido a la reciente aprobación de la Ley de Juego, en la que se nos reconoce como Operadores de Juego, da una gran estabilidad a nuestra fuente de ingresos, que es la venta de los diferentes juegos que comercializamos. 

El tercer punto del acuerdo se refiere a la bonificación del pago de las cuotas a la Seguridad Social de los trabajadores discapacitados de la ONCE, atendiendo a que la ONCE es la mayor empleadora de personas con discapacidad.

Como veis, dentro del actual contexto de inestabilidad, incertidumbre y crisis generalizada que vivimos, es muy importante haber alcanzado estos acuerdos con el Gobierno, ya que nos van a crear ciertos avances de estabilidad en nuestra situación económica y social. 

Y como no podía ser de otra manera para finalizar bien el año, el pasado 17 de Diciembre, celebramos nuestra segunda Asamblea anual, en la que hicimos un pequeño balance del año, y en el que aprobamos una serie de documentos, como el Plan general de Actuación de la Agrupación, para el bienio 2011-2012, y los presupuestos del año 2012. En una de las intervenciones de la Asamblea, se presentó el trabajo, que impulsado por el Consejo Territorial y en coordinación con la Gestión y socios y simpatizantes de la Agrupación, se está llevando a cabo en lo que se denomina Plan ONCERCA, y que consiste en mantener un contacto permanente y fluido con todos los Afiliados, en este caso de Gipuzkoa. En el mencionado Plan se han marcado metodologías y  objetivos en el que estamos implicados cerca de 30 personas, que se habrán dirigido en este último trimestre a muchos de vosotros, y que lo seguiremos haciendo a lo largo de todo este año, con el objetivo de que nos sintáis cerca y poder ayudaros en cualquier cuestión que referente a ONCE se os plantee.  

Como siempre en estas ocasiones terminamos el día y con esto el trabajo de la Ejecutiva por ese año 2011, con una comida de confraternidad, rodeada de un ambiente excelente, que anima a seguir trabajando por nuestra gente de U.P. y de la ONCE.

Sin más, aunque el año ya va avanzando,  os deseo un feliz año 2012 y esperando que todas las incertidumbres que la vida convulsa en estos tiempos nos ha deparado, se resuelvan, os envío un fuerte abrazo.

2.- PARTICIPACIÓN Y SOLIDARIDAD
Cristino Burgoa de la Cal

Coordinador de SUPPO-Gipuzkoa

PARTICIPAR =  Comunicar. Compartir. Intervenir. Colaborar. Ser activos.

SOLIDARIDAD = Es un acto social, una acción que le permite al ser humano mantener y mantenerse en la naturaleza de ser social, ayudando al que lo necesita.


Hemos querido definir estas dos palabras para expresar lo que  es  la idea central de nuestras actividades desde SUPPO. Queremos animar a todos a participar en las mismas. 


Estamos en el año del Envejecimiento Activo y de la Solidaridad Intergeneracional  y es  fundamental que, aunque hayamos dejado el mundo del trabajo,  PARTICIPEMOS en las actividades que más nos atraigan: culturales, recreativas, deportivas, formativas, o incluso, programas para paliar estados de soledad...  y ser  SOLIDARIOS  con los demás  en la necesidad que cada uno requiera. Es muy gratificante para uno mismo sentirse solidario. 


Para ello, os invitamos a PARTICIPAR en las actividades que la ONCE trimestralmente  propone y que, también desde SUPPO iremos proponiendo.

Como ya sabéis, a  mediados de octubre se constituyó la nueva Comisión, que está formada por  Maite Uceda, Leonardo González, Paquita Zunzunegui, Juan Mari Urruzola, Nekane Canabal , José  Rodolfo Fraile y el que suscribe, Cristino Burgoa.

Durante este breve  espacio de tiempo hemos visitado a más de 40 afiliados en residencias, junto con miembros del Consejo Territorial,  para felicitarles la  Navidad y Año Nuevo, y en el mes de enero hemos felicitado a los que han cumplido años en este mes, y hemos tenido un  día para compartirlo todos juntos. Esta actividad seguiremos realizándola cada mes.  

Estaremos a vuestra disposición en el primer piso en la sede de la ONCE, en horario de 11 a 13 horas, y de Lunes a Viernes.  Podéis  acercaros para lo que queráis: aportar sugerencias, informaros de lo que vaya sucediendo día a día, etc…
3.- JUVENTUDES Y EL EMPLEO

Uxue Iglesias Galdós

Coordinadora de JUP-Gipuzkoa y Consejera Territorial
El pasado mes de julio de 2011 tuvo lugar en el nuevo CRE de la ONCE  en Madrid el primer Foro de Empleo y discapacidad organizado por JUP.

Ante la preocupación de los socios de Juventudes acerca de la situación laboral actual, que afecta de una manera especial a los jóvenes, más aun teniendo un tipo de discapacidad, la Secretaría General de JUP contando con la colaboración de todas las comisiones que integran la estructura estatal, llevó a cabo el citado evento con la intención de brindar a sus socios una información de calidad, que pudiese aportar algún valor o conocimiento a su búsqueda activa de empleo y, a su vez, recabar las inquietudes que tienen sobre esta temática.

Se dividió el contenido en los siguientes talleres: Empleo dentro de la ONCE, Empleo externo y Empleo en Fundación y Corporación Empresarial ONCE.

En todos estos talleres se contó con la colaboración de jóvenes que contaron su experiencia al resto de asistentes abriendo así un debate, de tal manera que los asistentes rotaron por todos los talleres, con objeto de que pudieran adquirir una impresión general de todas las posibilidades que les ofrece el mercado laboral.

Finalmente, estos talleres se completaron con la ponencia de una especialista en el área de empleo, la psicóloga y especialista en integración laboral, Carmina Rodríguez, que se encargó de abordar el tema de la entrevista de trabajo.

También se contó con la presencia de Teresa Palahí, Vicepresidenta 2ª del Consejo General de la ONCE y Vicepresidenta de UP; Imelda Fernández, Consejera General y Secretaria General Adjunta de Afiliación, Organización e Igualdad de Oportunidades de UP; Patricia Sanz, Directora General Adjunta de Servicios Sociales de la ONCE y Alberto Durán, Vicepresidente 1º Ejecutivo de Fundación ONCE  y máximo responsable de CEOSA y FUNDOSA, quienes compartieron sus ideas con todos los asistentes al Foro. Se contó así mismo con la presencia externa de José Luis López,  responsable de la Comisión Socioeconómica del Consejo de la Juventud de España.

La Jornada, que resultó tan intensa como productiva, sirvió para extraer  multitud de conclusiones y revindicaciones basadas en las mismas.

Para terminar, recordaros que el Foro de relaciones externas será  la próxima cita que las JUP tenemos en el mes de marzo en Madrid.

4.- UN CONSEJO MÁS CERCANO CON LOS AFILIADOS
Ana Rosa Garrido
Secretaria Adjunta de UP-Gipuzkoa y Consejera Territorial
Con la puesta en marcha del Plan ONCERCA el Consejo Territorial del País Vasco ha estado más cerca de todos los afiliados a través de sus contactos telefónicos y sus visitas.

Comenzó el semestre con la celebración de la semana de la ONCE, llena de actividades, como por ejemplo: una jornada de empleo dirigido a empresas empleadoras de personas con discapacidad, nos acercamos a los universitarios para promocionar nuestro voluntariado y pudimos disfrutar del arte de nuestra coral, del grupo de teatro, de la presentación del libro de Mertxe Pérez y en el concierto de Ibon Casas. Así mismo pudimos vivir lo que siente una persona ciega en el bosque de los sentidos. Culminando la semana con un fantástico día en el que pudimos disfrutar de una exhibición de perros guía, dibujando y admirar los grafitis, seguido de una fantástica comida y después visitamos algunos lugares emblemáticos de la ciudad de Donosti.

El consejo participó en el Congreso estatal de CERMI autonómicos, en el que a través de su plataforma autonómica EDEKA, pudimos analizar cuál es la realidad del tercer sector en nuestro ámbito.

En el mes de octubre tuvo lugar la X Carrera de Cascabeles en Bilbao, con una alta participación de los ciudadanos.

Los jóvenes nos fuimos al museo de la sidra en Astigarraga donde pudimos elaborar sidra y finalizamos la jornada con una comida en una sidrería típica.

Los mayores tuvieron un semestre muy ajetreado. Comenzaron con una excursión a Gernika en la que conocieron el pueblo y sus cercanías. También tuvieron la oportunidad de realizar un homenaje a sus compañeros en los tres territorios y se les ha realizado una visita a las personas que viven en una residencia.

Los compañeros vendedores tuvieron un encuentro en el que se homenajeo al vendedor del año.

Como veis el Consejo Territorial del País Vasco ha sido muy activo estos seis últimos meses y tiene planificado muchas más actividades para el siguiente.

5.- SEMANA DE LA ONCE EN EUSKADI

Amaia Zalacaín Modrego
Secretaria Adjunta de UP- Gipuzkoa
Durante el pasado año, celebramos del 26 de septiembre al 1 de octubre, la semana de la Once en Euskadi, que como sabéis, desde hace algunos años culmina con un día de encuentro entre todos los afiliados de Euskadi el sábado, pero que previamente, a lo largo de la semana, se llevan a cabo varios actos  que tienen como objetivo dar a conocer a la sociedad en general, todas aquellas actividades culturales llevadas a cabo por los afiliados. También se aprovechan estos días para que se conozcan las posibilidades y habilidades que las personas con deficiencia visual pueden llegar a desarrollar en diferentes campos.


El día 26 de septiembre, comenzaron estas actividades


En la sede de la Once en Donostia, con una “Jornada sobre Empleo” a la cual asistieron varios empresarios y, trabajadores con discapacidad, con el fin de exponer sus experiencias, e intercambiar opiniones acerca de  las posibilidades que este tipo de trabajadores  tienen para realizar diferentes tareas. Se aprovechó para mostrar las adaptaciones que facilitan el desempeño de estos  trabajos así como de las ventajas fiscales que su contratación puede aportar a los empresarios.

De lunes a viernes, y en horario de mañana y tarde, se preparó una exposición de material adaptado, y un “Bosque de los Sentidos” que proporcionaba a los visitantes la oportunidad de entrar a este bosque, tan especial, un espacio dedicado a las experiencias que la naturaleza nos puede proporcionar, cuando prescindimos del sentido de la vista, y, nuestra imaginación e interpretación de los estímulos, nos permite entrar en un mundo mágico y lleno de sorpresas.

 A la exposición de material y  bosque de los sentidos  acudieron varios colegios en horario de mañana, y, las tardes quedaron libres para que el público en general, nos visitara. Fue en éxito de participación y, el bosque, produjo un gran impacto a los asistentes.

El día 27 se celebró una jornada de voluntariado. Durante la misma, se acudió a la UPV para dar unas charlas a los alumnos de pedagogía y educación social, en colaboración con Gizalde. Tenían como finalidad explicar los servicios de Once y de manera más profunda el servicio de voluntariado que se ofrece a nuestros afiliados para promoverlo entre los alumnos, concienciarles de su importancia y animarles a colaborar.

El día finalizó con la visita de nuestros voluntarios a la exposición de material adaptado y a nuestro “bosque de los sentidos.”


Siguiendo con la programación de esta semana, destacamos que el día 28 el grupo de teatro de la Once en Gipuzkoa Oroimenak, estrenó su obra “Vaya Plan” en la casa de cultura de Lugaritz


El jueves 29 de septiembre, en la sala Elkar, se organizó una muestra sobre la historia y evolución del acceso a la literatura de las personas ciegas, con la exposición de diferentes soportes para la lecto-escritura.

Esta muestra finalizó con la presentación del libro de poemas “índigo” escrito por la afiliada Mertxe Pérez. En ella se leyeron varios poemas de su libro y se le preguntó a la autora, sobre sus fuentes de inspiración, gustos, influencias, tanto el público en general, como el propio presidente del Consejo en Euskadi, quien condujo y moderó esta charla-debate.

Nuestro afiliado roquero Ibón Casas, nos ofreció un concierto en el pub Doka que puso el toque musical al final de esta jornada dedicada a los artistas de nuestro ámbito.


El viernes día 30, dimos paso a otros artistas, la Coral Alaia actuó en la iglesia del puerto de San Pedro dando muestra una vez más de su meritoria trayectoria musical.


Y tras todas las anteriores actividades mencionadas, la semana finalizó con el día de encuentro para todos los afiliados de Euskadi, el 1 de octubre.

Comenzamos con el acto inaugural que se celebró en el teatro Victoria Eugenia, que fue presentado por Maite Eskarmendi, en el que tras la recepción de las autoridades, y algunas intervenciones, se hizo entrega de las medallas a los trabajadores que cumplían 25 y 35 años de trabajo en la Once. Terminamos con la actuación de Impro Madrid.

Tras la finalización, se realizó una demostración del trabajo de adiestramiento de los perros guía llevado a cabo por la Escuela de la Fundación Once del Perro Guía.

Simultáneamente, se realizaron grafitis con lemas reivindicativos sobre la discapacidad


Almorzamos en el Palacio Miramar y finalizada la comida, se contó con varias opciones para llenar la tarde de nuevas actividades:

Pudimos asistir a una visita guiada al Museo de Santelmo, o una excursión en barco por la bahía o, una visita guiada al Parque de Cristina Enea.    

Después de un día repleto de encuentros y actividad, regresamos a nuestros puntos de origen esperando que el año  2012, podamos volver a encontrarnos y celebrar este día con nuevas actividades y nuevos retos.
6.- INFORME DEL DIRECTOR
Javier Domínguez Entenza

Director de la ONCE en San Sebastián
Hemos finalizado un año, el 2011,  que ha sido complicado, con una fuerte crisis económica y con  los cambios políticos, que lógicamente también influyen en  nuestra Institución. 

Al igual que el resto de los ciudadanos, estamos sufriendo las consecuencias de la crisis una sociedad, en la que estamos cada vez más integrados,  afectada por la nueva situación económica y del mismo modo  que los Gobiernos, nuestra Institución  también está tomando las medidas oportunas para mantener y  mejorar nuestro medio de vida: el JUEGO,  y continuar con la prestación de LOS SERVICIOS A NUESTROS AFILIADOS.  Para ello se ha luchado hasta conseguir un acuerdo con el Gobierno que garantice nuestra estabilidad y nuestro futuro.

Quiero trasladaros mi satisfacción por poder presentar a finales de año unos buenos datos de ventas, ya que después de 3 años con una tendencia a la baja de casi el 15 %, hemos conseguido finalizar el ejercicio en positivo.  Se ha incrementado la venta, lo que quiere decir que ningún trabajador de la ONCE va a ver mermado su poder adquisitivo este año. Todos los trabajadores han tenido una subida del  IPC y  la media de vendedores es del 7 % por encima.

En el Sorteo 11 del 11 la media de venta ha sido de más de 4100 euros por vendedor, la segunda más alta de todo el Estado. Era el primer sorteo extraordinario que vendían los canales físicos complementarios y se ha demostrado que esto no nos ha perjudicado a los vendedores, al contrario. 

Por todo lo anterior quise transmitir esta felicitación a los vendedores y trabajadores, en los lunch que se celebraron a finales de año. Quiero trasladar mi felicitación por el trabajo de todo el equipo de Juego.  

En el área de servicios estas son las cifras que reflejan  la situación actual y el trabajo realizado:

Han aumentado los servicios prestados a los afiliados por encima del 15% el pasado año con casi 350 actividades. Se ha doblado prácticamente los servicios realizados por nuestros voluntarios, pasando de algo más de 400 en el 2010, a más de 880 durante el 2011. Se ha firmado un convenio de colaboración para este año con DYA Gipuzkoa, del cual tendréis más información en esta revista. En definitiva unos indicadores de servicios más que satisfactorios, en un año tan emblemático como el que acabamos de pasar. 

En el Área de Coordinación, la contención del gasto ha supuesto un gran esfuerzo para que no se note en el día a día, pero que permite obtener los buenos resultados en las otras áreas, como son Juego y Servicios, y lo más complicado ha sido el adaptarnos al cambio de estructura, otra de las medidas que nos vemos obligados a realizar en tiempos de crisis, y que en Gipuzkoa suponen el cierre de las agencias de Ordizia y Mondragón, adscribiendo a sus afiliados y trabajadores  a Eibar y San Sebastián.

Por último recordaros la nueva estructura de esta Dirección de Apoyo de San Sebastián,  que está formada por el Director que suscribe, 
que asumirá el área de Servicios Sociales y Coordinación y Miguel Angel Aizpurua Lasa como Subdirector, como responsable del Área de Juego

No puedo despedirme sin agradecer el trabajo realizado por todos los trabajadores de Gipuzkoa y especialmente por los compañeros que han cesado en sus cargos de responsabilidad en la gestión o cualquier otro lugar, demostrando su gran profesionalidad y cariño a esta Casa.
Os saludo cordialmente,
7.- EL VOLUNTARIADO EN LA ONCE DE GIPUZKOA
Silvia Alba Carrera

Trabajadora Social y Coordinadora del Voluntariado en la ONCE


Desde hace varios años la ONCE se encuentra trabajando en la promoción del voluntariado como refuerzo para conseguir la autonomía personal e integración social de las personas con ceguera y deficiencia visual.

El voluntariado va dirigido a aquellos afiliados que temporal o permanentemente no han alcanzado el nivel de autonomía personal necesario para realizar por si solo actividades de la vida diaria, desplazamientos, lectura, actividades de ocio,…etc. y que además no cuentan con el apoyo suficiente de sus familiares y entorno más próximo.


Hemos venido trabajando con la idea de consolidar un grupo de voluntarios comprometidos con nosotros, una labor costosa, pero de la cual a día de hoy podemos sentirnos orgullosos. Ya contamos con 32 voluntarios, un número, que nos ha permitido crecer un 100% los servicios en este año pasado, respecto de todos los anteriores.

Además de estos logros, el 2011 ha supuesto un año gratificante, ya que tras varias entrevistas y aprovechando la celebración del Año Europeo del voluntariado, se firmó un convenio de colaboración entre ONCE y DYA, que gracias a su buena disposición, y la prestación de sus servicios nos permitirán en ocasiones llegar a todas esas demandas, que a veces no podemos alcanzar.

Con el objetivo de que dichas personas puedan comenzar su labor de voluntariado en breve, próximamente se impartirá un curso de formación, a voluntarios de la DYA en el que se les dará a conocer; los servicios, actividades, y pautas de comportamiento ante una persona ciega o deficiente visual.



Contamos con cinco programas diferenciados, con los que intentamos llevar a la realidad esta ayuda. Estos programas son: de acompañamiento, acceso a la información, deportivo, experiencia profesional  y cultural recreativo. 

Desde esta dirección de apoyo, se está intentando trasladar las funciones del voluntariado a todos los afiliados de Guipúzcoa, con esto queremos animar a la gente de toda la provincia a colaborar en nuestros programas de ayuda, puesto que las necesidades son comunes en todo  el territorio. Pretendemos que esto llegue a todos, afiliados y familiares y que juntos formemos este grupo como voluntarios o como beneficiarios.

Para realizar la labor de voluntario basta tener ganas de colaborar y de dedicarnos un poquito de tu tiempo libre. TE ESPERAMOS.

8.- COMPRA ÁGIL Y CÓMODA

CIDAT
        Desde mediados del año 2006, el CIDAT dispone de un Servicio de Venta a Distancia del material tiflotécnico que aparece reflejado en su catálogo, cuyo objetivo es facilitar a los potenciales compradores el acceso a la adquisición de estos productos, ya que la Televenta es una fórmula ágil y cómoda que complementa la venta que se realiza presencialmente en todas las Tiendas-Exposición.

        
En su momento, esta alternativa a la venta presencial se puso en marcha pensando especialmente en los afiliados que no residen cerca de un Centro de la ONCE, pudiendo beneficiarse de ella cualquier persona que prefiera recibir el material tiflotécnico que necesita en su domicilio o puesto de trabajo, evitando con ello el desplazamiento y la necesidad de ajustarse a los horarios de apertura de la Tienda más cercana.

       Habiendo transcurrido ya los primeros años de la existencia de esta alternativa de compra a distancia, es importante hacer un recordatorio, ya que con el cierre de algunas de nuestras Agencias, entendemos que la Televenta puede suplir esta nueva realidad, proporcionando una opción de compra cómoda, ágil y que no requiere del desplazamiento del interesado para adquirir determinado material tiflotécnico.

        Para que contéis con toda la información y podáis difundirla entre los afiliados de vuestro ámbito, os recuerdo que los pedidos se pueden realizar telefónicamente al Servicio de Atención al Usuario del CIDAT, en horario de 7:00h. a 20:00h., de lunes a viernes (excepto festivos). Asimismo, desde ese teléfono se proporciona asesoramiento acerca de los productos existentes en catálogo y se informa sobre los datos técnicos que resulte necesario en cada caso, ofreciendo además las indicaciones precisas para efectuar la instalación de algunas aplicaciones software...

        Como complemento a la información anterior, se indica que también se aceptan pedidos tramitados por el afiliado a través de correo electrónico en el caso de las personas con sordoceguera, si bien por razones de seguridad, el abono del material adquirido debe realizarse mediante transferencia bancaria.

        Para el colectivo de afiliados en general, los pedidos realizados a través de Tele venta pueden abonarse mediante tarjeta de débito y crédito, con un límite máximo de 900 euros por pedido (incluyendo impuestos y gastos de transporte), así como a través de transferencia bancaria a la cuenta del CIDAT (en este caso sin limitación en el importe de compra).

        En cuanto al precio de adquisición de los productos, resaltar que es el mismo que el de las Tiendas-Exposición, al que se le añade exclusivamente el correspondiente a los gastos de envío, ya que estos corren a cargo del cliente y variarán en función del peso y volumen del pedido, siendo los mismos para todo el territorio nacional. En este sentido, indicar que en el momento de formalizar el pedido, el cliente será informado de los gastos de envío.

        Por su parte, la Empresa que realiza los envíos de material garantiza la entrega en el horario elegido por el cliente, con independencia de que esta se lleve a cabo en su domicilio o en el lugar de trabajo (incluidos kioscos y otros puntos de venta de la ONCE ubicados en la vía pública). La entrega se efectuará en un plazo máximo de tres días hábiles desde la realización del pago, salvo en los casos de las Islas Canarias, Ceuta y Melilla (debido a los trámites legales a realizar en la Aduana).

        Además, es importante apuntar que se admite la devolución del producto en un plazo de quince días naturales desde la entrega del mismo, corriendo a cargo del cliente los gastos de este envío, y debiendo acompañar al producto todos sus complementos, documentación y embalaje original.

        Por todo ello, en este momento podemos hablar de un Servicio diseñado y pensado para beneficiar a todos los afiliados, prestando especial atención a aquellos que viven más alejados de una Tienda-Exposición, y a las personas con dificultades de comunicación (sordo ciegos).
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9.- CON ILUSIÓN, TRABAJO Y UNIDAD FRENTE A LA CRISIS

Javier García Sánchez

Secretario Adjunto de UP-Gipuzkoa

Finalizado el año es un buen momento para hacer balance de cómo nos ha ido en el ámbito de los Servicios Sociales, para lo cual he tomado como fuente la nota remitida por el Presidente y el Secretario General de UP en los últimos días del año, de la cual he recogido los hechos referidos a dicho área.
Son más de 3.000 las personas que se han incorporado a nuestra Institución, de modo que ya superamos los 70.200 afiliados.  

 

Este año, 26.000 personas con ceguera total o parcial han recibido una atención personalizada y de calidad en los distintos servicios, tales como: Rehabilitación, Educación, Empleo, Cultura, Deporte, Tiflotecnología, etc., orientados todos ellos a fomentar un mayor grado de autonomía personal e inclusión social. Asimismo, concluiremos el ejercicio con la concesión de más de 4.000 prestaciones económicas destinadas a favorecer el bienestar social, el apoyo al empleo y a la educación de los afiliados con menos recursos.

 

En cuanto a las actividades deportivas y de animación sociocultural, en 2011 se han organizado más de 7.000, y en ellas, han participado decenas de miles de personas ciegas o con grave discapacidad visual.

 

Igualmente, 5.500 afiliados están utilizando 14.000 equipos tiflotécnicos, propiciando estas herramientas que la ONCE pone a su disposición, un mejor desempeño de su puesto de trabajo y la obtención de unos mejores resultados académicos. A lo que hay que añadir, que se han realizado cerca de 100.000 adaptaciones de textos en braille y audio digital. 

 

Por otra parte, ya son más de 1.200 voluntarios los que colaboran con nuestra Institución, prestando 21.000 servicios anuales a afiliados que, temporal o permanentemente, precisan un apoyo extraordinario por no disponer de un nivel de autonomía personal suficiente para realizar por sí solos determinadas actividades de la vida diaria (desplazamientos, lectura, actividades culturales y de ocio, etc.), teniendo en cuenta, además que con frecuencia no disponen de apoyo familiar o social cercano para realizar estas tareas. 
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Durante el curso 2010-2011, hemos atendido a cerca de 7.500 alumnos con ceguera o deficiencia visual grave, de los que el 98% están escolarizados en Centros Educativos ordinarios, y a los que les hemos dotado de diversos materiales adaptados y les hemos enseñado técnicas específicas que les ayudan a mejorar su autonomía personal. A esto hay que añadir, el permanente asesoramiento que prestamos a diversos profesionales de Centros Educativos externos, continuando con la apuesta firme de UP por la inclusión educativa.

 

Además, hemos continuado trabajando con las Administraciones Públicas, para que los recursos didácticos digitales y las herramientas tecnológicas que se utilizan en el aula, sean accesibles para todos los alumnos, ahondando en nuestra constante labor investigadora para ofrecer soluciones que permitan a los diseñadores de plataformas educativas, hacerlas más accesibles. 
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Un ejemplo de ello, son los distintos cuentos interactivos accesibles para niños con discapacidad visual que se están desarrollando para acercar a los más pequeños, el uso del ordenador, a la vez que constituyen un ejemplo de accesibilidad para el mercado de este tipo de productos.

 

A pesar de la importante crisis económica en la que continuamos inmersos nacional e internacionalmente, en 2011 hemos propiciado que más de 400 personas con discapacidad visual se incorporen a un puesto de trabajo en empresas externas, Administraciones Públicas, ONGs, Centros Especiales de Empleo, Centros Ocupacionales y a través de diversas iniciativas de autoempleo.

 

En total (de forma adicional a los agentes vendedores que comercializan los juegos de la ONCE), ya son más de 4.200 las personas con ceguera o deficiencia visual grave las que están desarrollando una actividad laboral gracias al apoyo de nuestra Institución. 

 

Durante el año 2011, los deportistas ciegos y deficientes visuales, han seguido demostrando su afán de superación y han alcanzado nuevas metas en distintas disciplinas deportivas.

 

Hemos seguido apostando por trabajar los aspectos relacionados con la accesibilidad a la televisión digital, la telefonía móvil, el comercio electrónico, etc., ya que, es muy importante que se tengan en cuenta ciertas características y necesidades de las personas ciegas y deficientes visuales, como garantía de sus derechos como ciudadanos, y en aras de ir avanzando hacia una sociedad más inclusiva. 

 

Este año, se van a entregar más de 140 perros guía, cifra record absoluta, alcanzando por tanto las 1.000 unidades en la calle. Los perros guía contribuyen de forma importante a proporcionar una mayor seguridad y autonomía en el desplazamiento de nuestros afiliados.

 

            Por otro lado, en servicios concretos para nuestros mayores, hemos ofertado 5.975 plazas en la campaña de vacaciones sociales, hemos mantenido 51 clubs de mayores con 2.700 usuarios y hemos realizado acciones socioculturales concretas para este colectivo.

            

            En I+D+I hemos desarrollado medio centenar de proyectos tiflotécnicos además de un proyecto de investigación sociológica y dos proyectos médicos.

 

            En definitiva, a servicios sociales vamos a dedicar 135,5 millones de euros y a solidaridad con otros colectivos de discapacitados, especialmente a través de nuestra Fundación ONCE, 60,8 millones de euros, es decir, 196,30 millones de euros, un 10% de las ventas que vamos a ejecutar en este ejercicio.

 

Destacar que este satisfactorio balance ha sido posible gracias al esfuerzo de nuestros compañeros vendedores, a los cuales agradecemos su buen hacer.

10.-EL DISEÑO UNIVERSAL LLEGA PARA QUEDARSE
Zuriñe de Anzola
Vocal de la Coordinadora de JUP Gipuzkoa
Desde hace unos años, personas con discapacidad visual pueden utilizar todas las funcionalidades de un móvil de manera autónoma, gracias a los revisores de pantalla para dispositivos móviles como el Mobile Speak de Code Factory o el Talks de Nuance. El proceso para obtener un móvil adaptado, que a muchos les sonará, consiste en  buscar el listado de los teléfonos que son compatibles con alguno de esos programas, comprar el dispositivo, adquirir e instalar la aplicación y aprender a  utilizarlo, normalmente con asesoramiento de la ONCE. Sin duda, implica una importante inversión de tiempo y dinero. 

Recientemente, el panorama  del acceso de las personas ciegas o con deficiencia visual a  los móviles se ha diversificado. Ahora con los dispositivos Apple, el diseño para todos es una realidad, es decir,  al adquirir un iphone el usuario con alguna discapacidad sólo ha de activar la adaptación que necesite para usarlo desde el propio Terminal sin tener que comprar e instalar aplicaciones adicionales; por lo tanto, el proceso se reduce a comprar el dispositivo y  aprender a utilizarlo.

 En efecto, los productos Apple -ordenadores, ipod, ipad e iphone- traen entre sus prestaciones distintas funciones de accesibilidad, siendo las más relevantes para el colectivo de la discapacidad visual el VoiceOver y el Zoom.

A lo que a telefonía móvil se refiere, el iPhone con el lector de pantalla VoiceOver activado permite su manejo por parte de una persona ciega con total autonomía. La interacción se lleva a cabo a través de gestos de los dedos sobre la pantalla táctil, así por ejemplo si el usuario quiere leer lo que hay en algún punto, deberá tocar con un dedo en dicho punto y  VoiceOver verbalizará lo que hay allí, si quiere entrar a una carpeta o aplicación, deberá tocar dos veces con un solo dedo… En el propio sitio web de Apple y  en el CIDAT se dispone de un manual detallado con todos los gestos y sus funciones para utilizar satisfactoriamente el iphone con VoiceOver. 

Iphone, mucho más que un Teléfono

La revolución del iphone va mucho más allá de que sea un teléfono móvil con adaptación de fábrica, ya que en un solo dispositivo se puede navegar fácilmente en Internet, gestionar varias cuentas de correo electrónico, oír música, leer libros en múltiples formatos incluyendo el popular formato Deisy, llevar una agenda con eventos y contactos, gestionar notas de voz y texto, crear y editar documentos de texto, hojas de cálculo y presentaciones, tomar fotos y vídeos… Pero las posibilidades que brinda este dispositivo no terminan con las antes citadas, gracias a la App Store, tienda Apple, el usuario puede adquirir diversas aplicaciones, muchas gratuitas o  a un coste muy bajo, que respondan a sus necesidades concretas: gestores de redes sociales y profesionales como Twitter, Facebook y LinkedIn; aplicaciones de OCR (reconocedor óptico de caracteres) para escanear una  comunicación recibida o  un menú en un restaurante; apps que permiten escuchar distintas cadenas de radio y televisión de España y el mundo; lectores de códigos de barras  a través del cual se puede saber qué es un determinado producto en el súper; aplicaciones de  geolocalización y  transportes, por ejemplo,  para ver en tiempo real  en cuánto tiempo pasará el autobús o qué ruta se ha  de tomar para llegar algún lugar; traductores…

Por otra parte, con la filosofía de siempre  adecuarse al usuario y sus preferencias, el iphone permite conectar teclados vía bluetooth, siendo compatible con más de 30 teclados braille y con otros tantos teclados QWERTY. 
Finalmente, todo el contenido del dispositivo: la música, los documentos, fotos, vídeos, aplicaciones, notas, etc. Del iPhone Se guardan automáticamente en iCloud, el espacio que Apple da a sus usuarios en la nube, es decir, un servidor en Internet.

Ante este escenario, los usuarios con discapacidad visual pueden  elegir cada vez más de una oferta más  amplia, acceder a  más y mejores posibilidades y, lo que ahora sí es  real, luchar por el diseño universal.

  Para conocer el listado de  los móviles compatibles con “Mobile Speak” o con “Talks”, puedes acudir a las siguientes fuentes: http://www.codefactory.es
O http://www.talks.it/es/telefonini.htm
EL NOTICIARIO
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A.-AYUDAS PARA DESCODIFICADORES DE TDT ACCESIBLES
ONCE CIDAT, Enero 2012
Red.es, entidad pública empresarial adscrita al Ministerio de Industria, Energía y Turismo, ha publicado una convocatoria de ayudas para dotar a personas con discapacidad visual grave reconocida de receptores de Televisión Digital Terrestre (TDT), que incorporan funcionalidades avanzadas de accesibilidad concebidas específicamente para el colectivo de ciudadanos beneficiarios de estas ayudas.
 
La ONCE, como entidad que representa los intereses del colectivo de personas con discapacidad visual grave, colabora con Red.es en la recepción de las solicitudes del Plan de Ayudas, así como en tareas de difusión de las mismas entre dicho colectivo.

Las ayudas consisten, bien en la entrega de un receptor TDT accesible, o bien en la entrega de una cantidad monetaria equivalente (de hasta 202,96 €) por la adquisición de un receptor accesible, ya sea TDT, ya sea de otra tecnología de acceso (cable, satélite o xDSL).

En ambos casos, se entiende por “receptor accesible” en estas ayudas aquél que cuente con las características especificadas en el Artículo 2. Receptores, de las Bases Reguladoras del Plan de Ayudas, cuyo detalle, para mayor comodidad, se puede consultar en el siguiente enlace:

- Funcionalidades avanzadas de accesibilidad de los receptores.

El software de estos receptores se ha obtenido a partir del proyecto encargado por la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y Sociedad de la información del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio en 2009 al INTECO, que contó con el asesoramiento de la ONCE en la definición de especificaciones y realización de pruebas de usuario. El fabricante de los receptores que se entregarán es Investrónica que, además, será el responsable del soporte técnico y garantía de los equipos.

Para seleccionar a los beneficiarios de las ayudas se realizará un sorteo entre todos los solicitantes que cumplan los requisitos, una vez finalizado el plazo de recepción de solicitudes.

Solo cuando el número de solicitudes admitidas sea inferior al número de receptores disponibles (en el caso de las ayudas consistentes en receptor TDT), no será necesario el sorteo. Igualmente, si el número de solicitudes admitidas suponen un presupuesto menor que el disponible (en el caso de las ayudas consistentes en cantidad monetaria) no será necesario sorteo.

En cada sorteo se generará una lista de beneficiarios y una lista de espera. En el supuesto de que alguno de los beneficiarios renunciase a su ayuda, los integrantes de la lista de espera podrán pasar a ser beneficiarios siguiendo el orden de prelación establecido.

Las solicitudes para optar a estas ayudas podrán presentarse hasta el 29 de febrero de 2012 en cualquier Centro de la ONCE.

Los modelos de solicitud pueden descargarse desde los siguientes enlaces: 

- Solicitud para receptor TDT.
- Solicitud de ayuda económica para receptor TDT.

Para solicitar la ayuda, además de presentar el modelo de solicitud correspondiente a la opción deseada debidamente cumplimentado y firmado, deberá adjuntarse la siguiente documentación para acreditar el cumplimiento de los requisitos necesarios para la solicitud de las ayudas:

A) Para acreditar la discapacidad visual grave reconocida, PUEDE entregarse UN Documento acreditativo de la afiliación a la ONCE.

B) Por otro lado, para justificar la residencia habitual en España, debe presentarse alguno de los siguientes documentos:

1. Copia del DNI o NIE PARA EXTRANJEROS.
2. En caso de no poder acreditar el domicilio mediante DNI o NIE, será igualmente válido original o copia de certificado de empadronamiento o de volante de empadronamiento.

C) En el caso del tipo de ayuda consistente en cantidad monetaria, el solicitante deberá entregar, además, una copia de la factura del receptor de Televisión Digital adquirido previamente, en la que se indique el modelo del equipo.

Se estima que, antes del 10 de abril de 2012, Red.es resolverá la concesión de las ayudas. 

Red.es realizará una comunicación personal a cada uno de los beneficiarios finales, los cuales recibirán una carta por correo certificado en el domicilio indicado en el modelo de solicitud. En dicha carta se les explicará el detalle para la recepción de la ayuda.

Para más información acerca de esta convocatoria, pueden consultarse los siguientes documentos de interés:

- Preguntas Frecuentes.
- Bases de la Convocatoria.

O llamar al teléfono habilitado a tal efecto por Red.es: 902 877 575.

B.-TARJETAS BONIFICADORAS DE LURRALDEBUS
EL DIARIO VASCO, Enero 2012
Las tarjetas bonificadas de Lurraldebus también tendrán descuentos en Dbus. Se aplicarán a partir del día 15 del próximo mes en los autobuses de Donostia a menores de 24 años, mayores de 65 y minusválidos 
Final del formulario

El número de tarjetas expedidas por DonostiBus supera las 200.000. Estas txartelas seguirán siendo operativas a partir del 15 febrero. Serán sustituidas paulatinamente por las de Lurraldebus, a medida que los usuarios requieran renovarla o necesiten comprar una nueva.

La existencia de un único billete para el uso de todos los transportes públicos de Gipuzkoa dará el 15 de febrero un salto adelante. A partir de esa fecha, los usuarios de la tarjeta de Lurraldebus que se benefician de descuentos especiales también contarán con estas ventajas en los autobuses urbanos de Donostia (Dbus).  En la actualidad, sólo son válidas en Dbus las txartelas ordinarias de Lurraldebus, pero no las de colectivos específicos, como los de menores de 24 años, mayores de 65 y minusválidos. Estos se beneficiarán desde el 15 de febrero de un descuento del 20% en los autobuses urbanos de la capital, sobre el precio del Bonobús ordinario.

Otra de las ventajas que se aplicarán a partir de la fecha señalada, en este caso para todas la tarjetas de Lurraldebus, serán los descuentos gratuitos por transbordos. Un usuario de la txartela de Lurraldebus, si realiza dos viajes en líneas Dbus entre las que está permitido el transbordo, solo pagará el primero. El transbordo gratuito no se aplicará cuando se cambia de una compañía a otra: si se llega de Zarautz en Lurraldebus, y en Donostia se coge un autobús municipal, en este caso se paga el viaje en Dbus.

Gracias a este acuerdo, los viajeros que hasta ahora requerían de dos tarjetas, podrán utilizar la de Lurraldebus en toda Gipuzkoa, incluida la capital. Las únicas tarjetas que no se podrán utilizar en los autobuses de San Sebastián serán la de viajes gratuitos.

Todos los usuarios que a partir del 15 de febrero precisen renovar su tarjeta o adquirir una nueva, deberán solicitar la de Lurraldebus. Ésta tendrá foto, será personal e intransferible. Se podrá adquirir en quioscos, estancos y librerías. Sólo se seguirán emitiendo las tarjetas propias de Dbus para las personas con derecho al bonobús social en San Sebastián y los usuarios de bonos mensuales. Los viajes que se realicen en los autobuses urbanos de la capital no se contabilizarán a la hora de calcular los descuentos de la tarjeta de Lurraldebus. En las líneas forales, los descuentos son mayores cuanto más se haga uso de la txartela.

C.-ASISTENCIA EN TERMIBÚS (BILBAO)
Ana Dávila

Jefa de Servicios Sociales ONCE-País Vasco
Con el fin de facilitar el tránsito por la estación de autobuses de TERMIBUS en Bilbao a las personas ciegas o con deficiencia visual, os informamos que los usuarios que precisen de una asistencia para la compra de billetes en taquilla, localización del autobús, asiento… pueden solicitarlo en el teléfono 687 546 408.
        Llamando a este teléfono e indicando que siendo afiliados a la ONCE necesitáis de este servicio y concretando la asistencia que en cada caso particular precisáis, dispondréis de un acompañamiento por la estación de TERMIBUS.
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