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1.- RESUMEN DE LAS ACTIVIDADES LLEVADAS A CABO POR UP GIPUZKOA EN LOS ÚLTIMOS MESES
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo
Con el inicio del nuevo año, desde Hamaika aprovechamos para informaros de las noticias más interesantes que han tenido lugar en los últimos meses en el seno de nuestra asociación y en el de la ONCE, esperando que en este 2009 se cumplan vuestros mejores deseos y que la salud nos acompañe a tod@s nosotr@s a si como a UP y a nuestra casa la ONCE.


Para comenzar, en este artículo, encontraréis, las principales actuaciones llevadas a cabo por UP en el ámbito de Gipuzkoa, sin entrar en la información de las secciones de mayores, SUPPO, y jóvenes, JUP, que ya tienen su espacio en esta revista.


A lo largo del año han tenido lugar distintas reuniones con los vendedores afiliados y simpatizantes de UP. Estas “Jornadas de Reflexión”, como las hemos denominado han sido muy provechosas y se han dirigido a un colectivo de 98 vendedores en 8 sesiones diferentes con una asistencia de 68 de los mismos. Como podéis observar la participación ha sido muy elevada tanto en el porcentaje de vendedores que han asistido a las reuniones, lo que nos da a entender el interés que tiene el fomentar este tipo de espacios de opinión, como su participación activa en las mismas, lo cual nos ha permitido conocer de primera mano sus opiniones en relación con su trabajo y con respecto a temas y cuestiones sobre las que nuestro grupo debate y reflexiona de cara al futuro. Una vez recogidas todas las opiniones, se ha elaborado un informe que se ha enviado a la Ejecutiva Estatal de UP para que esta realice un informe general sobre la marcha y principales conclusiones que se han podido extraer de estas “II Jornadas de reflexión con vendedores”, que tendremos en las agrupaciones al finalizar el primer trimestre del 2009. Sirvan estas líneas para agradecer desde la Ejecutiva de UP-Gipuzkoa la buena disposición que hemos encontrado en los compañeros vendedores, y también, por supuesto, la colaboración, buena disposición y capacidad de los monitores que han colaborado en este proyecto de gran importancia para UP y la ONCE.


Con respecto a los afiliados sin actividad laboral socios de UP, y de cuya jornadas ya os informamos en el número 19 de Hamaika, deciros que ya se están notando los frutos de las mismas, ya que este colectivo ha tenido una mayor participación en la última Asamblea que hemos tenido el pasado 20 de diciembre, y de la cual pasamos a informar más adelante, además han comenzado a tener reuniones organizadas por ellos mismos a las que nos han invitado a participar a los miembros de la Ejecutiva, y por otro lado ya se han puesto en marcha programas que contienen algunas de sus peticiones desde la ONCE, como son las tertulias en euskera que se han lanzado en la carta con el programa de animación para los próximos meses.


También hemos participado desde la agrupación en las Jornadas de Convivencia que se desarrollaron en Isla Antilla, Huelva, entre el 23 y 26 de octubre, y ya calentamos motores para las de este año, que tendrán lugar en la Ciudad de Vacaciones de Marina D´Or, en el puente del  Pilar.


Por otro lado, hemos mantenido una reunión con el Secretario General del Partido Socialista de Gipzkoa, promovida por UTO-UGT, a la cual acudí en la condición de Secretario General de UP-Gipzukoa, el pasado 28 de octubre, con el fin de transmitir  al secretario de dicho partido la situación actual de la ONCE y su Fundación, y la necesidad de que se atiendan las peticiones de nuestra Organización en la revisión del acuerdo que el Gobierno mantiene con la ONCE, para el mantenimiento del objeto social de la Institución y poder atender los compromisos derivados del mismo, y la importancia de que como Secretario General del PSE en Gipuzkoa, pudiese transmitir nuestra preocupación en un tema de tal calado para la ONCE. Solicitando en dicha reunión una mayor libertad para la comercialización de nuestros productos, con la única regulación de un tope máximo de recaudación anual, una mayor y más eficaz lucha contra el juego ilegal, así como una lectura menos restrictiva de la ayuda que la ONCE recibe del Estado, para que ello no suponga una merma en los servicios que nuestra entidad presta, y que la solución está las manos del PSOE y que no pasa por otra situación que la de poner en marcha la posibilidad prevista de revisión del acuerdo que tanto han demorado. Esperemos que cuando os llegue esta revista os podamos adelantar buenas noticias en este sentido.


Para finalizar, informaros que el pasado 20 de diciembre, tuvo lugar la segunda asamblea ordinaria, que puso fin a la actividad del grupo en este año. Con respecto a la misma, el enfoque ha sido similar al de las anteriores ocasiones, procurando que el día de la Asamblea sea también un día de fiesta para los soci@s de Unidad Progresitas y sus simpatizantes. Para ello, además de la Asamblea, se organizó un almuerzo que finalizó con el sorteo de regalos de la Campaña promoción de Navidad que junto con la venta de cavas y vinos que hemos realizado en esas fechas, nos permiten dotar a la Asociación de unos ingresos económicos extraordinarios para llevar a adelante las actividades de este año. De esta manera también propiciamos una mayor participación de los soci@s y simpatizantes en las actividades que organizamos. Pero no todo ha sido fiesta, ya que en la Asamblea, además de otras cuestiones, se aprobó el Plan de Actuación para el bienio 2009-2010 de la Agrupación y los Presupuestos para el año 2009. Decir, que ambos documentos están a disposición de los soci@s que lo deseen, aunque a los presentes en la Asamblea ya se les repartieron los presupuestos. Esperamos que con las medidas aprobadas en el Plan de Actuación podamos mejorar el contacto con todos vosotros y propiciar una mayor participación en todas aquellas actividades que organicemos en el futuro. Además podéis tener más información de las actividades del grupo a través de la página Web www.unidadprogresista.org o si os resulta más sencillo, nos podéis facilitar a cualquier miembro de la Ejecutiva vuestro correo electrónico para haceros llegar información relevante del Grupo de una manera rápida y sencilla.


Todas estas acciones nos permiten seguir creciendo como Asociación viva y con gran actividad dentro de la ONCE, y estamos recogiendo poco a poco sus frutos incrementando nuestra base asociativa hasta los 344 soci@s y 15 simpatizantes con los que contamos en la actualidad.


Esperando que paséis un feliz año 2009 y que se os cumplan vuestros mejores deseos. Recibid un cordial saludo.

2.- ACTIVIDADES  DE  SUPPO

Armando López Corrujedo

Coordinador de SUPPO, Gipuzkoa

Hola compañer@s:
Tras las vacaciones de verano, durante las cuales espero lo hayáis pasado muy bien, os saludo de nuevo, para comentaros aquellas actividades que se han realizado en Suppo durante estos últimos meses. En principio, os diré que el día 23 de septiembre, tuvo lugar una reunión de Suppo territorial, con los compañeros de Euskadi y La Rioja a la que también asistió el coordinador territorial David Martín. En dicha reunión se trataron todos aquellos temas que influyen en el bienestar de los mayores y, además, se procuró que godas las secciones de Suppo funcionáramos de forma homogénea.

Así mismo, el día 22 de noviembre, se ha llevado a cabo la fiesta de  nuestros mayores en la que se homenajeó a todos aquellos compañeros que cumplían 78, 79 y 80 años. La comida tuvo lugar en Hondarribia y en la misma se repartieron regalos y se pudo disfrutar del baile con el que concluyó dicha fiesta. Por último, a parte de 
recomendaros que os abriguéis bien, os deseo, en compañía de vuestras familias, que paséis unas felices Navidades y, sobre todo, un feliz año nuevo.

Armando López Corujedo

3.- JUVENTUDES DE UP
Uxue Iglesias Galdós
 Coordinadora de JUP

Estimados compañeros y compañeras

Como ya expresé en el anterior número de esta revista, el pasado 10 de mayo renovamos la Coordinadora de Juventudes de Gipuzkoa, y desde entonces nos hemos reunido en diferentes ocasiones para llevar adelante diversos proyectos que paso a detallar a continuación.
Quisiera destacar en primer lugar que el principal objetivo con el que hemos arrancado nuestro trabajo no es otro sino darnos a conocer en el ámbito de todos los afiliados cuyas edades están comprendidas entre los 18 y 30 años, para que sepan que estamos aquí, trabajando también por sus intereses, y por otra parte para que conozcan este grupo, se animen a participar junto a nosotros y de ese modo logremos incrementar nuestra base asociativa.
Para poder llevar adelante este objetivo nos parece que la mejor manera no es otra que organizar encuentros donde 
poder socializar, conocernos mejor, y establecer lazos que más adelante se conviertan en los pilares del trabajo a realizar, es por ello que hasta el momento los encuentros han sido diversos y han ido encaminados a llevar adelante acciones de ocio y de interrelación.
Quisiera aprovechar este soporte para animar a los jóvenes en las edades antes referidas a que se pongan en contacto con nosotros, a que nos expresen sus inquietudes sean del tipo que sean,  en definitiva a que participen activamente de la vida de este grupo, al fin y al cabo no somos muchos y la unión la fuerza.
Como es lógico estamos trabajando en el plan de actuación de este mandato, y esperamos seguir dando la talla.

Un saludo. 

4.- EL CONSEJO TERRITORIAL INFORMA…
Javier Domínguez Entenza

Secretario General de UP y Presidente Consejo

Cerramos el año con la satisfacción del trabajo hecho y con la ilusión de que el 2009 nos traiga nuevas oportunidades para mejorar aspectos de la vida de las personas ciegas y deficientes visuales. El recorrido hecho ha sido largo y muchas veces laborioso, pero vemos que el resultado está siendo de utilidad para la ONCE y sobre todo para los afiliados. Espero que este artículo os ayude a entender el trecho recorrido por el Consejo en estos últimos meses.


Una de las partes más importantes de nuestro trabajo es de tipo interno a través de reuniones con las que pretendemos cumplir con los objetivos de afianzar el contacto con los afiliados, el seguimiento de las actuaciones de la gestión y las relaciones externas de la ONCE. De esta manera, a través del Pleno del Consejo Territorial, su Comisión permanente y demás comisiones internas, destacamos la realización de las siguientes cuestiones:

· Se ha aprobado el Plan de Actuación del Consejo para el año 2009.

· Se ha aprobado el Anteproyecto de Presupuestos del Consejo Territorial para el ejercicio 2009.

· Se ha aprobado el informe correspondiente al trabajo de los CRIO, auténticos impulsores de las relaciones externas de la Entidad, durante el año 2008.

· Se ha informado favorablemente de los anteproyectos de presupuestos presentados por la Dirección Administrativa de San Sebastián y la Delegación Territorial del País Vasco.

· Se ha realizado un análisis, junto con dos representantes del Consejo General, de la marcha de los Servicios Sociales en nuestro ámbito.

· Se ha celebrado una reunión informativa entre los miembros del Consejo y una representación de primer nivel de Fundación ONCE.


La relación con el colectivo de afiliados es una tarea preferente del Consejo para poder detectar nuevas necesidades o poder realizar un seguimiento de la atención de los servicios de la ONCE, así como para mantenerles informados sobre las principales noticias de actualidad de la “casa”. Además de los contactos telefónicos y personales, y de las acogidas de nuevos afiliados, se han realizado una serie de encuentros específicos con diversos colectivos de afiliados como los que enumeramos a continuación:

- Encuentro territorial con mayores de 55 años en Hondarribia (Septiembre), con más de 200 participantes.

- Encuentros provinciales con agentes vendedores.

- Encuentros en Bizkaia y Gipuzkoa con estudiantes menores de 18 años y sus familias.

- Y un homenaje a mayores en las tres provincias.


Además, y dentro de este apartado de relación con el colectivo de afiliados, se han desarrollado las visitas a afiliados residencializados y se ha estado presente en todos los centros donde se ha celebrado la festividad de Sta. Lucia, donde hemos aprovechado para homenajear a aquellos trabajadores que se han incapacitado o jubilado a lo largo del año pasado. 


Otro apartado en el que nos esforzamos cada vez más es en el de las relaciones externas. En un mundo globalizado cada vez es más importante disponer de redes de relación estables. Por ello hemos realizado numerosas actuaciones con el objetivo de afianzar las relaciones que ya tenemos y de aumentarlas, para conseguir un mayor grado de conocimiento y colaboración tanto de administraciones públicas como de otras entidades privadas. Para ello se han realizado las siguientes actividades recogidas en el Plan de Actuación del Consejo Territorial:

· Concurso Fotográfico. Se han recibido cerca de 200 fotografías de unos 13 países para tomar parte en la VIII edición del Concurso. También se ha reunido el jurado y se han fallado los premios que se presentaron a primeros de Diciembre en una rueda de prensa en Bilbao. 

· Carpa con motivo del 70 aniversario de la ONCE y el 20 de la Fundación, con el lema “Seguimos cumpliendo”, se ha mostrado lo que hacen ambas entidades por las personas con discapacidad en los distintos ámbitos, cultural, educativo, empleo, ocio... La misma estuvo del 17 al 20 de Septiembre junto al Teatro Arriaga de Bilbao, y fue visitada por unas 3000 personas, contando con la presencia en su inauguración del Alcalde de Bilbao, el Diputado General de Bizkaia, el Viceconsejero de Asuntos sociales del Gobierno vasco, y el Presidente de EDEKA (Coordinadora vasca de representantes de personas con discapacidad).

· Carrera Cascabeles Bilbao. Con una gran participación de público esta actividad continúa sirviendo para incidir en la necesidad de trabajar para avanzar en la consecución de “una sociedad inclusiva”.

· Se han seguido manteniendo reuniones con el Gobierno Vasco, en relación al proyecto de ley de servicios sociales de nuestra Comunidad autónoma, que finalmente ha sido aprobada por el Parlamento Vasco el pasado 5 de diciembre.

· Con respecto a EDEKA, el pasado mes de diciembre tuvo lugar la segunda Asamblea ordinaria en la cual se renovaron los órganos de la Asociación, correspondiéndole a la ONCE el continuar llevando la Secretaría.


Además se han realizado multitud de contactos durante estos meses entre los que merecen la pena ser destacados los siguientes:

· Juan José Ibarretxe(Lehendakari), Izaskun Bilbao (Presidenta del Parlamento Vasco), Markel Olano (Diputado Foral de Gipuzkoa), Odón Elorza (Alcalde de Donostia), Patxi López (Secretario General del PSE-PSOE), Iñigo Urkullu (Presidente del PNV), Joseba Azkarraga (Consejero de Justicia del Gobierno Vasco), Javier Madrazo (Consejero de Vivienda del Gobierno Vasco y secretario general de IU-Ezker Batua), Fernando Consuegra (Viceconsejero de Asuntos Sociales del Gobierno vasco), etc,,,

· A nivel de empresas se han producido reuniones con responsables de PETRONOR y una visita institucional de representantes de EUSKALTEL a la ONCE.

· Se ha realizado la firma de un convenio con el Dpto. de Cultura de Gobierno Vasco para renovar el compromiso de edición de libros sonoros y en braille en euskera, así como para otras actuaciones tendentes a promocionar el acceso de las personas ciegas y deficientes visuales a la cultura vasca.

Y el 2009 comienza con dos buenas noticias para la ONCE en Euskadi:

- Volvemos a poder realizar el voto secreto en unas elecciones, en esta ocasión en las Autonómicas del próximo 1 de marzo.

- Y por otra parte, el pasado 22 de enero, la ONCE en Euskadi fue galardonada con uno de los Premios al deporte, concretamente en la modalidad de “aportación científico-técnica al deporte”. Este Premio fue entregado por el Lehendakari, el cual elogio el trabajo de la ONCE en nuestro ámbito y la cantidad de proyectos comunes en los que participamos ambas entidades.


Esto es todo de momento. No dudéis que seguirá habiendo muchas cosas que contar en próximas ediciones de HAMAIKA. De mientras ya sabéis que nos tenéis en el Consejo para cualquier asunto que necesitéis

5.- LA ONCE CUMPLE 70 AÑOS: UN MODELO CON EL QUE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD GENERAMOS RIQUEZA  
Cristino Burgoa de la Cal

Director Administrativo de Gipuzkoa

El 13 de diciembre, festividad de Santa Lucía, la ONCE ha cumplido 70 años y la Fundación ONCE celebró su 20 aniversario. El modelo de la ONCE y su Fundación, apreciado con admiración fuera de nuestras fronteras, ha logrado en estas siete décadas que las personas ciegas o con otro tipo de discapacidad salgan de la indigencia o del subsidio y se incorporen a un sistema  basado en su CAPACIDAD para poder integrarse, especialmente a través de un empleo digno. Es una apuesta por la que las personas con discapacidad decidimos no ser una carga sino aportar a la sociedad, generar riqueza y mostrar que somos unos ciudadanos más.

La ONCE nació en 1938 por el empeño de unos pocos “visionarios”, si me permiten la expresión, que comprendieron que sólo con el trabajo, el esfuerzo y el espíritu de 
superación de las personas ciegas surgiría algo verdaderamente importante y de 
futuro. Esa pelea por demostrar las capacidades de los ciegos –y por extensión del resto de personas con discapacidad- fue ya protagonista en los inicios de la ONCE y nos ha perseguido y persigue siempre a las personas con discapacidad.

Ya entonces, en la España de 1938 frente a este grupo de ciegos adelantados a su época, otras voces preferían optar por la política de las subvenciones y la beneficencia. En concreto, llegó a existir un proyecto normativo que pretendía prohibir las rifas que eran ya sustento de algunos ciegos y, a cambio, entregar 6 pesetas diarias, de las de entonces, a cada ciego necesitado. No sé si llegan a imaginarse lo que supondrían esas 6 pesetas actualizadas a día de hoy y multiplicadas por los 70.000 ciegos que hay en España que, sin trabajo, obviamente, estaríamos necesitados. A buen seguro, en épocas de crisis, como la que atravesamos, las arcas públicas se resentirían mucho.
Por suerte para todos nosotros, triunfó el modelo con el que los ciegos españoles empezaron a vender el cupón “pro ciegos” (hoy Cupón de la ONCE) y lograron iniciar un sueño que ni siquiera pudieron imaginar, todo ello basado en el esfuerzo y el trabajo.

Ese modelo ha logrado situar al sector de la discapacidad en una posición muy avanzada en todo el mundo, incluso en los envidiados países nórdicos que, con modelos más asistenciales, tratan ahora de copiar nuestro sistema, sabedores de que es más positivo e integrador para las personas con discapacidad y para toda la sociedad.

118.000 empleos que cotizan a las arcas públicas

La educación y el empleo se consideraron las claves para que los ciegos logren su normalización en la sociedad. De hecho, los primeros beneficios del cupón se destinaron a colegios para que los niños ciegos pudieran estudiar y ganarse el futuro, no sólo vendiendo productos de juego.

Setenta años después, los datos son rotundos: la ONCE y su Fundación cierran el año 2008 con más de 118.000 empleos directos e indirectos, de los que más de 93.000 son ocupados por personas con algún tipo de discapacidad, que están integradas con plenitud en el tejido productivo y que, lejos de vivir del erario público, aportan. Que, además, en 2008, con una situación económica convulsa, hayamos sido capaces de crear más de 3.600 empleos, es una satisfacción para todos los que formamos esta familia.

Educación y diversificación

La educación y la formación continua son palancas claves para ser más competitivos y para acceder a puestos de trabajo cada vez de mejor calidad. Por eso, esta es otra prioridad de la ONCE y su Fundación. En primer lugar, para los niños ciegos que, en número de más de 7.500 son atendidos por la ONCE, en colaboración con las comunidades autónomas, para que puedan asistir a las clases en igualdad con sus compañeros. Y lo hacen gracias a nuestros más de 3.000 técnicos en educación, que se encargan cada día, en cualquier rincón, de hacer llegar a los niños y jóvenes ciegos la tecnología y las adaptaciones que les permiten seguir las clases y avanzar hacia el futuro.

Pero además, desde Fundación ONCE, la formación de las personas con discapacidad es una realidad a la que dedicamos todo nuestro esfuerzo. 

Desde el inicio de la ONCE se impulsó la diversificación empresarial para que los ciegos y el resto de personas con discapacidad fueran capaces de encontrar trabajo fuera del sector del juego, demostrando además sus posibilidades para desenvolverse en cualquier ámbito laboral. Se apostó por proyectos empresariales que cumplieran dos objetivos: ser rentables económica y socialmente.

Desde principios de los años 90, la ONCE cuenta con una Corporación Empresarial ONCE (Ceosa) que da empleo a más de 15.000 personas –el 10% con discapacidad- en ámbitos tan dispares como la seguridad, el turismo, la limpieza, el mobiliario urbano u otros servicios. Y desde Fundación ONCE se impulsa otro grupo empresarial denominado Fundosa, formado por empresas en las que el nivel de personas con discapacidad en las plantillas ronda el 70%, lo que nos les impide ser rentables.

Sólo me queda ya decirles que este modelo de la ONCE y su Fundación, absolutamente consolidado, se basa en la solidaridad de los ciudadanos y ciudadanas que compra nuestros productos de juego todos los días, sabedores de que están colaborando en la creación de una sociedad mejor para todos y de que, cuando nos necesiten, -porque todos podemos tener una discapacidad en algún momento de nuestra vida-, nos encontrarán y nos tendrán a su lado porque nosotros, 70 años después, “Seguimos cumpliendo”, también en Euskadi.

6.- II JORNADAS DE REFLEXIÓN CON VENDEDORES

Amaia Zalacain Modrego

Secretaria General Adjunta de Seguimiento del Programa Electoral
En el número anterior de Hamaika, os informábamos de que durante el presente año se iban a celebrar las II Jornadas de Reflexión con vendedores de UP y simpatizantes. En esta ocasión, nos volvemos a poner en contacto con vosotros para informaros de cómo han transcurrido estas reuniones. 
En efecto, con la inestimable ayuda de nuestros compañeros y monitores Asun Rodríguez, Jesús Novillo, Ángel Bernal y Joxerra Unzurrunzaga, a quienes de antemano agradecemos su esfuerzo y disposición, se han llevado a cabo ocho reuniones entre los meses de Abril y Noviembre. En estas reuniones hemos intentado agrupar a diferentes compañeros de diferentes Agencias y de San Sebastián que coincidían en horario y jornadas libres. En Gipuzkoa nos habíamos marcado el objetivo de intentar llegar a la mayor cantidad de compañeros vendedores que estuvieran interesados en participar en el debate que en estas reuniones se proponía y que de hecho tuvo lugar en las mismas.
Tras muchos esfuerzos por hacer coincidir horarios y disponibilidad de la mayor cantidad de gente que era posible, han participado un total de 68 compañeros vendedores. Como en
el artículo anterior ya os informamos del mecanismo de dichas jornadas, creemos que para poner el broche final a esta experiencia, es imprescindible e interesante que os informemos de las conclusiones a las que con mayor frecuencia se llegaron en estas reuniones, y que os pasamos a comentar a continuación:
- Se da gran importancia al hecho de que el Gobierno autorice que la ONCE pueda designar un mayor porcentaje en los premios para que nuestros productos sean realmente competitivos en el mercado de juego.

- No se cree, en consecuencia, que la solución esté en aumentar el número de productos en el mercado.

- Se apunta así mismo que el que coincidan dos sorteos el mismo día, uno ordinario y otro extraordinario, frecuentemente crea confusión en la clientela.

- Se ve de vital importancia la potenciación de la imagen social de la ONCE con la aparición en las campañas publicitarias de personas con discapacidad que cuenten de manera personal los efectos a nivel educativo, de empleo, etc. que ha tenido en ellos la ayuda de la ONCE.

- Proponen la organización de cursos de formación para que el vendedor sepa transmitir el fin social de la institución y señalan que a veces se da más importancia a la imagen del producto que a la de la ONCE.

- Es importante la motivación del vendedor para que no transmita su posible desánimo ante el momento de ventas que estamos viviendo hacia su clientela.

- Los vendedores se muestran a favor de otros posibles canales de ventas siempre que éstas repercutan en sus nóminas aunque dando prioridad a la red de ventas ya que marca la identidad y filosofía de la institución.

- No se tiene claro el papel que puede desempeñar el vendedor dentro de la multicanalidad en las ventas.

- Otra conclusión a la que se ha llegado, en cuanto al trabajo en equipo, es que a veces, la empresa potencia el que no exista dicho trabajo y, además se cree muy difícil su implantación, mientras las nóminas sean a comisión.

- Por último, en cuanto a la información, consideran muy importante el que aparezca, incluso en las pantallas informativas de los kioskos, los lugares en los que han recaído los máximos premios.

En resumen, os contamos que en general, los vendedores se han mostrado participativos, interesados y con curiosidad ante estas jornadas con una actitud positiva con respecto a la empresa y el sistema en general, aunque se ha detectado cierto pesimismo de cara al futuro.

Como muchas veces hemos oído decir, en la vida hay ciclos y vamos a esperar que el próximo sea favorable y positivo para todos.

Estas son las principales conclusiones que hemos sacado de las reuniones mantenidas en Gipuzkoa, y en este contexto las tenemos que entender, ya que desde la Ejecutiva Estatal de UP se está elaborando un informe con las aportaciones recogidas en todas las Agrupaciones con el fin de elaborar uno final de conclusiones que se conocerá antes de terminar el primer trimestre del año.

Feliz año para todos!

7.- I JORNADAS CON SOCIOS SIN ACTIVIDAD LABORAL

Guillermo Gisbert Aguirrezabal
Socio de UP

En el seno de Unidad Progresista existen dos colectivos de distinta naturaleza. Por un lado, está el integrado por las secciones de UP (JUP de jóvenes y SUPPO de mayores) reconocidas por los Estatutos de la Asociación como tales y formadas en base a criterios de edad. Por otro lado, se encuentra el compuesto por una serie de grupos en los que priman otros aspectos como el género (mujeres); la formación educativa (universitarios); o la situación laboral (vendedores de cupón, trabajadores externos a la ONCE, personas sin actividad laboral).
Ambos colectivos tienen necesidades de todo tipo; sin embargo, los socios que componen el segundo colectivo no están constituidos como entidades. Este hecho dificulta, si cabe más, su participación en la vida de la organización y en las actividades que ésta organiza. Esta circunstancia es la que vivimos los socios de UP, que estamos sin actividad laboral y que representamos en torno al 9% del total de la masa asociativa. Somos personas que 
abarcamos edades entre los treinta y cinco a los cincuenta y cinco años y que por diversas razones en la actualidad no trabajamos.
Para afrontar esta realidad, la Comisión de Participación e Igualdad de Oportunidades de la Ejecutiva Estatal organizó a partir de mayo con la colaboración de sus homónimas en cada Agrupación, las I jornadas de Participación de los socios sin actividad laboral. Su objetivo era conocer las demandas, sugerencias y problemas que éstos tienen en UP y en la ONCE. Dichas Jornadas se iniciaron en cada Agrupación y posteriormente tuvo lugar una Fase Estatal.
En el caso de Gipuzkoa, este encuentro se celebró el 13 de mayo y asistimos al mismo siete personas cuyos nombres son: Asun Rodríguez, Ainhoa Bengoetxea, Andrés Mangas, Juanjo Guirado, Ana Mugika, José Miguel Vicioso y Guillermo Gisbert. El acto sirvió para que algunos de nosotros nos conociéramos y contáramos nuestras experiencias tanto como socios de UP como afiliados de la ONCE. Más tarde, se desarrolló un debate en el que opinamos y reflexionamos sobre el papel que tienen y deberían tener  los socios en la organización, el grado de participación de éstos en la misma y el nivel de conocimiento que poseen de Unidad Progresista y de la ONCE. Tras el debate concluimos que, queremos que las Ejecutivas de Agrupación tengan en cuenta nuestras opiniones y demandas, que estemos animados a organizar actividades para nuestro sector así como, nuestro propósito de participar activamente en las actividades que pueda organizar UP. Antes de finalizar la reunión, los asistentes nos comprometimos a repetir la experiencia en el futuro. En este sentido, nos volvimos a reencontrar el 2 de Diciembre donde profundizamos los asuntos tratados en la primera sesión. Además tenemos previsto juntarnos nuevamente en Enero.
Cabe indicar también, que se designó a Juanjo Guirado como representante de Gipuzkoa para que acudiera a la Fase Estatal de estas Jornadas. Éstas, se celebraron a mediados de junio en Madrid y en las mismas se reunieron cerca de ochenta socios de toda España. 
Las conclusiones extraídas fueron similares a las ya comentadas anteriormente en Guipúzcoa y han sido recogidas en un documento elaborado por la comisión de Participación e Igualdad de Oportunidades de la Ejecutiva Estatal.
Por último, cualquier socio de UP de Gipuzkoa que forme parte de nuestro movimiento o que esté interesado en conocer más detalladamente nuestras opiniones puede contactar con la responsable de esta Comisión en la Ejecutiva de Guipúzcoa, Asun Rodríguez.

8.- II ENCUENTRO DE PADRES Y ESTUDIANTES
Asun Rodríguez Andrés

Secretaria General Adjunta de Participación e Igualdad de Oportunidades y

Consejera Territorial
Tras la buena aceptación que tuvo el año pasado la celebración del I Encuentro de Padres y Estudiantes, organizado desde el Departamento de Servicios Sociales, este pasado 29 Noviembre, hemos vuelto a contactar con este colectivo.

En Euskadi, los alumnos de la ONCE, tanto afiliados como con deficiencia visual grave, están escolarizados en centros educativos ordinarios, atendidos por el Centro de Recursos para Invidentes (CRI) del Gobierno Vasco, basado en el Convenio Suscrito con el Departamento de Educación, Universidades e Investigación del Gobierno vasco, de fecha 16 de julio de 2001 y renovado el 16 de mayo de 2005.
Por parte de la ONCE nos ocupamos de las Adaptaciones al Puesto de Estudio, y todos los alumnos disponen de los equipos adaptados que necesitan. Asimismo, estos alumnos reciben prestaciones económicas 
complementarias a las percibidas del Gobierno Vasco.
Por ello, este Encuentro ha sido organizado de manera conjunta con el Centro de Recursos para Invidentes (CRI) y con la Asociación Guipuzcoana de Invidentes (AGI).

El objetivo del mismo, era principalmente, el acercamiento a un colectivo de afiliados con escasa vinculación Institucional, por encontrarse en una etapa educativa en la que el contacto directo lo mantienen con el CRI.

La respuesta, en lo que a participación se refiere, ha sido muy positiva así como el grado de satisfacción de las familias y el de los profesionales de la ONCE y Gobierno Vasco, que han colaborado. 


El programa elaborado para esta jornada en el que se ha dado prioridad a la participación activa tanto en actividades informativas y de debate para adultos, como de diversión a través del deporte y la animación en los más jóvenes fue el siguiente:

-  En el Programa para Padres se desarrollaron dos charlas con un descanso entre ambas acompañadas de un café. La primera de ellas versaba sobre  LAS HABILIDADES SOCIALES EN NIÑOS CON DEFICIENCIA VISUAL a cargo de Axier Ariznabarreta, psicoterapeuta y la segunda trataba sobre ANIMACIÓN Y DEPORTES a cargo de Técnicos en esta materia, tanto de ONCE como de la Federación de Deporte Adaptado de Guipúzcoa y de Euskadi. 

-El programa para estudiantes consistió en dos actividades. Subida a Igueldo para conocer y montar a caballo, disponiendo de personal especializado, y Juegos y actividades lúdicas diversas.


La jornada culminó con una comida en la misma sede de la ONCE.


Esperamos volvernos a ver el año que viene en este tipo de encuentros y que cada vez seamos más los que participemos de este tipo de actividades.
9.- CAJEROS PARA TODOS

Iñigo Arbiza Galdós

Jefe de Prensa ONCE Euskadi
Kutxa ha puesto ya en marcha la red de cajeros automáticos adaptados a las necesidades de las personas ciegas usuarias de esa entidad de ahorro. Aunque está previsto que en los próximos meses el número de cajeros de esas características vaya en aumento, de momento Donostia- San Sebastián cuenta con cerca de media docena en activo repartidos en diferentes zonas y barrios de la ciudad.


La adaptación de los cajeros ha partido de la Obra Social de Kutxa y ha contado con el asesoramiento del Departamento de Servicios Sociales de la Dirección Administrativa de la ONCE  de Gipuzkoa. Se trata de una experiencia que pretende facilitar la accesibilidad plena para las personas ciegas o con deficiencia visual grave a la hora de realizar cualquier tipo de gestión como extraer dinero, cargar teléfonos móviles, hacer transferencias, abonar recibos, etc.


Para ello los cajeros adaptados contarán con una 
ranura donde se conectará un pequeño auricular que el usuario 
deberá llevar. Una vez introducido, el cajero le dará las indicaciones necesarias y pertinentes a través de un sistema de audio. El usuario deberá seguir las instrucciones pero antes deberá elegir si prefiere que el cajero mantenga la pantalla encendida o no. Si el usuario ciego no va acompañado podrá elegir la opción de mantener la pantalla apagada por motivos evidentes de seguridad. Por otra parte, y dado que Kutxa tiene prohibido alterar los lados, los usuarios ciegos dispondrán de unas pequeñas placas táctiles en relieve en el lado derecho del teclado para saber a qué función corresponderá cada una de las teclas, tales como aceptar, anular y la coma en el caso de poner cifras. 


De momento los cajeros automáticos están funcionando en las sucursales de las calles Garibay y Getaria, en el centro de Donostia- San Sebastián, y está previsto que en pocos días estén en funcionamiento en las sucursales de la Gran Vía (Gros), Isabel IIª (Amara) y Venta Berri. Una vez se hayan instalado se procederá a una primera fase de tal manera que para mediados del mes de marzo se contará con cajeros adaptados en las principales sucursales de los siguientes municipios: Errenteria, Irún, Eibar, Zarautz, Beasain, Tolosa y Arrasate. Desde Kutxa nos informan que el objetivo es terminar el año 2009 con la instalación de al menos 125 cajeros adaptados en toda la red de cajeros de Gipuzkoa.

EL NOTICIARIO
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A.-  AYUDAS ALQUILER VIVIENDA A PERCEPTORES DE PENSIONES NO CONTRIBUTIVAS

Educación, Política Social y Deporte: COMPLEMENTO ANUAL DE 357 EUROS PARA QUIENES TENGAN PENSIÓN NO CONTRIBUTIVA Y VIVAN DE ALQUILER. 

El Consejo de Ministros ha aprobado un Real Decreto por el que se establecen las normas necesarias para el reconocimiento, tramitación y pago de un complemento anual para los ciudadanos que perciban una pensión no contributiva y que residan en una vivienda alquilada. Esta medida, que se adopta por segundo año consecutivo, está incluida en la Ley de Presupuestos Generales del Estado de 2008.

La cuantía de este complemento anual para el año 2008 ascenderá a 357 euros, que serán abonados íntegramente por el Gobierno de España.

Los requisitos para acceder a este complemento son los siguientes:

Tener reconocida una pensión de jubilación e invalidez de la Seguridad Social en su modalidad no contributiva, en la fecha de la solicitud. 

Carecer de vivienda en propiedad. 

Ser el arrendatario de la vivienda en la fecha de la solicitud. 

No tener relación de parentesco hasta el tercer grado con el arrendador de la vivienda alquilada. 

Tener fijada su residencia habitual en la vivienda alquilada. 

Las solicitudes deben presentarse en las Comunidades Autónomas o Diputaciones Forales (o en la Dirección Territorial del Imserso en el caso de Ceuta y Melilla).

En España hay unos 470.000 pensionistas no contributivos de jubilación o invalidez".

B-  RESUMEN PARALIMPIADAS PEKÍN 2008

El equipo español finalizó en el décimo puesto del medallero general de países de países de los Juegos Paralímpicos de Pekín 2008, con un total de 58 metales (15 oros, 21 platas y 22 bronces).

Al igual que en Atenas 2004, China lideró el medallero desde la segunda jornada y mostró una gran superioridad sobre las 147 delegaciones nacionales restantes que han competido en Pekín.

Los chinos lograron un total de 209 medallas (88 oros, 69 platas y 52 bronces) y precedieron en el medallero a Gran Bretaña (42 oros, 29 platas y 31 bronces), Estados Unidos (36, 35 y 28), Ucrania (24, 18 y 31) y Australia (23, 29 y 27).

Sudáfrica dio la sorpresa con el sexto puesto (21, 3 y 6) y se situó por delante de Canadá (19, 10 y 21), Rusia (18, 23 y 22), Brasil (16, 14 y 17) y España, que cerró el "top ten" del medallero.

De los 15 deportes en los que hubo presencia española, deportistas de seis de ellos regresarán a casa con alguna medalla: atletismo, boccia, ciclismo, judo, natación y tenis de mesa.

Como en la gran mayoría de las ediciones de Juegos Paralímpicos, la natación fue la principal fuente de éxitos de España, con un balance de 31 medallas (10 oros, 12 platas y 9 bronces) y el sexto puesto en esta disciplina.   

También se han producido buenos resultados en el ciclismo, con tres oros, cinco platas y tres bronces, y el quinto lugar del medallero de este deporte.

Asimismo, el judo finalizó con un oro, una plata y un bronce, y quintos en el medallero; la boccia (deporte semejante a la petanca) cosechó una plata y dos bronces (sexta posición), el tenis de mesa contribuyó con una plata y dos bronces (undécimo lugar) y el atletismo acabó con un oro, una plata y cinco bronces (32º puesto).

Por otro lado, los nadadores Enhamed Enhamed y Teresa Perales se han consagrado como las estrellas del equipo paralímpico español, al obtener cuatro oros y tres oros, una plata y un bronce, respectivamente.

Además de Enhamed y Perales, también se proclamaron campeones paralímpicos los nadadores Richard Oribe, Jesús Collado y Ricardo Ten; los ciclistas Javier Ochoa, Christian Venge-David Llauradó (tándem) y César Neira; el atleta David Casinos y la yudoca Carmen Herrera.    

Teresa Perales fue quien más veces subió al podio, con cinco medallas, seguida de los nadadores Enhamed Enhamed, Richard Oribe y Sebastián Rodríguez (cuatro), y los ciclistas Javier Ochoa, César Neira, Roberto Alcaide y Juanjo Méndez; los atletas Abderrahman Ait y Eva Ngui y el jugador de boccia Manuel Ángel Martín (dos).

Además, el Cubo de Agua registró ocho nuevos récords del mundo a cargo de nadadores españoles: Teresa Perales (50 y 100 metros libre), Enhamed Enhamed (50 libre y 100 mariposa), Richard Oribe (200 libre), Jesús Collado (400 libre), Ricardo Ten (100 braza) y Sara Carracelas (50 espalda).
C.- EL MAESTRO CIEGO DE ALMODÓVAR

Se despertó a las ocho una mañana y ya no era el mismo. Había decidido no abrir los ojos durante toda la jornada. Caminó a tientas y entró con sumo cuidado al baño, se metió en la ducha, se enjabonó torpemente y notó el olor a gel con más intensidad. También se percató del aroma a café que humeaba desde la cocina. Se secó, desayunó y salió a la calle a ciegas. Fue al cine y se sentó ante la pantalla sin abrir los ojos. Se tragó el filme entero. Luego tapeó y se fue de cañas. Todo a oscuras. Aquel día, todo fue gusto, olfato, tacto y sonido. Y miedo. Un minuto antes de acostarse abrió los ojos. Seguía viendo.
El protagonista de esta historia es Lluís Homar, director teatral, fundador del Teatre Lliure y actor de Los Borgia o Caótica Ana. El barcelonés completó, a principios del pasado mes de septiembre, el rodaje de la última película de Pedro Almodóvar, Los abrazos rotos, su segunda col adoración con el director manchego. En la ficción, Homar, de 51 años, interpreta a un director de cine que pierde la vista después de un accidente de tráfico. Pasar un día a ciegas era parte del entrenamiento.

Javier del Hoyo, de 48 años, es tan alto como Homar y tiene dos hijos, como él. Sin embargo, Del Hoyo no es un personaje almodovariano. Le atropelló un coche hace cuatro años cuando cruzaba por un paso de cebra. Entró en coma. Cuando despertó, un mes después, no veía nada. "Los médicos me dijeron que todavía había posibilidades de que recuperara la visión, que había opciones", recuerda. No fue así, pero Del Hoyo no se derrumbó; ni él, ni su familia. Y eso a pesar de abandonar su empleo en el Ministerio de Defensa, que, según cuenta, tanto le llenaba. A pesar de dejar de correr o de montar en bicicleta por Las Rozas, donde vive desde hace más de 20 años. "A poco realista que uno sea, se da cuenta de que la ceguera es para siempre. Yo preferí mirar al futuro y hacer cosas que me gustaran", asegura con rebeldía. Cosas como enseñar a alguien a moverse, comer o mirar como un ciego. Eso fue lo que hizo con Lluís Homar. Le ayudó a levantarse un buen día y a cerrar los ojos para no ver nada. Del Hoyo, burgalés de origen, pero madrileño de corazón, instruyó a Homar a dar sus primeros pasos de ciego. Fue una formación dura, pero no tan infrecuente como se piensa. "Muchos actores piden ayuda a la ONCE para aprender a moverse como yo", explica Del Hoyo. Los técnicos y afiliados de la fundación colaboran en proyectos cinematográficos y televisivos desde hace años. "Las productoras nos contactan y piden consejo", explica un portavoz de la ONCE. La mano de la organización está en video clips, anuncios y largometrajes. Participaron en Carne trémula, también de Pedro Almodóvar. "Comprobamos que no meten la gamba en el guión, que no escriben barbaridades. Aunque parezca mentira, suele haber fallos, y a veces acaban modificando la historia para que se adapte más a la realidad", aseguran. En los proyectos de más enjundia les solicitan que instruyan al actor. En estos casos, la ONCE recomienda a un afiliado con una historia parecida a la del personaje de ficción.

Cuenta Homar que Almodóvar lo tuvo claro con Del Hoyo desde el primer momento. "Me dijo: 'Éste es tu hombre'. No sólo porque su vida fuera similar a la de mi personaje. También porque nada en sus ojos delataba que fuera ciego". La ceguera de Del Hoyo es tan reciente que incluso él necesita un profesor. En esta historia también caben las paradojas: Javier del Hoyo, aparte de profesor, es alumno. Aquí entra en escena la tercera protagonista. Un personaje fundamental. "Mi aprendizaje tuvo dos vertientes", confirma Homar. "Una más emocional, donde Del Hoyo fue el espejo en el que mirarme y del que aprendí cómo actuar, y otra técnica, en la que Marina Milo fue clave".

Milo, de 47 años, trabaja para la ONCE desde hace más de una década. Su cometido: conseguir que los invidentes, congénitos o recientes, vean con el tacto, el gusto, el olfato y el oído. "Cada ciego es un mundo y tiene sus manías para moverse. Pero hay trucos, como tocar el suelo con el bastón, llenar una taza de café guiándose por el peso o recordar dónde están los alimentos en un plato con ayuda de las agujas de un reloj". Y añade: "Son habilidades necesarias para interpretar a una persona ciega". La formación de Homar arrancó en el otoño de 2007, antes del rodaje. Fue en la calle Prim de Madrid. Allí, en la quinta planta de la Fundación ONCE, Homar aprendió a ver en medio de la oscuridad. Cuatro meses de experiencias a ciegas y de experiencias al borde del abismo. "El primer día, Marina me sacó a la calle con un antifaz. Me invadió el pánico", recuerda hoy el actor.

Homar y Del Hoyo comieron juntos varias veces. En uno de esos encuentros, al intérprete se le fue el santo al cielo: "Fueron a un restaurante los dos solos. Yo no podía ir. A la vuelta le pregunté a Lluís si se había fijado en cómo cogía el cubierto Javier, en cómo encontraba los platos sobre la mesa. Lluís me dijo: 'Marina, estábamos tan a gusto charlando que se me olvidó. ¡Vamos a tener que repetir la comida!", rememora la técnica.

No debe de ser fácil desaprender a ver... "Como tampoco lo es dejar de ver", sentencia Javier del Hoyo, bastón en mano y con una sonrisa de oreja a oreja. Del Hoyo asegura que se puede ver sin la vista, pero que para imitar a un invidente hace falta pensar como él: "Es necesario memorizarlo todo: pasillos, escaleras, calles, aceras... Y verlo todo en tres dimensiones, como si tu mente fuera un GPS".

Almodóvar ya dijo que Los abrazos rotos era una historia "de personajes". Una cinta de cine negro y amor a cuatro bandas. Y Del Hoyo se ha convertido en una pieza clave. Tanto como para que la película mire y camine como él.

D-   ANA PELÁEZ VELARÁ POR EL CUMPLIMIENTO DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN TODO EL MUNDO 

Elegida entre los 12 expertos del Comité de Seguimiento de la Convención de la ONU

·         Es la Comisionada de Género del CERMI, directora de Relaciones Internacionales de la ONCE y vicepresidenta ejecutiva de la Fundación ONCE para América Latina (FOAL)

·         Será una de los 12 expertos internacionales del Comité de Seguimiento que vigilará el cumplimiento de la Convención de la ONU

·         Con este nombramiento se reconoce el papel destacado que España ha tenido en la elaboración, aprobación y ratificación de este Tratado

(Madrid, 3 de noviembre de 2008).- La española Ana Peláez, Comisionada de Género del CERMI, ha sido elegida como una de los 12 expertos que conformarán a partir de ahora el Comité de Seguimiento de la Convención de la ONU de los derechos de las personas con discapacidad. Este órgano será el encargado de vigilar el cumplimiento de dicho Tratado internacional por parte de los Estados que ya lo han ratificado. 

Esa noche concluyó así la Conferencia de Estados parte de la Convención de la ONU, reunidos desde el pasado viernes en Nueva York. Junto a Peláez, otros 11 expertos formarán parte de este Comité que recibirá informes de cada país sobre la aplicación del tratado y podrán conocer y resolver denuncias por vulneraciones o violaciones de los derechos de las personas con discapacidad.

Ana Peláez ha salido elegida en la primera vuelta de las votaciones de la Conferencia de Estados parte, lo que evidencia el apoyo recibido por parte de la representante española.

Un referente del movimiento asociativo

Ana Peláez es licenciada en Ciencias de la Educación y en Psicología, Master de Postgrado en Necesidades Especiales de las Personas con Discapacidad y tiene dos cursos de doctorado en calidad de vida. Representa a la ONCE, al CERMI y la FOAL ante la Unión Europea de Ciegos, el Foro Europeo de la Discapacidad, el Consejo Internacional para la Educación de las Personas Ciegas o la Unión Mundial de Ciegos, entre otros organismos donde ocupa puestos de responsabilidad. 

Ha participado como delegada por el Gobierno de España en la fase final de los trabajos preparatorios del Comité Ad Hoc para la creación de la Convención Internacional de los Derechos de las Personas con Discapacidad, así como en la Ceremonia de Firmas y en el proceso de ratificación. A sus trabajos se debe la inclusión en esta Convención de un artículo específico a favor de la mujer y la infancia con discapacidad. 

Recientemente ha sido distinguida con la Encomienda de Número de la Orden de Isabel la Católica, otorgada por el rey don Juan Carlos I. También ha conseguido otros logros como el I Plan de Acción para las Mujeres con Discapacidad 2005/2008 del CERMI, la I Conferencia Europea de Mujeres con Discapacidad en 2006, la realización de diversos estudios y otros proyectos en materia de discapacidad. 

Con la elección de Ana Peláez para el Comité de Seguimiento se reconoce el papel destacado de nuestro país en la elaboración, aprobación y ratificación de la Convención Internacional de los derechos de las personas con discapacidad.

El CERMI es la plataforma de representación y encuentro de las personas con discapacidad que aglutina a más de 4.000 asociaciones y entidades, que representan en su conjunto a los cuatro millones de personas con discapacidad que hay en España. Su objetivo es conseguir el reconocimiento de los derechos y la plena ciudadanía en igualdad de oportunidades de este grupo social.
E.- OÑATI SIN BRRERAS ARQUITECTÓNICAS 

 El primer sendero natural adaptado de Gipuzkoa, el que unirá el Santuario de Arantzazu con Gomiztegi, el caserío que alberga la Artzai Eskola, se inaugurará el próximo día 26 si no hay contratiempos de última hora. Suelo, barandillas, espacios de información, miradores y recorrido en general han sido acondicionados para personas con deficiencias visuales, auditivas, intelectuales y de movilidad. 

Quien no pueda oír, podrá disfrutar de las vistas y de los aromas. Quien no vea, de los sonidos, los cantos de los pájaros o los olores rurales y quienes tengan problemas de movilidad disfrutarán de un privilegiado entorno natural sin barreras arquitectónicas. Es un paseo de 1.865 metros, de ellos 1.125 por monte y 740 por pavimento. 

Además del Ayuntamiento de Oñati (que ha aportado 105.000 euros), el innovador proyecto ha contado con la 

financiación de la Diputación Foral de Gipuzkoa (600.000 euros) y la Obra Social de La Caixa (210.000). 

Seguridad e información 
Este primer sendero natural adaptado unirá el Santuario de Arantzazu con el caserío Gomistegi, actual Escuela de Pastores por el camino de toda la vida (en la actualidad poco frecuentado), pero acondicionado con nuevas técnicas de seguridad e información. Así, las barandillas llevarán información en forma de anillas -1, 2 y 3- cuando se llegue a un cruce o en braille para describir lo que hay. Habrá rejillas en el suelo con marcas para guiar a los que padecen dificultades visuales. 

La entidad Adapta, que depende de la Fundación Matía y promueve la movilidad de personas con deficiencias, ha colaborado y aconsejado a los técnicos forales en este sistema de seguridad e información. 

La elección de los cuatro parques naturales de Gipuzkoa, para albergar y diseñar estos senderos naturales se ha basado en la buena accesibilidad para todos, un interés natural e histórico, la improbabilidad de masificación de estos lugares de disfrute natural y un recorrido adecuado para cualquiera. 

Los senderos y su futura red es una forma de que todos los guipuzcoanos puedan disfrutar del entorno natural. Los cuatro objetivos que se marca el departamento de Desarrollo del Medio Rural de la Diputación se dirigen a que la accesibilidad a estos senderos sea prioritaria para que sean paseos para todos. Un objetivo que pronto será realidad en Arantzazu. 

F.- BONIFICACIONES DE LA TARJETA DE LURRALDE BUS
Lurralde bus agrupa a las compañías de autobuses que disponen de concesión foral para efectuar rutas entre municipios. Se creó en 2005 y engloba a Pesa, Eusko Trenbideak, La Guipuzcoana, Areizaga, CTSS (Donostia-Tolosa), Garayar, Herribus, Autobuses Interurbanos, Autobuses Urbanos Irún-Fuenterrabia, Goierrialdea y Tolosaldea.
En febrero del presente año, se hizo tabla rasa. Los usuarios de la tarjeta se benefician de un descuento del 40% desde el primer viaje. Estas reducciones son mayores conforme se incrementa la frecuencia de uso. Así, a partir del trayecto 41 la rebaja es del 70% y superados los 70 desplazamientos en un mes se paga sólo un 10% sobre la tarifa ordinaria (billete de papel).

Las bonificaciones afectan a los siguientes sectores de población: 

· los menores de 24 años se benefician de una bonificación del 20%. Por tanto, cuando recarguen la «txartela joven», por ejemplo, con un euro, se les añadirá un 20%, es decir, dispondrán de 1,20 euros. Los descuentos del 40%, 70% y 90% en función del número de viajes se mantendrán sin cambios.

· Los menores de 10 años viajaran gratis.
El incentivo se extenderá a partir de noviembre a otros colectivos. 

Podrán beneficiarse a partir del 5 de noviembre, de las nuevas tarjetas de lurralde bus; 

· las familias numerosas. “la txartela ugariak” con una bonificación del 20% si son tres hijos o un 50% si son mas. 

· las personas mayores de 65 años. “la tarjeta nagusiak” con una bonificación del 20% de la recarga. 

· los perceptores de renta básica, “la tarjeta social” con una bonificación  del 100% de la recarga. 

· las personas con movilidad reducida y con una minusvalía igual o superior al 65%. “la tarjeta nagusiak, con una bonificación del 20% de la recarga. 
Para adquirir la txartela de Lurraldebus.

Se presenta un formulario cumplimentado, una foto tamaño carné y el DNI en los kioscos o estancos. No se requiere el certificado de empadronamiento. Ahora bien, a los colectivos citados que se beneficiarán en Guipúzcoa de bonificaciones especiales, sí se exigirá el empadronamiento. El interesado acudirá al punto de recarga que le interese, rellenará el formulario y presentará este certificado, además de los que acrediten que forma parte de una familia numerosa u otras especificidades. En el caso de los menores de 24 años, bastará el empadronamiento y el DNI.

G.- SERVICIO DE ASISTENCIA A PERSONAS  CON DISCPACIDAD EN AENA Y RENFE
En cumplimiento del Reglamento (CE) 1107/2006 del Parlamento Europeo, se puso en marcha a partir del 26 de julio de 2008 en todos los aeropuertos europeos un servicio de atención a los pasajeros con movilidad reducida. Esta medida comunitaria supone un gran avance social para las personas con discapacidad puesto que garantiza que todas ellas puedan hacer uso del transporte  aéreo entre cualquier punto de la geografía europea, sea cual sea su discapacidad.

En España, AENA es la responsable de ofrecer este servicio en los aeropuertos que gestiona.

Para que las personas con discapacidad (incluidas aquellas con ceguera o deficiencia visual grave) puedan ser beneficiarias de este servicio con plenas garantías, deberán seguir los siguientes pasos siempre con 48 horas de antelación al inicio del viaje:

· Poner en conocimiento de la compañía aérea con la que viajen (o agencia de viajes), en el momento de reserva o adquisición de su billete, la necesidad de asistencia.

· Solicitar la asistencia precisa para los aeropuertos gestionados por AENA, llamando al teléfono: 902 404 704 

En dicho servicio telefónico se indicarán las instrucciones, punto de encuentro, tiempo con el que se debe acudir al aeropuerto (habitualmente 2 horas de anticipación a la salida del vuelo) y demás detalles.

En este sentido, si el servicio ha sido solicitado siguiendo los pasos indicados anteriormente, se dispondrá de ayuda para efectuar la facturación, así como  para la realización de los trámites de embarque (tanto en el aeropuerto de partida como en el de destino).

Sin embargo, en caso de no haber realizado la solicitud del servicio atendiendo a los requisitos expresados con anterioridad, AENA no se responsabilizará de la correcta prestación del servicio, teniendo en cuenta además que la regulación europea establecida al efecto tampoco cubrirá al viajero que haya solicitado este servicio de asistencia, quedando su desarrollo al amparo de una mera voluntariedad en base a los recursos de los que disponga en ese momento el gestor del aeropuerto.

Por otro lado, desde el pasado 1 de junio, a través de V2 - COMPLEMENTOS AUXILIARES, empresa del Grupo ALENTIS, perteneciente a la Corporación Empresarial de la ONCE, se viene prestando un servicio de asistencia a Personas con Discapacidad, en las estaciones de RENFE de Irún, San Sebastián,  Vitoria y Bilbao, sólo para los trenes de largo y medio recorrido (TALGO,  ALVIA y REGIONALES) y no en los de cercanías.


Si queréis acceder a este nuevo servicio, debéis seguir el siguiente procedimiento:

· Llamar con 12 horas  de antelación  a la salida del tren al teléfono: 902 24 05 05, e indicar el origen y el destino del viaje, así como el tipo de discapacidad, para que se pueda preparar la asistencia como corresponde.

· Los usuarios de este servicio, han de presentarse 40 minutos antes de la salida del tren, en el lugar de la estación acordado previamente.

Asimismo, se puede ampliar esta información en la página Web de RENFE,  www.renfe.es , apartado “Un Tren de Valores” y dentro de éste en el punto "La guía de servicios ferroviarios para viajeros con discapacidad", cuyo enlace directo es http://www.renfe.es/gsf/index.html, dónde encontrarás que trenes concretamente ofrecen este servicio
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