PROGRAMA ELECTORAL DE UNIDAD PROGRESISTA DE LA ONCE
(VERSIÓN RESUMIDA).

XI ELECCIONES A  CONSEJOS TERRITORIALES Y CONSEJO GENERAL.

UN NUEVO TIEMPO, UNA MISMA IDENTIDAD.

El X Congreso de Unidad Progresista, aprobó el pasado 7 de octubre las 6 ponencias que contienen las principales líneas programáticas y ejes estratégicos que dan forma a nuestro Programa Electoral. Han sido compromisos muy concretos, innovadores, valientes y alineados con la realidad que nos rodea, cuyo fin último es garantizar la estabilidad y el crecimiento sostenido de nuestro Grupo Social ONCE, apostando rotundamente por una defensa denodada de nuestro carácter social.

Aun habiendo presentado un Programa Electoral mucho más manejable que en anteriores comicios, y con el fin de facilitar el conocimiento de los compromisos más significativos que Unidad Progresista de la ONCE adquiere con todas las personas afiliadas y con su electorado, se presentan aquí aquellos retos que, o bien por tratarse de aspectos novedosos, o por su mayor peso específico, sin menospreciar el valor del resto, marcan la senda para nuestras futuras líneas de actuación.

UN MODELO SOCIAL ÚNICO

Nos comprometemos a:

· Garantizar el mantenimiento de los principios, valores y líneas de acción del Grupo Social ONCE preservando las señas de identidad de la ONCE de siempre y abogando sin fisuras por la unidad institucional.
· Implementar la nueva denominación Grupo Social ONCE, respetando la debida diferenciación entre las tres Áreas Ejecutivas: ONCE, Fundación ONCE e ILUNION.
· Reforzar alianzas con los poderes públicos, Administraciones e Instituciones para seguir siendo reconocidos, como un operador social que presta servicios sociales especializados a sus afiliados, solidario con el resto de personas con discapacidad, que se financia mediante la comercialización de productos de juego responsable y que promueve empresas sociales, y actúa y coopera en cada ámbito territorial.

· Fomentar el orgullo de pertenencia, el espíritu de superación, el trabajo en equipo y el compromiso personal de formar parte de un proyecto único, diverso y excelente. 

· Desarrollar las herramientas jurídicas adecuadas que refuercen el papel del Consejo General como máximo órgano de gobierno de la ONCE y de coordinación y control de las entidades que conforman el Grupo Social ONCE.

· Consolidar el papel de las figuras del referente mayor y referente joven como canales bidireccionales de información y relación entre el Consejo General y los Consejos Territoriales.

· Coordinar las actuaciones dirigidas a la negociación del nuevo Acuerdo General con el Gobierno, persiguiendo la consolidación institucional y reivindicando la flexibilidad comercial que nos permita ser competitivos en el sector del juego, sin renunciar a la tutela positiva que el  Estado debe ejercer sobre la ONCE, por su carácter social y solidario.

· Reclamar a las Administraciones Públicas y a la Administración de Justicia, que tomen medidas drásticas y efectivas para acabar con el juego ilegal.

· Mantener la dedicación exclusiva de los consejeros generales, salvo que se compatibilice con la responsabilidad máxima de alguna de las tres Áreas Ejecutivas.

· Los Consejos Territoriales seguirán siendo el máximo órgano de representación de las personas afiliadas en el territorio y de relación con los movimientos sociales.

· El Plan ONCERCA continuará siendo un compromiso prioritario.
· Continuar con las acciones de formación continua para todos los consejeros territoriales y de motivación e información para las personas que hayan formado parte de las candidaturas de UP.

· Reforzar alianzas estratégicas de calidad y ocupar espacios que nos permita seguir siendo referentes en la discapacidad en particular y en lo social en general.

· Impulsar las soluciones operativas más idóneas para el desarrollo de las relaciones institucionales, encaminadas a dar visibilidad al Grupo Social ONCE para el conocimiento y la comprensión de nuestro modelo por parte de los poderes públicos, de los principales actores de la sociedad civil, medios de comunicación y de nuestros trabajadores.

· Impulsar una estrategia única entre las tres áreas ejecutivas del Grupo Social ONCE que bajo la coordinación del Consejo General permita continuar potenciando nuestro valor social, económico e institucional ante cualquier acción empresarial o de cooperación.

· En materia de relaciones internacionales, la prioridad seguirá siendo la Unión Europea y América Latina, así como algunos organismos internacionales y multilaterales de especial interés para la Organización.

· Reforzar la figura única de coordinación en materia de comunicación dependiente del Consejo General como origen estratégico y operativo de toda la política de comunicación del Grupo Social ONCE.

· Establecer criterios de uniformidad, claridad y con una única línea argumental, capaz de trasladar la información como un todo, con una voz propia, diferenciada y reconocible con la que mostrar la realidad del Grupo Social ONCE en toda su extensión.

· Promover, con decidida voluntad, la igualdad real entre mujeres y hombres, avanzando en el cumplimiento del objetivo de paridad, tanto en el ámbito de gestión como de representación.

· Garantizar que los Servicios Sociales, eje fundamental y estratégico de nuestra acción institucional se adecúen en cada momento a la capacidad económica real, promoviendo su ampliación y mejora en la medida y ritmo en la que los ingresos por ventas de juego también mejoren.

· Velar, de forma permanente, por el principio de justicia distributiva, la atención prioritaria de los colectivos en situación de vulnerabilidad y las necesidades de las personas con mayores dificultades.

· Promover la adopción de medidas, que deben aplicar los responsables públicos, para evitar o minimizar los riesgos para la movilidad y la seguridad vial que están sufriendo las personas ciegas y con deficiencia visual ante la proliferación de obstáculos de todo tipo en las aceras y, al flujo de elementos móviles de transporte que las invaden.

· Las políticas económicas del Grupo Social ONCE estarán presididas por los principios de responsabilidad, rigor y austeridad, defendiendo las líneas de proporcionalidad entre ingresos e inversiones.

· Promover el trabajo en equipo en todas las áreas del Grupo Social ONCE, estableciendo políticas comunes de valor sinérgico añadido y optimizando el potencial de nuestra marca y la capacidad operativa conjunta.

SERVICIOS SOCIALES

Nos comprometemos a:

· Prestar una atención ágil y eficiente para llegar a todas las personas afiliadas que necesiten acceder a nuestros servicios, con independencia de su situación personal y ubicación geográfica.

· Velar porque las administraciones públicas garanticen la plena inclusión de las personas con discapacidad, la accesibilidad universal y el diseño para todos, la movilidad personal, el acceso a la información, la educación y el empleo como ciudadanos de pleno derecho.

· Mantener la prioridad de la atención en educación y empleo, actualizando nuestro modelo de atención educativa para dar respuesta especialmente a los estudiantes con ceguera total, además de mejorar la coordinación entre la comunidad educativa y las familias.

· Crearemos un Observatorio de la Práctica Deportiva y la Actividad Física, que abarque desde el deporte escolar hasta el de alta competición.

· Acercarnos a todas las entidades generadoras de empleo para incentivar la contratación de afiliados sumando sinergias con INSERTA EMPLEO e ILUNION. Apoyaremos la formación no reglada orientada al empleo e identificaremos nuevos nichos y oportunidades profesionales, fomentando acuerdos con empresas líderes.

· Disponer de una oferta de actividades de animación sociocultural y deporte más dinámica, innovadora y atractiva. Así mismo, asesoraremos a entidades externas para favorecer la participación del colectivo de afiliados en sus actividades.

· Apostar por la mejora genética de los cachorros nacidos en la Fundación ONCE del Perro Guía y trabajar para aumentar las graduaciones anuales. Reduciremos la lista de espera e impulsaremos la ampliación de acuerdos con otras escuelas homologadas.

· Profundizar en la interrelación de distintas áreas y profesionales para prestar una atención integral y multidisciplinar, estableciendo objetivos transversales y extendiendo la atención al núcleo familiar y/o al entorno próximo del usuario.

· Apostar por los colectivos de afiliados más vulnerables (mayores, personas que viven solas o alejadas de centros ONCE, afiliados con ceguera total, con sordo ceguera, etc.) dando respuesta a sus necesidades específicas.

· Priorizar el acceso a los servicios a personas con ceguera total en caso de existir lista de espera.

· Mejorar el conocimiento y uso de los servicios sociales que ofrecemos a las personas de reciente afiliación en coordinación con los Consejos Territoriales, garantizando la correcta recepción de información durante el proceso de acogida, realizando seguimiento de aquellos servicios que soliciten, y reforzando su vínculo, contacto institucional y relación con otras personas afiliadas.

· Acercar los servicios sociales a los afiliados; ampliando las vías por las que puedan solicitarlos, fomentando el desplazamiento de nuestros profesionales, realizando actividades en el entorno próximo de las personas afiliadas en aras de llegar a los más alejados, además de complementar la atención presencial con la remota y ampliar el horario de atención.

· Crear un Servicio de Atención al Usuario que facilite información a los afiliados en autonomía personal, accesibilidad, tiflotecnología, ayudas ópticas, etc. canalizando sus consultas y sugerencias, y facilitando una respuesta ágil y eficiente.

· Diseñar una estrategia global de accesibilidad e impulsar proyectos tecnológicos que garanticen el acceso de los afiliados a la educación, al empleo, al ocio, etc. haciendo especial énfasis en los colectivos prioritarios e impulsar iniciativas que fomenten el acceso y uso de la tecnología por parte de las personas mayores.

· Fomentar la adquisición de material tiflotécnico ampliando el pago fraccionado de los productos y lanzando campañas promocionales, además de firmar acuerdos comerciales en aras de ajustar los precios.

· Incrementar contenidos audiodescritos e incorporar títulos en otros idiomas mediante sinergias con otras plataformas y distribuidoras que los oferten.

· Apostar por un servicio bibliográfico de calidad, ágil y cercano cuidando la atención y comunicación con los usuarios, fomentando la lectura, especialmente en braille, profundizando en la adaptación de los textos digitales e incrementando los fondos en las lenguas cooficiales y en otros idiomas. 

· Promover un servicio de voluntariado más versátil y desconcentrado mediante la potenciación de acuerdo con otras entidades, potenciar el voluntariado telemático, digital y telefónico, apostando por el voluntariado internacional, y consolidando la implantación de este servicio en las agencias.

· Impulsar el uso del braille y el reconocimiento externo de la Comisión Braille Española mediante campañas institucionales, fomento del etiquetado de productos, elaboración de una metodología del braille para adultos, diseño de un método Braitico para personas con sordoceguera, además de dinamizar los Clubes Braille.

· Incidir en la sensibilización sobre la situación y características de las personas con discapacidad visual, profundizando en los colectivos con necesidades menos conocidas (personas con sordoceguera y personas con resto visual). 
JUEGO

Nos comprometemos a:

· Consolidar la senda de crecimiento alcanzada mejorando los ratios de productividad.

· Apostar por la modernización, automatización y digitalización de los procesos teniendo siempre presente la accesibilidad para nuestros compañeros/as ciegos totales y dotando a nuestro Centro Logístico y de Producción, de la más moderna tecnología para la mejor y más rápida atención de las necesidades del agente vendedor. Dotaremos de mayor flexibilidad a las operativas de liquidación y de retirada del paquete-vendedor.

· Abordar la renovación y evolución del TPV dotándolo de nuevas funcionalidades que permitan a los vendedores la optimización comercial del negocio, una mayor seguridad y la autogestión directa de la demanda de producto y consumibles. Proseguiremos con la renovación del parque de quioscos ya iniciada este mandato, sin descuidar la actualización y calidad de los expositores como herramienta esencial.

· Posicionar a la ONCE como referente del juego en el segmento de jóvenes, continuando con el desarrollo de la cartera de productos de lotería instantánea con temáticas y mecánicas dirigidas a este colectivo. 

· Consolidar la estructura comercial con la asunción efectiva de las competencias y roles de todos los miembros de los equipos comerciales, en sintonía y coordinación con la estructura territorial. Para el idóneo desarrollo de la actividad comercial, actualizaremos el mapa de puntos de venta y zonas de influencia ajustado a las realidades del mercado dotándonos, en definitiva, de un modelo más moderno, homogéneo, dinámico y ágil que sea capaz de responder mejor a un mercado tan cambiante y, sobre todo, atender mejor a nuestros vendedores, apostando por una red de ventas integrada y motivada con el proyecto.

· Coordinar nuestro canal principal con los canales físicos complementarios, en aras de propiciar la consolidación y crecimiento sostenible de los mismos consiguiendo una mayor cobertura de mercado y siendo complemento de nuestra red principal con la que se favorecerá la venta cruzada y la multiplicidad transaccional.

· Continuar con el desarrollo del Canal Online mejorando la experiencia del cliente con la marca ONCE, abordando las mejoras tecnológicas que sean necesarias, y buscando la adaptación a los requerimientos y aspiraciones de los clientes ofreciéndoles una cartera de productos más atractiva en cuanto a temática y precios y dotándoles de un buen entorno de juego en dispositivos móviles.

· Crear y consolidar alianzas estratégicas con otros operadores y/o empresas, preferentemente en el mercado europeo y latinoamericano, a fin de incrementar nuestros ingresos. Consolidaremos nuestra participación en la esfera internacional como referente de operador social de lotería a través de nuestra participación en las principales organizaciones internacionales sectoriales.

· Emprender un conjunto de acciones estratégicas encaminadas a actualizar la imagen de marca, reforzándola con una serie de atributos que la hagan más atractiva y moderna, revisándose la cartera actual de productos y su diseño. Continuaremos trabajando en el desarrollo de políticas de juego seguro y responsable, adaptándonos a las nuevas normativas.

ORGANIZACIÓN, GESTIÓN ECONÓMICA Y RECURSOS HUMANOS Y GENERALES DE LA ONCE.

Nos comprometemos a:

· Apostar por la formación como motor de innovación con el fin de mantener al colectivo de trabajadores de la ONCE actualizados en sus puestos y que respondan de forma eficaz a las necesidades y estrategias de la Organización. 

· Profundizar en la formación para la promoción y desarrollo de carreras profesionales, principalmente para las personas afiliadas, a través de las prácticas o de cursos especializados que permitan la captación y preparación de futuros gestores.

· Planificar los procesos de renovación de personal priorizando la contratación del colectivo de afiliados en todos los puestos de trabajo que sea posible, y continuando con los procesos de selección transparentes que garanticen la agilidad y la eficiencia en la captación de talento.

· Llevar a cabo estudios de satisfacción y motivación profesional.

· Reforzar el peso específico de la retribución variable y la participación en resultados,  en aquellos puestos que lo permitan.

· Fomentar medidas de flexibilidad para la conciliación de la vida laboral, personal y familiar, valorando la utilización del teletrabajo en aquellos casos que resulte factible.

· Revisar los criterios de clasificación de los mandos intermedios y otras personas con responsabilidad de gestión. Se potenciará la retribución variable, a través de un sistema de evaluación del desempeño que complemente el actual sistema de objetivos estableciendo, por otra parte, medidas para que este colectivo pueda optar a los procesos de promoción en puestos de convenio.

· Consolidar el sistema de responsabilidad social corporativa (RSC) dentro de la gestión global de la Organización, dotándonos de un marco que nos permita seguir avanzando teniendo en cuenta a los grupos de interés, y afianzando nuestro posicionamiento estratégico en esta materia.

· Establecer las políticas y procedimientos necesarios para garantizar el cumplimiento del marco normativo aplicable a nuestra Organización, así como de los estándares, recomendaciones y buenas prácticas desarrolladas a nivel nacional e internacional en materia de buen gobierno y transparencia.

· Impulsar la modernización en infraestructuras, instalaciones, equipamiento y tecnología de la Organización, priorizando aquellas destinadas a la prestación de servicios a las personas afiliadas.

· Apostar por la innovación tecnológica y la digitalización en todos los procesos, intentando incorporar las innovaciones que mejor se adapten a las áreas de negocio y gestión de la ONCE y trabajando por garantizar la seguridad y accesibilidad de dicha tecnología.

· Establecer nuevos procedimientos que garanticen la agilidad y la transparencia en la selección de proveedores y en la contratación de bienes y servicios. Aprovecharemos, en esta materia, las sinergias que nos ofrece el Grupo Social ONCE.
GRUPO ILUNION.

Nos comprometemos a:

· Seguir trabajando en la coordinación y homogeneización de políticas y procesos de nuestras compañías para que se identifiquen con una cultura y manera de hacer las cosas única, que consiga representar los valores recogidos en nuestro código ético.

· Crecer, tanto en España como fuera de nuestras fronteras, a través de nuestras propias empresas y de otras operaciones corporativas que podamos identificar en el futuro, buscando la sostenibilidad en términos sociales, económicos y medioambientales, tanto en aquellos sectores en los que ya estamos presentes como en otros que podamos identificar como interesantes para seguir avanzando en la creación de empleo de calidad para personas con discapacidad.

· Impulsar la creación de empleo de calidad para personas con discapacidad poniendo especial énfasis en el colectivo de afiliados en general y en particular en el colectivo de ciegos totales. Seguiremos avanzando en la incorporación de talento joven a nuestras empresas, mostrándonos como referente en materia de profesionalidad, igualdad, conciliación, diversidad e inclusión. En definitiva, ILUNION pretende convertirse en el mejor lugar para trabajar en España.

· Trabajar en el incremento de márgenes de nuestro negocio, tanto mediante la mejora de la productividad y eficiencia de nuestros procesos, como en oferta y prestación de servicios y productos atractivos, accesibles, de calidad y de mayor valor añadido. Conseguir este objetivo, junto al mantenimiento de una estructura adecuada a la realidad de cada momento, nos hará menos vulnerables ante posibles cambios de ciclo económico.

· Ser ejemplo de innovación, profesionalidad, eficiencia, competitividad y excelencia. Con este fin, seguiremos impulsando el cambio y la consolidación de nuestro proyecto, mediante una apuesta firme por las nuevas tecnologías y tendencias empresariales que nos conduzcan a la consecución de una excelencia que acreditaremos con certificaciones externas de reconocido prestigio.

· Apostar por la formación y planes individualizados de carrera que nos permitan ser atractivos para el colectivo de jóvenes afiliados, retener talento y contar con una gran cantera que posibilite la sostenibilidad y avance de nuestro modelo.

· Co-liderar e impulsar las principales patronales de centros especiales de empleo de iniciativa social tratando, en todo momento, de impulsar y favorecer el desarrollo de normativa a favor de las personas con discapacidad, y mostrando a nuestros centros especiales de empleo como ejemplo de excelencia, innovación y accesibilidad.

· Potenciar y fortalecer nuestra cultura institucional y sentimiento de pertenencia al Grupo Social ONCE; “juntos llegamos más lejos”.
· Trabajar para dar valor y visibilizar cada día más ILUNION en el sector empresarial español con un doble objetivo; impulsar nuestro crecimiento y expansión, además de aportar y contribuir a la implantación, difusión y consolidación de nuestra marca institucional. 

FUNDACIÓN ONCE.

Nos comprometemos a:

· Seguir siendo la herramienta más relevante del Grupo Social ONCE en formación y en creación de empleo para las personas con discapacidad, utilizando para ello todas las modalidades de empleo posibles. Asimismo mantendremos nuestro liderazgo en el campo de la accesibilidad universal y el diseño para todos. 
· Promover a nivel internacional nuestro modelo de colaboración INSERTA.
· Analizar la viabilidad de crear un Centro de Referencia en la Formación y Cualificación Profesional de Personas con Discapacidad en el campo de las tecnologías, como respuesta al reto de la transformación digital.
· Articular unidades de proximidad y herramientas tecnológicas para la atención a los colectivos con mayores dificultades debido a su lugar de residencia.
· Seguir trabajando desde INSERTA EMPLEO con los candidatos que no completen los procesos para el acceso al empleo.
· Promover entornos que favorezcan la I+D+i y el emprendimiento en campos que ayuden a mejorar la calidad de vida de las personas con discapacidad.
· Poner en marcha un Observatorio de la Accesibilidad universal y un Portal de referencia en dicha materia.
· Proponer una hoja de ruta para transformar a nuestro país en un referente internacional en el ámbito de la accesibilidad. 
· Dotar a todos los grandes programas promovidos por Fundación ONCE, de indicadores de impacto para las personas con discapacidad más vulnerables, los jóvenes, y las mujeres con discapacidad.

· Seguir promoviendo acciones para atender a las nuevas realidades de la discapacidad, discapacidades emergentes y mujeres con discapacidad víctimas de violencia de género.

· Establecer alianzas para potenciar el programa de voluntariado de Fundación ONCE, colaborando con organizaciones de personas mayores para la consecución de objetivos comunes.

· Tejer redes de colaboración y alianzas con instituciones, operadores jurídicos, agentes sociales, empresas, y administraciones, para mejorar el grado de inclusión social de las personas con discapacidad. 
· Seguir siendo un referente en RSC y sostenibilidad, manteniéndose entre las fundaciones líderes en transparencia y buen gobierno.

· Tendremos como marcos de referencia la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad de Naciones Unidas y los Objetivos de Desarrollo Sostenible.
MOVIMIENTOS SOCIALES.

Nos comprometemos a:

· Seguir comprometidos con el CERMI en el reconocimiento y el ejercicio efectivo de los derechos de las personas con discapacidad y sus familias.

· Estar atentos, de la mano del CERMI, a los nuevos espacios de personas con discapacidad que puedan ser objeto de discriminación múltiple (Inmigrantes, colectivo LGTBI, etc.).

· Seguir ejerciendo un acompañamiento responsable en el proceso de vertebración del Tercer Sector de Acción Social y de la Economía Social.
· Colaborar en el desarrollo y fortalecimiento del Pilar Social Europeo como herramienta útil para combatir la exclusión y la discriminación.
· Continuar trabajando para que los fondos europeos sigan teniendo a las personas con discapacidad como un colectivo prioritario, y para que la accesibilidad esté presente en el espacio político y social europeo. 
· Promover junto al CERMI iniciativas políticas y legislativas que favorezcan la inclusión social y laboral de las personas afiliadas a la ONCE y de las personas con discapacidad en su conjunto.
· Seguir participando activamente en plataformas internacionales relevantes en los ámbitos de la discapacidad, de la economía social, empresarial y social.
· Trabajar para que las entidades de la discapacidad colaboren en proyectos conjuntos que supongan un salto en innovación social y uso eficiente de recursos.
En definitiva, se trata de un Programa Electoral innovador, valiente, en línea con los tiempos y las circunstancias que nos rodean. Se trata de una apuesta firme por las personas, un compromiso inequívoco con la estabilidad y el crecimiento sostenible de nuestro Grupo Social ONCE, en el que pretendemos ser directos sin circunloquios que pudieran suponer un ruido innecesario que difumine lo que queremos decir. En Unidad Progresista caminamos sin miedos ni complejos.
 Se trata, en consecuencia, del Programa Electoral que nos merecemos los afiliados y afiliadas, así como el colectivo de trabajadores de nuestro Grupo Social ONCE, el que merecen nuestros compañeros de la discapacidad, el tercer sector y los movimientos sociales. El que merece esa sociedad que día a día nos muestra su solidaridad. El mejor proyecto para una Organización ÚNICA en el MUNDO.
