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            UNIDAD PROGRESISTA AGRUPACIÓN DE    

SANTA CRUZ DE TENERIFE 

Plan de Actuación de la SECRETARÍA GENERAL ADJUNTA  DE ORGANIZACIÓN  y Finanzas para el bienio 2007/2008

Agrupación de Santa Cruz de Tenerife

INTRODUCCIÓN
Cualquier grupo, con independencia de cuál sea su naturaleza o fines, debe, si pretende ser sólido y cohesionado, velar por la plena satisfacción y la mayor integración posible de todos aquellos que lo forman. Además, al disponer Unidad Progresista cada vez de más socios, se precisa que exista una buena organización administrativa y que se cumplan los parámetros que la normativa vigente establece para cualquier Asociación. Nuestro Grupo no es ajeno a esta necesidad y por tal motivo incluye en sus Estatutos las orientaciones destinadas a tal efecto.

La Secretaría de Organización y Finanzas tiene entre sus competencias específicas llevar a cabo todo lo relativo a la gestión administrativa y económica de la Agrupación.

A continuación se detalla lo que se llevará a cabo en materia de Gestión Administrativa que, como es lógico, no se puede supeditar sólo al próximo bienio, para el buen funcionamiento de la Agrupación es un trabajo a mantener a lo largo del mandato.

Corresponde a esta Secretaría mantener un registro informatizado de las personas asociadas, actualizado, a fin de poder suministrar cuantos datos sean requeridos por la Ejecutiva Estatal y de Agrupación. En relación con estos ficheros, se velará por el debido cumplimiento de la legislación aplicable en materia de tratamiento de datos personales.


Igualmente, cumpliendo con lo establecido en los Estatutos vigentes y una vez aprobado el Reglamento de Funcionamiento Interno, dicho registro se hará extensivo a las personas que alcancen la condición de simpatizantes de Unidad Progresista.


Se llevará un registro de las Actas correspondientes a las Asambleas, Comisión Permanente y Ejecutivas de la Agrupación, así como del memorando de la Comisión permanente.


Fomentaremos una comunicación fluida con los asociados, mediante notas informativas y la utilización de correo electrónico, llevando un registro de todas las notas que se difundan.


Abordaremos un seguimiento de todas las actividades realizadas por la Agrupación con el fin de enviar una crónica al administrador de la  web  para su publicación.

Elaboraremos,  tras la realización de cada jornada o actividad,  una ficha que contenga un resumen de lo acontecido, con la finalidad de que sirva como guía práctica para la correcta planificación y logística de cualquier tipo de acto.

Funciones comunes con las restantes Secretarías

Se cooperará con la Secretaría General en la logística organizativa de cualquier acto, jornada  o seminario que realice. 

Permanentemente colaboraremos con el resto de las Secretarías Generales Adjuntas en la organización de actos, jornadas,  seminarios y cualquier otro evento que se organice por parte de UP.


Coordinaremos acciones de apoyo con las Secciones de SUPPO y JUP en la organización de sus eventos y jornadas.


Trabajaremos en coordinación con la Secretaría Estatal de Organización en la celebración en el año 2008 de dos jornadas de vital importancia para el Grupo:



II Jornadas de reflexión con vendedores.



I Jornadas con afiliados sin actividad entre 31 y 55 años. 

En materia Económica
 
Para conseguir un buen funcionamiento económico de la Agrupación se proponen las siguientes actuaciones:


En lo referente al cobro de cuotas,se hará un seguimiento de todos los socios cuyos ingresos sean superiores a la cantidad establecida en los vigentes Estatutos para proceder a la regularización delcobro de las mismas.


Realizaremos las acciones oportunas para que las cuotas de los socios que no estén gestionadas mediante el cobro por nómina puedan ser cobradas por domiciliación bancaria. 


Elaboraremos un inventario de productos de UP con el fin de disponer de ellos para su venta en todos los actos organizados por la Agrupación.


Realizaremos acciones y actividades que permitan recaudar fondos que ayuden al mantenimiento económico de la Agrupación. Asimismo, se buscará información sobre cualquier subvención de Organismos públicos o privados, que por las características de nuestra Asociación pudieran correspondernos.

La Secretaría colaborará estrechamente con SUPPO y JUP en todo lo relativo al tema económico para lograr en la Agrupación un mismo modelo de gestión financiero.


Por último, se elaborarán los borradores de presupuestos y memorias económicas para ser, posteriormente, sometidas a la aprobación de la Ejecutiva y Asamblea de la Agrupación.
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