Agrupación de Tenerife: 

Plan de Actuación de la Secretaría de Afiliación, Formación, Participación e Igualdad de oportunidades.

A MODO DE INTRODUCCION

Cumpliendo puntualmente con todas aquellas disposiciones que vengan emanadas desde la Ejecutiva Estatal, y sin perjuicio del cumplimiento de éstas, esta Secretaría Adjunta deberá  llevar a cabo un plan de trabajo tal y como se contempla dentro de los Estatutos de la Asociación, cuya puesta en práctica abarcará el espacio de tiempo comprendido en el bienio 2007-2008.

PRINCIPALES OBJETIVOS

 1. De cara a una optimización de las acciones que conduzcan a un mejor desarrollo de los  trabajos que se deberán realizar, con carácter prioritario, se pondrá  en marcha la actualización de la documentación inherente a esta Secretaría de todos los socios de la Agrupación, traducida en las siguientes prácticas de recopilación: 

ficha de alta en la Agrupación.

domicilio actual.

teléfonos: fijo y móvil. 

correo electrónico 

situación actual: estudiante, trabajador Once, trabajador externo, afiliado sin actividad, jubilado  etc.

2. Encaminada al logro de una mayor militancia en la Agrupación se mantendrá contactos con aquellos afiliados no socios y que, por razones de afinidad o situación, sean susceptibles de pertenecer a la misma. Para dicha labor se deberá  contar con la colaboración de todos los miembros de la Ejecutiva de Agrupación, gestores, y de todos aquellos compañeros que por sus propios medios puedan cumplir con esta tarea de traer a un nuevo socio. 

3. De cara a la obtención de una mejor relación, cualitativa y cuantitativamente,  entre la Ejecutiva de Agrupación y los socios se celebrarán reuniones en la Dirección Administrativa y en todas las agencias dependientes de la misma. Dichos encuentros los convocará  el Secretario General, quien, a su vez, dirigirá  las mismas. Será  de interés que sea acompañado al menos por dos miembros de la Ejecutiva de Agrupación de forma rotatoria con el fin de que todos los miembros puedan participar, acción dirigida a que todos dispongan de las mismas oportunidades para lograr una mejor formación, así como de la posibilidad de un conocimiento más directo y personal de nuestros asociados. 

A estas reuniones deberá dotárseles el carácter de periódicas no debiendo transcurrir un plazo que exceda de los dos meses entre una convocatoria y otra.

Encaminadas a una plena consecución de los objetivos que se pretenden lograr, en estas sesiones se congregará a grupos de socios cuya cifra fluctúe entre 15 o 20,  a los que se les dará cumplida información  de temas puntuales, y de cuestiones de interés, promoviendo principalmente la dinamización de las sesiones mediante la  participación de los socios buscando la posibilidad de que puedan expresarse libremente a través de la exposición de preguntas, sugerencias e inquietudes..., así como de aquellas otras cuestiones que se adapten a la naturaleza de estas reuniones.

Se buscarán fórmulas para que estas reuniones lleguen a todos los colectivos, teniendo en cuenta a los trabajadores externos y a los distintos sectores de personas con discapacidad.

4. Del mismo modo, se prestará especial atención a las secciones , SUPPO y JUP:

Al menos una vez al mes las reuniones que el grupo de mayores vienen teniendo de forma continuada contarán con la presencia de un miembro de la Ejecutiva para compartir con ellos experiencias, reflexiones, inquietudes, afectos.... 

De manera decidida, se pretende una colaboración estrecha con  los jóvenes encaminada a la puesta en marcha de todas las acciones que conduzcan a una satisfactoria obtención de objetivos.

CONCLUSIÓN

El contacto y pleno conocimiento de nuestros asociados resulta, pues, una acción evidente que conllevará la realización de otras acciones, y que supondrá una información primordial de cara a la realización de los objetivos por parte del Secretario General y de sus colaboradores en la Ejecutiva de Agrupación.

Así establecido, la primera tarea, como se recoge en este Plan de Actuación, irá encaminada a la actualización de los datos de los socios, una labor que debería establecerse como continua en el tiempo.

Este óptimo conocimiento de nuestros asociados será el caldo de cultivo ideal en el que se puedan articular los encuentros de cara a recoger inquietudes, reflexiones, ideas, propuestas, satisfacciones y malestar, y que permitan al Secretario General y a los miembros de su Ejecutiva de Agrupación percibir las mayores o menores certidumbres de la labor realizada, y se capaz de añadir los giros y cambios adecuados para que todos los miembros de nuestra Agrupación puedan sentirse satisfechos de las acciones puestas en práctica, por que las conocen, y de la calidad de la información que se les suministra desde la Ejecutiva de Agrupación.

La realización de aquellos trabajos especiales que se mandatan desde esta Secretaría Adjunta en el ámbito estatal, y los preceptos que, temporalmente por razones coyunturales, establezca el Secretario General para esta Secretaría, irán siendo integrados como puntos de acción de trabajo en su Plan de Actuación.

Igualmente, esta Secretaría Adjunta se ofrece a las otras Secretarías Adjuntas de cara a la realización de alguna tarea que exigiera el trabajo conjunto.

