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“Transformando nuestra realidad sin dejar a nadie atrás”

 LA PARTICIPACIÓN EN SUPO

1. INTRODUCCIÓN:
La participación es siempre un acto social colectivo, cuyo desarrollo permite influir en la sociedad más allá de lo que lo podría hacer el individuo. Asimismo, es uno de los pilares fundamentales en los que se asientan los sistemas democráticos, y así lo reconocen la Declaración Universal de Derechos Humanos, el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, y la Constitución Española.

Concretamente, en lo que respecta a los mayores, los Principios de Naciones Unidas en favor de las personas mayores o de la tercera edad establecen que éstas deberán permanecer integradas en la sociedad, participar activamente en la formulación y la aplicación de las políticas que afecten directamente a su bienestar y poder compartir sus conocimientos y habilidades con las generaciones más jóvenes. También deberán poder buscar y aprovechar oportunidades de prestar servicio a la comunidad y de colaborar como voluntarios en puestos apropiados a sus intereses y capacidades, así como poder formar movimientos o asociaciones de personas de edad avanzada.

Y partiendo de estos principios, en SUPO (Sección del Colectivo Sénior de Unidad Progresista de la ONCE), deseamos fomentar la participación activa y responsable de las personas afiliadas a la Institución, a través de la formulación de iniciativas y propuestas novedosas a llevar a cabo tanto en el seno de la ONCE como en SUPO, para lo cual será necesario intensificar la comunicación entre dichos afiliados y sus representantes electos e incrementar las oportunidades de participación, especialmente de quienes tienen más dificultades.

Todo ello debe formar parte de un proceso abierto, dinámico y bidireccional en las relaciones que se establezcan, que de verdad involucre a las personas en el devenir de la Organización y tenga en cuenta sus preocupaciones, aportaciones y sugerencias.

Atendiendo a este propósito, Unidad Progresista de la ONCE (en adelante UP), consciente de la importancia que para la ONCE tiene la participación e implicación de las personas afiliadas mayores en la vida de la Organización, en su X Congreso Estatal celebrado en octubre de 2018, ha acordado consolidar y potenciar la figura del Referente Mayor, dando el paso de incorporarlos como invitados a las reuniones del Pleno de los Consejos General y Territoriales, lo que redundará en mejorar la fluidez y contenido de la comunicación que mantengan, tanto con los órganos de representación institucional como con los afiliados mayores a los que representan.

Para aplicar con garantías de éxito el compromiso descrito anteriormente, desde SUPO entendemos esencial fomentar el uso de la tecnología para optimizar los canales de comunicación que se habiliten en cada momento, pues esto permitirá multiplicar las posibilidades de participación y conectar a quienes se encuentran físicamente más alejados. En este sentido, desde SUPO apostaremos para llegar a las Residencias y lugares más apartados, con el fin de que ninguno de los afiliados mayores se quede atrás.
La participación desarrolla la capacidad relacional de las personas y el trabajo colaborativo, siendo preciso identificar prioridades comunes para llevar a cabo el proyecto, procurando siempre involucrar a todos en su aplicación y mejora continua.

Esto nos conecta con los principios básicos que en 1985 llevaron a un reducido grupo de hombres y mujeres afiliados a la ONCE a sumar sus energías e inquietudes para poner en marcha un proyecto común llamado Unidad Progresista.

Gracias a la valentía y decisión de aquellas personas, y al esfuerzo de los más de 32.000 asociados y 7.000 simpatizantes que integran actualmente la base asociativa de UP, podemos afirmar con rotundidad que formamos parte de una Asociación fuerte y estructurada.

SUPO nació en 1991 con el firme propósito de albergar a las personas afiliadas pensionistas, y desde entonces ha crecido en el seno de UP hasta superar los 18.000 asociados.
En los momentos difíciles, los miembros de SUPO han demostrado defender los intereses de la Organización y sus afiliados, habiendo contribuido al importante logro, entre otros, de que todos los trabajadores de la ONCE se retiren de la vida laboral con pensiones muy dignas.
En los próximos años, desde SUPO debemos seguir trabajando unidos para conseguir un mejor engranaje de la Sección y un funcionamiento territorial más cohesionado. Para ello, seguiremos apostando por la organización de jornadas de reflexión y trabajo en las que podamos debatir con libertad y responsabilidad sobre las cuestiones que afectan a nuestro funcionamiento ordinario y a la participación de las personas mayores afiliadas en la ONCE y en la Asociación.
Por todo lo expuesto anteriormente, esta Ponencia va a reflexionar y profundizar en la situación actual de la participación y en las actuaciones que pueden ayudarnos a mejorarla, apostando por la comunicación como elemento esencial para establecer y fortalecer relaciones sociales, y proponiendo iniciativas que procuren un avance en el funcionamiento de la Sección y su estructura territorial.

2. LA PARTICIPACIÓN DE LAS PERSONAS MAYORES EN SUPO:
Durante los últimos años se ha producido un importante crecimiento del número de personas mayores en la sociedad, y por extensión, en la ONCE y en SUPO, comprometiéndonos a analizar cómo dar respuesta a la realidad presente y futura de este colectivo de afiliados, así como la manera de incentivar su participación activa en UP y en la Organización.
Para ello, es importante reflexionar sobre la vigencia y la necesaria evolución de las políticas de Servicios Sociales que la ONCE ofrece a sus afiliados mayores, diseñando un marco de actuación que fomente la toma en consideración de sus aportaciones, y favorezca la detección de las causas que motivan una participación territorial desigual de este colectivo en las actividades que se ponen a su disposición, promoviendo acciones de mejora en cuya reflexión y aplicación participen los miembros de SUPO.

En el mismo sentido, debemos analizar por qué suele haber una participación proporcionalmente baja de los asociados de SUPO en algunos territorios en los actos y actividades que organizan las Secciones de Agrupación.

Entre los motivos que pudieran justificar esta realidad, se encuentran los problemas de salud, las dificultades de movilidad, los largos desplazamientos para llegar a los lugares en los que se realizan los encuentros, la escasez de medios de transporte público en algunos ámbitos, la poca utilización, difusión y el desconocimiento del Servicio de Voluntariado (y a veces la falta de red de voluntarios en zonas donde no hay un centro de la ONCE), el débil o inexistente sentimiento de pertenencia e identificación que les une a la ONCE y a SUPO, la escasez de recursos económicos y el amplio espectro de edades de las personas que integran esta Sección. Todas estas variables suelen provocar desánimo, desinterés y falta de motivación para participar en las numerosas oportunidades que se brindan, por lo que tenemos que analizar cómo podemos paliarlas y ayudar a sortearlas, consiguiendo renovar la ilusión por los intereses comunes, pues la contribución de las personas afiliadas mayores es muy relevante y necesaria para el fortalecimiento de los planteamientos de UP y de la ONCE.
2.1 Por ello, creemos que tal aspiración debe traducirse en los siguientes objetivos concretos, con la finalidad de minimizar las causas que provocan una baja participación:

a) Formar, apoyar y responsabilizar a las Comisiones de Sección de Agrupación, favoreciendo el compromiso de sus miembros, por parte de las Secretarías Generales y de las Ejecutivas de Agrupación de cada zona.

b) Mejorar la fluidez y uso de los canales de información puestos a disposición de la Comisión Ejecutiva Estatal y de las Comisiones de Sección de Agrupación, consiguiendo que funcionen en ambas direcciones, teniendo en cuenta que no todos, por diversas circunstancias, manejan las nuevas tecnologías. En aras a la consecución de este objetivo, se formará a los Presidentes/as de las Comisiones de Sección de Agrupación en el manejo de los canales de información que SUPO pone a su alcance.
c) Fomentar el sentimiento de pertenencia a la ONCE, a UP y a SUPO, orientando los actos de acogida en SUPO como encuentros periódicos, en los que se debe informar en profundidad de nuestro quehacer, y provocando momentos de convivencia entre asociados, en los que también se estimule el espíritu asociativo de nuestro colectivo y se resalten los logros alcanzados por UP durante su trayectoria y el ilusionante proyecto de futuro con el que contamos.

d) Realizar encuentros y conferencias para los afiliados/as mayores con el fin de analizar su situación actual y estudiar aquellos aspectos que puedan mejorar su futuro, tanto individual como colectivo.

e) Establecer una comunicación fluida con el Referente Mayor Estatal y Territorial, pudiendo incorporar como invitados a sus colaboradores a las reuniones de Comisión, al objeto de crear sinergias entre el ámbito representativo de la ONCE y nuestra Sección, que fomenten la participación de los asociados a SUPO, velando por la consecución de este importante objetivo.

f) Involucrar a SUPO en la planificación de actividades del Club del Mayor que gestiona el Dpto. de Servicios Sociales para Afiliados de cada ámbito, aportando propuestas de mejora acordes a las preferencias del colectivo, e incentivando su participación en ellas.

g) Recabar y compartir las Buenas Prácticas generadas a partir de las iniciativas realizadas por SUPO en las Agrupaciones, con el objetivo de aprender de ellas y aplicarlas en otros territorios, con la adaptación precisa.

2.2 Dichos objetivos deben ir acompañados de acciones concretas que favorezcan su conocimiento compartido, así como el posterior seguimiento y evaluación de su cumplimiento. En consecuencia, las acciones que se plantean son las siguientes:

a) Solicitar a las Coordinadoras Territoriales que diseñen en sus respectivos ámbitos los procedimientos que permitan organizar debates, cursos de formación, intercambios de información de interés general, jornadas de convivencia y cualquier otra iniciativa que pueda resultar atractiva. Para ello siempre contarán con la opinión y el voto de las Comisiones de Sección de Agrupación que las integran. Cuando dichas Comisiones de Sección no estén vinculadas a ninguna Coordinadora Territorial, serán las únicas responsables de diseñar y llevar a cabo sus planes de actuación.

b) Elaborar anualmente cada Comisión de Sección de Agrupación, un Plan de Actuación que contenga una adecuada calendarización de los eventos a realizar, procurando evitar coincidencias con los de mayor relevancia previstos por UP o la ONCE. Además, al finalizar cada año redactarán una breve Memoria de lo ejecutado durante ese periodo, señalando los objetivos alcanzados y proponiendo acciones de mejora ajustadas a las necesidades y posibilidades del momento.

c) Organizar, siempre que la situación económica lo permita, las Jornadas Estatales de convivencia y de trabajo que periódicamente convoca la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO, teniendo en cuenta las ideas y sugerencias surgidas en los territorios.
d) Programar frecuentes actos y jornadas de carácter lúdico, contando para ello con el fondo generado a partir de las cuotas abonadas por los asociados, la ayuda que pueda aportar la estructura de SUPO y otros recursos de diversa procedencia.

e) Continuar desarrollando el proyecto “Con SUPO no estás solo”, puesto en marcha en los últimos años y que está dando muy buenos resultados, ya que el contacto habitual y personal con las personas asociadas de cada ámbito es lo que nos da sentido y nos conecta con la realidad, favoreciendo la identificación de soluciones a problemas individuales. El compromiso con esta tarea debe ser absoluto, involucrando en su cumplimiento a todos los miembros de la Comisión de Sección de Agrupación, y a cualquier otro integrante de SUPO que, no perteneciendo a ella, desee colaborar y aportar su esfuerzo.

f) Seguir apostando por la figura del Representante de SUPO en Agencias, pudiendo nombrar una persona de referencia en las localidades importantes donde exista un número relevante de personas asociadas y no haya un Centro ONCE, al objeto de que sea su referente en la zona y mantenga con ellos un contacto directo, consiguiendo fortalecer nuestra Red Solidaria. En estos ámbitos también se deben organizar actividades, especialmente informativas y de convivencia.

g) Solicitar apoyo a las respectivas Agrupaciones de UP para difundir las actividades programadas por las Comisiones de Agrupación de SUPO.

h) Organizar actividades compartidas con JUP, con la finalidad de fomentar las relaciones intergeneracionales.

i) Mantener contactos periódicos entre la Comisión de SUPO y el Dpto. de Juego o responsable de esta área que en cada ámbito corresponda, al objeto de estar informados de la evolución de esta materia.

j) Colaborar con la ONCE para trasladar una imagen social positiva de las personas mayores con discapacidad, realizando un mayor esfuerzo comunicativo, a través, por ejemplo, de la identificación de historias de vida y superación que puedan servir como referente a otras personas que se encuentren en la misma situación.
3. INCORPORACIÓN DE PERSONAS NUEVAS A SUPO:
El mayor porcentaje de socios de UP son personas asociadas mayores de 52 años, siendo creciente la esperanza y calidad de vida de este colectivo, como reflejo de la evolución que experimentan los países desarrollados, y ello nos lleva a pensar en un modelo de convivencia distinto al de las últimas décadas.

En coherencia con lo anterior, UP debe velar porque la ONCE ofrezca a sus afiliados mayores unos Servicios Sociales que respondan a su realidad actual y al perfil de cada uno de los individuos que integran este colectivo.

Si cumplimos con este gran compromiso institucional, facilitaremos el acercamiento de nuevos asociados y simpatizantes a nuestra Sección, siendo igualmente importante conservar su confianza, por lo que debemos estar en permanente contacto con ellos y fomentar su participación activa. Sin duda, ello redundará en que los afiliados mayores adquieran un mayor sentimiento de pertenencia a UP y a la ONCE, circunstancia esta fundamental para conseguir las metas propuestas. Este objetivo empezó a materializarse con la puesta en marcha del proyecto “Tú eres SUPO”.

En los últimos años ha crecido significativamente la incorporación de simpatizantes a UP, y por tanto a SUPO, al tratarse de personas no afiliadas a la ONCE, muy cercanas a la filosofía de la Organización y con elevada motivación para colaborar y participar en UP, debiendo tener su espacio y reconocimiento.

Dicho lo cual, la presidencia de las Secciones de Agrupación de SUPO consensuará con su respectiva Secretaría General de UP las personas de dicha Sección que se incorporarán al grupo o comisión de trabajo existente para abordar específicamente los temas de afiliación de la base asociativa, conforme a los criterios que se establezcan, debiendo velar porque la motivación e incorporación de nuevos asociados y simpatizantes se efectúe con agilidad, se les facilite toda la información que precisen, y se les explique que su incorporación aporta valor añadido a la Sección de pertenencia, siendo importante canalizar sus demandas a través de los mecanismos previstos por la Agrupación.

Además, las Secciones de SUPO deberán reportar informes periódicos sobre el estado de su afiliación a la Comisión Ejecutiva Estatal, contando, si lo precisan, con apoyo de la Secretaría General.

4. LA PARTICIPACIÓN DE LAS PERSONAS MAYORES EN LA ONCE Y EN SU ENTORNO SOCIAL:
Existen elementos comunes entre la baja participación de las personas afiliadas mayores en SUPO y en la ONCE, si bien el análisis debe ser distinto.

Así, mientras las inquietudes y el compromiso político no varían por el hecho de que las personas presenten ceguera o deficiencia visual, la decisión de afiliarse a la ONCE, si bien es voluntaria, está motivada por un estado de necesidad, por la expectativa de recibir ayuda especializada y por la intención de participar en las actividades ofertadas por esta Organización.

Sin embargo, la participación de nuestros mayores en las actividades y encuentros que organiza la ONCE no siempre es posible, debido a los problemas anteriormente citados de salud, a la dispersión geográfica de algunos territorios y a diversas circunstancias personales vinculadas sobre todo a la ausencia de apoyo familiar. En estos casos la dificultad no radica en desconocer el catálogo de Servicios Sociales que oferta la Organización, sino en carecer de fórmulas que les permitan acceder a ellos, cuando la persona mayor con ceguera, por ejemplo, vive sola o reside lejos de un Centro de la ONCE.

Por ello, SUPO requiere a la ONCE para que su información llegue de forma accesible y segmentada, de acuerdo a las características e intereses concretos de cada persona mayor afiliada, y haga suyos los compromisos adquiridos por UP en las Ponencias aprobadas en su X Congreso, impulsando las siguientes iniciativas:

a) Fomentar la participación de los mayores en las actividades que organiza la ONCE, innovando en la puesta a disposición de medios internos y externos que lo permitan.

b) Facilitar a las personas afiliadas mayores que lo deseen, la participación en su entorno social más cercano, ofreciendo la colaboración, el asesoramiento y acompañamiento de la Organización.

c) Organizar actividades novedosas en el marco del envejecimiento activo y saludable, con la finalidad de favorecer el tránsito de la etapa laboral a la de jubilación, procurando organizar actividades acordes a las distintas franjas de edad que abarca nuestra Sección.
d) Potenciar el Servicio de Voluntariado para su mejor conocimiento, y acercar y facilitar a nuestros mayores las atenciones que precisan recibir, así como las actividades en las que desean participar, procurando en todo momento que este Servicio llegue a todos, y especialmente a quienes presentan más dificultades de movilidad o viven en zonas más alejadas o peor comunicadas. En este sentido, SUPO animará a sus miembros a que colaboren en la medida de sus posibilidades.
e) Realizar acciones que palíen la situación de soledad en la que se encuentran cada vez más personas mayores, y seguir atendiendo periódicamente a quienes viven en una Residencia.

f) Celebrar por parte de las Comisiones de Agrupación de SUPO actos de acogida (preferentemente individuales), cuando se incorpore a nuestra Sección un nuevo miembro. Durante la misma les informaremos de los Servicios Sociales que presta la ONCE, ofreciendo la oportunidad de desarrollar sus habilidades en SUPO.
La implementación de estas medidas y el papel dinamizador que SUPO debe tener en ello, han de contribuir a mejorar la participación de nuestros mayores.

5. FORMACIÓN:
Un elemento fundamental para incentivar la participación en SUPO es la formación continua de nuestros asociados y simpatizantes en la realidad institucional y asociativa, permitiendo difundir adecuadamente los mensajes.

Para conseguir un óptimo desarrollo de la formación solicitaremos apoyo a UP, de modo que podamos realizar al menos dos cursos durante el próximo Mandato, teniendo el primero como destinatarios a todas las personas asociadas y simpatizantes de SUPO que deseen participar, y estando especialmente dirigido el segundo a quienes se han incorporado a SUPO procedentes de UP y a los asociados sin actividad laboral de reciente ingreso en la ONCE, en este último caso para que tengan un primer contacto que les sirva para ilusionarlos y animarlos a que participen activamente en la Sección.

También se ofrecerá formación sobre el funcionamiento territorial de la Sección, el análisis de la realidad actual del colectivo, el conocimiento de los Servicios Sociales que ofrece nuestra Organización, la situación general de ésta, etc., incidiendo especialmente en la necesaria igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, fomentando el protagonismo femenino en el seno de la Sección.

Atendiendo al elevado número de asociados de SUPO, las acciones formativas podrán tener hasta tres fases: local, territorial o interterritorial, y estatal, por este orden.

La Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO diseñará el modelo y contenido de cursos o jornadas de formación e información, contando con la colaboración y ayuda de la Secretaría General de UP en los aspectos organizativos y en aquellos otros en los que la puedan precisar.

6. COMUNICACIÓN:
Cuando nos comunicamos, lo hacemos para compartir necesidades e influir en otras personas, y el mismo efecto se produce en nosotros a partir de los mensajes que recibimos, siendo importante que esa transmisión de información se realice en un formato y canal accesibles. Es decir, la comunicación bidireccional aumenta nuestra capacidad relacional en comunidad, y la participación se beneficia cuando hay buena comunicación, pues se generan inquietudes e intereses comunes.

Por ello, la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO y las Comisiones de Agrupación deben garantizar que la comunicación sea adecuada, que fluya entre los órganos y llegue a sus asociados y simpatizantes.

En este sentido, es imprescindible concienciar a toda la estructura territorial de SUPO sobre la importancia de comunicar bien para que haya un adecuado funcionamiento de los sistemas relacionales. Para ello, la comunicación debe ser clara y concisa.

Desde la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO se habilitarán fórmulas que aseguren una relación y comunicación habitual y bidireccional con las Comisiones de Sección. Y éstas informarán adecuadamente a sus asociados y simpatizantes de los temas que consideren de interés, utilizando los canales y formatos acordes a las características de dicho colectivo, lo cual beneficiará especialmente a las personas que viven alejadas de un Centro ONCE y a quienes tienen más dificultades para acceder a la información.

Además, la Comisión Ejecutiva Estatal y la presidencia de SUPO deben mantener contactos habituales y cercanos con las Comisiones de Agrupación, al menos una vez cada dos meses. Y la presidencia estatal de SUPO ha de contactar frecuentemente con la presidencia y la secretaría general de UP, compartiendo esta interlocución en las Secciones de Agrupación.

Asimismo, puesto que a las dos Secciones de UP (JUP y SUPO) les unen elementos como la identidad asociativa y la defensa de los intereses comunes, SUPO realizará los esfuerzos necesarios para mantener una comunicación e interacción fluida con los jóvenes, proponiéndonos realizar al menos una actividad intergeneracional al año.
También la figura del Referente Mayor facilita una nueva vía de relación e interlocución continua y bidireccional, que sin duda ayudará a crear sinergias para defender los intereses y elevar las demandas de las personas afiliadas mayores.

En cuanto a las relaciones externas y en estrecha coordinación con la Vicepresidencia de UP, SUPO debe abordar, principalmente, tres líneas de actuación:

· Consolidar su integración y participación en las dos grandes Confederaciones de Mayores (UDP, CEOMA o cualquier otra que pueda interesarnos), extendiendo esta forma de actuar a las Asociaciones Confederadas territoriales, dado el conocimiento más directo de las personas que existe en determinados ámbitos, favoreciendo nuestra incorporación a sus actividades.
· Difundir nuestro mensaje a todas las instituciones públicas y privadas con las que se tenga contacto, haciéndoles partícipes de la labor solidaria del Grupo Social ONCE, y de las necesidades e inquietudes de las personas mayores con discapacidad.

· Siempre de la mano de la Secretaría General de la Agrupación, establecer contactos periódicos con los principales partidos políticos (por ser agentes activos de nuestra sociedad), con el objetivo de explicarles lo que implica nuestra doble condición de personas mayores con discapacidad en múltiples ámbitos de la vida, procurando que nuestras demandas sean tenidas en cuenta en el momento de desarrollar su actividad.

6.1. UTILIZACIÓN DE LA TECNOLOGÍA PARA FAVORECER LA COMUNICACIÓN EN SUPO:
Los canales tradicionales de comunicación contribuyen a potenciar el establecimiento y la profundización en las relaciones humanas, no debiendo por tanto prescindir del teléfono y el contacto personal.

No obstante, debemos potenciar el uso de la tecnología, pues ofrece numerosas posibilidades para comunicarnos de forma ágil y sencilla, debiendo fomentar que cada vez haya más personas mayores que la utilicen para acceder a la información, extendiéndose a las distintas agencias y puntos más lejanos a los centros.
Por tanto, los canales tradicionales y el uso de la tecnología son compatibles y complementarios, debiendo aprovechar desde SUPO todas las posibilidades que ambos aportan, velando permanentemente para que la ONCE facilite el acceso de las personas mayores al ámbito tecnológico, ya que su conocimiento y mayor uso incrementará la autonomía, la calidad de vida y la participación de nuestro colectivo.

La creciente afiliación de personas mayores a la ONCE en los últimos años evidencia que la adecuada comunicación con este colectivo es imprescindible, y debemos realizar un esfuerzo conjunto para desarrollar acciones específicas orientadas a identificar y evaluar productos del mercado ordinario cuyo uso sea posible para nuestro colectivo, teniendo en cuenta las variables del déficit visual y la edad.

En concreto, se deberá analizar y valorar la usabilidad y accesibilidad de dispositivos móviles, reproductores de libros en audio, electrodomésticos, accesorios de la vida diaria, etc., contribuyendo SUPO a que estas recomendaciones lleguen a todo su colectivo, pues disponer de ellas ayudará de forma importante a las personas mayores, y especialmente a quienes viven alejados de un Centro ONCE o presentan más dificultades para acceder a la información.

Por su parte, la ONCE ha de intensificar la realización de talleres y acciones formativas en esta materia, atendiendo los distintos niveles de conocimiento de cada persona y de acuerdo a las características del colectivo de mayores. SUPO colaborará activamente en la difusión de las convocatorias, que serán impartidas por profesionales y posteriormente estos talleres podrán ser reforzados con iniciativas desarrolladas en las Comisiones por personas voluntarias con conocimientos suficientes.

Además, en todas las Comisiones de Agrupación debe haber miembros con nivel informático y tiflotécnico suficiente, siempre que sea posible, para atender las necesidades habituales de trabajo y comunicación con sus asociados y simpatizantes. En este sentido, desde SUPO se llevarán a cabo iniciativas similares a la desarrollada en los últimos años bajo la denominación “SUPO te conecta con el mundo”.

Finalmente, la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO debe dar el salto a las redes sociales para dar a conocer a través de ellas la actividad de la Sección, convirtiéndose en un elemento más de comunicación bidireccional con sus asociados y simpatizantes. Después se promoverá la participación en redes sociales con perfil propio de las Comisiones de Agrupación y/o de las Coordinadoras Territoriales, con el apoyo de la Ejecutiva Estatal de SUPO.

La Comisión Ejecutiva Estatal, gestionará las sugerencias que se promuevan desde las Secciones de Agrupación, en materia de posibles actuaciones, aparatos, software, etc., dando traslado a la Dirección General de la ONCE para que desarrolle las acciones que sean necesarias.
7. ACCIONES PARA MEJORAR EL FUNCIONAMIENTO DE LA SECCIÓN:
SUPO cuenta con un Reglamento de Funcionamiento Interno que marca sus pautas de actuación dentro del máximo respeto a la jerarquía estatutaria, y esta norma facilita un marco teórico inmejorable para el desarrollo de la Sección, si bien la realidad cotidiana demuestra que a veces es complicado aplicar un funcionamiento ágil y cohesionado, sobre todo en algunas Secciones de Agrupación.

Por ello es importante consensuar ciertas claves que sean puestas en marcha de forma indiscutible por todos los órganos de la estructura de SUPO, en aras de fomentar una mayor cohesión, agilidad y eficiencia en su funcionamiento, sin perder de vista que debe existir un grado de compromiso por parte de los miembros de las Comisiones y en especial de la presidencia y de las secretarías adjuntas.

A ello hay que añadir nuestro claro compromiso con la igualdad de oportunidades, siendo preciso dar más protagonismo y empoderamiento a la mujer en todos los ámbitos. Para ello, entre otras medidas, todas las listas y órganos de SUPO cumplirán los criterios de paridad, no superando el 60% la presencia de miembros del mismo sexo.

Además, en todas las Comisiones de SUPO (Estatal y de Agrupación) debe haber un simpatizante, a quien se formará debidamente para que su aportación esté impregnada del correspondiente valor añadido.


7.1. IMPORTANCIA DE MANTENER REUNIONES EFICACES:
Las reuniones de SUPO deben estar planificadas con suficiente tiempo de antelación, de modo que los asistentes previstos conozcan previamente la fecha, lugar y horarios de celebración (hora de comienzo y de finalización), así como los temas a tratar. Es importante ajustarse al horario fijado.

Respetando el nivel de confidencialidad oportuno, los participantes en una reunión deben disponer con antelación de la documentación que se va a analizar en ella.

Cada reunión debe estar dirigida y moderada por una persona identificada al comienzo de la sesión, quien dinamizará las intervenciones y procurará que haya una amplia participación de todos los asistentes, debiendo asegurarse de abordar los objetivos prefijados y realizar una recopilación final con las principales conclusiones extraídas.

Además, es conveniente crear en todo momento un clima de cordialidad, para que todas las personas asistentes se sientan cómodas, lo cual no es incompatible con el desarrollo eficiente de las reuniones.

Una vez finalizado cada Mandato, se recomienda pueda realizarse una evaluación general entre los miembros que han formado la Comisión Estatal y/o Territoriales, para conocer su nivel de satisfacción.

7.2. EL BENEFICIO DE COMPARTIR LA INFORMACIÓN:
La diversidad en la que conviven las diferentes Secciones de Agrupación debe servir para compartir ideas, proyectos y formas de hacer, que adaptados a la realidad de cada ámbito tiende a generar sinergias positivas.

Como ya se ha comentado anteriormente, la comunicación fluida entre las Secciones de Agrupación permite compartir información y generar Buenas Prácticas, debiendo ser la Comisión Ejecutiva y los Coordinadores Territoriales el cauce de dicha comunicación, pudiendo los segundos recabar semestralmente un documento/ficha que previamente cumplimenten las Comisiones de Agrupación de su ámbito, en el que se señalen las actividades realizadas durante el semestre anterior; el documento resultante de tal recopilación será enviado a la Comisión Ejecutiva Estatal, donde se analizará y posteriormente elaborará un informe anual que se compartirá con todas las Comisiones, pues contendrá actuaciones susceptibles de generalizarse para mejorar el funcionamiento de cada Sección.
7.3. APOYO DE UP A LA COMISIÓN EJECUTIVA ESTATAL Y A LAS COMISIONES DE AGRUPACIÓN DE SUPO:
La estructura estatal y territorial de SUPO seguirá contando con el apoyo decidido de UP, manteniendo la autonomía que le es propia para continuar velando por garantizar los derechos de las personas afiliadas mayores que pertenecen a su base asociativa, promoviendo el debate interno sobre los temas que se estime oportuno en cada momento.

Al respecto, la Comisión Ejecutiva Estatal de SUPO y su presidencia, mantendrán los contactos necesarios con los miembros de la Ejecutiva Estatal de UP, para fomentar la colaboración mutua en diversos proyectos.

Asimismo, la colaboración entre la estructura territorial de UP y las Comisiones de SUPO también debe ser fluida y constante, respetando la idiosincrasia de cada zona. Para ello, se solicitará a la Secretaría General de Agrupación de UP que designe un interlocutor habitual con la Sección, lo que posibilitará sistematizar el flujo de comunicación e información de forma bidireccional. Estos contactos se mantendrán al menos una vez cada dos meses.

Además, para garantizar la participación de las Secciones de SUPO en la vida Institucional de su ámbito, ambas partes siempre deben compartir previamente la intención de realizar iniciativas de carácter interno o externo.

En definitiva, el principal objetivo de este documento es resaltar la necesidad de potenciar y sistematizar la participación de las personas afiliadas mayores en la vida asociativa, pues en la actualidad sólo algunas de ellas muestran interés en participar y colaborar. Para conseguirlo, debemos aprovechar mejor la potencialidad relacional de una correcta comunicación, facilitando la implementación de sistemas de funcionamiento sencillos y ágiles que favorezcan el flujo de información compartida y la cohesión entre los órganos de la Sección.
Tenemos por delante un proyecto que nos ilusiona y nos une

NOTA ACLARATORIA:

Para facilitar la lectura de este documento, se ha alternado el uso de términos genéricos con el del masculino, en ambos casos para englobar las referencias que afectan a las personas afiliadas mayores y a las asociadas de SUPO, sin que esto suponga ignorancia en cuanto a la necesaria diferenciación de género, ni un menor compromiso de la Asociación con las políticas de igualdad y contra la discriminación por razón de sexo.
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