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Salida Núm. 54/08
Querid@ compañer@:


Uno de los objetivos principales de Unidad Progresista en este mandato, es conocer mejor a nuestros socios sin actividad laboral remunerada y propiciar su participación dentro de la Agrupación y de la propia ONCE. Por este motivo, desde la Comisión de Afiliación, Formación y Participación de nuestra Ejecutiva, hemos organizado una Jornada con socios de UP, con edades comprendidas entre 35 y 55 años, para conocernos mejor y propiciar el intercambio de experiencias y opiniones entre tod@s.

La Jornada consistirá en una reunión de dos horas aproximadamente, que tendrá lugar el próximo jueves día 24 de Abril a las 17:00 horas en la Sala de Actividades de la planta 3ª de la Delegación Territorial de la ONCE en Bilbao.  

En la reunión, tendremos la oportunidad de conocernos mejor y buscar entre tod@s  diferentes formas para fomentar vuestra participación activa en Unidad Progresista y en la ONCE, de acuerdo con vuestros intereses y  disponibilidad.


Así mismo, creemos que esta puede ser una excelente ocasión para escuchar cuantas aportaciones y sugerencias querais realizarnos y estrechar lazos de amistad, colaboración y compañerismo.


Desde la Ejecutiva Estatal de UP y desde esta tu Agrupación, hemos organizado este Encuentro con gran ilusión y por ello nos encantaría poder contar contigo.

Si estás interesad@ en participar o ampliar información, debes contactar antes del jueves, a través del 94 4702044 con Esther González, extensión 207 ó Alicia Carreño, extensión 273.

Esperando contar con tu presencia y colaboración en esta Jornada, recibe un afectuoso saludo.

Bilbao a 15 de Abril de 2008.
Fdo. Esther González Secunza
SECRETARIA GENERAL UP BIZKAIA

Fdo. Alicia Carreño Pérez

SECRETARIA GENERAL ADJUNTA DE PARTICIPACION
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