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XXXIV JORNADAS DE CONVIVENCIA DE UNIDAD PROGRESISTA DE LA ONCE BENALMÁDENA-FUENGIROLA 2023


Queridos compañeras, queridas compañeros:

Después de un año 2022 donde los afiliados y afiliadas de la ONCE volvieron a depositar de forma contundente su confianza en Unidad Progresista, con  el apoyo mayoritario a un programa electoral  claro y valiente, una vez renovados los equipos de gestión y en plena renovación de las agrupaciones  ¡¡Ya están aquí nuestras Jornadas de Convivencia!!

Este año, el sol que le da nombre a la costa de Málaga brillará con más fuerza que nunca del 1 al 5 de noviembre, pues Benalmádena y Fuengirola serán invadidas por la ilusión y las ganas de darlo todo de las gentes de UP.

Las Jornadas comenzarán con la comida del miércoles 1 de noviembre y finalizarán con el desayuno del domingo 5 de noviembre. 4 días repletos de diversión, buen rollo, música e inolvidables momentos para disfrutar unidos que, sin duda, permanecerán indelebles en nuestra memoria colectiva.

A tenor del gran número de compañeros y compañeras que vienen participando en las jornadas de convivencia, tendremos que alojarnos en 3 hoteles en régimen de pensión completa; el gran complejo vacacional Holiday World Resort en Benalmádena, y los hoteles Ilunion Fuengirola y  Globales Gardenia en la vecina localidad de Fuengirola. Si bien los y las participantes realizarán el desayuno, la comida y la cena en el hotel donde pernocten, el grueso de las actividades se desarrollará en el Complejo Holiday World Resort, garantizando la organización un desplazamiento fluido entre hoteles para las mencionadas actividades mediante lanzaderas.

El precio en habitación doble será de 200€ por persona, en habitación individual de 360€ y para los niños de 2 a 10 años, compartiendo habitación con dos personas adultas, de 150€ (en caso de que un menor de 11 años comparta habitación sólo con una persona adulta, el niño/a pagará como persona adulta).

El precio incluye:
· Alojamiento en pensión completa en uno de los hoteles contratados
· Concierto en directo
· Desplazamiento desde los hoteles de Fuengirola hacia el complejo Holiday World Resort de Benalmádena, para las actividades comunes.

Por supuesto, dentro de la programación,  contaremos con nuestra asamblea informativa, los habituales espectáculos, tanto musicales como de entretenimiento, actividades variadas, tómbola que siempre toca, sorteos y muchas otras sorpresas.

Adicionalmente, estamos preparando diversas y atractivas excursiones  que se ofrecerán a todas aquellas personas que deseen contratarlas, y de las cuales se ofrecerá información en las próximas semanas.

Los desplazamientos de los diferentes territorios a la Costa del Sol se deben gestionar desde las agrupaciones o directamente por las personas interesadas, e irán a cargo de estas últimas. En cualquier caso, si se considera necesario, desde la Secretaría Permanente de UP se podrán facilitar los datos de nuestra agencia de viajes de referencia, Argus Viajes, a fin de recabar información sobre desplazamientos y/o transfers.

Estás deseando acompañarnos ¿verdad? Te contamos cómo hacerlo.

Para inscribirse en las convivencias  habrá que cumplimentar la ficha  que se adjunta y remitirla a la Secretaría Permanente de UP por correo electrónico, junto con el justificante de haber abonado el 50% del total del precio de las jornadas en la cuenta de cada agrupación. Las agrupaciones ingresarán el primer plazo en la cuenta central de Convivencias  ES71 0049 0151 53 2311009394, antes del 15 de junio  de 2023.

El segundo plazo de las jornadas deberá ser ingresado por las agrupaciones en la cuenta anteriormente citada, antes del 15 de septiembre de 2023.

Las cantidades entregadas solo se devolverán por causas de fuerza mayor que serán debidamente comunicadas y justificadas ante la Secretaría Permanente de UP antes del 1 de octubre.

Muy a nuestro pesar, el número de habitaciones completamente adaptadas es muy pequeño. Por ello, se hace absolutamente imprescindible, solicitar previamente la disponibilidad de dichas habitaciones, como paso previo a formalizar la reserva. No obstante lo anterior, la organización no podrá garantizar que las personas que precisen habitaciones adaptadas estén ubicadas en el mismo hotel que su agrupación.

Desde la organización se está trabajando intensamente para cerrar lo antes posible aspectos como la concreción de actividades, concierto, etc. Qué duda cabe, que seguiréis recibiendo información al respecto en las próximas semanas y meses.

Tanto el Secretario General Adjunto de Comunicación y Seguimiento del Programa Electoral, como el que suscribe, quedamos a vuestra disposición para cualquier aclaración.

Se abre ante nosotros una nueva oportunidad de convivir y disfrutar todos juntos de nuestras cosas; de celebrar la suerte de encontrarnos con personas que día a día construyen un proyecto único en el mundo. ¡No dejes que te lo cuenten, ven y vívelas con nosotros!
 


Un saludo
  José Luis Pinto Barroso
Secretario General UP
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