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ACTA DE LA ASAMBLEA INFORMATIVA DE UNIDAD PROGRESISTA EN SEVILLA DE FECHA 4 DE JULIO DE 2020

En Sevilla, siendo las 12:00 horas del día 4 de Julio de 2020, a través de la plataforma ZOOM, se celebra la Asamblea Informativa de la Agrupación de UP de esta provincia, convocada por su Secretario General, Jose Antonio Ornedo Acuña, conforme al siguiente Orden del Día:

1º.-Aprobación, si procede, del acta de la última asamblea, celebrada con fecha 30 de Noviembre de 2019 (el documento estará disponible en www.unidadprogresista.org).
2º.-Intervención del Secretario General de UP-Sevilla.
3º.-Información de las Secretarías Generales Adjuntas y los representantes de JUP, SUPO y Simpatizantes.
4ª.-Intervención de Mercedes Vega Vidal, Secretaria General de UTO-UGT en Sevilla.
5º.-Información de Isabel Viruet García, Presidenta del Consejo Territorial ONCE Andalucía, Ceuta y Melilla.
6º.-Intervención de Cristóbal Martínez Fernández, Delegado Territorial de la ONCE Andalucía, Ceuta y Melilla
7º.-Intervención de Miguel Carballeda Piñeiro, Presidente de Unidad Progresista.
8º.-Preguntas y sugerencias.

PRIMERO:
Maite Espinosa toma la palabra, como moderadora de esta sesión, explica la dinámica que se seguirá durante la reunión y da la bienvenida a todos los presentes. A continuación presenta el acta de fecha 30 de Noviembre de 2019, que es aprobada por unanimidad de los asistentes.

SEGUNDO:
Jose Antonio Ornedo Acuña, Secretario General de UP-Sevilla saluda a todos los asistentes y se congratula de poder celebrar por primera vez nuestra Asamblea, a través de este medio telemático.
 
TERCERO:
En este punto del orden del día, intervienen los tres secretarios generales adjuntos para explicar, en líneas generales, las actividades llevadas a cabo en cada una de sus secretarías:
Cada uno explica brevemente las últimas novedades, proyectos y actividades futuras y ya realizadas en sus respectivas áreas.
A continuación toma la palabra la Coordinadora de JUP-Sevilla haciendo un breve resumen de lo que ha vivido juventudes en los últimos meses, destacando la actitud positiva de todos los que forman la sección de Juventudes.
Por parte de SUPO-Sevilla, interviene Antonio Gallego Llimos, Secretario General Adjunto de Comunicación, por delegación de su Presidente. Explica, en líneas generales, los proyectos organizados por la sección, destacando la Campaña “Manos Amigas” en la que se visitan a afiliados que viven en residencias.
La última intervención dentro de este punto del orden del día es a cargo de Francisco López Aguado, Representante de los Simpatizantes, comentando que su objetivo es aumentar cuantitativa y cualitativamente la participación de este colectivo dentro de la agrupación.  

CUARTO:
Toma la palabra Mercedes Vega Vidal, Secretaria General de UTO-UGT en Sevilla, haciendo una mención especial a José Hernández Delso, compañero muy querido por todos y fallecido recientemente. 
[bookmark: _GoBack]En otro orden de cosas, destaca la difícil decisión que supuso para la sección de UTO-UGT entender y apoyar el ERTE al que la Institución tuvo que acogerse  a raiz de la complicada situación generada por la pandemia. A pesar de ello, hace hincapié en que siempre estarán velando por los trabajadores de esta casa, protegiéndolos y apoyándolos en estos difíciles momentos que estamos viviendo.
Finaliza su intervención, comentando que ya están preparándose y desarrollando planes de trabajo para las próximas elecciones sindicales previstas para el 2021.

QUINTO:
Isabel Viruet, Presidenta del Consejo Territorial de la ONCE en Andalucía, Ceuta y Melilla, 
admira la capacidad de todos los que forman parte del grupo social ONCE, de levantarse ante estos tiempos tan difíciles, destacando sobre todo al colectivo de vendedores.
Con respecto al Consejo, comenta que se están retomando algunos proyectos que quedaron suspendidos por el estado de Alarma, tales como el Concurso Literario y que continúa el trabajo del Plan ONCERCA. Termina destacando la gran labor realizada por la mesa del Tercer Sector.

SEXTO:
Toma la palabra Cristóbal Martínez, Delegado Territorial ONCE en Andalucía, mostrando su satisfacción por la unión de todos los sectores de la Institución a la hora de hacer frente a esta situación tan complicada. Destaca el gran equipo de vendedores con el que se cuenta, que ha demostrado estar a la altura a pesar de las circunstancias y finaliza exponiendo algunos datos generales de venta a nivel andaluz.

SEPTIMO: 
Interviene Miguel Carballeda Piñeiro, Presidente de UP y del Grupo Social ONCE, felicitando y agradeciendo a todos los intervinientes, sus emotivas palabras. Informa de que se están tomando las medidas necesarias para que se vuelva a retomar la actividad con las máximas garantías. Se ha luchado para que todos los trabajadores estén en las mejores condiciones laborales posibles. Comenta algunas actividades que se han tenido que posponer a causa de la pandemia y que se realizarán en cuanto las circunstancias lo permitan. Informa sobre su comparecencia en el Congreso de los Diputados en el que intervino para pedir justicia, humildad y respeto hacia nuestra Institución.

OCTAVO:
En este punto de orden del día se realizan algunas cuestiones que son respondidas por las personas que corresponden.
	

	


No habiendo otros asuntos que tratar se levanta la sesión a las 14:30 horas del día arriba indicado.
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