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ACTA DE LA ASAMBLEA ORDINARIA DE SOCIOS DE UNIDAD PROGRESISTA EN SEVILLA

En Sevilla, siendo las 12:00 horas del día 30 de Noviembre de 2019, en el Salón de Actos de la Delegación Territorial de la ONCE en Andalucía, se celebra la sesión ordinaria de la Asamblea de la Agrupación de UP de esta provincia, convocada por su Secretario General, Jose Antonio Ornedo Acuña, conforme al siguiente Orden del Día:

1st) Aprobación, si procede, del Acta de la Sesión anterior. El documento está disponible en la página web de Unidad Progresista: www.unidadprogresista.org
2nd) Información del Secretario General.
3rd) Información de los Secretarios Generales Adjuntos.
4th) Aprobación, si procede, de los presupuestos de la Agrupación para 2020.
5th) Información de las secciones de JUP, SUPPO.
6th) Información de la Gestión del Centro.
7th) Intervención de la Dirección del CRE.
8th) Intervención de la Presidenta del Consejo Territorial.
9th) Intervención de Francisco Gallego García, Secretario General Adjunto de Comunicación y Seguimiento del Programa Electoral de Unidad Progresista.
	10º)	Otros asuntos de interés.

PRIMERO:
Jose Antonio Ornedo Acuña, Secretario General, saluda a los presentes y da paso al acta correspondiente a la Asamblea de fecha 9 de marzo de 2019, que es aprobada por unanimidad de los asistentes. 

SEGUNDO:
El Secretario General toma la palabra y comenta que, tras sus respectivas renovaciones, ya están en marcha las secciones de JUP y SUPO así como las comisiones de trabajo de la Ejecutiva. Explica la importancia que tiene conseguir una agrupación activa y comprometida y destaca el éxito de participación en las convivencias de Punta Umbría. Por último, anima a los presentes a participar en las próximas convivencias estatales que se celebrarán en Mallorca.

TERCERO:
En este punto del orden del día, intervienen los tres secretarios generales adjuntos para explicar, en línes generales, las actividades llevadas a cabo en cada una de sus secretarías:
Nuria García Jurado, Secretaria General Adjunta de Relación con Asociados y Simpatizantes, comenta su intención de depurar y a la vez incrementar la base asociativa. Presenta a las personas que coordinarán las dos comisiones de esta secretaría, Amparo Cruz Vázquez y Anabel Morejón. Por último, anuncia la organización, para el próximo mes de diciembre, de una excursión al pueblo de Rute.
Luis Alberto Rodríguez Pozo, Secretario General Adjunto de Comunicación y Seguimiento del Programa Electoral, informa de los avances de las distintas comisiones que forman la secretaría y anuncia dos proyectos que se van a poner en marcha: “Danos Juego” y “Los Pilares de la inclusión”. Comenta que se ha creado un grupo de whatsapp para facilitar la comunicación entre los miembros de esta Secretaría y termina su intervención animando a todos los presentes a participar.
Toma la palabra Maite Espinosa, Secretaria General Adjunta de Organización y Gestión,  explicando los detalles del aperitivo que tendrá lugar al finalizar la asamblea y agradece a todos los colaboradores que lo han hecho posible. Comenta que esta Secretaría ha elaborado los presupuestos previstos para el año 2020 y que se darán a conocer en el siguiente punto del orden del día para su aprobación, si procede.

CUARTO:
Se procede a la lectura del Presupuesto de la agrupación para el año 2020, que es aprobado por unanimidad de los asistentes.

QUINTO:
Interviene Anabel Mercado, Coordinadora de JUP-Sevilla, para comentar algunos de los logros obtenidos desde su elección el pasado 15 de septiembre.
Entre ellos, el aumento tanto de socios como de simpatizantes, la celebración de un sorteo en el que se recaudaron 500€ y destaca las más de mil reproducciones de un vídeo colgado en la página de facebook de JUP. 
Menciona también algunas colaboraciones tanto con entidades externas como con la sección de mayores y finaliza agradeciendo a todo su equipo su entrega e implicación.

Toma la palabra Miguel Masoliver, Presidente de SUPO-Sevilla para informar de algunos temas de interés:
· Nombra las tres secretarías y los compañeros que las coordinan.
· Está prevista la organización de varias actividades, una sesión formativa para el manejo del móvil y otra sobre política institucional y SUPO.
· Realización de visitas a las residencias de mayores.
· Celebración de un almuerzo de Navidad.
· Organización de una conferencia el Día Internacional de los Derechos Humanos.

SEXTO:
Toma la palabra Jose Antonio Toledo, en calidad de Subdelegado Territorial haciendo un breve repaso de las diferentes áreas de la Delegación Territorial. Con respecto a Juego, destaca datos positivos, con cinco años consecutivos de crecimiento. En el área de Servicios Sociales informa de los buenos indicadores actuales y agradece a todo el equipo el gran trabajo realizado. Sobre el departamento de recursos, informa de la remodelación de la DT en los próximos meses.

SEPTIMO: 
Eva Mª Pérez, Directora del CRE, informa de algunas actividades llevadas a cabo en el centro, tales como:
· Revisión del modelo educativo, que se actualizará a través de una comisión de trabajo y del modelo de Atención Temprana.
· Celebración de unas jornadas de familia con sordoceguera.


OCTAVO:
Interviene Isabel Viruet, Presidenta del Consejo Territorial, para comentar, con orgullo, el éxito obtenido con la celebración de la Semana de la ONCE. Informa de la organización del Concurso Literario y el Concurso Musical. Para terminar, destaca la importancia del Plan ONCERCA, fundamental para mantener vivo el contacto con los afiliados

NOVENO:
Toma la palabra Francisco Gallego, Secretario General Adjunto de Comunicación y Seguimiento del Programa Electoral de Unidad Progresista, que informa de la renovación de todas las agrupaciones tras las elecciones. Destaca que el objetivo primordial es no defraudar a los que confiaron en Unidad Progresista.
Se muestra satisfecho por los buenos resultados de ventas y comenta que los agentes vendedores tienen un salario medio por encima de la media en España.
Por último informa de un incremento del 8% en la prestación de Servicios Sociales.
	

	DECIMO:
Manuel Lara Herrera, coordinador de la comisión de gestión empresarial, hace una reflexión y propone fomentar la unión entre los trabajadores de ONCE e Ilunion.

Casimiro Alvarez comenta el mal uso que hace la población en general al definir a una persona con discapacidad y sugiere que se use el nombre de “diversidad funcional”. Isabel Viruet contesta que el término legal correcto es “discapacidad” y que  una persona no es discapacitada sino que tiene una “discapacidad”.




No habiendo otros asuntos que tratar se levanta la sesión a las 14:30 horas del día arriba indicado.
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