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AGRUPACIÓN DE CIUDAD REAL.

C/Ruiz Morote 9 13001 Ciudad Real.
  

En Ciudad Real siendo las 11-30h del día 27 de noviembre de 2021 se reúne en asamblea la agrupación de la Sección de UP de Ciudad Real a través de la plataforma Zoom.

	1.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
Se aprueba por unanimidad el acta de la asamblea anterior.
	2.- INFORMACIÓN DE LA SECRETARÍA GENERAL Y LAS 3 SECRETARÍAS ADJUNTAS.  
· SECRETARÍA GENERAL:
-. Lorenzo Villahermosa:  Comentaros que desde la anterior asamblea del 10 de julio hemos realizado octubre el comité estatal en el cual íbamos 3 miembros de pleno derecho donde analizamos el programa electoral, podemos decir que a estas alturas tenemos un 66% del programa electoral cumplido. También hay que decir que el Grupo Social Once ha mandado a la Palma Material como gafas de protección. En otro orden de cosas, hay que comentar que también hemos tenido nuestras convivencias en Alcudia, hubo actividades como conciertos, ensaimada gigante, excursiones y asamblea... Se van a convocar las próximas del año que viene, que van a ser en Salou y se van a celebrar del 24 al 27 de abril. El cambio de fecha responde a que estamos en el último año de mandato y UP se tiene que renovar. El calendario congresual ya se ha puesto en marcha y en cuanto lleguen los documentos a mediados de junio será el momento en el que nos reunamos para comentar, para dirimir y enmendar qué Grupo Social ONCE queremos, el próximo Congreso lo tendremos el 8 y 9 de octubre. 
SECRETARIA DE ORGANIZACIÓN.
-. Inmaculada Toledo: Comentaros que como habéis podido comprobar se os han cobrado dos veces por error la cuota y ahora en diciembre no se va a pasar. Segundo punto hay que decir que continuamos con nuestro libro diario de contabilidad, con nuestra caja, con nuestro banco, llevando al día todos los gastos, enviando cada vez que corresponde la copia del libro diario con los extractos bancarios y demás. Hemos mejorado el contrato que tenemos con Santander y bueno, pues al fin tenemos unas condiciones bastante mejores. Hemos conseguido aminorar las comisiones que teníamos.
· SECRETARIA DE COMUNICACIÓN Y SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA ELECTORAL
-. David Enrique García: Bueno, en cuanto al área de comunicación, comentábamos que seguimos con la página web de Facebook, hemos hecho un cambio de página web, en este caso de la página web oficial, la página web de unidadprogregistra.org, el enlace sigue siendo el mismo, la dirección sigue siendo la misma, pero todo el interior es distinto, nos hemos adaptado a las nuevas tecnologías. En cuanto a actividades, hemos hecho un curso sobre esta nueva página web para todos aquellos que gestionamos la información, noticias, documentos y demás, también hemos celebrado por fin nuestra fase estatal. En la cual pues mandamos a dos de nuestros socios a compartir todas las propuestas que se hicieron a nivel local y territorial. Asimismo, sobre el programa electoral, llevamos un cumplimiento bastante positivo, más de un 60% ya está cumplido, un 30% no quiere decir que no se cumpla, sino que son propuestas que están abiertas durante todo el mandato y que seguramente se llevarán a cabo en lo que queda de mandato. Terminar diciendo que estamos planteando unas jornadas para usuarios de perro guía que se van a celebrar el próximo 26 de febrero en Madrid.


 SECRETARIA DE RELACION CON ASOCIADOS Y SIMPATIZANTES.
[bookmark: _Hlk95675896]-. Manuel Peinado: Bueno, pues sobre el número de socios y simpatizantes quiero decir que estamos en 515 socios y 515 socios y 360 simpatizantes, incidir en esto en el tema del plan ONCERCA, en el segundo semestre, el 30% debe de ser de visitas presenciales y no llamadas telefónicas. Tenemos pendientes, hacer unos cursos de formación para socios y simpatizantes, estos cursos de formación son para personas que no lleven más de 5 años asociadas a nuestra agrupación de unidad progresista que por otro lado no reúne sobre todo este requisito de los 5 años. Previamente tuvimos que ir a Madrid a realizar un curso de formación.
3.- INFORMACIÓN DE LA GESTIÓN Y CONSEJO TERRITORIAL.  
-. Manuel Peinado: Comentaros que en el tema de juego este 2021 tenemos un crecimiento bastante importante sobre los objetivos que teníamos marcados, en concreto por comentaros, lo más reciente, el 11 del 11, las ventas crecieron, en concreto, en Castilla La Mancha más de un 20%. Continuando desde la gestión, se están actualizando quioscos, chalecos, TPV, etcétera, etcétera. Lo de los TPV un poquito más lento por la problemática de la falta de chips. En cuanto a servicios sociales, hay que mencionar que tenemos una herramienta muy válida, Alexa, con Alexa puedes descargar libros, puedes saber las actividades que desde la ONCE se programan a nivel regional, etcétera, etcétera. En otro orden de cosas, uno de los objetivos en este mandato que desde unidad progresista nos planteábamos era el uso del 50% de los afiliados de ONCE de a los servicios sociales en concreto, en Castilla La Mancha estamos cerquita este objetivo porque superamos el 45% Por continuar con la gestión que sepáis que hemos firmado ya este año el acuerdo con el Gobierno del Reino de España con unas ventajas estupendas. Hablaros de Santa Lucía, lo celebraremos el próximo día 12 de diciembre, domingo. Por proseguir, vamos a seguir con el ámbito del Consejo el PLAN ONCERCA, pues comentaros que en concreto en el primer semestre tenemos en Castilla La Mancha tenemos unos contactos hechos del 76%, el objetivo sería conseguir el 90%. Desde el Consejo territorial estamos teniendo contacto con el colectivo de la educación, estamos haciendo visitas a colegios, en Alcázar de San Juan, Campo de Criptana, Miguel Esteban, en Ciudad Real capital también se ha hecho, tenemos pendiente de Manzanares hacer algún encuentro también el próximo día 2 de diciembre. En fin, que estamos teniendo contactos con este colectivo de educación para concienciar a los niños de lo que es la discapacidad y sobre todo de la discapacidad visual y lo hemos hecho telemáticamente durante la pandemia. Hablaros también de los Premios Solidarios, el pasado día 11 de noviembre se entregaron de estos galardones de estos premios, en concreto por reseñar a la persona de mayor relevancia que no acudió a recoger el premio fue José Luis Perales. Bueno, pues deciros que en estos premios solidarios nos acompañó Alejandro Oñoro, presidente de ILUNION.
-. Lorenzo: Quería comentar que este fin de semana se están celebrando en Madrid unas jornadas para el trabajadores no vendedores, del Grupo social ONCE. En cuanto al tema de Santa Lucia se os va a pedir el certificado COVID para acceder a los restaurantes.
4.- INFORMACIÓN DE SUPO. 
-. Miguel Crespo Cano Conde: Comentaros que junto a las demás agrupaciones de Castilla-La Mancha hemos tenido unas charlas sobre el tema del voluntariado. Otra de las actividades que hemos hecho en este periodo de tiempo fue un encuentro con el autor Rafael Cabanillas, que hizo la presentación de su libro. En otro orden de cosas, durante los últimos meses del 2020 y todo 2021 a nivel de comisión estatal se empezó a enviar una serie de vídeos sobre el tema de bienestar emocional, estos vídeos son bastante interesantes y se pondrán en conocimiento de todos los afiliados de SUPO.

5.- INFORMACION DE JUP.
-. Laura Vallés: A lo largo de este año, en juventudes de Unidad Progresista de Ciudad Real, hemos realizado las siguientes actividades:
 - realización de todo tipo de dinámicas a través de plataformas de multiconferencia, como por ejemplo concursos de talentos, concursos de disfraces y juegos de retos por equipos.
- participación activa en grupos de WhatsApp de JUP tanto a nivel territorial como a nivel estatal 
- participación en las dinámicas para jóvenes que tuvieron lugar en el World blind Summit.
- asistencia a dos foros que se realizaron en Madrid. Uno de formación y otro de diversidad y sexualidad.
- asistencia a nuestras convivencias estatales en Mallorca. 
Para el futuro:
- seguiremos contando con mesas jóvenes para el día de la celebración de Santa Lucía, tanto en nuestra agencia de Alcázar de San Juan como en la de Ciudad Real.
- este fin de semana están teniendo lugar las convivencias territoriales de Castilla La Mancha que este año tienen lugar en Urda. 

6.- INTERVENCIÓN DEL REPRESENTANTE DE LOS SIMPATIZANTES. 
-. Ángel Céspedes: Bueno, primero me gustaría explicar en qué consiste ser simpatizante, que somos personas no afiliadas pero afines y comprometidas en la filosofía e ideología de UP para hacer una ONCE autónoma y autogestionada por y para los afiliados. Llevamos en estos años 3 reuniones a nivel nacional, dos de ellas fueron presenciales y una fue la última que fue de forma telemática debido a lo del tema de la pandemia. En los últimos tiempos se nos ha dado mucha más importancia en todas y cada una de las ejecutivas de UP de todas las agrupaciones.

7.- APROVACION DE LOS PRESUPUESTOS DE 2022.
-. Lorenzo Villahermosa: Los presupuestos de cara al 2022, donde esperamos que tengamos un año, pues más tranquilo de lo que está siendo este, tendríamos unos ingresos de 5176€, unos gastos de 3454€ y un superávit de 1752€. Tras una consulta a los miembros de la Ejecutiva presentes en esta reunión, se aprueban los presupuestos para el año 2022.

8.- INTERVENCION DEL SECRETARIO GENERAL DE UTO-UGT DE NUESTRA AGRUPACION JUAN CARLOS APARICIO GARRIDO.
-. Juan Carlos Aparicio Garrido: Bueno, quería informaros que en octubre celebramos ya por fin nuestro Congreso en Albacete y fue un éxito. Hubo una participación de más de 1000 personas, donde consensuamos las líneas para los próximos cuatro años y preparamos las próximas elecciones sindicales, se debatieron en torno a 1014 enmiendas. Salió reelegido otra vez nuestro Secretario General, Diego Sayago, como una ejecutiva con la cantidad de compañeros con experiencia y otra mitad nuevas y con un cambio importante, donde todos los secretarios de secciones somos miembros natos ya de la de la ejecutiva estatal. Otra cosa importante es que esta semana, el martes y miércoles se constituirá a la ejecutiva para poder trabajar durante estos cuatro años. Deciros también que, nuestra sección de Ciudad Real, vamos a celebrar nuestra Asamblea mañana y que bueno la participación será mínima porque no podemos hacer como en otras ocasiones, que hacemos un tipo de convivencia con una participación mayor, pero bueno, tenemos información de cómo ha ido nuestra gestión en este año. Me gustaría también quiero puntualizar, aunque ya se ha hablado aquí la importancia de la nueva negociación con el Gobierno que ha tocado ahora, la negociación es para 10 años, ha sido muy dura pero la ONCE no ha cedido en sus líneas rojas. Al final han conseguido muchos compromisos sociales, nos han dado más herramientas para poder hacer algunos extraordinarios más, un extraordinario más si se cree conveniente, se aumenta un poco la subida de porcentajes en distintos productos, con el compromiso de la creación de puestos de trabajo, con lo cual creo que ha sido un éxito. Y deciros que siempre estaremos ahí luchando, por la violencia contra la mujer, por los derechos de las víctimas de violencia y como no por nuestras trabajadoras y trabajadores, para asegurarles una estabilidad, una seguridad y unos derechos que se cumplan.

11.- RUEGOS Y PREGUNTAS.
. - Jacinto: Mi pregunta es una duda sobre el Convenio para 10 años. Yo siempre había entendido que era de cuatro años. 
. - Juan Carlos Aparicio: El acuerdo que no convenio, el acuerdo que se ha llegado con el Gobierno está para 10 años, El convenio es el que firma la Once con los sindicatos y es para 4 años, y decir que este último en principio y debido a la situación que arrastramos se ha prorrogado hasta el próximo año el anterior convenio.
. - Ángel Cespedes: Me gustaría hacer una reflexión sobre los cursos de formación que se van a realizar para afiliados que no llevan más de 5 años, y que aquí en Puertollano siendo el segundo municipio con más habitantes de la provincia, no se haga, me haría reflexionar.
. - Lorenzo: me solidarizo con lo que dices, pero Puertollano no cumple los requisitos, no hay suficientes afiliados que cumplan este requisito y nos debemos al programa electoral.
  Sin más temas que tratar, se concluye la asamblea siendo las 19:30 h.

  
                Ciudad Real a 17 de junio de 2021



             Fdo: LORENZO ÁNGEL VILLAHERMOSA ARREAZA.  
                                    SECRETARIO GENERAL UP- C REAL
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